
GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
KÖZG YŰLÉSE 

6/2022. (111.22.) 

JEGYZŐKÖNYV 

Készült: Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 2022. március 22-én 
10:00 órára összehívott és 10:00 órakor megkezdett rendkívüli ülésén. 

Jelen vannak: Dr. Dézsi Csaba András polgármester 
Szeles Szabolcs alpolgármester 
Radnóti Ákos alpolgármester 
Dr. Pergel Elza alpolgármester 

Balla Jenő, Bárány István, Borsi Róbert, Diligens Tibor, Dr. Fekete Dávid, Glázer Tímea, 
Hajszán Gyula, Harasztovics István, Kovács László, Kovács Tamás, Dr. Laczkovits-Takács 
Tímea, Rózsavölgyi László, Dr. Sík Sándor, Szabó Jenő, Dr. Szálasy László, Takács Krisztián 

Jelen van továbbá: 
Nagyné dr. László Edit jegyző 
Dr. Bakonyi Bernadett aljegyző 

Távolmaradását előzetesen ielezte: Hajtó Péter, Pollreisz Balázs 
Távolmaradását előzetesen nem ielezte: Fodor Roland 

Jelen vannak továbbá: 
Virág-Adorján Andrea, polgármesteri biztos, 
Endrődi Péter, polgármesteri biztos, 
Nagyné Novy Lilla, a Gazdálkodási Főosztály vezetője, 
Dr. Horváth Tamás, a Hatósági Főosztály vezetője, 
Bodorné Mózes Ágota, a Humánszolgáltatási Főosztály vezetője, 
Frank István, a Településfejlesztési és Városstratégiai Főosztály vezetője, 
Dr. Boros Eszter, a Vagyongazdálkodási Főosztály vezetője, 
Dr. Kugler Viktória, a Jogi és Önkormányzati Osztály vezetője, 
Várszegi Mónika, az Intézményfenntartói Osztály vezetője, 
Mező Tímea, az Adóügyi Osztály vezetője, 
Sinkóné Egresi Mónika, az Ellenőrzési Osztály vezetője, 
Hérics Tamás, a Házüzemeltetési Osztály vezetője, 
Herman Etelka, a Környezetvédelmi Osztály vezetője, 
Hermanné Gesztrich Nikoletta, a Kulturális Osztály vezetője, 
Vargáné Némethy Márta, a Lakossági Kapcsolattartó Osztály vezetője 
Dr. Csele Balázs, a Munkaügyi Osztály vezetője, 
Rákosi Tamás, a Népjóléti Osztály vezetője, 
Stolcz Zsaklin, a Kommunikációs, Szervezési és Marketing Osztály munkatársa, 
Dr. Weiszné Takács Andrea, a Pénzügyi Osztály vezetője, 
Dr. Szollinger Katalin, a Vagyonhasznosítási Osztály vezetője, 
Török Zsolt, a Sp01i Osztály vezetője, 
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Szaksz Vince, a Főépítészi Osztály vezetője, 
Prédl Antal, a GYŐR-SZOL Zrt. vezérigazgatója, 
Máthé-Tóth Péter, Győr Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezetének intézményvezető­
helyettese, 
Nagy Csaba, a GYHG Győri Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetője, 
Trnka István, a Mezőőri és Parkőri Szolgálat Győr intézményvezetője, 
Debreczeny Zsolt Károly, a Városrendészet Győr intézményvezetője, 
Miletics Mór, a Városrendészet Győr szakmai igazgatója, 
Kozma Zoltán, a Városrendészet Győr operatív igazgatója, 
Nagy Gergely László, a Győr Projekt Kft. ügyvezetője, 
Kányai Róbert, az Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény igazgatója, 
Rákosi-Tóth Rita, a Család- és Gyermekjóléti Központ igazgatója, 
Bagi Zoltán Péter, Győr Megyei Jogú Város Levéltár igazgatója, 
Auer Jolán, a Tájoló-Terv Kft. munkatársa, 
Marsovszky Adrienn, belvárosért felelős polgármesteri tanácsadó, 

a sajtó munkatársai, valamint 9 fő érdeklődő állampolgár. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Köszönti a képviselőket, a hivatal dolgozóit és a 
megjelent vendégeket. Kéri, hogy a képviselők a létszám megállapítása érdekében 
gombnyomással jelezzék jelenlétüket. 
Megállapítja, hogy a Közgyűlés 22 tagja közül 16 fő jelent meg, tehát a testület 
határozatképes, az ülést megnyitja. 

*** 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: A napirendi pontok tárgyalása előtt tájékoztatja 
a tisztelt jelenlévőket, hogy a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából Áder János 
köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére MAGYAR ÉRDEMREND 
lovagkeresztje polgári tagozata kitüntetést adományozott a korszerű, kreatív 
megoldások alkalmazása és a magas minőség biztosítása iránt elkötelezett szakmai 
munkája, valamint az építészeti örökség védelmét és a műemlékek rekonstrukcióját 
szolgáló értékteremtő tevékenysége elismeréseként Paár Attila, a West Hungária Bau 
Kft. ügyvezető igazgatója részére. 

*** 

Áder János köztársasági elnök a miniszterelnök előter:jesztésére MAGYAR 
ÉRDEMREND lovagkeresztje polgári tagozata kitüntetést adományozott magas 
szintű gyógyítómunkája, a győri szédüléslabor létrehozásában vállalt szerepe, valamint 
fáradhatatlan prevenciós és tájékoztató tevékenysége elismeréseként dr. Tamás T.

László, a győri Petz Aladár Egyetemi Oktató Kórház Fül-Orr-Gégészeti és Fej-, 
Nyaksebészeti Osztályának főorvosa részére. 

*** 

Áder János köztársasági elnök a miniszterelnök előter:jesztésére MAGYAR 
ÉRDEMREND lovagkeresztje polgári tagozata kitüntetést adományozott a magyar 
víziközmű-szolgáltatásban folytatott több évtizedes vezetői munkája, különösen Győr­
Moson-Sopron megye településeinek ivóvízellátásában, illetve szennyvíz­
elvezetésének és -tisztításának megvalósításában vállalt szerepe elismeréseként Tőke

László Zoltán, a Pannon-Víz Zrt. nyugalmazott elnök-vezérigazgatója, a Magyar 
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Víziközmű Szövetség elnökségi tagja részére. 
*** 

Áder János köztársasági elnök a miniszterelnök előte1jesztésére MAGYAR ARANY 
ÉRDEMKERESZT polgári tagozata kitüntetést adományozott 
a szakképzés területén végzett kiemelkedő szakmai, pedagógiai és vezetői munkája 
elismeréseként Németh Zsolt, a Győri Szakképzési Centrum Bercsényi Miklós 
Közlekedési és Sportiskolai Technikumának igazgatója, a Sportiskolák Országos 
Szövetségének elnökségi tagja részére. 

*** 

Áder János köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére MAGYAR ARANY 
ÉRDEMKERESZT polgári tagozata kitüntetést adományozott a gyermekek 
szellemi és lelki fejlődését elősegítő, valamint a családi és keresztény közösségek 
építése, illetve a népi hagyományok ápolása terén egyaránt jelentős tevékenysége 
elismeréseként dr. Ottófi Rudolf Imréné óvodapedagógus, a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetsége győri szervezetének elnöke részére. 

A kitüntetettnek a Közgyűlés nevében gratulál! 

*** 

(Szeles Szabolcs alpolgármester úr és Dr. Sik Sándor képviselő úr megérkezik az ülésre, a 
Közgyűlés létszáma 18 főre módosul.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: A mai ülés tervezett napirendjét a kiküldött 
meghívó tartalmazza. 

Kéri, hogy akinek a napirendi ponttal kapcsolatban észrevétele vagy más javaslata van, 
jelezze! 

Kéri, hogy aki a napirendi javaslattal egyetért, szavazzon! 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés a napirendet 18 igenlő, 0 nemleges szavazattal, 0 tartózkodás 
mellett elfogadta. 

48/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az alábbiak szerint fogadja el a 
2022. március 22-i ülésének napirendjét: 

1. Javaslat Győr helyi jelentőségű védett természeti területeiről és helyi jelentőségű
védett természeti értékeiről szóló rendelet megalkotására
Előterjesztő: Környezetvédelmi Bizottság 
2. Javaslat egyes önkormányzati működést érintő rendeletek módosítására
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester 
3. Javaslat a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata által a nevelési-oktatási
intézményekben biztosított étkeztetés élelmezési nyersanyagnormáira, rezsiköltségeire,
valamint a térítési díjakról szóló rendelet módosítására
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Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester 
4. Javaslat a Városrendészet Győr 2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló
elfogadására
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester
5. Javaslat Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi beszámolójának és 2022. évi
munkatervének jóváhagyására
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester
6. Tájékoztató a Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2021. évi feladattervének
végrehajtásáról
Előterjesztő: Dr. Pergel Elza alpolgármester
7. Tájékoztató a WHO Egészséges Városok Program 2021. évi feladattervének
végrehajtásáról
Előterjesztő: Dr. Pergel Elza alpolgármester
8. Javaslat a Család- és Gyermekjóléti Központ Győr igazgatói (magasabb vezetői)
beosztásának betöltésére
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester
9. Javaslat a szociális és gyermekjóléti intézményeknél 2022. április l-jétől
alkalmazandó élelmezési nyersan yagnormákra
Előterjesztő: Dr. Pergel Elza alpolgármester
10. Javaslat támogatás nyújtására
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester 
11. Javaslat a Közgyűlés 100/2021. (XII. 21.) Kgy. határozatában foglalt, a Városstratégiai
Bizottság településrendezéssel összefüggő 36/2021. (XII. 14.) határozatának végrehajtásáról
szóló döntés meghozatalára
Előterjesztő: V árosstratégiai Bizottság
12. Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról
Előterjesztő: Nagyné dr. László Edit jegyző
13. Tájékoztató a Közgyűlés által a polgármesterre átruházott hatáskörben hozott
határozatokról
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester
14. Tájékoztató a bizottságok átruházott hatáskörben hozott határozatairól
Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András polgármester

1. NAPIRENDI PONT:

*** 

JAVASLAT GYŐR HELYI JELENTŐSÉGŰ VÉDETT TERMÉSZETI 
TERÜLETEIRŐL ÉS HELYI JELENTŐSÉGŰ VÉDETT TERMÉSZETI 

ÉRTÉKEIRŐL SZÓLÓ RENDELET MEGALKOTÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

(10:07 perckor megérkezett a terembe Szabó Jenő képviselő, így a Közgyűlés 19 fővel ülésezik 

tovább.) 

Dr. Szálasy László, képviselő: Az előterjesztett anyag a Hatósági Főosztály 
Környezetvédelmi Osztályának több mint egy éves munkájának eredménye. Büszke arra, 
hogy az előterjesztésben megjelent a Környezetvédelmi Bizottság munkája is, hiszen a 
szentiváni tölgyes ügye a bizottság helyszíni látogatása után keriilt abba a látótérbe, ami által 
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bevonhatták a védettség alá helyezendők sorába. Köszöni a Hatósági Főosztály vezetőjének, 
Dr. Horváth Tamásnak, a Környezetvédelmi Osztály vezetőjének, Herman Etelkának, Nagyné 
dr. László Edit jegyző asszony munkáját, illetve külön kiemelve köszöni Szekeres György 
környezetvédelmi referens szakmai munkáját a rendelet elkészítésében. Köszöni a Tájoló 
Terv Kft. ügyvezető igazgatójának, Auer Jolánnak is a szakmai munkáját, akivel a 
későbbiekben együttműködnek majd, hiszen a rendelet nem zárt. Készülnek újabb területek, 
szakmai megalapozottság esetén fák hasonló környezetvédelmi oltalom alá helyezésére. 
Köszöni szépen a Polgármester Úr támogatását is, hiszen így a Környezetvédelmi Bizottság 
egyre több olyan konkrét eredményt tud felmutatni, ami a győriek környezettudatos 
életmódját tovább fejlesztheti egy élhetőbb jelen és jövő érdekében. Kéri a Közgyűlést a 
rendelet elfogadására. 

Bárány István, képviselő: Nagyon fontos ez az előterjesztés, és valóban nagyon sok munka 
van mögötte. Az anyagban szereplő bácsai Szent Vid domb és környéke természetvédelmi 
területhez kíván hozzászólni. Győr városában ez a legelső természetvédelmi területté 
minősített helyszíne. 1982-ben minősítették át az akkori illetékesek. Az eltelt időben a 
földhivatali bejegyzésben a terület nagy részéről lekerült a természetvédelmi jelölés, viszont 
Natura 2000 terület alá került. Ezért van rá kezelési terv. 1997-1998-ban ásatásokat végeztek, 
és ez a helyszín történelmi emlékhely is. Az ott levő tájékoztató táblán olvasható, hogy mit 
találtak. 13-14. századbeli még fennálló templomnak a kicsinyített mását is leásták, és a Fertő 
Hanság Nemzeti Park hozzájárulásának köszönhetően ma az emlékponton áll egy esőbeálló, 
egy asztal két paddal, egy tájékoztató tábla és a templom kicsinyített makettje, melyeket a 
Bácsai Zölderő Egyesület helyezett el. Évente kétszer vagy háromszor 100 m2-en kell lenyírni 
a füvet, amit a GYŐR-SZOL Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. el is lát. A 
művelési ág szerinti kezelés nem vonatkozik erre a területre, de javasolja, hogy a történelmi 
és természetvédelmi emlékponton a GYŐR-SZOL Zrt. a területet kaszálja le, és a 
köztisztasági feladatokat lássa el. Köszöni a GYŐR-SZOL Zrt. tevékenységét és támogatja az 
előterjesztést. 

Dr. Sik Sándor, képviselő: A győrszentivániakat érintően egy nagy horderejű döntés előtt 
állnak a szentiváni tölgyessel kapcsolatban. Már a 90-es években felvetődött ennek a 
területnek a helyi védelem alá vonásának a kérdése. A szentivániak életében ez a terület egy 
kirándulóhely volt régen, aztán később látogathatatlan területté vált. A 813 .sz. út 
nyomvonalának kijelölésékor szóba került az esetleges pusztulása is, de sikerült ezeket mind 
kiküszöbölni. A Közgyűlés most helyi védelem alá tudja vonni. Egy 150 éves kocsányos 
tölgyesről van szó, ami nemzeti érték. Mellette egy árvalányhajas terület van. Köszöni minden 
közreműködő munkáját. Külön kiemelné Cserhalmi József munkásságát. Ő kezdte el a tölgyes 
múltkutatását, az ott található fajok elemzését, ezzel segítve a bizottság munkáját, hogy ennek 
a tölgyesnek legyen meg az igazi értéke. Köszöni, hogy a Közgyűlés elé kerülhetett ez a 
kérdés. Támogatja az előterjesztés elfogadását, és kéri képviselőtársait, hogy szintén tegyenek 
így. 

Szeles Szabolcs, alpolgármester: Megköszöni azt a munkát, ami ennek az anyagnak a 
kapcsán elvégeztetett. Mutatja az elkötelezettséget a környezetvédelem mellett, amit a 
Polgármester Úr, a városvezetés és a Közgyűlés kitűzött maga elé. Nagyon komoly és tudatos 
munka, amivel haladnak előre. Gratulál a Környezetvédelmi Bizottság elnökének, a 
bizottságnak és az irodának, hogy számos előremutató kezdeményezésük volt az elmúlt 
években. A helyi védettség alá vonás egy komoly folyamat végeredménye. Külön szeretné 
megköszönni a Püspökerdő kérdését, hiszen az egyik legfontosabb ilyen erdeje a győrieknek. 
Javasolja elfogadásra az anyagot. 
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Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Nagyon sok ember dolgozott ezen a programon. 
Győr városa, a képviselők és a lakók is elkötelezettek a környezetvédelem és a tájvédelemmel 
kapcsolatban. Nagyon sok a tennivaló ezen a téren. Mindenkinek köszöni a munkát, aki részt 
vett benne, akár önkormányzati dolgozóként, akár aktivistaként, akár képviselőként, akár 
hivatalnokként. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz további kérdés, 
észrevétel nem érkezett, szavazásra bocsátja a rendelettervezetet. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a rendeletet. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 
7/2022. (III. 22.) önkormányzati rendelete 

Győr helyi jelentőségű védett 
természeti területeiről és helyi jelentőségű védett természeti értékeiről 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a természet védelméről szóló 
1996. évi LIII. törvény 24. § (1) bekezdés b) pontjában, a 36. § (1) bekezdésében és a 
környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (4) bekezdés 
b) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII.
törvény 62. § (2) bekezdésében, valamint Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.
évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 11. pontjában meghatározott feladatkörében
eljárva - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3)
bekezdésében biztosított jogkörében eljáró Agrárminiszter, a Pest Megyei Kormányhivatal, a
Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal, a Herman Ottó Intézet Nonprofit Korlátolt
Felelősségű Társaság és az Országos Meteorológiai Szolgálat, valamint a Győr Megyei Jogú
Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.)
önkormányzati rendelet 1. melléklet 1. pont 1.1.1. alpontjában biztosított jogkörében eljáró
peremkerületek fejlesztését felügyelő tanácsnok véleményének kikérésével - a következőket
rendeli el:

1. A rendelet hatálya

1. §

A rendelet hatálya kiterjed valamennyi helyi jelentőségű védett természeti területre 
(a továbbiakban: természetvédelmi terület) és helyi jelentőségű védett természeti értékre 
(a továbbiakban: természeti érték), valamint a velük kapcsolatos valamennyi tevékenységre. 

2. Természetvédelmi terület és természeti érték védetté nyilvánítása

2. §

(1) Természetvédelmi területté nyilvánított terület:
a) a „Püspökerdő",
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" és
e) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke".
(2) Védett természeti érték a „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa".

6 



(3) A természetvédelmi területté nyilvánítás indokát, a terület kiterjedésének nagyságát,
térképi, helyrajzi szám és indokolt esetben az EOV koordináták általi lehatárolását az
esetleges európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek közé tartozás
tényét:
a) a „Püspökerdő" esetében az 1. melléklet,
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" esetében a 2. melléklet és
e) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke" esetében a 3. melléklet
tartalmazza.
(4) A természeti értékké nyilvánítás indokát, földterületének helyrajzi számmal megjelölését
az 4. melléklet tartalmazza.
(5) A természetvédelmi terület használatának természetvédelmi célú korlátozása és a
korlátozás alóli felmentés a természetvédelmi terület és a természetvédelmi érték kezelési
tervében kerül meghatározásra.
(6) A természetvédelmi területté nyilvánított terület kezelési tervét:
a) a „Püspökerdő" esetében az 5. melléklet,
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" esetében a 6. melléklet, valamint a
e) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke" esetében a 7. melléklet
tartalmazza.
(7) A természeti érték kezelési tervét a 8. melléklet tartalmazza.

3. §

(1) A természetvédelmi terület és a természetvédelmi érték természetvédelmi kezelését az
Önkormányzat végzi.
(2) A természetvédelmi kezelés költségfedezetéről az Önkormányzat az éves
költségvetésében a Környezetvédelmi Alap terhére gondoskodik.

3. A természetvédelmi területek védelmének közös szabályai

4. §

A természetvédelmi terület esetében - egyéb jogszabályban meghatározottakon túl - a 
természetvédelmi hatóság engedélye szükséges: 
a) azon építmény vagy berendezés elhelyezéséhez, melyek építési engedélyhez vagy
településképi bejelentéshez nem kötöttek, valamint
b) olyan hangosító berendezés vagy gép használatához, mely maximális teljesítményű
használat esetén sem hallható a berendezéstől, vagy géptől számított 30 métert meghaladó
távolságban.

4. Egyéb rendelkezések

5. §

A környezetvédelemről szóló 63/2003. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 8. §-ában védetté 
nyilvánított „Győri Várkert" (helyrajzi szám: Győr 7479, Győr 7475) természetvédelmi 
terület természeti védettségét feloldja. 

5. Záró rendelkezések

6. §
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(1) Hatályát veszti a környezetvédelemről szóló 63/2003. (XII. 19.) önkormányzati rendelet
a) 8. §-a
b) 1. melléklete.

7. §

Ez a rendelet 2022. április 1. napján lép hatályba. 

(A rendelet mellékletei a jegyzőkönyv végén találhatóak.) 

*** 

2. NAPIRENDI PONT:

JAVASLAT EGYES ÖNKORMÁNYZATI MŰKÖDÉST ÉRINTŐ RENDELETEK 
MÓDOSÍTÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a rendelettervezetet. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 18 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
(1 fő képviselő nem szavazott) elfogadta a rendeletet. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 8/2022. (III. 22.) 

önkormányzati rendelete 

az önkormányzat működését érintő egyes rendeletek módosításáról 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése 

az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az Alaptörvény 32. 

cikk (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva; 

az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 1993. évi III. törvény 10. § (1) bekezdésében, a 92. § (1) bekezdés a) pontjában és (2) 

bekezdésében, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 

törvény 29. § (1) és (2) bekezdés e) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország 

helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. és 8a. 

pontjában meghatározott feladatkörében eijárva; 

a sportról szóló 2004. évi I. törvény 55. § (6) bekezdésben, valamint a Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (9) bekezdésében és 53. § (1) 

bekezdés b) pontjában foglalt felhatalmazása alapján az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) 
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és d) pontjában, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 15. pontban meghatározott feladatkörében eljárva

a következőket rendeli el: 

1. §

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 

30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 1. mellékletének 1. pontja az 1. melléklet szerint 

módosul. 

2.§

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 

önkormányzati rendelet 1. § d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 

( E rendelet hatálya) 

„d) a II.-III. Fejezet és az adósságkezelési szolgáltatás tekintetében Győr Megyei Jogú 

Város területén bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező, 

életvitelszerűen Győr közigazgatási területén élő" 

(személyekre terjed ki.) 

3.§

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 

önkormányzati rendelet 19. § (1) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 

(Az ápolási támogatásra való jogosultság megszüntetendő, ha) 

„b) felülvizsgálati eljárás során megállapításra kerül, hogy az ápoló legalább 5 egymást 

követő napon - ide nem értve a (2) bekezdésben foglalt esetet - nem gondoskodik az 

ápolt személy alapvető gondozási, ápolási igényének kielégítéséről, az ápolt és 

környezete megfelelő higiénés körülményeinek biztosításáról vagy az esetleges 

vészhelyzet kialakulásának megelőzéséről," 

4.§

(1) A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.)

önkormányzati rendelet 3. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.

(2) A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.)

önkormányzati rendelet 4. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.
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5.§

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 

önkormányzati rendelet 

a) 4. § (2) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a

,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

b) 9. §-ában a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a „Család- és

Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

e) 26. § (1) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott

esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban
meghatározott esetet" szöveg,

d) 26. § (2) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott

esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban

meghatározott esetet" szöveg,

e) 26. § (3) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott

esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban

meghatározott esetet" szöveg,

j) 27. § (1) bekezdésében a „28. § (2) bekezdés kivételével" szövegrész helyébe a „28/A.

§ kivételével" szöveg,

g) 38. § (1) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a

,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

h) 39. § (2) bekezdés c) pont cc) alpontjában a ,jogerős" szövegrész helyébe a „véglegessé

vált" szöveg,

i) 42. § a) pont nyitó szövegrészében az „Egészségügyi és Szociális Intézmény"

szövegrész helyébe az „Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr" szöveg,

;) 42. § b) pont nyitó szövegrészében az „Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat"

szövegrész helyébe az „Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat Győr" szöveg,

k) 42. § c) pont nyitó szövegrészében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész

helyébe a „Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

l) 42. § d) pont nyitó szövegrészében a „Hajléktalanokat Segítő Szolgálat" szövegrész

helyébe a „Hajléktalanokat Segítő Szolgálat Győr" szöveg,

m) 43. § (1) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a

,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

n) 43. § (3) bekezdés a) pontjában a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész

helyébe a „Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg

lép. 
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6.§

(1) A sportról szóló 14/2015. (III. 27.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdés a) pontja
helyébe a következő rendelkezés lép:

[A sportfeladatok támogatására (a továbbiakban: sporttámogatás)] 

„a) az Önkormányzat minden évben a költségvetési rendeletben meghatározott összeget 

fordítja, valamint" 

(2) A sportról szóló 14/2015. (III. 27.) önkormányzati rendelet 4. § (3) bekezdés d) pont da)

alpontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(Egyéb módon valósítja meg az Önkormányzat a sportfeladat ellátását különösen 

az 1. § szerinti szervezettel való együttműködés keretében, így különösen) 

„da) az Önkormányzat az óvodai-iskolai testneveléssel és diáksporttal kapcsolatos 
feladatainak megvalósítása során lebonyolítja a köznevelési intézmények 

részvételével a városi alapfokú bajnokság és Diákolimpia versenyeket, valamint" 

7. §

(1) Ez a rendelet - a (2) és (3) bekezdésben foglalt kivétellel - a kihirdetését követő napon lép

hatályba.

(2) A 2. §, a 3. § és az 5. § 2022. április l-jén lép hatályba.

(3) A 4. §, a 2. melléklet és a 3. melléklet a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti
szabályokról szóló 2021. évi XCIX. törvény 14 7. §-ban meghatározott határidő leteltét követő

napon lép hatályba.

(A rendelet mellékletei a jegyzőkönyv végén találhatóak.) 

*** 

3. NAPIRENDI PONT:

JAVASLAT A GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL A 
NEVELÉSI-OKTATÁSI INTÉZMÉNYEKBEN BIZTOSÍTOTT ÉTKEZTETÉS 

ÉLELMEZÉSI NYERSANYAGNORMÁIRA, REZSIKÖLTSÉGEIRE, VALAMINT A 
TÉRÍTÉSI DÍJAKRÓL SZÓLÓ RENDELET MÓDOSÍTÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 
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Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

49/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az Önkormányzat által a nevelési­
oktatási intézményekben biztosított élelmezési feladat ellátásával összefüggően alkalmazandó 
nyersanyagnormákat és a rezsiköltségeket az 1. számú mellékletben foglaltak szerint 
határozza meg április l-jétől. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

*** 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Szavazásra bocsátja a rendelettervezetet. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a rendeletet. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 

9/2022. (III. 22.) önkormányzati rendelete 

a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott köznevelési 
intézményekben alkalmazandó térítési díjak, valamint egyéb köznevelési feladatok 

ellátásával kapcsolatos térítési díjak megállapításának szabályairól szóló 
18/2013. (IV. 18.) önkormányzati rendelet módosításáról 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 151. § (2f) bekezdésében, valamint a 
nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (2) bekezdés e) pontjában kapott 
felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény 13. § (1) bekezdés 6. és 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a 
következőket rendeli el: 

1. §

A Rendelet 1. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép. 

2.§

Ez a rendelet 2022. július 1. napján lép hatályba. 

(A rendelet mellékletei a jegyzőkönyv végén találhatóak.) 

*** 
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4. NAPIRENDI PONT:

JAVASLAT A V ÁROSRENDÉSZET GYŐR 2021. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL 
SZÓLÓ BESZÁMOLÓ ELFOGADÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Radnóti Ákos, alpolgármester: Megköszöni a Városrendészet munkáját. Jó, hogy 
létrejöttek, és a nap 24 órájában rendelkezésre állnak. Külön helyt álltak a nehéz időszakban a 
koronavírus miatt, illetve most a menekültválsággal kapcsolatos intézkedések során is. Egyéni 
képviselőként is rengeteg bejelentést is kap, és frakcióvezetőként tudja, hogy képviselőtársai 
is sok bejelentést kapnak a lakosságtól. A bejelentéseket továbbítják a Városrendészet részére, 
és kéri, hogy ezekkel kiemelten szíveskedjenek foglalkozni. Mindig felhívja a lakosság 
figyelmét arra, hogy a Városrendészet a nap 24 órájában elérhető, tegyék meg oda a 
bejelentést. Kiemelt feladat a roncsautók, elhagyott autók kezelése. Sok jogszabály 
befolyásolja ezt a kérdést, viszont kéri, hogy minden városrészre induljon egy átfogó 
intézkedés. Tudja, hogy felmérték már ezeket az autókat, de a lakosság többségét zavarja, 
különösen az olyan városrészekben, ahol kevés a parkolóhely (pl. Adyváros). Kitér arra is, 
hogy az anyagban szerepel a kerékbilincselések száma. Jóval kevesebb kerékbilincselés 
történt az elmúlt évekhez képest, ezért nem jogos azoknak a véleménye, akik azt mondják, 
hogy túl sok az ilyen tevékenység. Véleménye szerint ez humánus intézkedés, hiszen vannak 
olyan városok, ahol az autók elszállítását alkalmazzák, ami sokkal drasztikusabb és 
költségesebb megoldás. A Közterület-felügyelet és a Városrendészet sok esetben először csak 
figyelmeztetéssel él, nem mindig történik azonnal kerékbilincselés, szankció. Nem a büntetés 
a cél, viszont vannak olyan helyzetek, amikor azt kéri, hogy hatékonyan intézkedjenek. 
Például amikor a mozgássérült parkoló helyeket elfoglalják olyanok, akiknek nincs 
engedélyük, vagy a motorosok számára kijelölt helyen személygépkocsik parkolnak, vagy a 
hulladékszállító autó nem tudja elvégezni a munkáját a szabálytalanul parkolók miatt. 
Véleménye szerint ilyen esetekben nincs lehetőség mérlegelésre, a legszigorúbb szankciókat 
kell alkalmazni. Adyváros esetében az egyik legtöbb bejelentés a közbiztonság javítása 
érdekében történik, elsődlegesen a kiemelt zöldterületekre. A Kuopio parknál nagyszabású 
fejlesztés történik majd, a parkot is rendbe teszik a parkolóhelyek megépítése mellett. Az 
adyvárosi tó környezete és a Barátság Park, ahol kiemelt sportélet zajlik, és nem messze épül 
a Grabo sátor is, ott is frekventált terület fog létrejönni. A legtöbb ember ezeken a területeken 
szeretne kikapcsolódni és pihenni. Kéri, hogy ezekre a területekre figyeljenek oda, hiszen 
több milliárd forint értéket hoznak létre itt, és szeretnék az épségét megőrizni. Nagyon sokan 
laknak egy szűk területen belül, ahol rengeteg konfliktus alakulhat ki. Főként parkolási 
problémák miatt, a kutyatartással kapcsolatos kérdésekben és a közterületi hangoskodások, 
italozások miatt. Kéri, hogy ezekkel szíveskedjenek kiemelten foglalkozni. Összességében 
elégedett, köszöni szépen a munkájukat. 

Kovács Tamás, képviselő: A Közigazgatási és Közrendvédelmi Bizottság is megismerte és 
megtárgyalta a beszámolót, valamint egyhangúlag elfogadta. A 2021-es év volt az első teljes 
éve a Városrendészet munkájának. Elmondható, hogy a sikeres munkavégzéshez a szakmai és 
személyi feltételek az intézménynél adottak. Az Önkormányzat biztosítja az anyagi 
feltételeket és a hátteret, ami ehhez kell. Radnóti Ákos alpolgármester úr is említett 2 
intézkedési típust, ami jellemző a városrészében. Az egyik a közterületi alkoholfogyasztás 
megszüntetése. Ezzel kapcsolatban kapja a legtöbb megkeresést a lakosságtól. Igazgató úrtól 
kéri, hogy ezeket a gócpontokat, amiket már ismernek, folyamatosan ellenőrizzék. A másik az 
üzemképtelen autók elszállítása. Egyszerű dolognak tűnik, de a jogszabályi háttér miatt egyes 
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helyzetekben nem tudnak lépni. A beszámolót elfogadásra javasolja, jó munkát kíván a 
Városrendészetnek és a lakókat arra bátorítja, hogy forduljanak bizalommal a 
Városrendészethez. 

Rózsavölgyi László, képviselő: Marcalváros II-n is jó az együttműködés, rengeteg autót 
sikerült elszállítani, azonban vannak problémák, amit még mindig nem tudtak megoldani. A 
Dohánybolt és környéke az OMV benzinkút mellett még mindig probléma, folyamatosan 
kapja a bejelentéseket. A jó idő megérkezésével a közterületi italozás az ő körzetében is 
jellemző. A lokális jelenlét erősítése érdekében volt egy kezdeményezés, hogy a Déry Tibor 
utcában, egy önkormányzati ingatlanon szeretnének közösen fejleszteni egy melegedőt, ahol a 
Városrendészet kollégái tudnak pihenni, innen indulnának a városrészbe. Kérdezi, hogy hogy 
áll ez a projekt. A költségek megfelezésében állapodtak meg. Ha a költségvetés lehetővé teszi, 
akkor van-e esély arra, hogy 2022-ben megvalósítsák? 

Balla Jenő, képviselő: Az előző Közgyűlésen napirend utáni felszólalásában megdicsérte a 
Városrendészet munkáját. A költségvetésben elkülönített 600 millió forintot sokallta erre a 
célra, de azt látja, hogy ezt az összeget úgy használják fel, hogy a városban lakók elégedettek. 
A konkrét tapasztalata, hogy a karácsonyi vásáron határozottan intézkedtek a városrendészek, 
a zugárusok eltűntek. A különböző városrészekben is ezt a hatékonyságot tapasztalja. A 
parkolással, hibás gépjárművekkel kapcsolatos probléma többször visszatér. Ha szólnak a 
rendészeknek, felírják, utánajárnak, fél éven belül eltűnik a legnehezebb eset is. Véleménye 
szerint ezt a munkát tovább kell folytatni. A járőrözés során meg tudják akadályozni azokat az 
eseményeket, amik kedvezőtlenül hatnak az ott élőkre, pozitív. Támogatja a munkájukat, és 
az előterjesztést is támogatja. 

dr. Sik Sándor, képviselő: Megköszöni a Városrendészet munkáját, kiemelten most, hogy a 
menekültválság miatt nagy kapacitással dolgoznak a volt Zrinyi úti kórház területén. Külön 
kéri a szentiváni tavak környékén a fokozott figyelmet a szemetelést miatt. Lakossági 
megkeresést kapott a tavakban történő kutyafürdetéssel kapcsolatban. Visszatérő probléma 
nyáron a közterületi italfogyasztás, ha lesz kapacitás rá, szíveskedjenek erre odafigyelni. 

Bárány István, képviselő: A Városrendészet egy elérhető szervezet, és jól alkalmazza a 
lépcsőzetességet: tájékoztatás, figyelmeztetés, szankció. A képviselőkkel közösen 
együttműködnek, és a gócpontokat igyekeznek felszámolni. Arra bátorítja a lakosokat, hogy 
bármilyen problémával kapcsolatban közvetlenül is keressék a szervezetet (facebookon, 
telefonon, e-mailen). A bosszúságokat ne utólag osszák meg a különböző közösségi 
felületeken. A Városrendészet nem csak hivatali időben, azon kívül, éjszaka és hétvégén is 
elérhető. Jó szervezeti átalakulás volt a köztisztaság javítását, a renitens parkolásokat, a 
köznyugalom és a közrend rombolását illetően is. Csak az kell, hogy tudják, hova kell 
menniük. Ebben a képviselők és a lakosok is sokat segíthetnek. 

Debreczeny Zsolt Károly, intézményvezető: Megköszöni a képviselők méltató szavait, 
örömmel hallotta a megelégedésüket a szervezetük irányában. Rózsavölgyi László képviselő 
kérdésére válaszolva jelzi, hogy ebben az évben terveik szerint a város területén 2 irodát 
nyitnak meg. Az egyiket a Köztelek utcában, melynek felújítása már befejeződött, és 2022. 
március 23-án kerül átadásra. Ez a helyiség egy pihenő és egy ügyfélszolgálati iroda szerepét 
is be fogja tölteni ugyanúgy, mint Rózsavölgyi László képviselő által kérdezett Déry Tibor 
utcában található helyiség. Anyagi körülmények miatt ennek az irodának a felújítása a 
későbbiekre halasztódik, de terveik szerint az év második felében sor kerül az átadásra, 
megnyitásra. 
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Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Az Iszkápa közben felszámolták a szemétlerakót. 
Két konténerlakást tettek oda. Ezek most milyen funkciót látnak el? 

Debreczeny Zsolt Károly, intézményvezető: Jelenleg szolgálati lakásként működnek. 1-1 
városrendész kolléga lakik ott. A környéken a szemetelés teljesen megszűnt. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Balla Jenő képviselő úr kérdése a kerék nélküli 

gépjárművek elszállításával kapcsolatos volt, ezért a hónapokra otthagyott autókkal 

kapcsolatos tájékoztatást kér. 

Debreczeny Zsolt Károly, intézményvezető: Az autók elszállításával kapcsolatosan a 
veszélyhelyzeti időszakot figyelembe kell venniük. A Parlament elfogadta, hogy a 
veszélyhelyzet 2022. június l-ig fog tartani, azt követően június 30-ig érvényes minden olyan 
okmány, amit magyar hatóság állított ki, és Magyarország területén érvényes, beleértve a 
forgalmi engedélyt és az abba bejegyzett jármű műszaki érvényességét is. Eddig az ideig 
türelemmel kell lenni sok esetben a gépjárművek elszállításával kapcsolatban. Ezen határidő 
letelte után a jogszerűtlenül közterületet foglaló gépjárműveket haladéktalanul elszállítják. 
Ezzel kapcsolatban előrelépés, hogy a korábbiakban egy együttműködési megállapodás 
keretein belül az Alcufer Kft. szállította el, tárolta ezeket a gépjárműveket, de 2022-től a 

Városrendészet Kálvária úti telephelyén kialakítottak egy tároló helyiséget, ami körülbelül 30 
gépjármű befogadására alkalmas. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mi lesz az elszállított gépjárművek sorsa? 

Debreczeny Zsolt Károly, intézményvezető: Amennyiben a jogszabályok megengedik, 

bezúzásra, megsemmisítésre kerülnek. 

Balla Jenő, képviselő: Konkrét példát jelez: a Széchenyi hídnál közterületen található egy 
rendszám és kerék nélküli gépjármű. 
Javaslatot tesz a modem kor követelményének megfelelően kivetítési lehetőség biztosítására. 

Diligens Tibor, képviselő: Sok kritika és kérés hangzott el az utcai italozás kapcsán. A 
dohányboltok környezete italozó hely is egyben, ráadásul az ott keletkezett szemét is jelentős. 

Kérdése, hogy van-e lehetőség arra, hogy ezen valami módon változtassanak. 

Debreczeny Zsolt Károly, intézményvezető: A Városrendészetre vonatkozó jogszabályok 
szerint a közterületen történő alkoholfogyasztást szankcionálják minden esetben. Kiemelt 
figyelmet fordítanak erre. Azt tapasztalták, hogy ez egy súlyos és visszatérő szabálysértés az 
állampolgárok részéről. Visszatérő ellenőrzésekkel megpróbálják visszaszorítani ezt a 
jogsértő cselekedetet. A statisztikáik szerint 2021-ben eredményesek voltak e téren is, hiszen 
sok esetben a fokozatosság elvét betartva, kezdetben figyelmeztettek, de visszatérő 

szabálysértőkkel szemben már eljártak, bírságoltak. Arra törekednek, hogy megszüntessék ezt 

a jelenséget. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Kellemetlen dolog, hogy alkoholt árulnak a 
dohányboltokban, hiszen az italozás mellett a dohányzás, a dohányfüst is zavaró az ott élők 

számára. Felsőbb jogszabállyal lehetne rendezni, ezért megkéri majd az országgyűlési 
képviselőket, hogy ebben az ügyben járjanak el. Egyeztetik, begyűjtik a javaslatokat, és 

felterjesztik az országgyűlési képviselőkön keresztül az Országgyűlésnek, mert mindenkinek 

probléma, zavaró helyzet. 
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Megköszöni a Városrendészet munkáját. Az emberek látják, hogy a városrendészek 
dolgoznak, és azt mondják, hogy milyen jó, hogy vannak. Véleménye szerint a város 
közbiztonsága javult. A kezdeti nehézségek ellenére kiváló a kapcsolat a rendőrséggel és a 
polgárőr egyesületekkel. Győrben összefognak a különböző szakmákban dolgozók, és 
együttesen tudják felmutatni azokat az eredményeket, amelyeket az emberek elvárnak. 
Győrben magasak az elvárások, ennek megfelelően a nyitott Városháza gyakorlattal 
kapcsolatban látható, hogy soknak tűnő bejelentés van, hiszen korábban nem volt hova 
bejelenteni, nem voltak olyan könnyen elérhetők a képviselők, a polgármester, most 
elérhetők. Kéri, hogy maradjon meg ez a rend. A nyár közeledtével még több munkája lesz a 
városrendészeknek. Most, hogy háború van a szomszédban, és Győr városa is 200 fő 
menekültről gondoskodik, a városrendészek 24 órás jelenlétet biztosítanak a Zrínyi úti volt 
kórház telephelyén, ahol el tudták helyezni őket. 3 hónapig áll rendelkezésükre ez a hely, 
ezért át kell gondolni a továbbiakat, de bízik abban, hogy a háború befejeződik, és 
megoldódik ez a probléma. Köszöni szépen az igazgató úrnak és a Városrendészet minden 
munkatársának a munkájukat, kiemelten Miletics Mór operatív igazgatónak is. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz további kérdés, 
észrevétel nem érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

50/2022. an. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Városrendészet Győr 2021. évi 
tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja. 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

5. NAPIRENDI PONT:

JAVASLAT GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS LEVÉL TÁRA 2021. ÉVI 
BESZÁMOLÓJÁNAK ÉS 2022. ÉVI MUNKA TERVÉNEK JÓVÁHAGYÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: A Levéltárral kapcsolatban ritkán vannak 
bejelentések a lakosság részéről. A képviselők aktivitása is kisebb ennél az előterjesztésnél, 
de ez azt jelenti, hogy meg vannak elégedve a munkájukkal. Köszöni a 750 éves évfordulóval 
kapcsolatos háttérmunkát, amit végeztek a Levéltár munkatársai. Reméli, hogy a fiatalok 
szeretik a Levéltár által szervezett játékokat. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 18 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

Képviselői kérésre új szavazást rendel el. 
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Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

51/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az irányítói jogkörébe tartozó és 
fenntartásában működő Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi beszámolóját és 2022. 
évi munkatervét az 1. számú mellékletben foglaltak szerint jóváhagyja. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

6. NAPIRENDI PONT:

TÁJÉKOZTATÓ A GYŐR VÁROSI KÁBÍTÓSZERÜGYI EGYEZTETŐ FÓRUM 
2021. ÉVI FELADATTERVÉNEK VÉGREHAJTÁSÁRÓL 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Laczkovits-Takács Tímea, képviselő: A Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 
2011 óta működik. Munkáját, tevékenységét az éppen aktuális drogstratégia alapozza meg. A 
jelenlegi Drogstratégia 2021-ben készült el. Ezeket mindig egy kutatás előzi meg. A kutatási, 
elemzési adatok alapján elmondható, hogy Győrben javult a tendencia, a számok jobbak, mint 
az előző időszakban. Bízik benne, hogy ez még inkább javulni fog az elkövetkezendő 
időszakban. A háttérben sokrétű tevékenység folyik. Számos partnerrel dolgoznak 
együttműködésben, amely egyrészt a prevencióra irányul, másrészt terápiás és kezelési 
témakörben működnek az intézményi civil partnerek. Reméli, hogy a jövőben még több 
partnert sikerül bevonni ebbe a hálózati együttműködésbe. A tavalyi évi beszámolót 
elfogadásra javasolj a. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz további kérdés, 
észrevétel nem érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

52/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Tájékoztató a Győr Városi 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2021. évi feladattervének végrehajtásáról" szóló beszámolót 
az 1. sz. mellékletben foglaltak szerint elfogadja. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 
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7. NAPIRENDI PONT

TÁJÉKOZTATÓ A WHO EGÉSZSÉGES VÁROSOK PROGRAM 2021. ÉVI 
FELADATTERVÉNEK VÉGREHAJTÁSÁRÓL 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Laczkovits-Takács Tímea, képviselő: A WHO Egészséges Városok Program keretében 
működik a Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum. Ez a program 1989 óta van jelen Győr 
városában, de sokan nem tudják, hogy milyen feladatokat lát el. A működésének alapja 
szintén egy széleskörű partneri együttműködés. A tavalyi évben a járványhelyzet éreztette 
hatását ezen a területen is. Ennek ellenére számos kezdeményezés, esemény valósult meg, 
mint például az Egészségplacc, egészséges életmódi témájú előadások. Széleskörű partneri 
együttműködés alakult ki, például az Egészségfejlesztési Irodával (EFI). Alzheimer-világnapi 
sétában is részt vett a város szociális intézménye, a gyaloglóklubok és a senior örömtánc is 
működött. Az Egészséges Városok Program támogatta a szülésre felkészítő tanfolyamot is, 
melyet az EFI iroda szervezett. A tavalyi évben indult az Egészséges Győrért facebook oldal 
is, amit mindenki figyelmébe ajánl. Javasolja a beszámoló elfogadását. 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz további kérdés, 
észrevétel nem érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

53/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Tájékoztató a WHO Egészséges 
Városok Program 2021. évi feladattervének végrehajtásáról" szóló beszámolót az 1. sz. 
mellékletben foglaltak szerint elfogadja. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

8. NAPIRENDI PONT

JAVASLAT A CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT GYŐR 
IGAZGATÓI (MAGASABB VEZETŐI) BEOSZTÁSÁNAK BETÖLTÉSÉRE 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 
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Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Gratulál az igazgató asszony kinevezéséhez, és 
további jó munkát kíván. 

54/2022. {III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Család- és Gyermekjóléti 
Központ Győr igazgatói (magasabb vezetői) feladatainak ellátásával Rákosi-Tóth Ritát bízza 
meg 2022. május 1. napjától 2027. április 30. napjáig terjedő, ötéves időtartamra, a jelenlegi 
illetménye és magasabb vezetői pótléka meghagyásával. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

9. NAPIRENDI PONT

*** 

JAVASLAT A SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNYEKNÉL 2022. 
ÁPRILIS 1-JÉTÖL ALKALMAZANDÓ ÉLELMEZÉSI NYERSANYAGNORMÁKRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

55/2022. {III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a szociális és gyermekjóléti 
intézményekben folyó élelmezési feladat ellátásával összefüggően alkalmazandó 
nyersanyagnormákat 2022. április 1. napjától az 1. számú mellékletben foglaltak szerint 
határozza meg. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

(A határozat mellékletei a jegyzőkönyv végén találhatók.) 

*** 

10. NAPIRENDI PONT

JAVASLAT TÁMOGATÁS NYÚJTÁSÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
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érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

56/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

1. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy az
Önkormányzat 2022. évi költségvetésében szereplő „Polgármesteri keret" kiadási jogcím terhére a
„Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Győri Katasztrófavédelmi
Kirendeltsége" (9021 Győr, Munkácsy Mihály u. 4. adószám: 15722878-2-51) 2.000.000,- Ft
támogatásban részesüljön. A támogatás átadásának célja a Győri Hivatásos Tűzoltó
Parancsnokság felújítási munkálataihoz hozzájárulás, a laktanya hálókörleteinek felújítása.
Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

2. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy az
Önkormányzat 2022. évi költségvetésében szereplő „Polgármesteri keret" kiadási jogcím terhére a
Deák Ferenc Közgazdasági Szakközépiskoláért Alapítvány (cím: 9022 Győr, Bisinger sétány 32.,
adószám: 18510126-1-08) 200.000,- Ft-tal kerüljön támogatásra. A támogatás célja:

Deák Cégszolgálati Központ eredményeinek prezentálására, beszámoló a győri tanirodai 
központ működéséről a nemzetközi központban tanári workshop keretében Németországban 
(központ: Essen), illetve 

nemzetközi művészeti projektben való részvétel Ingolstadtban. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

3. A Közgyűlés felkéri a polgármestert az 1. és 2. pontokban szereplő támogatásról szóló
pénzügyi megállapodás megkötésére.

Felelős: polgármester 
Határidő: a megállapodások megkötésének kezdeményezésére: 2022. március 31. 

az elszámolás elvégzésére a 42/2013. (XII. 20.) önkormányzati rendelet szerint. 

4. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 32/2022. (II. 22.) Kgy. határozat 3)
pontjában foglalt határidőt, a pályázati keret felosztásának közgyűlés elé terjesztése tekintetében
2022. december 31. napjára módosítja.

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

*** 

11. NAPIRENDI PONT

JAVASLAT A KÖZGYŰLÉS 100/2021. (XII. 21.) KGY. HATÁROZATÁBAN 
FOGLALT, A V ÁROSSTRA TÉGIAI BIZOTTSÁG TELEPÜLÉSRENDEZÉSSEL 
ÖSSZEFÜGGŐ 36/2021. (XII.14.) HATÁROZATÁNAK VÉGREHAJTÁSÁRÓL 

SZÓLÓ DÖNTÉS MEGHOZATALÁRA 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 
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Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

57 /2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7. § (3) bekezdés e) pontja alapján igazolja, 
hogy Győr városnak a már beépítésre kijelölt területén nincs megfelelő terület, amely egy 
komplex, önállóan és fenntartható módon működő nagyvárosias jellegű, településkapu és 
alközpont funkciókat is betöltő, rövid vagy középtávon kialakítható intenzív lakóterület 
használati célra növelhető. 

Felelős: 
Határidő: 

városi főépítész 
azonnal 

*** 

12. NAPIRENDI PONT

BESZÁMOLÓ A LEJÁRT HATÁRIDEJŰ KÖZGYŰLÉSI HATÁROZATOK 
VÉGREHAJTÁSÁRÓL 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 19 igen, 0 nem, 0 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

58/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése tudomásul veszi a mellékletben 
felsorolt, lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót. 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

13. NAPIRENDI PONT

TÁJÉKOZTATÓ A KÖZGYŰLÉS ÁLTAL A POLGÁRMESTERRE 
ÁTRUHÁZOTT HATÁSKÖRBEN HOZOTT HATAROZATOKROL 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 
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Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 18 igen, 0 nem, 1 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

59/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a polgármester által 
átruházott hatáskörben hozott, 1. számú melléklet szerinti döntésekről szóló tájékoztatót, és 
ezzel a döntésekért való felelősséget viseli. 

{A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

14. NAPIRENDI PONT

TÁJÉKOZTATÓ A BIZOTTSÁGOK ÁTRUHÁZOTT HATÁSKÖRBEN HOZOTT 
HATÁROZATAIRÓL 

(Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként került csatolásra.) 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Mivel a napirendi ponthoz kérdés, észrevétel nem 
érkezett, szavazásra bocsátja a határozati javaslatot. 

Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 19 fő - 18 igen, 0 nem, 1 tartózkodással 
elfogadta a határozatot. 

60/2022. (III. 22.) Kgy. határozat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a bizottságok által 
átruházott hatáskörben hozott, 1. számú melléklet szerinti döntésekről szóló tájékoztatót, és 
ezzel a döntésekért való felelősséget viseli. 

(A határozat melléklete a jegyzőkönyv végén található.) 

*** 

Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Megkérdezi a képviselőket, hogy kíván-e valaki 
kérdést, bejelentést tenni. 

Glázer Tímea, képviselő: Kérdezi, hogy azok az ukrán menekültek, akik nem jelentkeznek 
be, vagy nem tudják mi a teendő, hova menjenek. 
A három konténerből, amit a Vasútállomásnál állítottak fel, kettő zárva volt a múlt héten, 
pedig úgy tudják, hogy a Rendőrség és a Kormányhivatal is biztosít jelenlétet ott. Ehhez 
képest egy volt nyitva, ott egy karitatív szervezet volt, akiktől nem kaptak teljes 
felvilágosítást. Van-e erre egy apparátus, aki ezzel foglalkozik? Hova fordulhatnak orvosi 
ellátásért? Hogyan oldják meg a gyerekek oktatását? Milyen segítséget tudnak nekik nyújtani? 
Mire kell felkészülni a továbbiakban, hiszen további menekültekre kell számítani? Mi a 
helyzet a Vámosszabadi táborral? Lehetne-e egy helyre telepíteni a menekülteket? 

22 



Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Jogosak a kérdések. Alpolgármester asszony 
jelezte, hogy beszélni szeretne erről a témáról az ülés után. 

Dr. Pergel Elza, alpolgármester: Olyan helyzetbe kerültek, amire nem készültek, és nem 
várták. A közvetlen önkormányzati elhelyezésben lévő menekülteket kérdezte Polgármester 
úr. Mru adat: 272 fő az, akit önkormányzati intézményekben helyeztek el. Természetesen nem 
ennyi a menekültek száma Győr városában, hanem sokkal több. A munkahelyekkel és 
segélyszervezetekkel való kapcsolattartás révén rálátásuk van, hogy kb. 600-800 fő között 
prognosztizálható, de úgy gondolja, hogy ez a mai nap folyamán eléri az 1000 főt is. A 
Katasztrófavédelem részéről az az előrejelzés, hogy április közepére a menekülthullám 
csillapodni fog. Ezt sem megerősíteni, sem cáfolni nem tudja, hiszen majd az élet és a háborús 
helyzet fogja eldönteni. Kevésbé érintett Győr, hiszen távol van a határvidéktől. Akik ide 
eljutnak, azok elhelyezését próbálják biztosítani önkormányzati támogatással, a Védelmi 
Bizottság koordinálásával. Aki itt jelentkezik, annak regisztrálását, menekülti státuszát 
mindenképpen kéri. Aki kettős állampolgár, annak nem kell lejelentkezni. Bizonytalan az a 
létszám, amiről információjuk van, hiszen a kettős állampolgárnak nem kell bekerülni abba a 
rendszerbe, amit menekülti státuszúnak nyilvánítanak. Egy munkavállalóhoz kapcsolódóan, 
aki évek óta Győrben dolgozik, 7-8 fő családtag kapcsolódik, de a nagy család, amiben ők 
élnek, az általában 20 főben mérhető. A szálláshely egyelőre biztosított. Az Egyetem által 
rendelkezésre bocsátott Zrínyi utcai épületek felújítása meg fog kezdődni, így május végéig 
van lehetőség ott elszállásolni a menekülteket. Innentől kezdve az lenne a célszerű, hogy ha 
nem önkormányzati intézményekben helyeznék el őket, hiszen ezek az épületek más 
funkcióra vannak kijelölve. Ha rendelkezésre áll a Kormánynak egy koncepció, akkor 
véleménye szerint az lesz, hogy mobil épületeket kell felhúzni azokon a területeken, ahol a 
normális közellátást tudnak biztosítani. Sokan beszéltek a Bartók Béla iskola tornaterménél 
kialakult helyzetről. A tornaterem 1-2 napig tömegszállásként funkcionálhat, de nincs 
elegendő mosdó lehetőség, illemhely, ami 70-80 főt el tudna látni. Ugyanez vonatkozik 
önkormányzati, illetve oktatási intézményre. A Zrínyi utcai kórházban minden folyosóra 
helyeztek el mosógépeket. Többről van szó, mint szállást adni és élelmet biztosítani. Nagyon 
nagy a közadakozás. Köszöni Győr polgárainak, a segélyszervezeteknek, az intézményeknek, 
a vállalkozásoknak, a nagyvállalatoknak a támogatást. Hosszútávon nem az a megoldás, hogy 
az Önkormányzat és a munkáltatók gondoskodnak a menekültekről. Ha ez hosszabb ideig tart, 
akkor azt várja, hogy egy központi megoldást találnak. Ahogy fel tudtak a Covid-járvány 
idején építeni egy kórházat, akkor azokon a területeken szintén fel tudnának építeni mobil 
szálláshelyeket is, ahol az étkezés, tisztálkodás, pihenés biztosított. Hosszú időn keresztül 
tarthatatlan, ha 80 fő egy légtérben van a csecsemőtől kezdve az idős korosztályig. 
Polgármester úr minden kérdésben rugalmas. A Katasztrófavédelem minden nap tájékoztatást 
ad az aktuális helyzetről. Győrben most még tudják kezelni ezt a kérdést. Bízik abban, hogy a 
jövőben is így lesz. 

Dr. Sík Sándor, képviselő: Győr törököktől való visszafoglalásának 424. évfordulója 
alkalmából 2022. március 28-án 18 órakor a győri Szent Ignác Bencés Templomban 
szentmisével emlékezik meg a székkapitányság. A szentmisét celebrálja Dr. Pápai Lajos 
emeritus püspök úr, emlékbeszédet mond Prof. Dr. Dézsi Csaba András polgármester úr. A 
szentmise után a hős tábornokok szobránál koszorúk, mécsesek elhelyezésére kerül sor. 
Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. 

23 



Dr. Dézsi Csaba András, polgármester: Tájékoztatja képviselőtársait, hogy a Közgyűlés 
következő rendes ülése várhatóan 2022. április 26-án 10:00 órakor lesz. Köszöni 
képviselőtársai munkáját, az érdeklődők figyelmét. A közgyűlést 11 :02 órakor bezárja. 

'17'-� A..� 

Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 

K. m. f.
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A Környezetvédelmi Bizottság előterjesztése 

Javaslat 

Győr helyi jelentőségű védett természeti területeiről és helyi jelentőségű védett 

természeti értékeiről szóló rendelet megalkotására 

Tisztelt Közgyűlés! 

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Tvt.) 22-27. §-a 
rendelkezik a természetvédelmi területek kiemelt védelméről és oltalmáról, a 
védelembevétel szabályairól. A Tvt. 24. § (1) bekezdésben biztosított felhatalmazás 
alapján a települési önkormányzat - meghatározott előkészítő eljárást követően - jogosult 
helyi rendeletben biztosítani a védelemre érdemes területek vagy természeti értékek 
oltalmát, szabályozni a védett területek használatát. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 14/2020. (1. 31.) Kgy. 
határozatában, a „Püspökerdő", a 76/2020. (VIII. 14.) Kgy. határozatában a „Szentiváni 
tölgyeserdő" helyi jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánításához szükséges 
eljárás megindításáról rendelkezett. 

A döntések alapján megindult a védetté nyilvánítási eljárás szakmai előkészítése, és a 
természetvédelmi kezelési terv tartalmának egyeztetése a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Igazgatósággal, az ingatlankezelőkkel, és az eljárásban érdekelt egyéb hatóságokkal. A 
vélemények alapján javasolt a „Püspökerdő" és a „Szentiváni tölgyeserdő" védetté 
nyilvánítása, kezelési tervük elkészítése az egyeztetések során elhangozott szakmai 
javaslatok figyelembevételével történt. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a környezetvédelemről szóló 
63/2003. (XII. 19.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: környvéd. r.) helyi 
jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánította a „Bácsai Szent Vid domb és 
környékét", a „Győri Várkertet" és helyi jelentőségű természetvédelmi értékké a 
,,Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefát". 
E természetvédelmi területek jogszabály által előírt 10 éves felülvizsgálata is időszerűvé 
vált, melyek elvégzése megtörtént. A felülvizsgálat megállapítása értelmében a „Bácsai 
Szent Vid domb és környéke" és a „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa" védettségének 
fenntartása továbbra is indokolt. 

A „Győri Várkert" kezelési tervének felülvizsgálata során megállapítást nyert, hogy 
jelenlegi növényállománya nem igényel fokozott védelmet. A kulturális örökség 
védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény a 2020. április l-jével a Győri 
Káptalandombot - benne a Püspökvár épületével - nemzeti emlékhellyé nyilvánította, 
mely önmagában is védelmet biztosít a területnek. A fenti okokból indokolt a „Győri 
Várkert" helyi természetvédelmi területi védettségének megszüntetése. A 
természetvédelmi törvény 24. § (4) bekezdésének előírása szerint a természetvédelmi 
terület védettségének feloldása érdekében megkeresésre került a területileg illetékes 
nemzeti park igazgatóság. A Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság válaszában nem 
zárkózott el a védelem feloldása alól. 

Szakmailag a „Püspökerdő" és a „Szentiváni tölgyeserdő" valamint a környvéd. r.-ben 
szereplő és védelemre a továbbiakban is javasolt helyi jelentőségű védett természeti 
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területek és értékek egy jogszabályban való összefoglalása javasolt, ezért a környvéd. r.­
ben foglalt területek és érték is a javaslatban szereplő rendeletben kerülne szabályozásra. 
A rendelettervezet a környvéd. r.-ből átemelésre kerülő természetvédelmi területeknek és 
értéknek a felülvizsgált kezelési tervét tartalmazza. 

A rendelettervezet módosítja a környvéd. r.-et, ezért a környezet védelmének általános 
szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3) bekezdésére tekintettel az előterjesztés 
az illetékes környezetvédelmi igazgatási szervnek (az agrárminiszter, a Pest Megyei 
Kormányhivatal, a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal, a Herman Ottó Intézet 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság és az Országos Meteorológiai Szolgálat) 
véleményezésre, a szomszédos önkormányzatok számára tájékoztatásul megküldésre 
került. 

A rendelettervezet állásfoglalás céljából az Önkormányzat Szervezeti és Működési 
Szabályzata alapján a peremkerületek fejlesztését felügyelő tanácsnoknak is megküldésre 
került. 

A Tvt. 25. § (8) bekezdése értelmében az előkészítést végző az egyeztető tárgyalásról 
jegyzőkönyvet és összefoglalót készít, amelyet a védetté nyilvánításra vonatkozó 
javaslattal együtt előterjeszt a védetté nyilvánításra jogosulthoz. A Tvt. előírására 
tekintettel az előterjesztéshez 1. számú mellékletként csatolásra került a védetté 
nyilvánítási eljárás előkészítésének összefoglalója. 

A fentiekre tekintettel kéri a Bizottság a Tisztelt Közgyűlést, hogy a rendelettervezetet a 
2. számú melléklet szerinti tartalommal elfogadni szíveskedjen!

Győr, 2022. március 07. 
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1. számú melléklet

Összefoglaló Győr helyi jelentőségű védett természeti területeiről és helyi jelentőségű 
védett természeti értékeiről szóló rendelet elkészítését megelőző eljárásról és 
egyeztetésekről 

A természeti területnek és a természeti értéknek a védelembe vétele érdekében folytatott 
eljárás során a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Tvt.) 25. § 
(8) alapján az előkészítést végző az egyeztető tárgyalásról jegyzőkönyvet és összefoglalót
készít, amelyet a védetté nyilvánításra vonatkozó javaslattal együtt előterjeszt a védetté
nyilvánításra jogosulthoz. A védetté nyilvánítási eljárás lefolytatása és az eljárás keretében
sorra került egyeztetések az alábbiak szerint történtek:

A „Püspökerdő" helyi természeti védelem alá helyezési eljárása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 14/2020. (1. 31.) Kgy. határozatában 
rendelkezett a Püspökerdő helyi jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánításához 
szükséges eljárás megindításáról. A Közgyűlési határozat megszületése után a TÁJOLÓ-TERV 
Kfl (1074 Budapest, Rottenbiller utca 24.) kapott megbízást a helyi természetvédelmi területté 
nyilvánítás előkészítését megalapozó szakértői tanulmány, valamint a védelemre javasolt 
terület természetvédelmi kezelési tervének elkészítésére. 
A helyi természetvédelmi területté nyilvánítás előkészítését megalapozó szakértői tanulmány 
elkészülte után a Tvt. 25. § (1) alapján megkeresésre került a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Igazgatóság, aki jelezte, hogy nem kívánják a terület országos védelem alá helyezését. 

Az eljárás során többször sor került egyeztetésre a Kisalföld Erdőgazdaság Zrt-vel (KAEG), az 
Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatósággal (ÉDUVIZIG), a Sporthorgász Egyesületek Győr­
Moson-Sopron Megyei Szövetségével (MOHOSZ) és a Rábcazúg Vadásztársasággal. 
A KAEG-gel főleg a népjóléti erdő funkció fenntartása, illetve erdőgazdálkodási feladataik, 
ellátásával kapcsolatban volt kezdetben véleménykülönbség, de végül sikerült a Kezelési terv 
tervezetéről úgy megállapodni, hogy azt a KAEG és a TÁJOLÓ-TERV Kft. is elfogadta. 

Az ÉDUVIZIG a Mosoni-Duna és töltései természetvédelmi területté nyilvánítását az 
árvízvédelmi feladataik ellátásának hátráltatása miatt nem támogatta. Az egyeztetések nem 
vezettek eredményre, így végül a Mosoni-Duna töltései és az általuk közrefogott terület 
kikerült a védelemre javasolt területből. A MOHOSZ a halgazdálkodási feladataik ellátása 
hivatkozva kérte a területi horgászjeggyel rendelkezők védett területre történő behajtási 
engedélyének megtartását. Az egyeztetés eredményeként a területi horgászjeggyel 
rendelkezők számára a jövőben is biztosított a területre történő behajtás. 

A „Püspökerdő" védettség alá helyezéséről nemcsak a terület kezelőivel, használati 
jogosultjával folytak egyeztetések, hanem megkeresésre kerültek az érintett hatóságok is: a 
Vas Megyei Kormányhivatal (erdészeti hatóság), a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Kormányhivatal (útügyi és természetvédelmi hatóság), a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Kormányhivatal Győri Járási Hivatal (földművelésügyi és növényvédelmi hatóság) a 
Veszprém Megyei Kormányhivatal, (bányakapitányság), a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság (vízügyi hatóság). 



A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi természeti védelem alá helyezési eljárása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése - a Környezetvédelmi Bizottsága 
javaslatára - 76/2020. (VIII. 14.) Kgy. határozatában rendelkezett a Szentiváni tölgyeserdő 
helyi jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánításához szükséges eljárás megindításáról. 
A Közgyűlési határozat megszületése után ebben az esetben is a TÁJOLÓ-TERV Kft. kapott 
megbízást a helyi természetvédelmi területté nyilvánítás előkészítését megalapozó szakértői 
tanulmány, valamint a védelemre javasolt terület természetvédelmi kezelési tervének 
elkészítésére. 

A helyi természetvédelmi területté nyilvánítás előkészítését megalapozó szakértői tanulmány 
elkészültét követően ebben az eljárásban is megkeresésre került a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Igazgatóság, aki jelezte, hogy nem kívánja a terület országos védelem alá helyezését. 
Az eljárás során többször került egyeztetésre a Budapest Erdőgazdaság Zrt-vel (Bp-i EG.), a 
Magyar Honvédség 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezreddel és az AUDI Hungaria Zrt-vel, 
akik a terület természetvédelmi területté nyilvánítása ellen nem tiltakoztak. A „Szentiváni 
tölgyeserdő" védettségi eljárásának gyors lezárását akadályozta, hogy a tervezett 
természetvédelmi terület egy értékes része az ingatlan-nyilvántartásban a szentiváni új temető 
területén található. A temető bővítésére 2021 márciusában adott engedélyt a Győr-Moson­
Sopron Megyei Kormányhivatal. A bővítés nem az egész ingatlan területét érinti, így lehetővé 
vált az ingatlan megosztásával a temető bővítéséből kimaradó terület természeti védelem alá 
helyezésére. 

A „Szentiváni tölgyeserdő" esetében is a terület védettség alá helyezéséről nem csak a terület 
kezelőivel, használati jogosultjával folyt egyeztetés, hanem megkeresésre kerültek a 
,,Püspökerdő" esetében felsorolt érintett hatóságok is. 

A „Bácsai Szent Vid domb és környéke", a „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa", 

valamint a „Győri Várkert" helyi természeti védelmének felülvizsgálata 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a környezetvédelemről szóló 63/2003. 
(XII. 19.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: környvéd. r.) helyi jelentőségű 
természetvédelmi területté nyilvánította a „Bácsai Szent Vid domb és környékét", a „Győri 
Várkertet" és helyi jelentőségű természetvédelmi értékké a „Rákóczi Ferenc utcai 
vadgesztenyefát". Az egységes természetvédelmi rendelet megalkotása szükségessé tette a 
környvéd. r. módosítását. A rendelet felülvizsgálata során felmerült, hogy a" Győri Várkert" 
(a továbbiakban: Várkert) természetvédelmi területi védettségének fenntartása nem indokolt. 
A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3) 
bekezdése alapján a szomszédos önkormányzatoknak tájékoztatásul, az illetékes 
környezetvédelmi igazgatási szerveknek (Agrárminiszter, Pest Megyei Kormányhivatal, 
Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal, Herman Ottó Intézet Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság, Országos Meteorológiai Szolgálat) véleményezésre a környvéd. r. 
módosításának tervezete megküldésre került. 
A szomszédos önkormányzatok nem reagáltak a módosítási tervezetre. A megkeresésre 
reagáló környezetvédelmi igazgatási szervek közül egyedül a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Kormányhivatal tett olyan észrevételt, amely a tervezett módosítására vonatkozott. 2021. 
november 9-i javaslatuk értelmében az egységes rendelet ellen kifogást nem emeltek, de 
javasolták természet- és tájvédelmi érdekek már a fejlesztések tervezéskori figyelembevétele 
érdekében a Várkert védettség alóli kivonásának megfontolását. 



A Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság 2021. november 25-i nyilatkozata értelmében a 
Várkert természetvédelmi jelentőséggel csak mint parkosított terület bír. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 1. pont 1.1.1. alpontja értelmében a 
peremkerületek fejlesztését felügyelő tanácsnok állásfoglalásával terjeszthető a döntésre 
jogosult elé peremkerületet érintő esetben a környezetvédelem szabályozására vonatkozó 
rendelettervezet. A fentiekre tekintettel a Tanácsnok Úr is megkeresésre került, aki támogatta 
a tervezett módosítást. 

A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi természetvédelmi területi védelmének 

fenntartása és kezelési tervének felülvizsgálata 

A „Püspökerdő" és a „Szentiváni tölgyeserdő" kezelési tervének készítésével egy időben 
indokolttá vált, hogy a környvéd. r.-ben védetté nyilvánított természetvédelmi területek 
kezelési tervei is kerüljenek felülvizsgálatra, hisz a Tvt.-ben a kezelési tervek felülvizsgálati 
idejeként meghatározott 10 éves időszak letelt. A felülvizsgálat céljából megkeresésre került a 
Győr-Szol Zrt. A gazdasági társaság tájékoztatása szerint e természetvédelmi területnek nem 
kezelője. Annak érdekében, hogy a kezelési terv felülvizsgálata a „Püspökerdőével" és a 
„Szentiváni tölgyeserdőével" azonos szemlélet keretében történjen, a kezelési terv 
felülvizsgálatára a TÁJOLÓ-TERV Kft. kapott megbízást. Az új kezelési tervvel kapcsolatos 
eljárásról az ÉDUVIZIG, Bp-i EG. és a tulajdonosok értesítve lettek, továbbá megkeresésre 
került a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Győri Járási Hivatal Földhivatali 
Osztálya. 
A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" természetvédelmi területi védettségének fenntartása 
is egyeztetésre került a „Püspökerdő" esetében felsorolt érintett hatóságokkal. 

A „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa" helyi természetvédelmi értéki védelmének 

fenntartása és kezelési tervének feJüJyizsgálata 

A „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa" kezelési tervének és állapotának Tvt. alapján 
kötelező felülvizsgálata is megtörtént. Az elmúlt időben a fa állapotában lényeges változás 
nem állt be, a korábbi kezelési tervben előírtak a jövőre nézve is irányadónak tekintendők, 
helyi természetvédelmi értékként védelmének fenntartása a fentiek miatt továbbra is indokolt. 

A „Győri Várkert" kezelési terYének felülvizsgálata és helyi természetvédelmi területi 

védelme feloldásának okai 

A Győri Vár épülete műemléki védelem alatt áll és nemzeti emlékhellyé nyilvánították. A 
fenti okokra hivatkozva dr. Veres András, a Győri Egyházmegye megyés püspöke kérte a 
Várkert természetvédelmi területi védettségének feloldását. Az Önkormányzat szakemberi az 
őshonos fafajokból létrehozott fás-cserjés növénytársulás szinte teljes eltűnése és az exoták 
ültetése miatt szintén megfontolandónak tartották a védelem feloldását. A környezetvédelmi 
rendelet módosítása miatt megkeresett Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal viszont 
a természet- és tájvédelmi érdekeknek már a fejlesztések tervezéskori figyelembevételének 
lehetősége miatt a Várkert védelmének fenntartását tartotta megfontolandónak. 



A Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság nyilatkozata szerint a Várkert természetvédelmi 

jelentőséggel csak mint parkosított terület bír, ezért természetvédelmi törvény hatálya alá 
tartozása nem természetvédelmi prioritás, ha a zöldterület megőrzése e nélkül is biztosítható. 

A Várkert növényállományának jelenlegi összetétele a természetvédelmi területi védelmi szint 
fenntartását nem indokolja, a meglévő zöldterület megőrzése e minősítés nélkül is 

biztosítható, ezért a rendelettervezet a Várkert helyi természetvédelmi területi védettségét 

feloldja. 



2. számú melléklet

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 
.. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelete 

Győr helyi jelentőségű védett 
természeti területeiről és helyi jelentőségű védett természeti értékeiről 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a természet védelméről szóló 
1996. évi LIII. törvény 24. § (1) bekezdés b) pontjában, a 36. § (1) bekezdésében és a 
környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (4) bekezdés 
b) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII.
törvény 62. § (2) bekezdésében, valamint Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.
évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 11. pontjában meghatározott feladatkörében
eljárva - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3)
bekezdésében biztosított jogkörében eljáró Agrárminiszter, a Pest Megyei Kormányhivatal, a
Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal, a Herman Ottó Intézet Nonprofit Korlátolt
Felelősségű Társaság és az Országos Meteorológiai Szolgálat, valamint a Győr Megyei Jogú
Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.)
önkormányzati rendelet 1. melléklet 1. pont 1.1.1. alpontjában biztosított jogkörében eljáró
peremkerületek fejlesztését felügyelő tanácsnok véleményének kikérésével - a következőket
rendeli el:

1. A rendelet hatálya

1. §

A rendelet hatálya kiterjed valamennyi helyi jelentőségű védett természeti területre 
(a továbbiakban: természetvédelmi terület) és helyi jelentőségű védett természeti értékre 
(a továbbiakban: természeti érték), valamint a velük kapcsolatos valamennyi tevékenységre. 

2. Természetvédelmi terület és természeti érték védetté nyilvánítása

2. §

( 1) Természetvédelmi területté nyilvánított terület:
a) a „Püspökerdő",
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" és
c) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke".
(2) Védett természeti érték a „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa".
(3) A természetvédelmi területté nyilvánítás indokát, a terület kiterjedésének nagyságát,
térképi, helyrajzi szám és indokolt esetben az EOV koordináták általi lehatárolását az
esetleges európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek közé tartozás
tényét:
a) a „Püspökerdő" esetében az 1. melléklet,
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" esetében a 2. melléklet és
c) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke" esetében a 3. melléklet
tartalmazza.
( 4) A természeti értékké nyilvánítás indokát, földterületének helyrajzi számmal megjelölését
az 4. melléklet tartalmazza.



(5) A természetvédelmi terület használatának természetvédelmi célú korlátozása és a
korlátozás alóli felmentés a természetvédelmi terület és a természetvédelmi érték kezelési
tervében kerül meghatározásra.
(6) A természetvédelmi területté nyilvánított terület kezelési tervét:
a) a „Püspökerdő" esetében az 5. melléklet,
b) a „Szentiváni tölgyeserdő" esetében a 6. melléklet, valamint a
c) a „Bácsai Szent Vid domb és környéke" esetében a 7. melléklet
tartalmazza.
(7) A természeti érték kezelési tervét a 8. melléklet tartalmazza.

3. §

(1) A természetvédelmi terület és a természetvédelmi érték természetvédelmi kezelését az 
Önkormányzat végzi.
(2) A természetvédelmi kezelés költségfedezetéről az Önkormányzat az éves
költségvetésében a Környezetvédelmi Alap terhére gondoskodik.

3. A természetvédelmi területek védelmének közös szabályai

4. §

A természetvédelmi terület esetében - egyéb jogszabályban meghatározottakon túl - a 
természetvédelmi hatóság engedélye szükséges: 
a) azon építmény vagy berendezés elhelyezéséhez, melyek építési engedélyhez vagy
településképi bejelentéshez nem kötöttek, valamint
b) olyan hangosító berendezés vagy gép használatához, mely maximális teljesítményű
használat esetén sem hallható a berendezéstől, vagy géptől számított 30 métert meghaladó
távolságban.

4. Egyéb rendelkezések

5. §

A környezetvédelemről szóló 63/2003. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 8. §-ában védetté 
nyilvánított „Győri Várkert" (helyrajzi szám: Győr 7479, Győr 7475) természetvédelmi 
terület természeti védettségét feloldja. 

5. Záró rendelkezések

6. §

(1) Hatályát veszti a környezetvédelemről szóló 63/2003. (XII. 19.) önkormányzati rendelet
a) 8. §-a
b) 1. melléklete.

7. §

Ez a rendelet 2022. április 1. napján lép hatályba. 

Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 

Nagyné dr. László Edit 
jegyző 



1. melléklet a ... /2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

Tájékoztató a „Püspökerdő" helyi jelentőségű védett természeti területté 

nyilvánításának indokáról, a védettség jellegéről, a terület kiterjedésének nagyságáról, 

helyra.izi szám és térképi lehatárolásáról és a természetvédelmi terület NATURA 2000 

területekkel közös részéről 

1. A terület helyi jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánításának indoka:
A szigetközi tájra jellemző természetközeli élőhelyek - kiemelten a fűz-nyár és a
keményfás ártéri erdők - megőrzése, természetességi állapotuk javítása. A
mesterséges élőhelyek (pl. nemesnyárasok) fokozatos átalakítása a termőhelynek
megfelelő természetes élőhely típussá. A védett növény- és állatfajok élőhelyeinek
fenntartása, életlehetőségeik javítása. Özönfajok terjedésének megakadályozása,
állományaik visszaszorítása.

2. Jellege:
növénytani, állattani, tájvédelmi.

3. Védett terület nagysága:
23.345.997 m

4. Területi lehatárolás helyrajzi számok alapján:
Győr 0354/21; 0354/22; 0354/23; 0354/25; 0354/27; 0354/29; 0354/32; 0354/54;
0390/1; 0395/2; 0401/2; 0407/3; 0407/4; 10125/1; 10129; 10130; 10131; 10132;
10133; 10134; 10135; 10136; 10137; 10138; 10139; 10140/1; 10140/2; 10141; 10142;
10143; 10144; 10145; 10146; 10147; 1015; 10150; 10151; 10152; 10153; 10154;
10155; 10156; 10157; 10160; 10161; 10162; 10163; 10165/1; 10166/1; 10166/2;
10167/4; 10167/6; 10168; 10172; 10173; 10175; 10176; 10177; 10178; 10179;
10180; 10186/1; 10187/1; 10188/1; 10189/1; 10190/1; 10191/1; 10192/1; 10193/1;
10194/1; 10196; 10197; 10198; 10199; 10200; 10201; 10202; 10203; 10206; 10207;
10213/1; 11080/2.

5. Natura 2000 területekfelsorolása:
Az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett
földrészletekről szóló 14/2010. (V. 11.) KvVM rendelet alapján a Fertő-Hanság
Nemzeti Park Igazgatóság működési területén található európai jelentőségű
természetvédelmi rendeltetésű területek közül a Szigetköz (HUFH30004) kiemelt
jelentőségű természetmegőrzési terület és a Szigetköz (HUFH30004) különleges
madárvédelmi terület részét érinti a természetvédelmi terület: Győr, 0395/2; 0401/2;
0407/3; 0407/4 helyrajzi számú ingatlanjai.



6. Ingatlan-nyilvántartási térképi lehatárolás:



2. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

Tájékoztató a „Szentiváni tölgyeserdő" helyi jelentőségű védett természeti területté 

nyilvánításának indokáról, a védettség jellegéről, a terület kiterjedésének nagyságáról, 

helyrajzi szám, EOV. koordináták és térképi lehatárolásáról és a természetvédelmi 

terület NA TURA 2000 területekkel közös részéről 

1. A terület helyi jelentőségű védett természeti területté nyilvánításának indoka:
A kisalföldi homokpuszta és a homoki tölgyesek mozaikjának fenntartása, az
élőhelyek természetességének javítása. A védett növény- és állatfajok élőhelyeinek
fenntartása, életlehetőségeik javítása. Özönfajok terjedésének megakadályozása,
állományaik visszaszorítása.

2. Jellege:

növénytani, állattani.

3. Területének nagysága:
67658 m2

• 

4. Területi lehatárolás helyrajzi számok alapján:

Győr 0748/95; 0748/103; 0748/127; 0748/128; 0748/130; 0977/14; 5475/85.

5. Natura 2000 területek/elsorolása:
A természetvédelmi terület az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi
rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről szóló 14/2010. (V. 11.) KvVM
rendelet alapján a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság működési területén
található európai jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek közül a Gönyűi­
homokvidék (HUFH20009) kiemelt jelentőségű természet-megőrzési terület részét
képezi.

6. A helyi védett természeti terület lehatárolása EOV koordinátákkal

Sorszám A B e 

1. Pont EOVX EOVY 

2. 1. 550114.77 263102.01 
3. 2. 550196.0277 263094.8144 
4. 3. 550211.21 263093.47 
5. 4. 550240.31 263116.54 
6. 5. 550284.7929 263120.6392 
7. 6. 550325.54 263124.55 
8. 7. 550410.5514 263132.2282 
9. 8. 550265.27 263373.09 
10. 9. 550236.6593 263359.5283 



7. Ingatlan-nyilvántartási térképi lehatárolás:

0748/148 

0977/14 

Pont EOVX EOVY 

1. 550114.77 263102.01 

0748/94 2. 550196.0277 263094.8144 

3. 550211.21 263093.47 

4. 550240.31 263116.54 

1 0748/148 5. 550284.7929 263120.6392 

6. 550325.54 263124.55 

7. 550410.5514 263132.2282 

8. 550265.27 263373.09 

9. 550236.6593 263359.5283 

0977/3 

" 

5475/83 



3. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

Tájékoztató a „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi jelentőségű védett természeti 

területté nyilvánításának indokáról, a védettség jellegéről, a terület kiterjedésének 

nagyságáról, helyrajzi szám és térképi lehatárolásáról és a természetvédelmi terület 
NA TURA 2000 területekkel közös részéről 

1. A terület helyi jelentőségű természetvédelmi területté nyilvánításának indoka:
A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" többé-kevésbé háborítatlanul őrzi az Alsó­
Szigetköz eredeti, réti, valamint réti öntéstalajokon kialakult, csak a vízfolyások
közvetlen közelében fásodó, erdősödő, zömében réti gyep vegetációval borított kistáji
arculatát. A védett területen mocsári-lápi füves és fás vegetáció jelent meg.

2. Védetté nyilvánító korábbi döntés:
A környezetvédelemről szóló 63/2003. (XII. 19.) Ök. rendelet.

3. Területének nagysága:
69.518 m2

•

4. Jellege:
növénytani, állattani, tájképi, kultúrtörténeti.

5. Területi lehatárolás helyrajzi számok alapján:
Győr, 0655/2; 0655/3; 0655/4; 0655/5; 0655/6; 0655/6; 0656.

6. Natura 2000 területek/elsorolása:
A természetvédelmi terület teljes egészében az európai közösségi jelentőségű
természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről szóló 14/2010. (V.
11.) KvVM rendelet alapján a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság működési
területén található európai jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területek közül a
Szigetköz (HUFH30004) kiemelt jelentőségű természet-megőrzési, egyben
madárvédelmi területnek a része.



7. Ingatlan-nyilvántartási térképi lehatárolás:

BÁCSAI SZENT VID DOMB

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

0625/2 

0625/53 

0625/57 

0653 

0647 

0649/14 

LEHATÁROLÁS 
INGATLAN-NYILVÁNTARTÁSI TÉRKÉPEN 

/ 



4. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

Tájékoztató a „Rákóczi Ferenc utcai vadgesztenyefa" helyi jelentőségű védett természeti 
értékké nyilvánításának indokáról, a védettség jellegéről, a terület kiterjedésének 

nagyságáról, helyrajzi szám és térképi lehatárolásáról 

1. A védetté nyilvánításának indoka:

Győr XIX. századi térképein már mint öreg és a geodéziai tájékozódáshoz használt,
nagyméretű faként szerepel a védett érték. Ennek és mai méreteinek alapján a kora
mintegy 200 évesre tehető, amely szubmediterrán eredetű, a mérsékelt övbe telepített,
honosított fafajoknál nagy ritkaság. Jelenlegi egészségi állapota a nem egészen

átgondolt építkezések (felvonulási épület, támfal, garázsok) ellenére is kielégítő. A fa
törzse és ágai rendkívül harmonikus alakúak, ami vadgesztenyéknél ugyancsak
ritkaság. Mind lombtalan, mind bármely fenofázisában komoly esztétikai élményt
nyújt. Győr polgárvárosi részein a legidősebb fa.

2. Jellege:
növénytani.

3. Elhelyezkedése:
A vadgesztenyefa Győr, Rákóczi Ferenc utca 49-51. szám alatti ingatlan udvarán
helyezkedik el, bejárat az udvarba a Kiss János utca felől.

4. Ingatlan-nyilvántartási adatai
Győr, 6515 helyrajzi szám.

5. Térképi lehatárolás:

\ \ 



5. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS PÜSPÖKERDÖ 

HELYI JELENTŐSÉGŰ TERMÉSZETVÉDELMI TERÜLET 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERVE 

ELSŐ RÉSZ: 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI CÉLKITŰZÉSEK MEGHATÁROZÁSA 

1. TERMÉSZETI ÉRTÉKEK, TERÜLETEK, TÁJAK
1.1.A szigetközi tájra jellemző természetközeli élőhelyek - kiemelten a fűz-nyár és a
keményfás ártéri erdők - megőrzése, természetességi állapotuk javítása.
1.2.A mesterséges élőhelyek (pl. nemesnyárasok) fokozatos átalakítása a termőhelynek
megfelelő természetes élőhelytípussá.
1.3.A védett növény- és állatfajok élőhelyeinek fenntartása, életlehetőségeik javítása.
Özönfajok terjedésének megakadályozása, állományaik visszaszorítása.

2. TERÜLETHEZ KAPCSOLÓDÓ TEVÉKENYSÉGEK
2.1.A „Püspökerdő"-ben az erdőgazdálkodás célja az erdők jóléti erdőkként való fenntartása.
Az erdők gondozása során a természetvédelmi célokat kell elsődlegesnek tekinteni,
fokozatosan javítani kell az erdők természetességét, törekedni kell az élőhelynek megfelelő
erdőtípus kialakítására.
2.2.Folytatni kell a „Püspökerdő" élővilágának feltárását, kutatását, ezen belül kiemelt feladat
a védett növény- és állatfajok állományai változásának nyomon követése, különös tekintettel a
fokozottan védett méhbangóra (Ophrys apifera) és a remetebogárra (Osmoderma eremita).

2.3.A terület turisztikai felhasználását össze kell hangolni a természet értékeinek
megőrzésével. Vissza kell szorítani és akadályozni kell a látogatással, területhasználattal járó
illegális tevékenységeket (pl. szemetelés, rongálás).
2.4.A „Püspökerdő" - a meglévő infrastruktúra (pl. tanösvény) fenntartásával és fejlesztésével
- fontos szerepet tölthet be a környezeti nevelésben, az általános természetvédelmi,
környezetvédelmi szemlélet formálásában.

MÁSODIK RÉSZ: 

RÉSZLETES TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERV 

3. TERMÉSZETVÉDELMI STRATÉGIÁK
3.1.Az erdők természetességének javítása érdekében a jóléti erdőkben a beavatkozások csak
természetvédelmi célokat szolgálhatnak. A beavatkozások elsősorban a tájidegen fajok
visszaszorítását és a természetes élőhelyeknek megfelelő fajokkal való pótlását kell, hogy
jelentsék.
3.2.A védett növény- és állatfajok élőhelyét fenn kell tartani, természetességüket javítani kell
megfelelő kezeléssel.
3.3.A talajviszonyoknak és a vízellátottságnak megfelelően kell kialakítani az erdők és a
fátlan növényzet mozaikját.
3 .4.A terület vízellátottságát a természetes vízjárásnak megfelelően kell kialakítani.
3.5.A terület ma fontos turisztikai célpont. A turistaforgalmat a természetvédelmi
szempontból kevéssé értékes, illetve tágabb tűrőképességű élőhelyekre kell irányítani.



4. RÉSZLETES KEZELÉSI ELŐÍRÁSOK

4.1. MŰVELÉSI ÁGHOZ NEM KÖTHETŐ TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI MÓDOK,

KORLÁTOZÁSOK ÉS TILALMAK 

4.1.1. Földtani, felszínalaktani természeti értékek, barlangok védelme 
A vizsgált terület belső részein jelen lévő holtág- és medermaradványokat meg kell őrizni, 
felszínalaktani épségükre figyelemmel kell lenni. Jelentősebb medermaradványok az 508/H, 
509/C erdőrészletekben találhatók. 
Ezeken a helyeken földmunkát végezni, valamint más, a talajfelszín drasztikus sérülésével 
járó beavatkozásokat végezni nem szabad. 

4.1.2. Élőhelyek kezelése, fenntartása 
A „Püspökerdő" az Alsó-Szigetköz egyik legnagyobb és így legjelentősebb természetközeli 
élőhely együttese, amelyet vizes élőhelyek, erdők és (főként az árvízvédelmi töltésen 
megjelenő) üde gyepek alkotnak. A területen ennek az állapotnak és a viszonylagos 
zavartalanságnak a fenntartása kívánatos, amellyel kizárólag a jelenleg is végzett erdő- és 
vadgazdálkodás összeegyeztethető. A terület bármely részének beépíthetővé tétele így 
természetvédelmi szempontból nem támogatható, amely alól csak az élőhelyek fenntartását és 
védelmét közvetlenül szolgáló infrastruktúra kivétel. A területet jelenleg több kijelölt ösvény, 
gyalogút szabdalja fel, amelyek további bővítése természetvédelmi szempontból nem 
kívánatos, mivel az az élőhelyek további feldarabolódásával és az élőlények szabad 
mozgásának akadályozásával jár. 
A részletes kezelési javaslatok a 3. rész kezelési táblázataiban találhatók. 

4.1.2.1. Fátlan élőhelyek 
4.1.2.1.1. Nem tőzegképző nádasok, gyékényesek, tavikákások (B 1 a) 
A pinnyédi oldalon az egykori Nagytákó folyókanyarulatának helyét töltik ki. 
Érintett helyrajzi számok: 0354/25. 
Érintett erdőrészletek: 522/

N

Y egy része, 522NI egy része. 
4.1.2.1.2. Harmatkásás, békabuzogányos mocsári-vízparti növényzet (B2) 
A holtág partjain helyenként néhány méteres sávban jelenik meg, helyenként az erdők 
belsejében is kialakul. 
Érintett erdőrészletek: 502/C, 503/B, 503/C. 
4.1.2.1.3. Ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos szegélynövényzet (D6) 
Ligeterdők szélén, a villanypászta alatti kaszált részen megjelenő élőhely. 
Érintett erdőrészletek: 506/TN3 egy része, 508/NY2, 508/NY3, 509/NYl, 509/NY2, 
509/NY3, 513/B, 513/C. 
4.1.2.1.4. Mocsárrétek (D34), franciaperjés rétek (El) 
Az árvízvédelmi töltések fátlan, kaszálással kezelt gyepjei. 
Érintett helyrajzi számok: 10125/1, 10126/2. 
Érintett erdőrészletek: 506/TN3 egy része. 
4.1.2.1.5.Jellegtelen üde gyepek (OB), jellegtelen száraz gyepek (OC) és lágyszárú özönfajok 
állományai (OD) 
Az átvágás és a püspökerdei kanyarulat árvízvédelmi töltésének gyepjei, valamint az ártérben 
néhol megjelenő magas aranyvesszős fátlan élőhelyek. 
Érintett helyrajzi szám: 10167/1 egy része. 
Érintett erdőrészletek: 504/TI egy része, 506/C egy része, 506/CE egy része. 



4.1.2.2. Fás élőhelyek 

4.1.2.2.1. Minden fás élőhelyre vonatkozó javaslatok, korlátozások: 
A termőhelyi feltételek javításának hosszú távú kulcsa - többek között - a nagy területű 
véghasználatok kiiktatásában, az idegenhonos fafajok (különösen a termőhely minőségét is 
rontó fekete diós) lecserélésében, a holtfa minél nagyobb arányú meghagyásában rejlik. 

4.1.2.2.2. Fűz-nyár ártéri erdők (J4) 
Főként fehérfüzes - fehérnyáras konszociációk jelennek meg, amelyek többfelé a 
medermaradványok hosszanti mélyedéseit töltik ki. 
Érintett helyrajzi számok: 11080/4-11. 
Érintett erdőrészletek: 501/A, 504/A, 504/C egy része, 504/F, 508/D, 508/G, 508/H, 509/A, 
509/B, 509/C egy része, 509/D, 509/E, 509/F, 509/G, 509/H, 509/I egy része, 509/J, 509/K, 
514/A, 514/B, 514/D, 514/E, 514/VI, 522/C, 522/D, 522/TI, 522NI egy része, 629/E. 
4.1.2.2.3. Keményfás ártéri erdők (J6) 
Kocsányos tölgy (Quercus robur) és magas kőris (Fraxinus excelsior) által utalt ligeterdők, 
amelyben mindig megjelenik a fehér nyár (Populus alba) is. 
Érintett erdőrészletek: 504/D, 508/D, 508/H, 508/I egy része, 509/A, 509/B, 509/C egy része, 
509/H, 509/I egy része, 510/C, 510/D, 510/E, 511/D. 

4.1.2.2.4. Jellegtelen, többségében őshonos, tájra jellemző fajokból álló erdők, fiatalosak 
Általános irányelv az uniformizáló, homogenizáló szemléletű hagyományos beavatkozás 
(ápolás, tisztítás) helyett a foltonkénti, egyenlőtlen erélyű ápolások, tisztítások végzése, 
valamint a megfelelő elegyarány, a faji és szerkezeti változatosság kialakítása. 

4.1.2.2.5. Őshonos fafajú puhafás jellegtelen erdők (RB) 
Füzes-nyáras faállományok, amelyek faszintjéből többnyire hiányoznak az idegenhonos 
fafajok. 
Érintett helyrajzi számok: 10167/1 egy része. 
Érintett erdőrészletek: 505/B, 505/D, 505/E, 505/G, 506/D 1, 506/TNS egy része, 507 /TI egy 
része. 
4.1.2.2.6. Őshonos fafajú keményfás jellegtelen erdők (RC) 
Kocsányos tölgyes-magas kőrises fiatalosok. 
Érintett erdőrészletek: 502/Bl, 502/B2, 503/B, 506/G, 506/TNl egy része, 507/D, 507/E egy 
része, 508/Fl, 508/F2, 508/I egy része, 509/C egy része, 510/A, 510/B, 511/A, 511/B, 511/C. 

4.1.2.2.7. Őshonos fafajú fiatalosok (PI) 
Néhány éves kocsányos tölgyes (Quercus robur), magas kőrises (Fraxinus excelsior)

felújítások. 
Érintett erdőrészletek: 505/A egy része, 506/B, 506/TNI egy része, 507/E egy része, 511/E 

4.1.2.2.8. Üde és nedves cserjések (P2a) 
A pinnyédi tömb déli részén alkotnak kiterjedt állományokat, az élőhelytípus többnyire 
puhafás pionír erdőkkel együtt jelenik meg. 
Érintett helyrajzi szám: 10167 /1 egy része. 
Érintett erdőrészletek: 506/C egy része, 506/CE2 egy része, 506/Dl egy része, 506/TNS egy 
része. 
4.1.2.2.9. Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos lombos erdők (RDb) 
A püspökerdei kanyarulat árterületén és a pinnyédi tömb déli részén jelennek meg, amelyek 
fajkészletében dominánsak az idegenhonos fafajok. 
Érintett erdőrészletek: 501/B, 501/C, 501/D, 506/C egy része, 506/D, 506/TN2, 506/TN4, 
506/TN5 egy része, 513/B, 513/C, 513/TN, 629/B, 629/C, 629/CE, 629/D. 



4.1.2.2.10. Nemesnyárasok (S2) 
Elterjedt élőhely, mely főleg a hullámtérben jellemző, de a déli részen másutt is megjelenik. 
Az állományok többsége idős, vágáskor közeli. 
Érintett erdőrészletek: 502/ A, 502/B3, 502/C, 503/ A, 503/C, 505/ A egy része, 505/C, 506/ A, 
506/CEl, 506/F, 507/B, 507/C, 507/F, 508/B, 508/C, 508/E, 513/A, 514/C, 522/A, 522/B, 
522/NY egy része. 
4.1.2.2.11. Egyéb ültetett tájidegen lombos erdők (S3) 
Fekete diósok 
Érintett helyrajzi szám: 10167/1 egy része. 
Érintett erdőrészletek: 504/C egy része, 506/C egy része, 506/C egy része, 506/CE2 egy része, 
507/A, 507/E egy része, 509/I egy része. 
4.1.2.2.12. Nem őshonos fajú facsoportok és erdősávok (S7) 
Az átvágás melletti töltést keskeny sávban kísérő nemesnyáras az északi területrészen. 
Érintett erdőrészletek: 508/A, 511/F. 

4.1.3. Fajok védelme 

4.1.3.1. Növényfajok védelme 
A tervezési területen aktuálisan 13 védett és 1 fokozottan védett fajról áll rendelkezésre 
aktuális adat. Életfeltételeik biztosítása érdekében irányadónak kell tekinteni az élőhelyüket 
érintő javasolt kezelési előírásokat. Az egyes fajok élőhelyi érintettségét az alábbi táblázat 
tartalmazza. 

Sorszám A 

1. 
Védett faj neve 

Dunai csillagvirág 

2. (Scilfa
vindobonensis)

Fehér madársisak 

3. (Cephalanthera
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6. 
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Méhbangó* 

(Ophyrs apifera) 

8. 
Mocsári aggófű 

(Senecio paludosus) 

9. 
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(Leucojum aestivum) 

10. Réti iszalag 
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(Equisetum hyemale) 
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* fokozottan védett

Az élőhelyekre megfogalmazott javaslatokon túlmenően egyes fajokra kiegészítő 
észrevételek, javaslatok és előírások. 

4.1.3.1.1. Méhbangó (Ophyrs apifera) 
A faj egyik élőhelyéül szolgáló 507/TI részletben a tisztás területének kaszálását kizárólag a 
gyepterületre kell korlátozni, és a kaszálékot a területről lehetőség szerint le kell hordani. 
Fokozottan ügyelni kell rá, hogy további szabadidős létesítmények elhelyezése közvetett 
módon se veszélyeztesse a gyepterülettel szomszédos cserjéseket, faállományokat. A tervezett 
beruházásokat a természetvédelmi hatósággal - botanikus-természetvédelmi szakember 
segítségével - egyeztetni szükséges. 

4.1.3.1.2. Mocsári aggófű (Senecio paludosus) 
Az 503/B erdőrészlet Mosoni-Duna holtága menti parti sávjában a horgásztevékenység 
terjeszkedésére és az ezzel járó zavarásra csekély elméleti esély van, mert a partszakasz -
mocsaras jellegénél fogva - kevésbé alkalmas horgászatra. 

4.1.3.1.3. Szibériai nőszirom (lris sibirica) 
Az 508/NY2 nyiladékban a jelen lévő magas aranyvessző (Solidago gigantea) 
visszaszorítására az évi egyszeri kaszálás nem mulasztható el, ugyanakkor ezt kizárólag 
augusztus 15. és szeptember 30. között szabad elvégezni. 

4.1.3.1.4. Vitézkosbor (Orchis militaris) 
Az 508/NY2 nyiladékban a jelen lévő magas aranyvessző (Solidago gigantea) 
visszaszorítására az évi egyszeri kaszálás nem mulasztható el, ugyanakkor ezt kizárólag 
augusztus 15. és szeptember 30. között szabad elvégezni. 

4.1.3.2. Állatfajok védelme 
4.1.3.2.1. A védett vagy ritka állatfajok védelme főleg élőhelyeik fenntartásával, 
kialakításával, megfelelő kezelésével biztosítható. Az alábbi egész területre, illetve 
részterületekre vonatkozó speciális javaslatok állatcsoportok, illetve egyes kiemelt fajok 
szolgálják. 
A Mosoni-Duna holtága mentén elszórva található idősödő botolófüzek kiemelt védelmet, 
odafigyelést kívánnak. Tájképi értékük mellett természetvédelmi szempontból a fokozottan 
védett és Natura 2000 jelölőfaj remetebogár (Osmoderma eremita) élőhelyeiként különösen 
fontos fennmaradásuk. A fák odvát gyakran szeméttel rakják tele, sokat fel is gyújtanak. Ez 
végzetes a bogárfaj számára. A botolófüzek jelentőségére fel kell hívni a figyelmet, akár a 



pihenőhelyek mellett elhelyezett tájékoztató táblával, akár szórólap segítségével. A táblák 
botolófüzek melletti elhelyezése előre nem látható hatást válthat ki, ezért inkább forgalmas 

helyeken az általános figyelemfelhívás tűnik hatékonynak. (A botolófüzek elhelyezkedését a 

10.7. térképmelléklet mutatja.) 
4.1.3.2.2.A Mosoni-Duna holtága esetében a vízbe dőlt fákat minél több helyen meg kell 

hagyni, ez biztosít a kétéltűek, hüllők, vízi madarak és emlősök számára szükséges élőhelyet 

(pl. búvó-, pihenő-, napozóhelyet). 

4.1.3.2.3.Az erdőkben keletkező holtanyagot minél több erdőrészben - főleg a tölgyesekben -
helyben kell hagyni. A xilofág (faanyagot fogyasztó) rovarok, pl. a nagy szarvasbogár 
(Lucanus cervus) és több madárfaj számára fontos élő- és táplálkozóhelyet, denevéreknek 

búvóhelyet jelentenek. 
4.1.3.2.4.A területen áthúzódó villanyvezeték alatti terület további kaszálása is szükséges (az 

egyes helyrajzi számokra, ill. erdőrészletekre vonatkozó korlátozások betartása mellett). Ez a 

vezeték alatti terület karbantartása mellett az élőhely fennmaradását is szolgálja. A 

többségében erdei élőhelyek közé ékelődő nyiladék több védett faj számára is fontos élőhely, 
pl. a védett és Natura 2000 jelölőfaj nagy szarvasbogámak kimondottan jó berepülő terület, 

mivel ez a faj nem a zárt erdőket, hanem az erdőszéleket, nyiladékokat kedveli. 

4.1.3.2.5.A vonuló énekesmadarak számára fontos élőhelyek a cserjés erdőszegélyek, 
cserjések. Az élőhelytípus fennmaradását folyamatosan biztosítani kell, az erdők 

szukcessziójának megfelelően. 
4.1.3.2.6.A madárvilág életterének növelése érdekében javasolt odúk kihelyezése. 
4.1.3.2.7. A helyben telelő énekesmadarak és a téli madárvendégek számára a tisztásoknál 

érdemes etetőket kihelyezni, amelyek folyamatos gondozásában a helyi iskolák vállalhatnak 

szerepet. 

4.1.4. Táj- és kultúrtörténeti értékek 

4.1.4.1. A táj- és kultúrtörténeti értékek védelme érdekében nem megengedhető a régi 
medrek, holtágak, vízfolyások területének bolygatása. Ezek felszínalakzata megőrizendő 

érték. 
4.1.4.2. A területen tevékenységek folytatása, a területhasználat, a területfelhasználás 

változtatása, a művelési ágak megváltoztatása, csak a „Püspökerdő" növényzetének 
megbontása és felszabdalása nélkül, a szigetközi táj képének megőrzése érdekében történhet a 
Természetvédelmi kezelési tervben meghatározott kezelési előírásokkal összhangban. Azokon 

a területrészeken, ahol a jelenlegi területhasználat nem ezt a célt szolgálja, a fejlesztési-, 
rendezési tervek módosítandók a természetvédelmi érdekekkel összhangban. 

4.1.5.Látogatás 

4.1.5.1. A terület látogatása során elsősorban a meglévő utakat és a jelzett turistautakat kell 

igénybe venni. 
4.1.5.2. A jelenlegi gyalogúthálózat megfelelő sűrűségű, továbbiak létesítésére nincsen 

szükség. Kivétel ez alól, ha az új nyomvonal a meglévő utat természetvédelmi indokok miatt 

váltja ki. 
4.1.5.3. A turistautak és az emberi létesítmények közelében kétszeres fahossz szélességen 

belül az álló holtfa, vagy korhadó, beteg faegyedek - amennyiben balesetveszélyesek -
eltávolíthatók. A kivágott fákat a természetközeli élőhelyeken lehet magas tuskóval vágni és a 
tuskót helyben hagyni. A kivágott törzset feldarabolva javasolt a helyszínen hagyni a 

környező növényzet sérülésének csökkentése és a lebontó szervezetek élőhelyének növelése 

érdekében. A talajon fekvő törzsek már nem balesetveszélyesek. 
4.1.5.4. A játszótereken, közösségi tereken tájékoztató táblákon fel kell hívni a figyelmet a 
természeti értékek védelmének fontosságára és a természetben való etikus viselkedésre. 



4.1.5.5. Hulladék lerakása csak az elhelyezett szeméttárolókban lehetséges, ezeket 
rendszeresen - az aktuális forgalomnak megfelelő sűrűségben - üríteni kell. 
4.1.5.6. Rendszeresen be kell gyűjteni az illegálisan lerakott szemetet a degradációs hatások 
csökkentése érdekében. 
4.1.5.7. Tüzet rakni csak a kijelölt tűzrakó helyeken szabad. 
4.1.5 .8. A „Püspökerdő" teljes területén tilos a (terep) motorozás, quadozás. 
4.1.5.9. ,,Püspökerdő"-ben vezető burkolt felszínű és burkolat nélküli utakon járművekkel 
közlekedni tilos. Kivételt ez alól a terület fenntartását ellátó, vagy a fenntartó megbízottja 
munkavégzés vagy baleset-elhárítás céljából közlekedő járművek úthasználata 

( erdőgazdálkodási, természetvédelmi vízgazdálkodási, árvízvédelmi, és egyéb fenntartási 
tevékenységek, vadászatra jogosultak, halőrök). 
4.1.5 .10. A kalandpark és a paintball pálya természetvédelmi szempontból kevésbé értékes 

helyszínre történő áthelyezése javasolt más, természetvédelmi szempontból kevésbé értékes 
erdőrészbe [S2 (nemesnyáras), S3 (egyéb ültetett erdők), RDb (őshonos lombos fafajokkal 
elegyes idegenhonos lombos erdők)]. A felmérések alapján a terület pontos lehatárolása az 
erdőgazdálkodóval, a vadásztársasággal és a pálya üzemeltetőjével egyetértésben, 
természetvédelmi szakember segítségével történhet. 

4.1.6.0ktatás és bemutatás 

4.1.6.1. A terület védetté nyilvánításával a győri és a környékbeli tanintézmények számára a 
tanórán kívüli oktatás, gyakorlattartás, szemléletformálás, élményszerzés széles tárháza nyílik 
meg. A gyerekek akár az egyes területek megfigyelői, jó gazdái is lehetnek hosszabb 
időszakon át, amellyel a terület védelmét szolgálhatják. A terület értékeit szem előtt tartva 
törekedni kell rá, hogy a „Püspökerdő" későbbiekben növekvő ezirányú terhelése, használata 
az erdőterületek épségét semmilyen módon ne veszélyeztesse. 
4.1.6.2. A terület északi részén kialakított tanösvény az oktatási és bemutatási tevékenység 
fő színtere. A tanösvény hiányzó, törött bemutatótábláit pótolni, a megrongálódottakat 
cserélni szükséges. 
4.1.6.3. A közösségi tereken tájékoztató táblák kihelyezésével a helyi védelem alatt álló 
,,Püspökerdő" fő természeti értékeinek bemutatása javasolt. 
4.1.6.4. Az oktatás, bemutatás lehetőségeinek bővítésére, a Mosoni-Dunától délnyugatra 
fekvő területek természetvédelmi szempontból kevésbé értékes részei is igénybe vehetők. A 
terület déli részén a növényzet szukcessziójának bemutatása, nyomon követése főleg az 
élővilág iránt mélyebben érdeklődő fiatalok számára lehet tanulságos. 
4.1.6.5. A pihenőhelyek, turistautak és a tanösvény környezetében javasolt tájékoztató 
táblák elhelyezésével a „Püspökerdő" természeti értékei érdekében végzett tevékenységekről 
a látogatók tájékoztatása. A tájékoztató táblákon elsősorban a természetes erdők erdészeti 
kezelését, a holtfa szerepét és jelentőségét az erdő közösségében, a vadászat jelentőségét a 
természetes élőhelyek fenntartásában, az erdőben hagyott szemét degradáló hatását a 
természetes élőhelyekre célszerű ismertetni. 

4.1.7.Kutatás, vizsgálatok 

4.1. 7 .1. Védett természeti területen a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges 
bármilyen kutatás, gyűjtés, kísérlet végzéséhez. 
4.1.7.2. Az alap állapotfelmérés során kimutatott és értékelt élőhelyek ismeretében 
meghatározhatók azok az élőlénycsoportok, amelyek élőhelyi indikációjuk révén vélhetően a 
legtöbb biotikai adatot szolgáltatják a terület élővilágának ismeretéhez. Ez már csak azért is 
kívánatos, mert a védetté nyilvánítást előkészítő terepmunkák során csak a legfontosabb 
élőlénycsoportokról készült felmérés. Az ártéri ligeterdőkben (14, J6) található nagy 
mennyiségű álló és fekvő holtfa szerepe kiemelkedő jelentőségű a biodiverzitás 
szempontjából. Különösen a terület ízeltlábú faunája ( ezen belül sok rovarcsoport, valamint a 



pókok), odúlakó madárfaunája, mohaflórája és gombavilága bővelkedik fajokban, ezért ezek 
tudományos kutatása tűnik a legfontosabb feladatnak. A vizes és gyepes élőhelyeken (B 1 a, 
D6, D34) elsősorban vízhez kötődő állatcsoportok (pl. puhatestűek, szitakötők, álkérészek) 
kutatása fontos feladat. 

4.1.8.Terület- és földhasználat 

4.1.8.1. Vízgazdálkodás 
4.1.8.1.1. A „Püspökerdő" teljes területén tilos az árkok, régi Duna-medrek területen a 
kezelési tervben előírtnál gyakoribb és attól eltérő növényzettől való megtisztítása, kotrása, 
bennük nyílt vízfelület kialakítása. A talajt és a növényzetet érintő munkálatok legfeljebb 
árvízvédelmi okokból végezhetők, ezekhez természetvédelmi szakember közreműködése és a 
természetvédelmi hatóság engedélye szükséges. A védett fenntartási munkákat egyeztetni kell 
a természetvédelmi hatósággal. 
4.1.8.1.2. A természetvédelmi területen a holt medrek esetében csak élőhely-rekonstrukció 
jöhet szóba, ennek részleteit a természetvédelmi hatóság és természetvédelmi szakértő 
bevonásával lehet megtervezni. 
4.1.8.1.3. Azokon a szakaszokon, ahol az árvíz- és a belvízvédekezésről szóló 10/1997. (VII. 
17.) KHVM rendelet alapján II. fokú árvízvédelmi készültséget rendelnek el, ott a készültség 
idejére a kezelési tervben foglalt korlátozások feloldhatók a természetvédelmi hatóság 
engedélyével (Id. 3. Kezelési táblázatok). Az árvízi védekezéssel járó tevékenység 
(közlekedés, depóniák létesítése stb.) a feltétlenül szükséges mértékben, a lehető legkisebb 
területet érintse. A védekezés megszűnte után a terület élővilágának esetleges sérüléseit -
amennyiben szükséges - természetvédelmi szakértő véleménye alapján a természetvédelmi 
hatóság engedélyével helyre kell állítani. 
4.1.8.1.4. A Mosoni-Duna holtágára vonatkozó sajátos előírások 
Érintett helyrajzi számok: Mosoni-Duna holtága: 0401/2, 10213/1. 
A Mosoni-Duna holtágának élővízzel való ellátottsága az alvízi- és felvízi zsilipek nyitott, 
vagy zárt állapotától függ, a Révfalui-csatornából folyamatosan érkező víz igen kis 
mennyiségű. Kis és közepes vízjárás esetén a zsilipek zárt állapotban vannak, emiatt az 
árvízmentes időszakokban a holtág vize állóvíznek minősül. A szigetközi mentett oldali 
vízpótló rendszerhez tartozó Révfalui-csatornával a holtág vizének szivárgásából és 
párolgásából származó hiányt pótolják, illetve a dunai árhullámok során a beeresztő zsilipen 
keresztül is kerül „friss" víz a holtág vízrendszerébe. Ennek ellenére a feliszapolódási 
folyamatok nagymértékben előrehaladtak, amelyet fokoznak a partról benyúló fák leeső ágai, 
és a partok felől helyenként széles sávban terjeszkedő mocsári növényzet. Bár a kiváltó ok 
mesterséges, a mederfeltöltődés folyamata természetesnek tekinthető, emiatt a nem kellően 
átgondolt és megtervezett vízáteresztésnek jelen állapotban nem láthatók előre a 
következményei. Ugyanakkor a „Püspökerdő" belső erdőterületének egyre csökkenőben lévő 
talajvíz-utánpótlása szempontjából kiemelten fontos lehet - időszakos jelleggel - a megfelelő 
mennyiségű friss víz beáramoltatása a holtágba. A teljesen elmaradó és a püspökerdei 
átvágásban áramló víz bevágódása miatt a talajvízszint folyamatosan süllyedő tendenciát 
mutat, amelyet a megváltozó fajösszetételű társulások is bizonyítanak. 
4.1.8.1.4.1. A Mosoni-Duna torkolati műtárgy elkészültét követően, annak üzemeltetése 
során az EU Víz Keretirányelvben megfogalmazott referencia-időszaknak megfelelő vízjárást 
kívánják szimulálni. A Mosoni-Duna torkolati mű elkészültével a győri magasabb 
üzemvízszintek gyakorisága és tartóssága megnő, amely jelentős hatással lesz az érintett 
holtág, a régi Rábca-meder és a Völgyszigeti-csatorna üzemeltetésére is. 
4.1.8.1.4.2. A püspökerdei holtág eddigitől eltérő, a zsilipek aktív használatára alapozott, és 
az ártéri vegetáció igényeit figyelembe vevő vízellátásának biztosítására több szempontú 
kutatások lefolytatása szükséges. 



4.1.8.2. Vadgazdálkodás 
4.1.8.2.1. A „Püspökerdő"-ben folytatott vadászati tevékenység sikeresen egészíti ki a terület 
kezelését. A vadállomány létszámának megfelelő szinten tartása az erdők jellemző 
aljnövényzetének kifejlődését, az erdőfelújítások sikerét segíti. A vaddisznó állományának 
gyérítése a földön fészkelő madárvilág 2. 8.1.1. védelmét is szolgálja (tavaszi időszakban 
tojást és fiókát is elfogyaszt). 
4.1.8.2.2. A terület egészén a vadlétszámot olyan szintre kell csökkenteni, hogy az a 

felújítások sikerességét kerítés hiányában se veszélyeztesse. Ameddig a vadállomány 
nagysága nem éri el azt a szintet, hogy kerítés nélkül is biztosítható legyen a felújítás 
sikeressége, addig a felújítás területét lehetőség szerint be kell keríteni. 
4.1.8.2.3. A szóró-, sózó- és etetőhelyek száma nem bővíthető. Helyük a természetvédelmi 

hatóság engedélyével - az erdőgazdálkodóval egyetértésben - megváltoztatható az aktuális 
szükséglet szerint. 
4.1.8.2.4. A vadászlesek áthelyezése, illetve újak létesítése az erdőgazdálkodóval egyeztetve, 

a természetvédelmi hatóság engedélyével történhet. 
4.1.8.2.5. A vadgazdálkodónak gondoskodnia kell a vad takarmányozását szolgáló 
vadgazdálkodási létesítmények (vadetető, takarmánytároló), továbbá szórók környezetében a 
gyomnövényfajok megjelenésének és terjedésének megakadályozásáról. 
4.1.8.2.6. A területen új építmény elhelyezése a természetvédelmi célú 

legelőgazdálkodáshoz feltétlenül szükséges építményeken és a természetvédelmi célú 
bemutatást szolgáló infrastruktúra elemei kivételével - tilos. 

4.1.8.3. Horgászat 
4.1.8.3.1. Horgászati tevékenység a természetvédelmi hatóság engedélyével folytatható. 
4.1.8.3.2. A horgászat és a természetvédelem érdekeinek összehangolásával a horgászok 
fontos szerepet tölthetnek be a terület védelmében. A területet gyakran látogató horgászok 
időben észrevehetnek és jelezhetnek a természetet károsító eseményeket a természetvédelmi 
hatóságnak, ezzel hozzájárulhatnak a gyors intézkedések sikeréhez. 
4.1.8.3.3. A horgászhelyek maximális számát és helyét természetvédelmi szakember 
bevonásával, a természetvédelmi hatóság engedélyében kell meghatározni. 
4.1.8.3.4. Természetvédelmi szakember segítségével ki kell jelölni a horgászok által 
kerülendő, természetvédelmi szempontból fontos, a zavarásra érzékeny partszakaszokat. 
4.1.8.3.5. Horgászattal kapcsolatos infrastruktúra telepítése csak a természetvédelmi hatóság 

engedélyével lehetséges. 
4.1.8.3.6. A horgászati szabályzatban leírtak betartását fokozottan kell ellenőrizni, különösen 

a horgászhelyek körüli szemetelést, intenzív taposást kell kerülni. 
4.1.8.3.7. A horgászigények növekedésével érdemes megfontolni a jövőben a vízbe nyúló, 
több horgásznak is lehetőséget adó stégek létesítését. Ezzel elkerülhető lenne újabb kiállások, 

pallók létesítése, amelyek tovább szabdalnák a vízparti növényzetet. 
4.1.8.3.8. Az illegálisan kialakított horgászhelyeket meg kell szüntetni a vízparti növény- és 
állatvilág védelmében. 

4.1.9.Természetvédelmi infrastruktúra 
4.1.9.1. A területen a természetvédelmi infrastruktúrát a kihelyezett információs táblák 

adják. Ezek felújítása, újak telepítése fontos feladat. 
4.1.9 .2. A fejlesztések fontos része lehet helyi természetvédelmi őri státusz alapítása. Az őr 
a város minden természetvédelmi területére felügyelhetne, így a „Püspökerdő" is megfelelő 

figyelmet kaphatna. 

4.1.10.A terület használatra vonatkozó egyéb általános előírások 

4.1.10.1. A „Püspökerdő"-ben újabb építmények elhelyezése nem megengedett, kivéve 
természetvédelmi szempontból a terület bemutatásával, természetvédelmi oktatással 



kapcsolatos, tájba illő, nem épület jellegű építmények (pl. gyerekcsoportok foglakoztatására 
alkalmas fedett legfeljebb egy osztályt befogadó, nem minden oldalról zárt építmény) 
létesítése kizárólag a játszóterek tisztásain. 
4.1. I 0.2. A „Püspökerdő" területén bányászat, ipari tevékenység végzése nem megengedett. 
4.1.10.3. A „Püspökerdő" területén járművel közlekedni tilos. Kivételt képez ez alól a terület 

fenntartását ellátó, munkavégzés és ellenőrzés céljából közlekedő járművek úthasználata a 
feladatvégzés időtartamára, továbbá az érvényes horgászjeggyel rendelkező horgászok 

úthasználata. Munkavégzési és ellenőrzési tevékenységet folytatók: erdőgazdálkodási-, 
vadgazdálkodási-, vízgazdálkodási-, árvízvédelmi tevékenységeket végzők, a 

természetvédelmi hatóság és a nemzeti park munkatársai, vadászatra jogosultak, halőrök. 
4.1.10.4. A területen újabb nyiladékot nyitni csak természetvédelmi szakértő szakvéleménye 
alapján, a természetvédelmi hatóság engedélyével szabad. 
4.1.10.5. A területen kizárólag a szelíd turizmus fejlesztése lehetséges. Ennek létesítményei 

(pl. új ösvények, tomapályák kialakítása) a kevésbé érzékeny, kisebb természetvédelmi értékű 
élőhelyek igénybevételével történhet. 
4.1.10.6. A területen a művelési ágak, a terület-felhasználás változtatása a természetvédelmi 

célkitűzések megvalósítása érdekében lehetséges. 
4.1.10. 7. A területen tevékenységek folytatása, a területhasználat, a területfelhasználás 
változtatása, a művelési ágak megváltoztatása, csak a „Püspökerdő" növényzetének 
megbontása és felszabdalása nélkül, a szigetközi táj képének megőrzése érdekében történhet a 
Természetvédelmi kezelési tervben meghatározott kezelési előírásokkal összhangban. Azokon 
a területrészeken, ahol a jelenlegi területhasználat nem ezt a célt szolgálja, a fejlesztési, 

rendezési tervek módosítandók a természetvédelmi érdekekkel összhangban. 

4.2. MŰVELÉSI ÁGHOZ, ILLETVE FÖLDHASZNÁLATI MÓDHOZ KÖTHETŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI MÓDOK, KORLÁTOZÁSOK ÉS TILALMAK 

4.2.1. Szántó művelési ágú területek kezelése 
A területen egyetlen szántó művelési ágba tartozó helyrajzi szám van, a 10165/1 h, ezt a 

területet az erdőtérkép 507 /TI-ként tartja nyilván. 
Az élőhelytérképezés szerint napjainkban a gyepes terület mellett részben nemesnyáras (S2), 
részben őshonos fafajú puhafás jellegtelen erdő (RB) található a helyszínen. Az erdőrészeknél 
az adott élőhely típusnál leírt javaslatok és korlátozások érvényesek a területre. A tisztás 
gyepes részének fenntartására az OB Gellegtelen üde gyepek), OC Gellegtelen száraz gyepek) 
és OD (lágyszárú özöngyomok állományai) élőhelytípusokra vonatkozó kezeléseket javasolt 

betartani. 
A „szántó" művelési ágat célszerű megváltoztatni, mivel a teljes terület erdőtervezett és a 

terület egy része ténylegesen erdő, így „erdő" művelési ágra. 

4.2.2. Gyep (rét és legelő) művelési ágú területek kezelése 
A táblázatokban alászínezéssel szerepelnek azok a gyep művelési ágú területek, amelyek 
művelési ága nem felel meg az adott terület jelenlegi rendeltetésének, ezeket javasolt 
megváltoztatni a mai művelésnek, állapotnak megfelelően „erdő"-re (többségük 

erdőtervezett). 

Sorszám 

1. 

2. 

3. 

2. táblázat: Rét művelési ágú helyrajzi számú területek,

alászínezéssel jelölve az erdő művelési ágba javasolt területeket 

A B e 

Hrsz. 
Erdőtag, 

ÁNÉR 2011 élőhelytípus 
erdőrészlet 

10138 b 510/B RDb (Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos erdők) 

10140/1 b 502/A S2 (Nemesnyárasok), 



Sorszám 

1. 

4. 

5. 

6. 

7. 

Sorszám 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

12. 

14. 

15. 

A B e 

Hrsz. 
Erdőtag, 

ÁNÉR 2011 élőhelytípus 
erdőrészlet 

502/Bl RC (Őshonos fafajú keményfás jellegtelen erdők) 

10154 a 510/E J6 (Keményfás ártéri erdők) 

10156 c 508/TI 0BxU2 (Jellegtelen üde gyepek x kertvárosok, szabadidős 
létesítmények) 

10158 f 511/0 J6 (Keményfás ártéri erdők) 

10202 b 504/F S3 (Egyéb ültetett tájidegen lombos erdők) 

3.táblázat: Legelő művelési ágú helyrajzi számú területek,

alászínezéssel jelölve az erdő művelési ágba javasolt területeket 

A B e 

Hrsz. 
Erdőtag, 

ÁNÉR 2011 élőhelytípus 
erdőrészlet 

10140/1 c 502/NY 00 (Lágyszárú özönfajok állományai) 

10143 b 509/NY3 06 (Ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos 
szegé! ynö vényzet) 

10152 b 509/NY2 06 (Ártéri és mocsári rnagaskórósok, árnyas-nyirkos 
szegélynövényzet) 

10152 d 509/D egy része J4 (Fűz-nyár ártéri erdők) 

10154 c 509/NYl 06 (Ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos 
szegélynövényzet) 

10156 b 508/E egy része S2 (Nernesnyárasok) 

10158 b 508/NY2 06 (Ártéri és mocsári rnagaskórósok, árnyas-nyirkos 
szegélynövényzet) 

10161 b 508/NYl 06 (Ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos 
szegélynövényzet) 

10163 a 508/B egy része S2 (Nemesnyárasok) 

RDbxD6 (Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos 
10165/1 a 513/C lombos erdők x ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos 

szegélynövényzet) 

10165/1 f 507/NY 0Bx0Cx0D (Jellegtelen üde gyepek x jellegtelen száraz gyepek 
x lágyszárú özönfajok állományai) 

0354/21 f nern J4 (Fűz-nyár ártéri erdők) erdőtervezett 

0354/27 b 522/NY S2, Bla (Nernesnyárasok, nem tőzegképző nádasok, gyékényesek, 
tavikákások) 

0354/27 h 522/D J4 (Fűz-nyár ártéri erdők) 

Az erdősült területeken az adott élőhelytípusoknál leírt kezeléseket, korlátozásokat javasolt 

betartani ( 4.1.2. fejezet). 

4.2.3. Nádas művelési ágú területek kezelése 

A táblázatban alászínezéssel szerepelnek azok a területek, amelyek művelési ága nem felel 
meg a jelenlegi rendeltetésnek, ezeket javasolt megváltoztatni a mai művelésnek, állapotnak 

megfelelően „erdő"-re. 



Sorszám 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

4.táblázat: Nádas művelési ágú helyrajzi számú területek,
alászínezéssel jelölve az erdő művelési ágba javasolt területeket 

A B e 

Hrsz. 
Erdőtag, 

ÁNÉR 2011 élőhelytípus 
erdőrészlet 

10158 h 508/H J6xJ4 (Keményfás ártéri erdők x fűz-nyár ártéri erdők) 

10165/1 e 513/TN egy része 
RDb (Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos lombos 

erdők) 

10167/2 b 506/TNI RC, PI (Őshonos fafajú keményfás jellegtelen erdők, őshonos 
fafajú fiatalosok) 

0354/25 - B 1 a (Nem tőzegképző nádasok, gyékényesek, tavikákások) 

A nádasokra általánosan vonatkozó kezelési szabályok, korlátozások, tilalmak a fátlan 
növényzetre vonatkozó javaslatoknál, a 4.1.2. fejezetben találhatók. 

4.2.4. Erdők kezelése 
Az erdők kezelése a 2026-ig érvényben lévő körzeti erdőterv alapján történik. Az érvényes 
erdőterv módosítása nem szükséges. Azokat az előírásokat, amelyek nem összeegyeztethetők 
az aktuálisan érvényes kezelési előírásokkal, a következő erdőterv készítésekor az erdők 
természetességének növelése érdekében javasolt figyelembe venni. A következő erdőterv 
készítésébe természetvédelmi szakember bevonása szükséges. 
A területen az erdők közjóléti jellegének fenntartása is fontos. A terület erdeit a védetté 
nyilvánítás után a következő erdőterv elkészültéig is a kezelési tervben foglalt kezelési 
javaslatok, korlátozások figyelembevételével javasolt fenntartani. (Az erdei élőhelytípusokra 
vonatkozó kezelések, korlátozások a 4.1.2. fejezetben találhatók meg.) 

4.2.5. Fásított terület művelési ágú területek kezelése 
Érintett helyrajzi szám: 10167/2 h (505/A erdőrészlethez tartozik) 
A területen lévő élőhelytípus „őshonos fafajú fiatalosok" (Pl), az erre a típusra vonatkozó 
kezeléseket és korlátozásokat a 4.1.2.2. 7. fejezetnél találhatók meg. 

4.2.6. Árok művelési ágú területek kezelése 
Érintett helyrajzi számok: 10167/2 g, 10167/2 j, 10168, 10172, 11079, 10187/1 
A területen a mesterséges árkok elenyésző mértékben vannak jelen. Az illegálisan kihelyezett 
hulladék eltávolítására kell koncentrálni, a becserjésedett szakaszok felszámolását célzó 
kezelések kerülendők. 

4.2.7. Töltés művelési ágú területek kezelése 
Érintett helyrajzi számok: 0354/29, 0390/1, 0406/3, 10125/1, 10139, 10141 
Az árvízvédelmi töltések gyepállományának javítása érdekében vízügyi szempontból kiemelt 
fontosságú a rendszeres kaszálás. Ennek elmaradása esetén a gazosodás, a fás szárú növényzet 
elterjedése árvízvédelmi problémáknak lehet forrása. Természetvédelmi szempontból a 
töltések kaszálással történő fenntartása megfelelő kezelési mód, a jelenleg alkalmazott 
sűrűségű és vágómagasságú kaszálást kell folytatni. 

4.2.8. Művelés alól kivett területek kezelése 
A tervezési területen művelés alól kivett területek a „beépítetlen területek". 
Érintett helyrajzi számok: 10167 /1, 10173, 10186/1, 10194/1 egy része, 11078, 11080/4-11 

Az erdőrészletekbe sorolt területeknél javasolt a művelési ágat a tényleges használattal 
összhangban a földhivatali nyilvántartásban is erdőre változtatni. Az erdőrészletekbe nem 
sorolt, de erdős vagy beerdősülő területeket szintén javasolt „erdő" művelési ágba sorolni, és 
az erdőgazdálkodóval egyeztetve erdészeti kezelésbe vonni. Ezek mély fekvésük miatt 
gazdálkodási célú erdők létesítésére nem alkalmasak, de a növényzet természetes 
szukcessziója és hosszabb távon a termőhelyhez illő erdőtársulás kialakulása jól nyomon 



követhető az állományokban. A területeken az egyes élőhelytípusokra vonatkozó kezeléseket 

kell alkalmazni ( 4.1.2. fejezet). 

5. táblázat: Földhivatali nyilvántartásban

erdő művelési ágba való átsorolásrajavasolt területek 

Sorszám A B e 
-

1. Hrsz.
Erdőtag, 

ÁNÉR 2011 élőhelytípus 
erdőrészlet 

2. 
10167/1 nem S3xP2ax0D (Egyéb ültetett tájidegen lombos erdők x üde 

északnyugati rész erdő tervezett és nedves cserjések x lágyszárú özönfajok állományai) 

3. 
10167 /1 délkeleti nem P2axRB (Üde és nedves cserjések x Őshonos fafajú 

rész erdőtervezett puhafás jellegtelen erdők) 

4. 10173 506/ÚT út 

5. 10186/1 505/D RB (Őshonos fafajú puhafás jellegtelen erdők) 

6. 1 01 94/ 1 egy része 507/C egy része S2 (Nemesnyárasok) 

7. 11078
nem 

egy része 14 (Fűz-nyár ártéri erdők) 
erdőtervezett 

8. 11080/4-11
nem 

14 (Fűz-nyár ártéri erdők) 
erdőtervezett 

HARMADIK RÉSZ: 

KEZELÉSI TÁBLÁZATOK 

A kezelések, korlátozások és tiltások - mivel a terület túlnyomó része erdőtervezett - az 

erdőrészleteken kerültek megadásra, a nem erdőtervezett részeken csak helyrajzi számokhoz 

kötötten kerültek megadásra a tennivalók. 

6. táblázat: Kezelési táblázat 1

Helyrajzi számok (nem erdőtervezett részek) szerint 

Sorszám A B e D 
ANER2011 

1. Hrsz. Művelési ág élőhelytípus Kezelési javaslatok kódja 
kód_ja 

AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, 
2. 0354/21 f legelő 14 EHT, EIH, ENSZ, ET, EVN, TT, 

VAD 
3. 0354/25 nádas Bla ATA, VAD, VNA, VNB, VPI 

4. 10125/1 töltés D34, E l  
AFCS, ATV, GYD, GYH, GYKI, 

GYKK, TMA, VAD 

10167 /1 
AFCS, EFI, EVT, EOK, ETCS, 

( északnyugati, 
EFH, TT, VAD + ÁFCS, EFI, TT, 

5. nem erdőtervezett 
beépítetlen terület S3xP2axOD CSK, EID, EŐK, ÁIF, EF, EVSZ, 

rész) 
VAD + GYKI, GYKS, GYTK, 

VAD 
10167/1 

ÁFCS, ÁIF, CSK, EF, EFI, EID, 
6. (délkeleti, nem beépítetlen terület P2axRB 

EŐK, EVSZ, TT, VAD 
erdőtervezett rész) 
11080/4, 5, 6, 7, AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, 

7. 8, 9, 10, 11 (nem beépítetlen terület 14 EHT, EIH, ENSZ, ET, EVN, TT, 
erdőtervezett) VAD 



Sorszám A 

1. Erdőrészlet

2. 501/A

3. 501/B
4. 501/C
5. 501/D
6. 502/A
7. 502/Bl
8. 502/B2
9. 502/B3
10. 502/C

502/C (Mosoni-
11. Duna holtága 

menti parti sáv) 
12. 503/A
13. 503/B 

503/B (Mosoni-
14. Duna holtága 

menti parti sáv) 
503/B (Mosoni-

15. Duna holtága 
menti parti sáv) 

16. 503/C 
503/C (Mosoni-

17. Duna holtága 
menti parti sáv) 

18. 504/A

19. 504/C
(északi rész)

20. 504/C
(déli rész)

21. 504/D

22. 504/F

23. 504/TI 

24. 505/A
(északi rész)

25. 505/A
(déli rész)

26. 505/B
27. 505/C
28. 505/0
29. 505/E
30. 505/G
31. 506/A
32. 506/B

33. 506/C
(északi rész)

506/C34. (déli rész)

35. 506/CEl

7. táblázat: Kezelési táblázat 2

Erdőrészletek szerint 

B e 

ÁNÉR2011 Kezelési javaslatok kódja 
élőhelytípus kódja 

J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TI, VAD 

RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TI, VAD 
RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
RDb AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TI, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TI, VAD 
RC AFCS, EFI, TT, EID, EOK, AIF, EF, EVSZ, VAD 
RC AFCS, EFI, TT, EID, EOK, AIF, EF, EVSZ, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TI, VAD 

B2 ÁFCS, ÁÖM, ÁÖV, TMA, VAD, VPI 

S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TI, VAD 
RC AFCS, EFI, TT, EID, EÖK, AIF, EF, EVSZ, VAD 

B2 ÁFCS, ÁÖM, ÁÖV, TMA, VAD, VPI 

mocsári aggófű 
(Senecio paludosus) 

VPI, VAD, VZ, 

S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

B2 ÁFCS, ÁÖM, ÁÖV, TMA, VAD, VPI 

14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

S3 ÁFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

16 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TI, VAD 
0BxU2 GYKI, GYKS, GYTK, VAD 

S2 ÁFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

Pl ÁFCS, ÁIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 

RB AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
RB AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
RB AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 
RB AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
Pl AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 

RDb ÁFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

AFCS, EFH, EFJ, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD+ 
S3xP2ax0D ÁFCS, ÁIF, CSK, EFI, EID, EÖK, TT, VAD+ GYKJ, 

GYKS, GYTK, VAD 
S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
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AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD+ 
36. 506/CE2 S3xP2axOD ÁFCS, ÁIF, CSK, EFI, EID, EÖK, TT, VAD+ GYKI, 

GYKS, GYTK, VAD 
37. 506/D RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

38. 506/DI P2axRB AFCS, AIF, CSK, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, 
VAD 

39. 506/F S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
40. 506/G RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
41. 506/TNI PI és RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 
42. 506/TN2 RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

43. 506/TN3 D6 és E l xD34 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD+ AFCS, 
ÁTV, GYD, GYH, GYKI, GYKK, TMA, VAD 

44. 506/TN4 RDb AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

45. 506/TN5 (nyugati
RDb ÁFCS, EFH, EFI, EŐK, ETCS, EVT, TT, VAD rész) 

46. 506/TN5 (keleti
P2axRB AFCS, AIF, CSK, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, 

rész) VAD 
47. 507/A S3 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
48. 507/B S2 AFCS, EFH, EFI, EŐK, ETCS, EVT, TT, VAD 
49. 507/C S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
50. 507/D RC AFCS, EFI, TT, EID, EÖK, AIF, EF, EVSZ, VAD 

51. 507/E S3 ÁFCS, EFH, EFI, EŐK, ETCS, EVT, TT, VAD ( északi rész)

52. 507 /E (középső
RC ÁFCS, EFI, TT, EID, EÖK, ÁIF, EF, EVSZ, VAD rész) 

53. 507/E
PI ÁFCS, ÁIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD (déli rész)

54. 507/F S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
55. 507/TI RB AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 

56. 507/TI (tisztás) méhbangó 
ETK, ETI, VAD 

(Ophrys apifera) 

57. 508/A S7 AFCS, EFI, EOK, ES, TT, VAD 
58. 508/B S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
59. 508/C S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

60. 508/D J6xJ4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

61. 508/E S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
62. 508/FI RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD 
63. 508/F2 RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 

64. 508/G J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

65. 508/H J6xJ4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

66. 508/I
16 

AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
(északi rész) ET, EVN, TT, VAD 

67. 508/1 RC ÁFCS, ÁIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD (déli rész)
68. 508/NY2 D6 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD 

szibériai nőszirom 

69. 508/NY2 (lris sibirica), 
GYKE, VAD vitézkosbor 

(Orchis militaris) 

70. 508/NY3 D6 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD 

71. 509/A J6xJ4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

72. 509/B J6xJ4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
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ET, EVN, TT, VAD 

73. 
509/C 

16x14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EK.K, EHT, EIH, ENSZ, 

(északi rész) ET, EVN, TT, VAD 

74. 
509/C 

RC ÁFCS, ÁIF, EF, EFI, EID, EÖK, EVSZ, TT, VAD (déli rész) 

75. 509/D J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

76. 509/E 14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

77. 509/F J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

78. 509/G J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

79. 509/H 16x14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

80. 
509/I 

J6xJ4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
(nyugati rész) ET, EVN, TT, VAD 

81. 
509/1 

S3 ÁFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD (keleti rész) 

82. 509/J 14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

83. 509/K 14 
ÁFCS, EÁ, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 
84. 509/NYl D6 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD 
85. 509/NY2 D6 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD 
86. 509/NY3 D6 AFCS, AÖM, AÖV, EVK, TMA, VAD 
87. 510/A RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
88. 510/B RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 

89. 510/C 16 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

90. 510/D 16 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

91. 510/E 16 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 
92. 511/A RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
93. 511/B RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
94. 511/C RC AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 

95. 511/D 16 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 
96. 511/E PI AFCS, AIF, EF, EFI, EID, EOK, EVSZ, TT, VAD 
97. 511/F S7 ÁFCS, EFI, EÖK, ES, TT, VAD 
98. 513/A S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

99. 513/B RDbxD6 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD + 
ÁFCS, ÁÖM, ÁÖV, EVK, TMA, VAD 

100. 513/C RDbxD6 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD+ 
ÁFCS, ÁÖM, ÁÖV, EYK, TMA, VAD 

101. 513/TN RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

102. 514/A 14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EK.K, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

103. 514/B J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 

104. 514/C S2 AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EYT, TT, VAD 

105. 514/D J4 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

106. 514/E J4 AFCS, EA, EBM, EF, EFl, EK.K, EHT, EJH, ENSZ, 
ET, EVN, TT, VAD 
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107. 514/VI 14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

108. 514/TN J4 
AFCS, EA, EBM, EF, EFJ, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 
109. 522/A S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
110. 522/B S2 AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 

111. 522/C J4 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

112. 522/D 14 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

113. 522/TI J4 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

114. 522/NY S2 és Bla 
AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD + 

ÁT A, VAD, VNA, VNB, VPI 

115. 522/VI 14 és Bia 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 
ET,EVN, TT, VAD+ÁTA, VAD, VNA, VNB, VPI 

116. 629/B RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TT, VAD 
117. 629/C RDb AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 
118. 629/CE RDb AFCS, EFH, EFI, EOK, ETCS, EVT, TI, VAD 
119. 629/D RDb AFCS, EFH, EFI, EÖK, ETCS, EVT, TT, VAD 

120. 629/E J4 
AFCS, EA, EBM, EF, EFI, EKK, EHT, EIH, ENSZ, 

ET, EVN, TT, VAD 

5.1. A 6. ÉS 7. TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ KEZELÉSI JAVASLATOK ÉS RÖVIDÍTÉSEIK 

5.1.1. ÁFCS: Fák és cserjék kivágása, fakitermelés csak az augusztus 15. és február 15. 
közötti időszakban lehetséges, ettől eltérni természetvédelmi (madarász) szakértő 
bevonásával, a természetvédelmi hatóság engedélyével szabad. 
Azokon a szakaszokon, ahol az árvíz- és a belvízvédekezésről szóló 10/1997. (VII. 1 7.) 
KHVM rendelet alapján II. fokú árvízvédelmi készültséget rendelnek el, ott a készültség 
idejére az időkorlát feloldható a természetvédelmi hatóság engedélyével. 
5.1.2. ÁIF: Az invaz10s fásszárú növényfajokat mechanikai módszerekkel kell 
visszaszorítani, ha ez nem elegendő, akkor vegyszeres irtás is szóba jöhet. Ennek részleteit -
pl. a vegyszer típusát, az irtás időszakát - az illetékes természetvédelmi hatósággal 
természetvédelmi szakértő bevonásával egyeztetni kell. 
5.1.3. ÁÖM: A lágy- és fásszárú özöngyomok irtása csak mechanikai módszerekkel 
lehetséges. 
5.1.4. ÁÖV: A lágy- és fásszárú özönnövények vegyszeres gyomirtása csak kivételes esetben, 
az özöngyomok mechanikai visszaszorításának sikertelensége esetén megengedett, ezt minden 
esetben egyeztetni kell a természetvédelmi hatósággal. 
5.1.5. ÁTA: A tájidegen fa- és cserjefajok állományainak terjeszkedését meg kell 
akadályozni. 
5.1.6. ÁTV: A természeti értékek megfelelő védelme érdekében javasolt a természetvédelmi 
hatóság (természetvédelmi szakértő) felügyeletét kérni a szükséges munkálatokhoz. 
5.1.7. CSK: Az üde cserjések pontos kiterjedését a terepen természetvédelmi szakértő 
segítségével ki kell jelölni. A kijelölt fajgazdag és/vagy védett fajokat tartalmazó cserjés 
foltokat nem szabad eltávolítani. 
5.1.8. EÁ: Azokban az állományokban, ahol az újulati feltételek megjelennek, átalakító 
üzemmódra javasolt áttérni. 
5.1.9. EBM: Az élőhely és a hozzá kötődő fajközösség védelme érdekében a beavatkozásokat 
minimálisra kell csökkenteni. A beavatkozások lehetőség szerint természetvédelmi 



szempontúak legyenek, illetve az erdő egészségi állapotának megőrzését, a természetesség 

javítását célozzák, vegyék figyelembe a hely turisztikai jellegét. 
5.1.10. EF: Amennyiben szükséges, az erdő felújítását táj- és termőhelyazonos fajokkal, 

illetve faállománytípussal kell végezni (puhafás erdők: Salix alba, Populus nigra, Populus 

alba, Padus avium, keményfás erdők: Quercus robur, Ulmus minor, Ulmus laevis, Populus 

alba, Fraxinus excelsior, Fraxinus angustifolia ssp. pannonica). 

5 .1.11. EIH: Az erdőkben az idegenhonos fa- és cserjefajok egyedszámát minimális szintre 

kell szorítani, illetve lehetőség szerint teljes eltávolításukra kell törekedni. 

5.1.12. EHF: Az emberek testi épségét, a közlekedést és az épületeket nem veszélyeztető (az 
erdei élőhelyek fenntartását kiemelten szolgáló) lábon álló holtfákat - lehetőség szerint - meg 

kell hagyni. Az újabban jelentkező, tömeges kőrispusztulás során keletkezett holtfák 

egészségügyi okokból eltávolíthatók. 
5.1.13. EFH: A felújítást kizárólag táj- és termőhelyhonos fafajokkal, illetve 

faállománytípussal kell végezni úgy, hogy a szaporítóanyag a térségből származzon, és a kellő 
elegyarány biztosítva legyen. 
5.1.14. EFI: Az erdőfelújításoknál az idegenhonos fafajok (pl. Populus x euramericana, 

Fraxinus pennsy/vanica, Juglans nigra) alkalmazását a természetes erdők felújításánál teljes 
körűen, másutt lehetőség szerint mellőzni kell. 
5 .1.15. EFK: Kerülendő a fakitermelés, kivéve, ha az egészségügyi okból vagy záródáshiány 

miatti erdőfelújítás céljából történik. 

5.1.16. EID: A nevelővágások során a betelepülő idegenhonos fa- és cserjefajok egyedszámát 
minimális szintre kell szorítani, illetve lehetőség szerinti teljes eltávolításukra kell törekedni. 

5 .1.17. ENSZ: Kerülendő a növényvédő szerek erdészeti használata. 

5.1.18. EŐK: Az állományokban kímélendők az őshonos elegyfa- és cserjefajok. 

5.1.19. ES: A tájidegen fafajokból álló erdősávot javasolt kiöregíteni, felújításakor hazai 
fajokat kell alkalmazni. 
5.1.20. ET: Az erdőállományt minél tovább, lehetőség szerint a fák természetes pusztulásáig 

javasolt fenntartani, kerülendő az elöregedett erdők csökkentését célzó erdőkezelés. 
5.1.21. ETCS: A tájidegen fafajok ültetvényeit - véghasználatukat követően - őshonos, az 

élőhelynek megfelelő erdőtípusokra javasolt lecserélni. 

5.1.22. ETI: A tisztáson zajló tevékenység közvetett módon se veszélyeztesse a gyepterülettel 
szomszédos cserjéseket, faállományokat. 
5.1.23. ETK: A tisztás területének kaszálását kizárólag a gyepterületre kell korlátozni, és a 

kaszálékot a területről lehetőség szerint minél korábban el kell hordani. 
5.1.24. EVK: Az 1,5 m-nél magasabb, tájidegen faegyedeket lábon állva kell vegyszeres 

kezelésben részesíteni (törzs megfúrása, vegyszer injektálása); a hatékonyság érdekében a 
vegyszert is alkalmazó munkát fafajtól függően a vegetációs időszak kezdetén (április-május) 

vagy végén (augusztus-szeptember) kell elvégezni. 
5.1.25. EVN: Az aljnövényzet védett lágyszárú növényfajainak (Equisetum hyemale, 

Leucojum aestivum, Ophioglossum vulgatum, Cephalanthera damasonium, Clematis 

integrifolia, Epipactis helleborine, Neottia nidus-avis, Listera ovata, Ophrys apifera) 

védelmében törekedni kell a folyamatos erdőborítás megtartására, a védett fajok élőhelyei 
kíméletet érdemelnek. 

5.1.26. EVSZ: Véghasználat esetén szálaló vágást kell alkalmazni. 
5.1.27. EVT: A fahasználattal érintett területen összefüggően legfeljebb 3 ha véghasználati 

terület alakítható ki. 
5.1.28. GYD: A területen szénakazlak - 30 napon túli - elhelyezése és egyéb depónia 

létesítése tilos. 
5.1.29. GYH: Az árvízvédelmi töltések gyepjének hengerezése és a gyepszellőztetés 
időkorlátokkal lehetséges, a védett növényfajok élőhelyének kivételével (a védett növényfaj 



előfordulási helyétől 5 m sugarú kör védőtávolságot kell tartani). A hengerezés, 
gyepszellőztetés a következő időszakokban lehetséges: kora ősszel: augusztus 15-től 
szeptember 30-ig vagy tavasszal: március 30-tól április 30-ig. 
A gyepalkotó növények fejlődése szempontjából a kora ősszel végzett fogashengeres 
szellőztetés kedvezőbb. A hengerezést elegendő 3-5 évente elvégezni. Kerülni kell a 
felülvetést. A buzgárveszélyes töltéssérülések (túrások, felfúrások) kijavítását pontszerűen 
kell elvégezni. 
5.1.30. GYTK: Minden évben tisztító kaszálás elvégzése kötelező. 
5 .1.31. GYKE: Évi egyszeri kaszálás nem mulasztható el, ugyanakkor ezt kizárólag 
augusztus 15. és szeptember 30. között szabad elvégezni. 
5.1.32. GYKI: Az inváziós gyomok kaszálása - lehetőleg virágzásban, de mindenképpen 
termésérlelés előtt - kötelező. A lekaszált inváziós növényeket a területről el kell távolítani a 
kaszálást követő 30 napon belül. 
5.1.33. GYKK: A gyepet évente legalább kétszer kell kaszálni, a szénát a területről 30 napon 
belül el kell távolítani. 
5 .1.34. GYKS: Erősen fertőzött foltokat sokkoló kaszálással évente legalább háromszor 
kezelni kell. 
5.1.35. TM: A felszíni formák megőrzése érdekében földmunka, felszín-átalakító munka 
tilos. 
5.1.36. TMÁ: Magas talajvízszint, felázás esetén az élőhelyeken mindennemű munkavégzés 
tilos. Azokon a szakaszokon, ahol az árvíz- és a belvízvédekezésről szóló 10/1997. (VII. 17.) 
KHVM rendelet alapján II. fokú árvízvédelmi készültséget rendelnek el, ott a készültség 
idejére a korlátozás feloldható a természetvédelmi hatóság engedélyével. 
5.1.37. TT: Az eredeti felszínformák (medermaradványok, mélyedések) és a talajállapot 
megmaradása és fenntartása érdekében a talaj-előkészítés és a tuskózás nem megengedett. 
5.1.38. VAD: Vadászles, szóró-, sózó- vagy etetőhely az illetékes erdőgazdálkodóval és a 
természetvédelmi hatósággal egyeztetett helyszínen alakítható ki. 
5.1.39. VÁ: A vízbe dőlt fákat minél több helyen meg kell hagyni, ez biztosít a kétéltűek, 
hüllők, vízi madarak és emlősök számára szükséges élőhelyet. 
5.1.40.VKN: Időszakos jellegénél fogva az élőhely aktív kezelése nem szükséges. 
Megjelenésére, fajgazdagságára hosszabb távon a Mosoni-Duna (a Dunáéval összefüggésben 
lévő) természetes vízjárása kedvezően hat. 
5.1.41. VNA: Gazdasági célú, gépesített nádaratás tilos. 
5.1.42. VNB: Az élőhelytípusban jelentősebb élőhelykezelésre nincsen szükség, beavatkozás 
csak különlegesen indokolt esetben történhet. Ilyen lehet pl. a biológiai szempontból 
veszélyes szennyeződés, valamint a nem lebomló kommunális hulladék eltávolítása, az 
inváziós növények visszaszorítása. 
5.1.43. VPI: A vízi és a part menti növényzet mechanikai és vegyszeres irtása, visszaszorítása 
(vágás, nádégetés, cserjeirtás) nem megengedett (horgászhelyek bővítésének céljából sem). 
Kivétel, amennyiben árvízvédelmi vagy természetvédelmi okokból szükséges az irtás, ekkor 
erre a természetvédelmi hatóság engedélye alapján, természetvédelmi szakértő véleményének 
figyelembevételével adható engedély. 
5.1.44. VZA: A Mosoni-Duna holtága és parti sávjában a horgásztevékenység terjeszkedését 
és az ezzel járó zavarást meg kell akadályozni. 

5.2. A 6. ÉS 7. TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ ÁNÉR 2011 ÉLŐHELYTÍPUSOK ÉS KÓDJAIK 

5.2.1. Bla: Nem tőzegképző nádasok, gyékényesek, tavikákások 
5.2.2. B2: Harmatkásás, békabuzogányos mocsári-vízparti növényzet 
5.2.3. D6: Ártéri és mocsári magaskórósok, árnyas-nyirkos szegélynövényzet 
5.2.4. D34: Mocsárrétek 



5.2.5. 
5.2.6. 
5.2.7. 
5.2.8. 
5.2.9. 
5.2.10. 
5.2.11. 
5.2.12. 
5.2.13. 
5.2.14. 
5.2.15. 
5.2.16. 
5.2.17. 
5.2.18. 
5.2.19. 
5.2.20. 

El: Franciaperjés rétek 
OB: Jellegtelen üde gyepek 
OC: Jellegtelen száraz gyepek 
OD: Lágyszárú özönfajok állományai 
11: Nedves felszínek természetes pionír növényzete 
J4: Fűz-nyár ártéri erdők 
J6: Keményfás ártéri erdők 
Pl: Őshonos fafajú fiatalosak 
P2a: Üde és nedves cserjések 
RB: Őshonos fafajú puhafás jellegtelen erdők 
RC: Őshonos fafajú keményfás jellegtelen erdők 
RDb: Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos lombos erdők 
S2: Nemesnyárasok 
S3: Egyéb ültetett tájidegen lombos erdők 
S7: Nem őshonos fajú facsoportok és erdősávok 
U2: Kertvárosok, szabadidős létesítmények 

5.3. A VIZSGÁLT TERÜLETEN ELŐFORDULÓ KÖZÖSSÉGI JELENTŐSÉGŰ ÉLŐHELYEK ÉS 

KÓDJAIK 

5.3.1. 6510: Sík- és dombvidéki kaszálórétek (ÁNÉR-kód: El) 
5.3.2. 6430: Üde, tápanyaggazdag magaskórósok (ÁNÉR-kód: D6) 
5.3.3. 6440: Ártéri mocsárrétek (ÁNÉR-kód: D34) 
5.3.4. 91EO*: Puhafás ligeterdők (ÁNÉR-kód: 14) 

5.3.5. 91FO: Keményfás ligeterdők (ÁNÉR-kód: 16)

*kiemelt jelentőségű élőhelytípus

1. térképmelléklet:
2. térképmelléklet:

3. térképmelléklet:

4. térképmelléklet:

5. térképmelléklet:
6. térképmelléklet:
7. térképmelléklet:

8. térképmelléklet:

9. térképmelléklet:

10.1.-10.7. 
térképmelléklet: 

NEGYEDIK RÉSZ: 

TÉRKÉPMELLÉKLETEK 

A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület lehatárolás ortofotón 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti területet érintő ökológiai 
hálózat és tájképvédelmi területek 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti területet érintő Natura 2000 
területek 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti területérintő, az Országos 
Erdőállomány-adattárban nyilvántartott területek 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület művelési ágai 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület tulajdonviszonyai 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület vízbázis védelmi 
területei 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület élőhelytérképe (ÁNÉR 
2011 élőhelytípusok) 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti terület élőhelyeinek 
természetességi térkép (Németh-Sergélyes féle értékelési módszer 
alapján) 
A „Püspökerdő" helyi védett természeti területen a védett növényfajok 
felmért lelőhelyei 



GYŐR 

PÜSPÖKERDÖ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

LEHATÁROLÁS 
ORTOFOTÓN 



2. térképmelléklet

GYŐR 

PÜSPÖKERDÖ 
TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

-- magterület

D ökológiai
folyosó 

D pufferterület 

1771 tájképvédelmi 
LL..J terület övezete 

ÖKOLÓGIAI HÁLÓZAT 

ÉS TÁJKÉPVÉDELMI 
.. 

TERULETEK 



3. térképmelléklet

GYŐR 

PÜSPÖKERDÖ 
TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

D NATURA 2000 terület 
Szigetköz HUFH 30004 
kiemelt jelentőségű 
természetmegőrzési terület 

� NATURA 2000 terület 
Szigetköz HUFH 30004 
Különleges madárvédelmi 
terület 

NATURA 2000 
.. 

TERULETEK 



4. térképmelléklet

GYŐR 

PÜSPÖKERDÖ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERV E  

ERDŐTERÜLETEK 

(ORSZÁGOS ERDŐÁLLOMÁNY 

ADATTÁRBAN NYILVÁNTARTOTT) 



5. térké melléklet GYŐR 

PÜSPÖKERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

o szántó
o gyep (rét)
o szőlő
o kert
o gyümölcsös
r::J gyep (legelő)
o nádas
• erdő
o kivett
• fásított terület

MŰVELÉSI ÁGAK 



6. térké melléklet

D 

1[31 

-

-

D 

D 

-

GYŐR 
PÜSPÖKERDÖ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

Állami területek 

Egyéb jogi személyek területe 

Egyházak és egyesületek területe 

Gazdasági társaságok területe 

Önkormányzatok területe 

Szövetkezeti területek 

Természetes személyek területe 

TULAJDONVISZONYOK 



7. térképmelléklet

• vízbázis belső
i;ii védőterülete 

• vízbázis hidrogeológiai
"A" védőövezete 

• vízbázis hidrogeológiai
"B" védőövezete 

GYŐR 

PÜSPÖKERDÖ 
TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

VÍZBÁZIS VÉDELMI 
.. 

TERULETEK 



8. térképmelléklet

GYŐR 

PÜSPÖKERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZ ELÉSI TERVE 

ÉLÖHEL YTÉRKÉP 

(ÁNÉR 2011 ÉLŐHELYTÍPUSOK) 



9. térképmelléklet

GYŐR 

PÜSPÖKERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

TERMÉSZETESSÉGI TÉRKÉP 

(NÉMETH-SEREGÉLYES FÉLE 
ÉRTÉKELÉSI MÓDSZER ALAPJÁN) 



10.1. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 

( összes pontadat) 

10.2. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 

[piros: nyári tőzike (Leucojum aestivum), sárga: közönséges kígyónyelv (Ophioglossum vulgatum), 

kék: vitéz kosbor (Orchis militaris)] 



10.3. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 
[piros: fehér madársisak (Cepha/anthera damasonium}, sárga: békakonty (Listera ovata)] 

10.4. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 

[kék: madárfészek (Neottia nidus-avís), sárga: téli zsurló (Equisetum hyema/e)] 



10.5. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 

[piros: méhbangó (Ophyrs apifera), zöld: réti iszalag (Clematis integrifolia)]] 

10.6. térképmelléklet: Védett növényfajok felmért lelőhelyei a területen 

[piros: széleslevelű nőszőfű (Epipactis helleborine), kék: mocsári aggófű (Senecio pa/udosus), lila: 
szibériai nőszirom (/ris sibirica)] 



10.7. térképmelléklet: Botoló füzesek lelőhelyei a területen 



6. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS SZENTIVÁNI TÖLGYESERDŐ 

HELYI JELENTŐSÉGŰ TERMÉSZETVÉDELMI TERÜLET 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERVE 

ELSŐ RÉSZ: 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI CÉLKITŰZÉSEK MEGHATÁTOZÁSA 

1. TERMÉSZETI ÉRTÉKEK, TERÜLETEK, TÁJAK
1.1. A kisalföldi homokpuszta és a homoki tölgyesek mozaikjának fenntartása, az 
élőhelyek természetességének javítása. 
1.2. A védett növény- és állatfajok élőhelyeinek fenntartása, életlehetőségeik javítása. 
1.3. Özönfajok terjedésének megakadályozása, állományaik visszaszorítása. 

2. TERÜLETHEZ KAPCSOLÓDÓ TEVÉKENYSÉGEK
2.1. Folytatni kell a „Szentiváni tölgyeserdő" élővilágának feltárását, kutatását, ezen belül 
kiemelt feladat a védett növény- és állatfajok állományai változásának és az özönnövények 
visszaszorulásának nyomon követése, valamint eddig nem vizsgált élőlénycsoportok (pl. 
gombák, zuzmók) kutatása. 
2.2. A terület turisztikai felhasználását össze kell hangolni a természet értékeinek 
megőrzésével. Vissza kell szorítani és akadályozni kell a látogatással, területhasználattal járó, 
illegális tevékenységeket (pl. szemetelés, rongálás). 
2.3. A „Szentiváni tölgyeserdő" - a meglévő infrastruktúra (tanösvény) fenntartásával és 
fejlesztésével - fontos szerepet tölthet be a környezeti nevelésben, az általános 
természetvédelmi, környezetvédelmi szemlélet formálásában. 

MÁSODIK RÉSZ: 

RÉSZLETES TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERV 

3. TERMÉSZETVÉDELMI STRATÉGIÁK
3.1. A fás növényzetű részeken a beavatkozások csak természetvédelmi célokat 
szolgálhatnak, ami elsősorban a tájidegen fajok visszaszorítását jelenti. 
3.2. A védett növény- és állatfajok élőhelyét fenn kell tartani, természetességüket javítani 
kell megfelelő kezeléssel. 
3.3. A homoki gyepeket meg kell óvni a beerdősüléstől, ki kell alakítani az erdő -
fáslegelő - homoki gyep kisalföldi tájnak megfelelő fajkészletű mozaikját. 
3.4. A területen vezető tanösvényt folyamatosan karban kell tartani. 

4. RÉSZLETES KEZELÉSI ELŐÍRÁSOK
4.1. MŰVELÉSI ÁGHOZ NEM KÖTHETÖ TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI MÓDOK,

KORLÁTOZÁSOK ÉS TILALMAK 

4.1.1. Földtani, felszínalaktani természeti értékek, barlangok védelme 
A területen a jellegzetes homoki felszínformákat átalakítani, megbontani tilos. 



4.1.2. Élőhelyek kezelése, fenntartása 
4.1.2.1. Fátlan élőhelyek 
4.1.2.1.1. Homoki sztyepprétek (H5b) 
Érintett helyrajzi számok: északi folt: 0977/14 egy része, 0748/127 egy része, déli folt: 
0748/103, 5475/85 egy része. 
Érintett erdőrészlet: 570/TNl egy része. 
4.1.2.1.2. Jellegtelen száraz gyepek (OC) 
Érintett helyrajzi számok: 0748/103, 0748/127, 0748/130. 
Érintett erdőrészlet: 570/TNl. 
4.1.2.2. Fás élőhelyek 
4.1.2.2.1. Homoki borókás - nyárasok (M5) 
Érintett helyrajzi számok: 5475/85 egy része, 0748/128 egy része. 
Érintett erdőrészlet: 570/TN4 egy része. 
4.1.2.2.2. Fáslegelők (P45) 
Érintett helyrajzi számok: 0748/95, 0748/103 egy része, 0748/127 egy része, 0748/128 egy 
része, 0748/130 egy része, 0977/14 egy része. 
Érintett erdőrészlet: 568/E4, 570/TNl. 
4.1.2.2.3. Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos lombos erdők (RDb) 
Érintett helyrajzi szám: 0977/14 egy része. 
Érintett erdőrészlet: 570/TNl. 
4.1.2.2.4. Ültetett fenyvesek (S4) 
Érintett helyrajzi számok: 0977 /14 egy része. 
4.1.2.2.5. Nem őshonos fafajok spontán állományai (S6) 
Érintett helyrajzi számok: 0748/103, 0748/130. 

4.1.3. Fajok védelme 
4.1.3.1. Növényfajok védelme 
A területen 6 védett növényfaj fordul elő. Életfeltételeik biztosítása érdekében irányadónak 
kell tekinteni az élőhelyüket érintő javasolt kezelési előírásokat. Az egyes fajok élőhelyi 
érintettségét az 1. táblázat tartalmazza. 

Sorszám 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

1. táblázat: Védett fajok előfordulása

ÁNÉR élőhely-kategóriák szerint

A B e 

Védett faj neve H5b M5 

Homoki fátyolvirág (Gypsophilafastigiata) X 

Csajkavirág ( Oxytropis pilosa) X 

Kései szegfű (Dianthus serotinus) X 

Pusztai árvalányhaj (Stipa pennata) X 

Kardos madársisak (Cephalanthera longifolia) 

Madárfészek (Neottia nidus-avis) 

4.1.3.2. Állatfajok védelme 

D E F G 

P45 RDb S4 oc 

X 

X 

4.1.3.2.1. A homoki gyepben a védett, illetve fokozottan védett ízeltlábúak (pl. magyar 
futrinka, bikapók) védelmében a kézi kaszálást csak az augusztus 15-től augusztus 31-ig 
terjedő időszakban szabad végezni. 



4.1.3.2.2. Az erdőkben keletkező holtanyagot minél több erdőrészben - főleg a tölgyesekben 
- helyben kell hagyni. A xilofág (faanyagot fogyasztó) rovarok, pl. a nagy szarvasbogár
(Lucanus cervus), illetve több madárfaj számára is fontos élő- és táplálkozóhelyet jelentenek.
4.1.3.2.3. A vonuló énekesmadarak számára fontos élőhelyek a cserjés erdőszegélyek,
cserjések. Az élőhely típus fennmaradását folyamatosan biztosítani kell.
4.1.3.2.4. A madárvilág életterének növelése érdekében javasolt odúk kihelyezése.
4.1.3.2.5. A madárvilággal kapcsolatos fejlesztésekbe (pl. odúk készítése, beszerzése) be kell

vonni a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagjai. Az Egyesület

madármegfigyelő alkalmak szervezésével is hozzájárulhat ahhoz, hogy a helyi lakosság, a
fiatalok jobban megismerhessék a „Szentiváni tölgyeserdő" madárvilágát.

4.1.4. Táj- és kultúrtörténeti értékek 

4.1.4.1. A táj- és kultúrtörténeti értékek védelme érdekében nem megengedhető a kisalföldi 
homokvidék jellegzetes felszíni formáinak - buckák, mélyedések - bolygatása. 

4.1.5. Látogatás 

4.1.5.1. A jelenlegi úthálózat sűrűbb a természetvédelmi szempontból kívánatosnál. A 
területen vezető utak nyomvonalát felül kell vizsgálni, a terület fenntartását és a bemutatást 

nem szolgálókat meg kell szüntetni. Az úthálózat optimális kialakításához természetvédelmi 
szakértő és/vagy a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatóság szakembereinek segítségét kell 

kérni. 
4.1.5.2. Az erdőben újabb nyiladékot, utat nem szabad nyitni. 

4.1.5.3. Rendszeresen be kell gyűjteni az illegálisan lerakott szemetet a degradációs hatások 
csökkentése érdekében. 

4.1.6. Terület- és földhasználat 

4.1.6.1. Szóró-, sózó- és etetőhely a területen - a terület kicsinysége miatt - nem létesíthető. 
4.1.6.2. A területen tevékenységek folytatása, a terület használata, a terület-felhasználás 

változtatása, a művelési ágak megváltoztatása csak a természeti, táji értékek megőrzése 

érdekében történhet. 
4.1.6.3. A „Szentiváni tölgyeserdő" területén bányászat, ipari tevékenység végzése nem 

megengedett. 
4.1.6.4. A „Szentiváni tölgyeserdő" területén építmények elhelyezése nem megengedett. 
Természetvédelmi szempontból csak a terület bemutatásával, természetvédelmi oktatással 

kapcsolatos, tájba illő, nem épület jellegű építmények létesítése lehetséges. 

HARMADIK RÉSZ: 

KEZELÉSI TÁBLÁZAT 

2. táblázat: Kezelési táblázat

(A déli, északi stb. megjelölések a helyrajzi szám védelemre javasolt részén belül értendők.) 

Sorszám A B e D 
ANÉR 
2011 

1. Hrsz. Művelési ág élőhely- Kezelési javaslatok kódja 
típus 
kódia 

2. 0748/95 erdő P45 ABN, AFCS, EÖF, TF 

3. 0748/103 északi része kivett terület P45 ABN, AFCS, EOF, TF 
4. 0748/103 északnyugati része kivett terület oc GYKil, GYKS, GYTK 
5. 0748/103 déli része kivett terület H5b AFCS, GYKil, GYVI, SZE, TF, VAD 

6. 0748/103 délnyugati része kivett terület S6 AID, EOK, GYK12, TF 
7. 0748/127 délnyugati része erdő H5b AFCS, GYKI1, GYVI, SZE, TF, VAD 



Sorszám A B e D 

ÁNÉR 
2011 

1. Hrsz. Művelési ág élőhely- Kezelési javaslatok kódja 
típus 
kódia 

8. 0748/127 északi része erdő P45 ABN, AFCS, EÖF, TF 
9. 07 48/127 északnyugati része erdő oc GYKI, GYKS, GYTK 
10. 0748/128 északi része erdő P45 ABN, AFCS, EÖF, TF 
l 1. 0748/128 déli része erdő M5 ABN, TF 
12. 0748/130 északi része árok P45 ABN, AFCS, EÖF, TF 
13. 0748/130 északnyugati része árok oc GYKI, GYKS, GYTK 
14. 0748/130 déli része árok S6 AID, EÖK, GYKI2, TF 

15. 0977/14 keleti, délkeleti fásított terület H5b ÁFCS, GYKI1, GYVI, SZE, TF, VAD része 
16. 0977/14 keleti része fásított terület RDb AFCS, EOK, EVT, TF 
17. 0977/14 északi része fásított terület S4 ÁFCS, EOK, EVT, TF 

18. 0977/14 nyugati, délnyugati fásított terület P45 ÁBN, ÁSZCS, EŐF, TF, része 
19. 54 7 5/85 északi része beruházási terület P45 ABN, AFCS, EOF, TF 
20. 5475/85 délnyugati része beruházási terület M5 ABN, TF 

5.1. A TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ KEZELÉSI JAVASLATOK ÉS RÖVIDÍTÉSEIK: 

5.1.1. ÁBN: A kezelés a tájidegen fák, cserjék és inváziós lágyszárúak visszaszorítására, 
irtására korlátozódjon. 
5.1.2. ÁFCS: Fa- és cserjeirtás, fakitermelés csak augusztus 15. és február 15. közötti 
időszakban lehetséges, ettől eltérő időszakban természetvédelmi (madarász) szakértő 
véleménye alapján a természetvédelmi hatóság engedélyével szabad. 
5.1.3. ÁID: A tájidegen fa- és cserjefajokat fokozatosan vissza kell szorítani. 
5.1.4. EÓF: A hazai fafajok csemetéit - főleg a tölgyfajokat - engedni kell felnőni. 
5.1.5. EÓK: Állományaikban kímélendő minden őshonos elegyfa- és cserjefaj. 
5.1.6. EVT: A fahasználattal érintett területen összefüggően legfeljebb 1 ha véghasználati 
terület alakítható ki. 
5.1.7. GYKI: Az inváziós gyomok virágzásban történő kaszálása kötelező. 
5.1.8. GYKil: A tisztítókaszálást az inváziós növényekkel - pl. selyemkóróval (Asclepias 

syriaca), magas aranyvesszővel (Solidago gigantea) - fertőzött területeken kizárólag kézzel 
szabad végezni augusztus 15. és augusztus 31. között. 
5.1.9. GYKI2: A tisztítókaszálást az inváziós növényekkel - pl. selyemkóróval (Asclepias 

syriaca), magas aranyvesszővel (Solidago gigantea) - fertőzött területeken kizárólag kézzel 
szabad végezni augusztus 15. és szeptember 30. között. 
5.1.10. GYKS: Az erősen fertőzött foltokat sokkoló kaszálással évente legalább háromszor 
kezelni kell. 
5.1.11. GYTK: Minden évben tisztító kaszálás elvégzése kötelező. 
5.1.12. GYVI: Amennyiben a kaszálás nem vezet eredményre, szóba jöhet a vegyszeres irtás 
is, ezt minden esetben a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatósággal és a hatósággal 
egyeztetve szabad csak megtenni. Az irtás idejét, a használható vegyszereket és az irtás 
módját is egyeztetni kell az Igazgatóság szakembereivel. 
5.1.13. SZE: A sztyepprétek erdősülését akadályozni kell. 
5 .1.14. TF: A területen a jellegzetes homoki formákat átalakítani, megbontani tilos. 
5.1.15. VAD: A területen szóró, vadetető, sózó nem létesíthető. 



5.2. A TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ ÁNÉR 2011 ÉLŐHELYTÍPUSOK ÉS KÓDJAIK 

5.2.1. H5b: Homoki sztyepprétek 
5.2.2. M5: Homoki borókás-nyárasok 
5.2.3. OC: Jellegtelen száraz gyepek 
5.2.4. P45: Fáslegelők 
5.2.5. RDb: Őshonos lombos fafajokkal elegyes idegenhonos lombos erdők 
5.2.6. S4: Ültetett fenyvesek 
5.2.7. S6: Nem őshonos fafajok spontán állományai 

5.3. A VIZSGÁLT TERÜLETEN ELŐFORDULÓ KÖZÖSSÉGI JELENTŐSÉGŰ ÉLŐHELYEK ÉS 

KÓDJAIK 

5.3.1. 6260*: Pannon homoki gyepek (ÁNÉR-kód: H5b) 
5.3.2. 91NO*: Pannon homoki borókás-nyárasok (ÁNÉR-kód: M5) 

* kiemelt közösségi jelentőségű élőhely-típus

NEGYEDIK RÉSZ: 

TÉRKÉPMELLÉKLETEK 

1. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti terület lehatárolása
ortofotón 

2. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti területet érintő
ökológiai hálózat és tájképvédelmi terület 

3. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti területet érintő
Natura 2000 területek 

4. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti területet érintő, az
Országos Erdőállomány-adattárban nyilvántartott területek 

5. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti terület
tulajdonviszonyai 

6. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti területen lévő
honvédelmi kezelésű területek 

7. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti terület
élőhelytérképe (ÁNÉR 2011 élőhelytípusok) 

8. térképmelléklet: A „Szentiváni tölgyeserdő" helyi védett természeti terület élőhelyeinek
természetességi térképe (Németh-Seregélyes-föle értékelési módszer 
alapján) 



1 . térképmelléklet 

GYŐR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

LEHATÁROLÁS 

ORTOFOTÓN 



2. térképmelléklet

GYŐR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TER MÉSZETVÉDELMI 

KEZ E LÉSI T E RVE 

D magterület

CJ pufferterület

íT7I tájképvédelmi 
[L) terület övezete 

ÖKOLÓGIAI HÁLÓZA T 

ÉS TÁJKÉPVÉDELMI 

T E R Ü L E T E K 



3. térképmelléklet

0977/13 

/ 

\ -

GYŐR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

0977 /6 T E  R M É SZ E TV É D E LM 1 
ES 

KEZELÉS T E RVE 

N 

NATURA 2000 terület 

"' Gönyűi-Homokvidék 
HUFH20009 
Különleges .. , .Természetmegorzes,
Terület 

NATURA2000 

TERÜLETEK 



GYŐR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

ERDŐTERÜLETEK 

(ORSZÁGOS ERDŐÁLLOMÁNY 
ADATTÁRBAN NYILVÁNTARTOTT) 



5. térképmelléklet

GYÖR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉ SI T ERVE 

� Állami területek 

Egyéb jogi személyek területe 

• Egyházak és egyesületek területe

• Gazdasági társaságok területe

• Önkormányzatok területe

iiil Szövetkezeti területek

D Természetes személyek területe

TULAJDONVISZONYOK 



6. térképmelléklet

Allam, terület 1. 

0977/13 

0977/14 

GYŐR 

SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

0 TERMÉSZETVÉDELMI

E KEZ ELÉ SI T E R VE 

D honvédelmi területek

HONVÉD E L MI 

K E Z E L É S Ü 

T E R Ü L E T E K 



7. térképmelléklet

GYŐR 
SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZ ELÉ SI T E RVE 

ÉLŐHEL YTÉRKÉP 



8. térképmelléklet

QQ2-D03 

Q02 003 

GYŐR 
SZENTIVÁNI 

TÖLGYESERDŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI 
KEZELÉ SI T ERVE 

TERMÉSZETESSÉGI TÉRKÉP 

(NÉMETH-SEREGÉLYES FÉLE 
ÉRTÉKELÉSI MÓDSZER ALAPJÁN) 



7. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

BÁCSAI SZENT VID DOMB ÉS KÖRNYÉKE 

HELYI JELENTŐSÉGŰ TERMÉSZETVÉDELMI TERÜLET 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERVE 

ELSŐ RÉSZ: 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI CÉLKITŰZÉSEK MEGHATÁROZÁSA 

1. TERMÉSZETI ÉRTÉKEK, TERÜLETEK, TÁJAK
1.1. Az Alsó-Szigetköz eredeti, réti, illetve réti öntéstalajokon kialakult, csak a vízfolyások 
közvetlen közelében fásodó, erdősödő, zömében réti gyep vegetációval borított kistáji 
arculatának megőrzése, az élőhelyek természetességének javítása. 
1.2. A védett növény- és állatfajok élőhelyeinek fenntartása, életlehetőségeik javítása. 
1.3. Özönfajok terjedésének megakadályozása, állományaik visszaszorítása. 

2. TERÜLETHEZ KAPCSOLÓDÓ TEVÉKENYSÉGEK
2.1. Folytatni kell a terület élővilágának feltárását, kutatását, ezen belül kiemelt feladat a 
védett növény- és állatfajok állományai változásának és az özönnövények visszaszorulásának 
nyomon követése. 
2.2. A Szigetköz ma ismert, Árpád-kori egyetlen, sánccal védett egykori településének 
maradványainak megőrzése. 
2.3. A terület turisztikai felhasználását össze kell hangolni a természet értékeinek 
megőrzésével. Vissza kell szorítani és akadályozni kell a látogatással, területhasználattal járó 
illegális tevékenységeket (pl. szemetelés, rongálás). 

MÁSODIK RÉSZ: 
RÉSZLETES TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI TERV 

3. TERMÉSZETVÉDELMI STRATÉGIÁK
3.1. A fás növényzetű részeken a beavatkozások csak természetvédelmi célokat
szolgálhatnak, ami elsősorban a tájidegen fajok visszaszorítását jelenti.
3.2. A védett növény- és állatfajok élőhelyét fenn kell tartani, természetességüket javítani
kell megfelelő kezeléssel.
3.3. A kultúrtörténeti emlékhely környékét folyamatosan gondozni kell.

4. RÉSZLETES KEZELÉSI ELŐÍRÁSOK
4.1. MŰVELÉSI ÁGHOZ NEM KÖTHETŐ TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI MÓDOK,

KORLÁTOZÁSOK ÉS TILALMAK 

4.1.1. Földtani, felszínalaktani természeti értékek, barlangok védelme 
A terület a Mosoni-Duna töltésének két oldalán helyezkedik el. A folyó bal partján, a dunai 
hordalékkúpon az Árpád-korban sánccal védett település volt, ennek nyomai a felszínen is 
láthatók. 
4.1.2. Élőhelyek kezelése, fenntartása 
4.1.2.1. Üde kaszálók (D34 - Mocsárrétek, OB - Jellegtelen üde gyepek) 
A Mosoni-Duna töltésén, illetve annak lábán megjelenő gyep. 
Érintett helyrajzi számok: 0655/4, 0655/5, 0655/6. 



A terület mocsárrétjei (D34) a Szigetköz Natura 2000 terület „Cnidion dubii folyóvölgyeinek 
mocsárrétjei" (6440) és a „sík- és dombvidéki kaszálórétek (Alopecurus pratensis, 
Sanguisorba officinalis)" (65 l 0) jelölő élőhelyek közé sorolhatók. 

4.1.2.2. Puhafás ligeterdők (14 - Fűz-nyár ártéri erdők) 
A töltés keleti lába és a Mosoni-Duna közötti területen találhatók, kis részen botlófüzes 
állománnyal. 
Érintett helyrajzi számok: 0655/2, 0655/3, 0656. 
Érintett erdőrészlet: 560/B. 
A puhafás ligeterdők a Szigetköz Natura 2000 terület „enyves éger (Alnus glutinosa) és magas 
kőris (Fraxinus excelsior) alkotta ligeterdők (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae)" 
jelölő élőhelyének felelnek meg, amely kiemelt közösségi jelentőségű élőhelytípus. 

4.1.3. Táj- és kultúrtört�neti értékek 

4.1.3.1. Az Árpád-korban ma is kivehető sánccal védett település volt. Itt van az egész 
Szigetköz ma ismert egyetlen, sánccal védett települése. 

4.1.4. Látogatás 

4.1.4.1. A területen új utak, nyiladékok létrehozása nem javasolt. 
4.1.4.2. Rendszeresen be kell gyűjteni az illegálisan lerakott szemetet a degradációs hatások 

csökkentése érdekében. 

4.1.5. Terület- és földhasználat 

4.1.5.1. Szóró-, sózó- és etetőhely a területen a természetvédelmi hatóság engedélyével 
létesíthető. 

4.1.5.2. A területen tevékenységek folytatása, a terület használata, a terület-felhasználás 
változtatása, a művelési ágak megváltoztatása csak a természeti, táji értékek megőrzése 
érdekében történhet. 

4.1.5.3. A védett területen bányászat, ipari tevékenység végzése nem megengedett. 
4.1.5.4. A védett területen építmények elhelyezése nem megengedett. Természetvédelmi 

szempontból csak a terület bemutatásával, természetvédelmi oktatással kapcsolatos, tájba 
illő nem épület jellegű építmények létesítése lehetséges, ezt engedélyeztetni szükséges a 
természetvédelmi hatósággal és a Fertő-Hanság Nemzeti Park Igazgatósággal. 

4.2. MŰVELÉSI ÁGHOZ, ILLETVE FÖLDHASZNÁLATI MÓDHOZ KÖTHETŐ 

TERMÉSZETVÉDELMI KEZELÉSI MÓDOK, KORLÁTOZÁSOK, TILALMAK 

4.2.1. Gyep (legelő) művelési ágú területek kezelése 

A 0655/3 hrsz.-ú terület déli része és a 0655/2 hrsz.-ú területek ugyan legelő művelési ágúak, 
de rajtuk fűz-nyár ligeterdő található. Javasolt a terület erdő művelési ágba való átsorolása. 
A 0655/4-5 hrsz.-ú területek legelő művelésű ágúak, ez a valóságnak megfelel. A 0655/6 
hrsz.-ú terület nagy részén lévő élőhelyek megfelelnek a legelő művelési ágnak, de az északi 
részen kis foltban erdő található. Nem javasolt megosztani a hrsz.-ot, és erdő művelési ágúvá 
alakítani a leválasztott részt, a védelem és a megfelelő kezelés garantálja mindkét élőhelytípus 
fennmaradását. 

4.2.2. Fásított terület művelési ágú területek kezelése 

A 0655/2 hrsz.-ú terület déli része fásított terület, ami a valóságnak megfelel. Az élőhely 
kezelésénél az erdőkre vonatkozó szabályokat kell betartani. 

4.2.3 Erdő művelési ágú területek kezelése 
A 0655/3 hrsz.-ú terület északi része erdőtervezett, a területen fűz-nyár ligeterdő található, 
kezelésére az erdőkre vonatkozó előírások érvényesek. 



4.2.4. Kivett művelési ágú területek 
A 0656 hrsz.-ú terület kivett művelési ágban van. A területen a valóságban fűz-nyár ligeterdő 
található, nem erdőtervezett. Javasolt a terület erdő művelési ágba való átsorolása. 
A terület élőhelyeinek kezelésére az erdőkre vonatkozó előírásokat kell alkalmazni. 

HARMADIK RÉSZ: 
KEZELÉSI TÁBLÁZAT 

1. táblázat: Kezelési táblázat

Sorszám A B e D 

ANÉR2011 

1. Hrsz. Művelési ág élőhelytípus Kezelési javaslatok kódja 
kódia 

2. 0655/2 legelő, fásított terület J4 ABN, AFCS, AID, EÖK, VAD 
3. 0655/3 erdő, Jegelő J4 ABN, AFCS, AID, EOK, VAD 
4. 0655/4 legelő 034, OB GYK, GYT, VAD 
5. 0655/5 legelő 034,0B GYK, GYT, VAD 

6. 0655/6 legelő 
034, OB GYK, GYT, VAD; 

J4 ÁBN, ÁFCS, ÁID, EÖK, VAD 
7. 0656 kivett terület J4 ABN, AFCS, AID, EÖK, VAD 

(A védett terület mellett közvetlenül elhelyezkedő botlófüzes kezelését fejesfa üzemmódban 
kell elvégezni.) 

3.1. A TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ KEZELÉSI JAVASLATOK ÉS RÖVIDÍTÉSEJK:

3.1.1. ÁBN: A kezelés a tájidegen fák, cserjék és inváziós lágyszárúak visszaszorítására, 

irtására korlátozódjon. 

3.1.2. ÁFCS: Fa- és cserjeirtás, fakitermelés csak augusztus 15. és február 15. közötti 
időszakban lehetséges, ettől eltérő időszakban természetvédelmi (madarász) szakértő 
véleménye alapján a természetvédelmi hatóság engedélyével szabad. 

3.1.3. ÁID: A tájidegen fa- és cserjefajokat fokozatosan vissza kell szorítani. 

3.1.4. EŐK: Az állományokban kímélendő minden őshonos elegyfa- és cserjefaj. 

3.1.5. GYK: A gyepeket az eddigi gyakorlatnak megfelelően évente egy-két alkalommal 

kaszálni kell. 

3.1.6. GYT: A kaszálórétek erdősülését folyamatosan akadályozni kell. A gyep tisztítása -
fák, cserjék kivágása - augusztus 15. és február 15. közötti időszakban lehetséges, ettől eltérni 
természetvédelmi szakértő véleménye alapján adott természetvédelmi hatósági engedély 

birtokában szabad. 
3.1. 7. VAD: A területen szóró, vadetető, sózó csak a természetvédelmi hatóság engedélyével 
létesíthető. 

3.2. A TÁBLÁZATBAN SZEREPLŐ ÁNÉR 2011 ÉLŐHELYTÍPUSOK ÉS KÓDJAIK

3.2.1. D34: Mocsárrétek 
3.2.2. OB: Jellegtelen üde gyepek 
3.2.3. J4: Fűz-nyár ártéri erdők 



3.3. A VIZSGÁLT TERÜLETEN ELŐFORDULÓ KÖZÖSSÉGI JELENTŐSÉGŰ ÉLŐHELYEK ÉS 

KÓDJAIK 

3.3.1. 6440: Cnidion dubii folyóvölgyeinek mocsárrétjei (ÁNÉR-kód: D34) 
3.3.2 6510: Sík- és dombvidéki kaszálórétek (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officina/is) 

(ÁNÉR-kód: D34) 
3.3.3. 91EO*: Enyves éger (Alnus glutinosa) és magas kőris (Fraxinus excelsior) alkotta 
ligeterdők (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (ÁNÉR-kód: J4) 
* kiemelt közösségi jelentőségű élőhelytípus

NEGYEDIK RÉSZ: 

TÉRKÉPMELLÉKLETEK 

1. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
lehatárolása ortofotón 

2. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
és a Natura 2000 hálózat 

3. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
és az Országos Ökológiai Hálózat 

4. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
és az Országos Területrendezési Terv tájképvédelmi területeinek 
övezetei 

5. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
és az erdőtervezett területek 

6. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
helyrajzi számainak művelési ágai 

7. térképmelléklet: A „Bácsai Szent Vid domb és környéke" helyi védett természeti terület
tulajdonviszonyai 



1. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

LEHATÁROLÁS ORTOFOTÓN 



2. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

,J 

0649/14 

/ 

/ 

0653 / 

;! 

/ 
/ 

/ 

D Szigetköz különleges madárvédelmi ter\ilet 
D Szigetköz kiemelt jelentőségű természet­

megörzési terület 

NATURA2000 TERÜLETEK 



3. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

0653 

0649/14 

ÖKOLÓGIAI HÁLÓZAT TERÜLETEI 



4. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

0625/2 

0625/53 

0625/57 

0653 

0647 

0649/14 
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TÁJKÉPVÉDELMI TERÜLET 
(Megyei Területrendezési Terv 
térségi övezeti tervlap szerint) 



5. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

0625/2 

0625/53 

0625/57 

ERDŐTERÜLETEK 
(Országos Erdőállomány Adattárban 

nyilvántartott) 



6. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

062S/2 

0625/57 

fásított terület 

művelésből kivett 

szántó 

MÚVELÉSI ÁGAK 



7. térképmelléklet

BÁCSAI SZENT VID DOMB 

ÉS KÖRNYÉKE 

TERMÉSZETVÉDELMI 

KEZELÉSI TERVE 

Állami területek 

D Természetes személyek terulete 

• Önkormányzatok területe
• Gazdasági társaságok területe

TULAJDONVISZONYOK 



8. melléklet a .. ./2022. ( .... ) önkormányzati rendelethez 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

A RÁKÓCZI FERENC UTCAI VADGESZTENYEFA 

HELYI JELENTŐSÉGŰ VÉDETT TERMÉSZETI ÉRTÉK 

KEZELÉSI TERVE 

A vadgesztenyefa rendszeres vegyszeres növényvédelmét, különös tekintettel a levélaknázó 
moly károkozására végre kell hajtani. A levélaknázó moly elterjedésének visszaszorítása 
érdekében a lehullott őszi lombot össze kell gyűjteni és meg kell semmisíteni. A védett 
természeti érték koronavetülete alatt, illetve a növényen történő, a normál fenntartási 
munkáktól eltérő tevékenység engedélyezése a természetvédelmi hatóság feladata. 



Általános indokolás 

A természeti örökség, a környezeti értékek megőrzése és védelme, minőségének javítása 
alappillér az élővilág, az ember egészsége, életminősége szempontjából, mely a jelen és a jövő 
generációk létének és fennmaradásának is alapfeltétele. A védelem által a területek élőhelyeit, 
természeti állapotát, ökológiai rendszerét és változatos élővilágát megőrizhetjük az utókor 
számára. 
A területek védetté nyilvánításának legfőbb célja, hogy egy magasabb védelmi státuszt kapjanak 
az erre érdemes körzetek. A kiemelkedő természeti értékű vad gesztenyefát megőrizhessük a jövő 

nemzedéknek. 
Részletes indokolás 

az 1. §-hoz 

A rendelet hatályát tartalmazza. 

a 2. §-hoz 

A helyi jelentőségű védett természeti területeket és értéket sorolja fel. 

a 3. §-hoz 

A helyi jelentőségű védett természeti területek és értékek természetvédelmi kezelőjéről és a 
természeti kezelés költségviseléséről rendelkezik. 

a 4. §-hoz 

A helyi jelentőségű védett természeti területek esetében természetvédelmi hatósági engedéllyel 
végezhető tevékenységekről szól. 

az 5. §-hoz 

A „Győri Várkert" természetvédelmi terület védettségének feloldásáról rendelkezik. 

a 6. §-hoz 

Jogszabály hatályon kívül helyezéséről rendelkezik. 

a 7. §-hoz 

A hatályba léptető rendelkezést tartalmazza. 



3. számú melléklet

TÁJÉKOZTATÓ AZ ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT EREDMÉNYÉRŐL 

Rendelettervezet Győr helyi jelentőségű védett 
címe: természeti területeiről és helyi jelentőségű védett természeti értékeiről 

Rendelettervezet valamennyi jelentős hatása, különösen 

Társadalmi, Költségvetési hatás: �örnyezeti, egészségügyi Adminisztratív Egyéb 
gazdasági következmények: terheket befolyásoló hatás: 
hatás: hatás: 
Nincs. Közvetlen költségvetési hatása A területek élőhelyeinek, természeti állapotánal Természetvédelmi Nincs. 

van. A természetvédelmi területek ökológiai rendszereinek és változatos hatósági feladatok 
és védett természeti érték élővilágának, természeti értékeinek megőrzése. növekedése.
táblázásából és egyéb a Egészségügyi 
természetvédelmi kezelésből hatása a környezetszennyezéstől mentes 
adódó feladatok költségét az természetes környezet. 
önkormányzat biztosítja. 

A rendelet megalkotása szükséges, mert: közgyűlési döntés alapján 

A rendelet megalkotásának elmaradása esetén várható következmények: 

A jogalkotás elmaradásának várható negatív hatása az élőhelyek, a védendő élővilág pusztulása. 

A rendelet alkalmazásához szükséges feltételek: 
a rendelet végrehajtásához a terület védelmének fenntartásához szükséges anyagi feltételek megléte szükséges. 
Személyi: Szervezeti: Tárgyi: Pénzügyi: 

Nincs. Adott. Adott. Adott. 



oZ. . d' ....... napl!en 1 pont 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 
9021 Győr, Városház tér J. 

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 

egyes önkormányzati működést érintő rendeletek módosítására 

Győr, 2022. március 11. 

Előterjesztő: 

A:z előterjesztést véleményezte: 

Az előterjesztést látta: 

C ____ -=Szir-ze::::-1,-;::e�� 
a polgarmester 

'1 l':I "'--' �. '-- "L 

Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 

Közigazgatási és Közrendvédelmi Bizottság 
Szociális, Egészségügyi és Lakásügyi Bizottság 
Oktatási, Kulturális, Sport és Turisztikai Bizottság 
Pénzügyi Bizottság 
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Radnóti Ákos -

alpolgármester 
lli��. 
alpolgármester 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 

�"-��-Nagyné dr. László Edit 
• I ,, Jegyzo 

Az előterjesztést készítette: Jogi és �ányzati Osztály 



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 
egyes önkormányzati működést érintő rendeletek módosítására 

Tisztelt Közgyűlés! 

Az önkormányzati működés eddigi tapasztalatai több rendelet módosításának igényét vetették 
fel, melyek az alábbiakban kerülnek részletezésre. 

Az önkormányzati SZMSZ módosításának tervezete a peremkerületek fejlesztését felügyelő 
tanácsnok hatáskörének bővítésére tesz javaslatot. 

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 
önkormányzati rendelet módosítása a hatálybalépése óta eltelt időszakban felmerült 
észrevételek, gyakorlati munka során szerzett tapasztalatok alapján pontosítja a szabályozást. 
A tervezet az ápolási támogatásra való jogosultság tekintetében a megszüntetés feltételeit 
konkretizálja, valamint aktualizálja az intézményi térítési díjak összegét. 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92/B. §-a 
felsorolja a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény fenntartójának feladatait. 
Ennek értelmében a fenntartó kötelezettsége az intézményi térítési díj meghatározása, 
melynek tárgyév április 1-jéig kell eleget tenni. A személyes gondoskodás körébe tartozó 
szociális ellátások esetében az intézményi térítési díj nem haladhatja meg a szolgáltatási 
önköltség mértékét. 

A 0-3 éves k01ú gyermekek napközbeni ellátását biztosító bölcsődében a gyermekek 
védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény lehetővé teszi, hogy az 
étkeztetés térítési díján felül a gondozásért is térítési díj kerüljön megállapításra. A családok 
terhelhetőségét figyelembe véve az elmúlt évekhez hasonlóan javasoljuk, hogy a Tisztelt 
Közgyűlés a bölcsődei ellátás során biztosított gondozásért ne állapítson meg térítési díjat. 

A 2022. évi szociális és gyermekjóléti szolgáltatások térítési díjának megállapításakor 
:figyelembe vett, becsült szolgáltatási önköltség számítását az előterjesztés 1. számú 
melléklete tartalmazza. 

A sportról szóló önkormányzati rendelet esetében a módosítások a rendelet megalkotása óta 
bekövetkezett - elsősorban a rendezvényekkel összefüggő - változásokat tartalmazza. 

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a csatolt rendelettervezetet a 2. számú melléklet szerinti 
tartalommal szíveskedjen elfogadni! 

Győr, 2022. március 11. 
c.l i'\ '---. �

Dr. Dézsi Csaba A� 
polgármester 
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1. számú melléklet

A szociális és gyermekjóléti szolgáltatások térítési díjának megállapításakor figyelembe 
vett, becsült szolgáltatási önköltség - 2022 

1. Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr

1.1. Ápolást, gondozást nyújtó intézmény 
1.1.1. étkezéssel 

1.1.1.1. Apáca utca 
1.1.1.2. Kálóczy tér 
1.1.1.3. Mohi utca 
1.1.1.4. Cuha utca 

1.1.2. étkezés nélkül 
1.1.2.1. Apáca utca 
1.1.2.2. Kálóczy tér 
1.1.2.3. Mohi utca 
1.1.2.4. Cuha utca 

4.693.517,- Ft/fő/év, 
4.148.044,- Ft/fő/év, 
4.505.096,- Ft/fő/év, 
4.391.149,- Ft/fő/év, 

4.088.668,- Ft/fő/év, 
3.543.854,- Ft/fő/év, 
3.901.250,- Ft/fő/év, 
3.763.014,- Ft/fő/év, 

1.2. Idősek Átmeneti Gondozóháza 
1.2.1. étkezéssel 

1.2.1.1. Répce utca 
1.2.1.2. Lepke utca 

1.2.2. étkezés nélkül 
1.2.2.1. Répce utca 
1.2.2.2. Lepke utca 

1.3. Házi segítségnyújtás 
1.3 .1. szociális segítés 
1.3.2. személyi gondozás 

1.4. Étkeztetés 

5.288.976,- Ft/fő/év, 
3.436.323,- Ft/fő/év, 

4.757.251,- Ft/fő/év, 
2.875.281,- Ft/fő/év, 

5.077,- Ft/óra 
5.077,- Ft/óra 

255.612,- Ft/fő/év, 

12.859,- Ft/fő/nap 
11.365,- Ft/fő/nap 
12.343,- Ft/fő/nap 
12.031,- Ft/fő/nap 

11.202,- Ft/fő/nap 
9.709,- Ft/fő/nap 

10.688,- Ft/fő/nap 
10.310,- Ft/fő/nap 

14.490,- Ft/fő/nap 
9.415,- Ft/fő/nap 

13 .034,- Ft/fő/nap 
7.877,- Ft/fő/nap 

1.027,- Ft/fő/nap 

1.5. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 109.062,- Ft/készülék/év, 299,- Ft/készülék/nap 

1.6. Idősek Klubja 
1.6.1. klubszolgáltatás 
1.6.2. klubszolgáltatás - demens csoport 
1.6.3. klubszolgáltatás étkezéssel 

- demens csoport

1.7. Fogyatékossággal élők Napközi Otthona 
1. 7 .1. napközbeni tartózkodás szolgáltatás

1.301.945,- Ft/fő/év, 
2.009.430,- Ft/fő/év, 

2.306.595,- Ft/fő/év, 

étkezéssel 2.496.723,- Ft/fő/év, 
1. 7 .2. napközbeni tartózkodás szolgáltatás

2.290.800,- Ft/fő/év, 

5.229,- Ft/fő/nap 
8.070,- Ft/fő/nap 

9.263,- Ft/fő/nap 

10.027,- Ft/fő/nap 

9.200,- Ft/fő/nap 
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2. Hajléktalanokat Segítő Szolgálat Győr

2.1. Bentlakást nyújtó ellátás 
2 .1.1. étkezéssel: 

2.1.1.1. Hajléktalanok Otthona 
2.1.1.2. Hajléktalanok Rehabilitációs Otthona 

2.1.2. étkezés nélkül: 
2.1.2.1. Hajléktalanok Otthona 
2.1.2.2. Hajléktalanok Rehabilitációs Otthona 

2.3. Átmeneti szállás 

2.4. Étkeztetés ( ebéd) 

3. Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat Győr

3 .1. Gyermekek napközbeni ellátása 

Egy 
Számított 

ellátottra 
Támogatás intézményi 

jutó 
térítési díj 

önköltség 

Ft/fő/év Ft/fő/év Ft/fő/év 

Gondozási 
2.182.654 1.141.119 1.041.535 

díj 

3 .2. Gyermeknevelést segítő szolgáltatás 

2.051.316,- Ft/fő/év, 5.620,- Ft/fő/nap 
2.308.470,- Ft/fő/év, 6.325,- Ft/fő/nap 

1.638.148,- Ft/fő/év, 4.488,- Ft/fő/nap 
1.905.750,- Ft/fő/év, 5.221,- Ft/fő/nap 

1.104.834,- Ft/fő/év, 3.027,- Ft/fő/nap 

326.158,- Ft/fő/év, 894,- Ft/fő/nap 

Számított 
Önkormányzati Javasolt 

intézményi intézményi 
térítési díj 

támogatás 
térítési díj 

Ft/fő/hó Ft/fő/hó Ft/fő/hó 

86.795 86.795 0 

3.2.1. Időszakos gyermekfelügyelet 850,-Ft/óra, bérlet 8.300,-Ft/10 óra 
3.2.2. Játszóház 830,-Ft/óra, bérlet 8.000,-Ft/10 óra 
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2. számú melléklet

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .. ./2022. (III. 22.) 
önkormányzati rendelete 

az önkormányzat működését érintő egyes rendeletek módosításáról 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése 

az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az Alaptörvény 32. 
cikk (1) bekezdés d) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva; 

az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében, a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvény 10. § (1) bekezdésében, a 92. § (1) bekezdés a) pontjában és (2) 
bekezdésében, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
törvény 29. § (1) és (2) bekezdés e) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. és 8a. 
pontjában meghatározott feladatkörében eljárva; 

a sportról szóló 2004. évi I. törvény 55. § (6) bekezdésben, valamint a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (9) bekezdésében és 53. § (1) 
bekezdés b) pontjában foglalt felhatalmazása alapján az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) 
és d) pontjában, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 15. pontban meghatározott feladatkörében eljárva

a következőket rendeli el: 

1. §

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 1. mellékletének 1. pontja az 1. melléklet szerint 
módosul. 

2.§

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 
önkormányzati rendelet 1. § d) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 

( E rendelet hatálya) 

„d) a 11.-III. Fejezet és az adósságkezelési szolgáltatás tekintetében Győr Megyei Jogú 
Város területén bejelentett lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező, 
életvitelszerűen Győr közigazgatási területén élő" 

(személyekre terjed ki.) 

3.§

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 
önkormányzati rendelet 19. § (1) bekezdés b) pontja helyébe a következő rendelkezés lép: 
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(Az ápolási támogatásra való jogosultság megszüntetendő, ha) 
„b) felülvizsgálati eljárás során megállapításra kerül, hogy az ápoló legalább 5 egymást 

követő napon - ide nem értve a (2) bekezdésben foglalt esetet - nem gondoskodik az 
ápolt személy alapvető gondozási, ápolási igényének kielégítéséről, az ápolt és 
környezete megfelelő higiénés körülményeinek biztosításáról vagy az esetleges 
vészhelyzet kialakulásának megelőzéséről," 

4.§

(1) A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.)
önkormányzati rendelet 3. melléklete helyébe a 2. melléklet lép.

(2) A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.)
önkormányzati rendelet 4. melléklete helyébe a 3. melléklet lép.

5. §

A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 
önkormányzati rendelet 
a) 4. § (2) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a

,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,
b) 9. §-ában a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a „Család- és

Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,
e) 26. § (1) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott

esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban
meghatározott esetet" szöveg,

dJ 26. § (2) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott
esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban
meghatározott esetet" szöveg,

e) 26. § (3) bekezdésében a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében meghatározott
esetet" szövegrész helyébe a „bele nem értve a 25. § (2) bekezdésében és a 28/A. §-ban
meghatározott esetet" szöveg,

j) 27. § (1) bekezdésében a „28. § (2) bekezdés kivételével" szövegrész helyébe a „28/A.
§ kivételével" szöveg,

g) 38. § (1) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a
,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

h) 39. § (2) bekezdés e) pont cc) alpontjában a ,jogerős" szövegrész helyébe a „véglegessé
vált" szöveg,

i) 42. § a) pont nyitó szövegrészében az „Egészségügyi és Szociális Intézmény"
szövegrész helyébe az „Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr" szöveg,

j) 42. § b) pont nyitó szövegrészében az „Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat"
szövegrész helyébe az „Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat Győr" szöveg,

kJ 42. § e) pont nyitó szövegrészében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész
helyébe a „Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

l) 42. § d) pont nyitó szövegrészében a „Hajléktalanokat Segítő Szolgálat" szövegrész
helyébe a „Hajléktalanokat Segítő Szolgálat Győr" szöveg,

m) 43. § (1) bekezdésében a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész helyébe a
,,Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg,

n) 43. § (3) bekezdés a) pontjában a „Család- és Gyermekjóléti Központ" szövegrész
helyébe a „Család- és Gyermekjóléti Központ Győr" szöveg

lép. 
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6.§

(1) A sportról szóló 14/2015. (III. 27.) önkormányzati rendelet 4. § (2) bekezdés a) pontja
helyébe a következő rendelkezés lép:

[A sportfeladatok támogatására (a továbbiakban: sporttámogatás)} 
„a) az Önkormányzat minden évben a költségvetési rendeletben meghatározott összeget 

fordítja, valamint" 

(2) A sportról szóló 14/2015. (III. 27.) önkormányzati rendelet 4. § (3) bekezdés d) pont da)
alpontja helyébe a következő rendelkezés lép:

(Egyéb módon valósítja meg az Önkormányzat a sportfeladat ellátását különösen 
az 1. § szerinti szervezettel való együttműködés keretében, így különösen) 

„da) az Önkormányzat az óvodai-iskolai testneveléssel és diáksporttal kapcsolatos 
feladatainak megvalósítása során lebonyolítja a köznevelési intézmények 
részvételével a városi alapfokú bajnokság és Diákolimpia versenyeket, valamint" 

7. §

(1) Ez a rendelet - a (2) és (3) bekezdésben foglalt kivétellel - a kihirdetését követő napon lép
hatályba.

(2) A 2. §, a 3. § és az 5. § 2022. április l-jén lép hatályba.

(3) A 4. §, a 2. melléklet és a 3. melléklet a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti
szabályokról szóló 2021. évi XCIX. törvény 14 7. §-ban meghatározott határidő leteltét követő
napon lép hatályba.

Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 

Nagyné dr. László Edit 
jegyző 
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1. melléklet a . ../2022. (III. 22.) önkormányzati rendelethez

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 1. pontja helyébe a következő pont 
lép: 

„ A tanácsnok feladat- és hatásköre 

1. A peremkerületek fejlesztését, valamint a városüzemeltetést felügyelő tanácsnok a
peremkerületek - Bácsa, Gyirmót, Ménfőcsanak, Likócs, Szentiván, Kismegyer és Pinnyéd -
fejlesztésének elősegítése, a jelentkező problémák megoldásának koordinálása, valamint a
városüzemeltetési feladatok hatékony ellátása, a jelentkező problémák megoldásának
koordinálása érdekében

1.1. állásfoglalásával terjeszthető a döntésre jogosult elé peremkerületet érintő esetben 

1.1.1. helyi környezetvédelmi program, környezetvédelem szabályozására vonatkozó 
rendelettervezet, természeti környezet fejlesztésének koncepciója, 

1.1.2. lakásépítési és egyéb célú terület-előkészítéssel, infrastruktúra ellátással és ezzel 
összefüggő fejlesztéssel kapcsolatos előterjesztés, 

1.1.3. közmű és közúthálózat fejlesztésre vonatkozó előterjesztés, 

1.1.4. közösségi közlekedéssel kapcsolatos előterjesztés, valamint 

1.1.5. köznevelési, közművelődési, művészeti, közgyűjteményi és sport intézmény alapítására, 
valamint megszüntetésére vonatkozó javaslat, 

1.2. felügyeli 

1.2.1. a peremkerületet érintő településfejlesztéshez, területhasználatához kapcsolódó 
döntések végrehajtását, 

1.2.2. építési, városképi követelmények helyi szabályozásának érvényesülését,

1.2.3. önkormányzati beruházások kihatásait, 

1.2.4. játszóterek üzemeltetését, 

1.2.5. autóbuszvárók üzemeltetését, 

1.2.6. városi zöldterület-gazdálkodással és -fenntartással kapcsolatos, valamint a 
szúnyoggyérítési feladatot, 

1.2.7. az önkormányzati fenntartású temető fenntartási és üzemeltetési feladatát, 

1.2.8. a szoborgondozási és a parkfenntartási feladatot, 

1.2.9. köztisztasággal, hóeltakarítással, síkosság-mentesítéssel kapcsolatos feladatot, valamint 

1.2.10. az útkezeléssel és -fenntartással kapcsolatos feladatot, 
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1.3. közreműködik 

1.3 .1. a peremkerületet, valamint a városüzemeltetést érintő problémák feltárásában és azok 
megoldására vonatkozó javaslatok megfogalmazásában a hatékonyság előmozdítása 
érdekében, valamint 

1.3.2. rendezvény koordinálásában, 

1.4. kapcsolatot tart a peremkerülethez tartozó egyéni választókerületek önkormányzati 
képviselőivel, továbbá kezdeményezheti városüzemeltetési kérdésben a polgármester 
egyetértésével a szükséges intézkedés megtételét az illetékes szervezetnél, ha az 1.2. 
alpontban foglalt tevékenysége során hiányosságot, késedelmet vagy egyéb visszás helyzetet 
tapasztal, feltéve, hogy az nem jár az Önkormányzat számára többlet-költségvetési 
forrásigénnyel, valamint 

1.5. részt vesz - meghívás alapján - a lakossági fórumokon." 
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2. melléklet a . ../2022. (III. 22.) önkormányzati rendelethez

„ 3. melléklet az 5/2015. (Il 27.) önkormányzati rendelethez

Személyes gondoskodást nyújtó ellátások intézményi térítési díja 

1. Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr

1.1. Ápolást, gondozást nyújtó intézmény telephelyenkénti intézményi térítési díja 
1.1. 1. étkezéssel: 
1.1.1.1. Apáca utca 
1.1.1.2. Kálóczy tér 
1.1.1.3. Mohi utca 
1.1.1.4. Cuha utca 

1.1.2. étkezés nélkül: 
1.1.2.1. Apáca utca 
1.1.2.2. Kálóczy tér 
1.1.2.3. Mohi utca 
1.1.2.4. Cuha utca 

3.600,- Ft/nap 
3 .150,- Ft/nap 
3.200,- Ft/nap 
3.550,- Ft/nap 

3.100,- Ft/nap 
2.650,- Ft/nap 
2.700,- Ft/nap 
3.050,- Ft/nap 

1.2. Átmeneti ellátást nyújtó intézmény telephelyenkénti intézményi térítési díja 
1.2.1. étkezéssel: 
1.2.1.1. Répce utca 3.800,- Ft/nap 
1.2.1.2. Lepke utca 3 .800,- Ft/nap 

1.2.2. étkezés nélkül: 
1.2.2.1. Répce utca 
1.2.2.2. Lepke utca 

3.300,- Ft/nap 
3.300,- Ft/nap 

1.3. Házi segítségnyújtás 
1.3 .1. szociális segítés 
1.3.2. személyi gondozás 

1.4. Étkeztetés 

800,- Ft/óra 
800,- Ft/óra 

1.4.1. ebéd 598,43 Ft/adag 
1.4.2. ebéd házhozszállítása 169,29 Ft/alkalom 

1.5. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 60,- Ft/nap 

1.6. Idősek Klubja 
1.6.1. klubszolgáltatás étkezés nélkül 
1.6.2. klubszolgáltatás étkezéssel - demens csoport 
1. 6.3. klubszolgáltatás étkezés nélkül - demens csoport

1.7. Fogyatékossággal élők Napközi Otthona 

70,- Ft/nap 
830,- Ft/nap 

70,- Ft/nap 

1.7.1. napközbeni tartózkodás szolgáltatás étkezéssel (reggeli, tízórai, ebéd) 
Ft/nap 

895,-

1. 7.2. napközbeni tartózkodás szolgáltatás étkeztetés nélkül 70,- Ft/nap 
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2. Hajléktalanokat Segítő Szolgálat Győr

2.1. Bentlakást nyújtó intézmény telephelyenkénti intézményi térítési díja 
2.1.1. étkezéssel: 
2.1.1.1. Hajléktalanok Otthona 
2.1.1.2. Hajléktalanok Rehabilitációs Otthona 

2.1.2. étkezés nélkül: 
2.1.2.1. Hajléktalanok Otthona 
2.1.2.2. Hajléktalanok Rehabilitációs Otthona 

2.2. Átmeneti szállás 365,- Ft/nap 

2.3. Szociális étkeztetés (ebéd) 345,- Ft/adag 

3. Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat Győr

3 .1. Gyermekek napközbeni ellátása 
3.1.1. Étkeztetés 492,- Ft/nap 
3.1.2. Gondozás 0,- Ft/nap 

1.590,- Ft/nap 
1.415,- Ft/nap 

1.430,- Ft/nap 
1.275,- Ft/nap 

3 .2. Gyermeknevelést segítő szolgáltatás 
3.2.1. Időszakos gyermekfelügyelet 
3.2.2. Játszóház 

850,- Ft/óra, bérlet 8.300,- Ft/10 óra 
830,- Ft/óra, bérlet 8.000,- Ft/10 óra 

Az intézményi térítési díj - az étkeztetés és az étel házhozszállítása kivételével - a 
tevékenység jellegére tekintettel mentes az áfa alól. 
Az 1.4.1.,az 1.4.2., a 2.3. és a 3.1.1. alatti szolgáltatás intézményi térítési díja az áfát nem 
tartalmazza. 
A személyi térítési díj megállapításánál a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvény, a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi 
XXXI. törvény, valamint az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény
előírásai az irányadók."
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3. melléklet a . ../2022. (III. 22.) önkormányzati rendelethez

„ 4. melléklet az 5/2015. (II. 2 7.) önkormányzati rendelethez 

A személyi térítési díj megállapításakor adható kedvezmény mértéke 

Étkezés, étel kiszállítása, házi segítségnyújtás, demens nappali ellátás 

Az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj Kedvezmény mértéke 
mindenkori legkisebb összegének %-ában % 

1. 0% 100 
2. 0 % + 1,- Ft-tól 100 %-ig 95 
3. 100 % + 1,- Ft-tól 200 %-ig 75 
4. 200 % + 1,- Ft-tól 300 %-íg 45 
5. 300 % + 1,- Ft-tól 400 %-ig 20 
6. 400 % + 1,- Ft-tól 450 %-ig 10 
7. 450 % + 1,- Ft-tól 0 
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Általános indokolás 

A tervezet három rendelet tekintetében tesz módosítási javaslatot. 
Az önkormányzati szervezeti és működési szabályzat módosítását a tanácsnok feladatkörének 
bővülése indokolja. 
A szociális igazgatás és szociális ellátások helyi szabályzásáról szóló 5/2015. (II. 27.) 
önkormányzati rendelet módosítását a jogszabály alkalmazása során felmerült észrevételek, 
gyakorlati munka során szerzett tapasztalatok indokolják. Az ápolási támogatásra való 
jogosultság megszüntetésére vonatkozó szabályok pontosítása szükségessé vált. A szociális 
intézmény fenntartójának kötelezettsége az intézményi térítési díj meghatározása, melynek 
tárgyév április 1-jéig kell eleget tennie. A személyes gondoskodás körébe tartozó szociális 
ellátások esetében az intézményi térítési díj nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltség 
mértékét. A családok terhelhetőségét figyelembe véve, az elmúlt évekhez hasonlóan a 
bölcsődei gondozásért térítési díj nem kerül megállapításra. 
A sportról szóló önkormányzati rendelet módosítása a rendelet megalkotása óta bekövetkezett 
- elsősorban a rendezvényekkel összefüggő - változásokat tartalmazza.

Részletes indokolás 

Az 1. §-hoz 

Az önkormányzati szervezeti és működési szabályzat módosítását tartalmazza. 

A 2. §-hoz 

Személyi hatály szabályainak módosítása. 

A3. §-hoz 

Az ápolási támogatásra való jogosultság szabályainak módosítása. 

A4. §-hoz 

A szociális rendelet 3-4. mellékletének módosításáról rendelkezik. 

Az 5. §-hoz 

Szövegcserés módosítást tartalmazó rendelkezés. 

A 6. §-hoz 

A sportról szóló rendelet módosítását tartalmazza. 

A 7. §-hoz 

Hatályba léptető rendelkezéseket tartalmaz. 

Az 1. melléklethez 

A tanácsnoki feladatkör bővítését tartalmazza. 

A 2. melléklethez 

A szociális rendelet mellékletének módosítása. 

A 3. melléklethez 

A szociális rendelet mellékletének módosítása. 
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TÁJÉKOZTATÓ AZ ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT EREDMÉNYÉRŐL 

Rendelet-tervezet címe: Az önkormányzat működését érintő egyes rendeletek módosításáról 

Rendelet-tervezet valamennyi jelentős hatása, különösen 

Társadalmi, gazdasági Költségvetési hatás: Környezeti, Adminisztratív Egyéb hatás: 
hatás: egészségügyi terheket befolyásoló ha1 

következmények: 
Többletfeladatok miatt tanácsnoki hatáskör A támogatási rendszer Nincs Nincs Nincs 
bővítése. költségvetési igénye az 

előző évi kiadásoknak 
Eleget tesz az intézményi térítési díjak megfelelő. 
megállapítására vonatkozó fenntartói 
kötelezettségnek. A sporttámogatásra fordít1 

összeg összehangolása a 
A szabályozás biztosítja a szociálisan költségvetési rendelettel. 
rászorulók további ellátását. 

A rendelet megalkotása szükséges: Jogszabályi kötelezés miatt. 
A rendelet megalkotásának elmaradása esetén várható következmények: Az Önkormányzat nem tesz eleget a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvény 92/B. §-ban foglalt kötelezésnek. 
Az árváltozások nem érvényesíthetők a térítési díjakban. 
A rendelet alkalmazásához szükséges feltételek: 

'. 

Személyi: 1 Szervezeti: 1 Tárgyi: 1 Pénzügyi: 
Rendelkezésre áll Adott Adott Adott 

13 



� . d . . .. . . ." .... napiren 1 pont 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 
9021 Győr, Városház tér 1.

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 
a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata által a nevelési-oktatási intézményekben 

biztosított étkeztetés élelmezési nyersanyagnormáira, rezsiköltségeire, valamint a térítési 
díjakról szóló rendelet módosítására 

Győr, 2022. március 9. 

Előterjesztő: 

Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 

Az előterjesztést véleményezte: Közigazgatási és Közrendvédelmi Bizottság 
Oktatási, Kulturális, Sport és Turisztikai Bizottság 
Pénzügyi Bizottság 

Előterjesztést látta: 

Dr1Elza 
alpolgármester 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 
-<=--. 3�� Nagyné dr. László Edit 

jegyzőµ, 

� VA"v--J�L /J {)) , �k-Az előterjesztést készítette: Humánszolgáltatási Főosztály/Intézményfenntartói Osztály 



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 
a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata által a nevelési-oktatási intézményekben 

biztosított étkeztetés élelmezési nyersanyagnormáira, rezsiköltségeire, valamint a térítési 
díjakról szóló rendelet módosítására 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 18/2013. (IV. 18.) önkormányzati 
rendelet 1. mellékletében határozta meg ellátási formánként a saját főzőkonyhával rendelkező 
intézmények esetében, illetve a vásárolt élelmezés esetén alkalmazandó étkezésért fizetendő 
térítési díjak összegeit. Szintén e rendelet szabályozza Győr Megyei Jogú Város 
Gyermektáborában a gyermekétkeztetésen túli szolgáltatás igénybevételéért fizetendő térítési 
díj mértékét is. 
2021. július l-jétől a közétkeztetési szolgáltatások kizárólag vásárolt élelmezés keretében 
biztosítottak a nevelési-oktatási intézményekben, valamint Győr Megyei Jogú Város 
Gyermektáborában vállalkozási szerződés alapján. 

A közétkeztetést biztosító vállalkozások az élelmiszer-beszerzéseiket közbeszerzési eljárás 
keretében megkötött szerződésekben foglaltak, valamint piackutatás alapján végzik, kedvező 
árfekvésű és minőségben megfelelő termékek kiválasztásával. A szállítási szerződésekben 
rögzítésre került, hogy a szerződő felek az étkeztetés vonatkozásában elfogadják a Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése által megállapított nyersanyagnormákat 
és rezsiköltségeket. 

2021. évben az élelmiszer fogyasztói ára átlagosan 8,0%-kal emelkedett. A felhasználás során 
prioritást élvező élelmiszerek közül a baromfihúsé 13,4%-kal, a lisztté 23,7%-kal, a kenyéré 
15,2%-kal a péksüteményeké 11,6%-kal, a tejé 12,1 %-kal, az étolajé 26,8%-kal, a friss 
zöldségeké, gyümölcsöké 12,6%-kal emelkedtek. 

Az intézményeknél biztosított étkeztetés során figyelemmel kell lenni az egészségügyről 
szóló 1997. évi CLIV. törvény 50. § (3) bekezdésére, valamint a közétkeztetésre vonatkozó 
táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendeletben 
meghatározott élelmiszer-felhasználási előírásokra. A korszerű táplálkozást preferáló 
előírásoknak megfelelő közétkeztetési étlapok készítése során a magasabb minőségű 
nyersanyagok használata költségnövekedéssel jár. 

Az óvodások, de főként az iskoláskorúak körében az utóbbi időszakban jelentősen 
megemelkedett a diétás étkezés biztosítása iránti igény. A diétás ételek készítéséhez használt 
alapanyagok fogyasztói ára meghaladja a hagyományos ételek készítéséhez használt 
alapanyagok árát. 

Javaslom a Tisztelt Közgyűlésnek, hogy az 1. számú melléklet szerint az élelmezési 
nyersanyagnormákat 6,8% és 8,3% közötti mértékkel emelje meg. (A rezsiköltség számítási 
alapja a nyersanyagnorma.) 

Az élelmezési nyersanyagnorma emelése 2022. évben - a 2. számú mellékletben található 
kimutatás szerint - az önkormányzatnak várhatóan 91.330.255,- Ft kifizetendő 
többlettámogatást jelent. 
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A nyersanyagnormák változása a térítési díjak összegét is érinti. A fenti döntés meghozatala 
esetén szükséges a térítési díjak megállapításainak szabályairól szóló önkormányzati rendelet 
mellékletének módosítása. 
A veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló 2021. évi XCIX. törvény 147. §-a 
értelmében a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése 
érdekében szükséges gazdasági intézkedésről szóló 603/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 
hatálybalépésének napjától 2022. június 30. napjáig a helyi önkormányzat, a helyi 
önkormányzat által fenntartott költségvetési szerv, egyéb szervezet által nyújtott 
szolgáltatásért, végzett tevékenységéért megállapított díj, az önkormányzati vagyonnal való 
gazdálkodás keretében felmerülő díj, illetve egyéb díjfizetési kötelezettség (a továbbiakban 
együtt: díj) mértéke nem lehet magasabb, mint az ugyanazon díjnak a 603/2020. (XII. 18.) 
Korm. rendelet hatálybalépését megelőző napon hatályos és alkalmazandó mértéke. 
Ennek értelmében a rendelet módosításának hatálybalépése 2022. július 1. napja lehet. 

A gyermektáborban a tárgyévre vonatkozó gyermekétkeztetésen túli szolgáltatás 
igénybevételéért fizetendő díj mértékét turnusonként (10 turnus/év) a gyermektábor tárgyévet 
megelőző évi működési kiadásainak egy férőhelyre számított hányada határozza meg. Ez a 
hányad a számítottak alapján a rendeletben rögzítetett 43%-hoz képest nem változott. 

A fentiek alapján indítványozom a Tisztelt Közgyűlésnek a következő határozati javaslat és 
az előterjesztés 3. számú mellékletében foglalt, 18/2013. (IV. 18.) önkormányzati rendelet 
módosításáról szóló rendelettervezetet elfogadását. 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az Önkormányzat által a nevelési­
oktatási intézményekben biztosított élelmezési feladat ellátásával összefüggően alkalmazandó 
nyersanyagnormákat és a rezsiköltségeket az 1. számú mellékletben foglaltak szerint 
határozza meg április l-jétől. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

Győr, 2022. március 9. 

� f')---.,,,.-,;;;?. - "--' 1 

Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 
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1.számú melléklet

2022. április 1-jétől alkalmazandó nyersanyagnormák és rezsiköltségek 

Ft/adag 

Ellátási forma 
Nyersanyag-norma Rezsiköltség 140 % Nyersanyagnorma+ rezsiköltség összesen 

március 31 április 1- emelés emelés március 31 április 1- emelés emelés március 31 április 1- emelés emelés 
ig jétől összege mértéke% ig jétől összege mértéke% ig jétől összege mértéke% 

Óvoda 
Egész nap 390 421 31 7,9 547 589 42 7,7 937 1 010 73 7,8 
Tízória 72 78 6 8,3 101 109 8 7,9 173 187 14 8,1 
Uzsonna 72 78 6 8,3 101 109 8 7,9 173 187 14 8,1 
Csak ebéd 246 265 19 7,7 345 371 26 7,5 591 636 45 7,6 

Általános iskola 
Napközi 562 606 44 7,8 787 849 62 7,9 1 349 1 455 106 7,9 
Menza 350 378 28 8,0 490 529 39 8,0 840 907 67 8,0 
Tízórai 124 134 10 8,1 174 188 14 8,0 298 322 24 8,1 
Uzsonna 88 94 6 6,8 123 132 9 7,3 211 226 15 7,1 

Középiskola 
Egész nap 778 840 62 8,0 1 090 1 176 86 7,9 1 868 2 016 148 7,9 
Menza 372 402 30 8,1 521 563 42 8,1 893 965 72 8,1 
Reggeli 162 174 12 7,4 227 244 17 7,5 389 418. 29 7,5 
Vacsora 244 264 20 8,2 342 369 27 7,9 586 633 47 8,0 

Gyermektábor 
Reggeli 222 239 17 7,7 311 334 23 7,4 533 573 40 7,5 
Ebéd 354 382 28 7,9 496 535 39 7,9 850 917 67 7,9 
Uzsonna 178 192 14 7,9 249 269 20 8,0 427 461 34 8,0 
Vacsora 250 270 20 8,0 350 378 28 8,0 600 648 48 8,0 
Egész nap 1 004 1 083 79 7,9 1 406 1 516 110 7,8 2 410 2 599 189 7,8 

Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Intézmény 
Ovoda - egész nap 390 421 31 7,9 547 589 42 7,7 937 1 010 73 7,8 
óvoda - ebéd 246 265 19 7,7 344 371 27 7,8 590 636 46 7,8 
óvoda - kollégium 576 620 44 7,6 806 868 62 7,7 1 382 1 488 106 7,7 
Iskola - egész nap 562 606 44 7,8 787 849 62 7,9 1 349 1 455 106 7,9 
Iskola - ebéd 350 378 28 8,0 490 529 39 8,0 840 907 67 8,0 
Iskola - kollégium 678 730 52 7,7 949 1 022 73 7,7 1 627 1 752 125 7,7 
Gyermekotthon 678 730 52 7,7 949 1 022 73 7,7 1 627 1 752 125 7,7 

.. .. 

*MegJegyzés: A fenti nyersanyagnorma és rezs1költseg nem tartalmazza az elozetesen felszam1tott AFA osszeget!



2. számú melléklet

Nyersanyagnorma változás miatti többlet önkormányzati támogatás 2022. évben 

adatok Ft-ban 

1 
-

óvoda 
1 

jelenlegi adatokkal számolva J 2022. április l-jétől 7,8 %-o s áre melé s sel számolva 1 + önki támogatás
--------k-i-ad_á_s--

�
bevétel + önkitám. -+- kiadás _L bevétel önkitám� igény 

584-552 540 101035 440 -l---:483 517 100 � 617667580+· 104 685 240 512 982 340 -- 29 465 240 
-----:::::��-1�0�12 283 370 310458860 1 701824510 1 10663_14 620 :3203992·85-�745 915 33�--�4 090 82}_=1 Általáno s iskola 

1 221 870 315 1 73.J12_§80_j_ 142._957 63�
+ 

233 957 315 1 76 329 180 157 628 135 9 670_iQQ___ Közé piskola 
160 274 400 + 53 293 OOO _ _j__ 106 981 400 168 845 820 · 55 097 975 113 747 845 / 6 766 445 

==========:==.1-_9-1·8--9--80 62s 538 699 980 _L_! ���_Q_�� 2��_2����s6 511 680 -,... 1 530 213 6ifI����---
-------� __ 2_3_75o 550 1 8 584 200 1 15 166 350 r 25 613 145 1 9109 550 16 503 595 _J_..!_33�245 __

Kollégium 
Összesen ! 
Gyer mektábor 1 
Mindösszesen 1 1 91 330 255



3. számú melléklet

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének 

..... ./2022. (III. 22.) önkormányzati rendelete 

a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott köznevelési 
intézményekben alkalmazandó térítési díjak, valamint egyéb köznevelési feladatok 

ellátásával kapcsolatos térítési díjak megállapításának szabályairól szóló 
18/2013. (IV. 18.) önkormányzati rendelet módosításáról 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 151. § (2f) bekezdésében, valamint a 
nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (2) bekezdés e) pontjában kapott 
felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény 13. § (1) bekezdés 6. és 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a 
következőket rendeli el: 

1. §

A Rendelet 1. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép. 

2.§

Ez a rendelet a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló 2021. évi XCIX. 
törvény 147. §-ban meghatározott határidő leteltét követő napon lép hatályba. 

Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 

Nagyné dr. László Edit 
jegyző 



1. melléklet a ..... ./2022. (III. 22.) önkormányzati rendelethez 

„1. melléklet a 18/2013. (IV. 18.) önkormányzati rendelethez 

Köznevelési intézményekben alkalmazandó nettó térítési díjak 

1. Óvoda
1.1. Egész nap

1.2. Ebéd

2. Általános iskola
2.1. Napközi

2.2. Ebéd

2.3. Tízórai

2.4. Uzsonna

3. Középiskola
3.1. Egész nap

3.2. Ebéd

3 .3. Reggeli

3 .4. Vacsora

4. Gyermektábor
4.1. Reggeli

4.2. Ebéd

4.3. Uzsonna

4.4. Vacsora

421 

265 

606 

378 

134 

94 

840 

402 

174 

264 

239 

382 

192 

270 

5. Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Intézmény
5.1. Óvoda - egész nap 421 

5.2. Óvoda - ebéd 265 

5.3. Óvoda - kollégium 620 

5.4. Iskola- egész nap 606 

5.5. Iskola- ebéd 378 
5.6. Iskola - kollégium 730 
5.7. Gyermekotthon 730 
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Általános indokolás 

Az intézményeknél biztosított étkeztetés során figyelemmel kell lenni az egészségügyről 
szóló 1997. évi CLIV. törvény 50. § (3) bekezdésére, valamint a közétkeztetésre vonatkozó 
táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI rendeletben 
meghatározott élelmiszer-felhasználási előírásokra. Ezen szabályok betartása miatt szükséges 
az önkormányzati rendelet vonatkozó rendelkezéseinek módosításai. 

Részletes indokolás 

az 1. §-hoz 

Az alaprendelet 1. mellékletét módosítja. 

a 2. §-hoz 

A rendelet hatálybalépéséről rendelkezik. 

az 1. melléklethez 

Az önkormányzat által működtetett intézményekben, valamint egyéb köznevelési feladatok 
ellátásával kapcsolatos élelmezési nyersanyagnormák, valamint rezsiköltségek alapján 
számított, étkezésért fizetendő térítési díjakat tartalmazza. 
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GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

9021 Győr, Városház tér 1 • 

. . .4 .4 „ napirendi pont 

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 
a Városrendészet Győr 

2021. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására 

Győr, 2022. március 08. 

Előterjesztő: 

Az előterjesztést véleményezte: 

Az előterjesztést látta: 

Meghívásra javasolt: 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 

Az előterjesztést készítette: 

s;.l �-d.-.._ '-- (
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 

Közigazgatási és Közrendvédelmi 
Bizottság 

Radnóti Ákos 
alpolgármester 

V árosrendészet Győr intézményvezetője 

,,,-� � ez____. .
Nag�é dr. László Edit 
jegyző 

/ 
� /((L___ IV\. 

Hatósági Főosztály/Igazgatási Osztály 



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Beszámoló a Városrendészet Győr 
2021.évi tevékenységéről 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata korábban a közterületi rend és tisztaság védelme, a 
közrend és közbiztonság helyzetének javítása érdekében szükséges rendészeti jellegű felada­
tokat a Közterület Felügyelet és Mezei Őrszolgálat Győr útján látta el, melynek intézményve­
zetője minden évben tájékoztatást adott az előző évben végzett munkájukról. Átszervezését 
követően ez a feladata a Városrendészet Győr (a továbbiakban: Intézmény) hatáskörébe ke­
rült. Az új Intézménynek a fennállása során a 2021. év volt az első „teljes" működési éve, 
melynek beszámolója tartalmazza az Intézmény hatáskörét és eljárása alapját képező jogsza­
bályokat, a munkavégzésükkel kapcsolatban meghatározott prioritásokat, annak során tapasz­
talt nehézségeket. 
Az Intézmény 0-24 órás ügyelettel, emelt létszámú, gondosan kiválasztott és felkészített jár­
őrökkel, továbbá a lakossággal, az ügyfelekkel és a társszervekkel együttműködve igyekszik 
megfelelni a vele szemben támasztott elvárásoknak. Munkája során nemcsak az átszervezés és 
az új munkatársak kiképzése, hanem a veszélyhelyzeti kormányzás bevezetése és azzal járó 
(gyakori) jogszabályváltozások okozta kihívásoknak is meg kellett felelnie. Utóbbi közül két 
témakört emelnék ki, amelyek hatását a beszámoló is kifejti. Az egyik a forgalmi engedélybe 
bejegyzett műszaki érvényességi időnek a veszélyhelyzet megszűnését követő időre történő 
meghosszabbításáról szóló jogszabályok, amelyek a bevezetésük nélkül üzemképtelenné váló 
és közterületi parkolóhelyeket foglaló gépkocsik elleni fellépést lehetetlenítették el. A másik 
témakör a hulladékgazdálkodási hatóságok létrehozásával összefüggésben a köztisztasági sza­
bálysértési tényállás módosítása, melynek következtében az Intézmény rendészeinek az ille­
gális hulladéklerakók szabálysértési (helyszíni) bírságolási lehetőségét megszüntetve az eljá­
rási jogosultságot csak az egyszerű szennyezés esetére hagyta meg. 

A beszámolóból megállapítható, hogy az Intézménynél a munkavégzés szakmai feltételei 
adottak, feladatainak ellátásához az Önkormányzat - fenntartóként - továbbra is biztosítja a 
szükséges anyagi feltételeket. 

A fentiek alapján javaslom a Tisztelt Közgyűlésnek a Városrendészet Győr 2021. évben 
végzett tevékenységéről szóló beszámoló elfogadását! 

Határozati javaslat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Városrendészet Győr 2021. évi 
tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja. 

Győr, 2022. március 08. 

-'.. f'l'--< � ..11\..._ 
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 
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V ÁROSRENDÉSZET GYÖR 
9024 Győr, Kálvária u. 4-10. 
t!!!f:06 96/ 550-732 
@: titkarsag@rendeszetgyor.hu 

TÁJÉKOZTATÓ A V ÁROSRENDÉSZET GYŐR 2021. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr városában a közterületek rendjének fenntartása és biztosítása, a jogszabálysértések és 

jogsértések megelőzése és felderítése, valamint az önkormányzati vagyon védelme 2021. évben 
is a győri V árosrendészet alaptevékenységi feladata volt. 

A Városrendészet Győr létszáma 2021. december 31. napján 55 fő volt, melyből 35 fő a 
járőrszolgálatot teljesítő közterület-felügyelő/városrendész, valamint 4 fő az ügyeleti 
szolgálatot teljesítő városrendész. Az állomány a nap 24 órájában, 12 órás váltásban, 
váltásonként 7 fővel látja el feladatait, a szintén napi 24 órában működő ügyeletünk 
irányításával. 

A Városrendészek pszichológiai felmérés után kerültek felvételre, illetve tovább­
foglalkoztatásra. A lehető legteljesebb szakmai felkészültségen kívül nagy hangsúlyt fordítunk 

munkatársaink kommunikációs készségeinek fejlesztésére is, mely törekvésünk sikerét jelzi az 
egyre sokasodó pozitív visszajelzés a lakosság részéről. 

A szakmai irányítási és működési struktúra bizonyította megfelelőségét 2021-ben is. A 
személyi állomány megértette és elfogadta az intézménnyel és annak minden egyes tagjával 
szemben támasztott szakmai követelményeket, lakosságközpontú szemléletet, melynek 
segítségével a Városrendészet Győr 2021-ben összességében eredményes évet zárhatott. 

Intézményünk tevékenységét a rá vonatkozó hatályos jogszabályokban meghatározottak szerint 
látja el. 

A Városrendészet által ellátandó alapvető feladatokat a közterület-felügyeletről szóló 1999. 
évi LXIII. törvény 1. § ( 4) bekezdése sorolja fel és határozza meg, melyek a következők: 

a) a közterületek jogszerű használatának, a közterületen folytatott engedélyhez, illetve
útkezelői hozzájáruláshoz kötött tevékenység szabályszerűségének ellenőrzése;

b) a közterület rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabály által tiltott tevékenység

megelőzése, megakadályozása, megszakítása, megszüntetése, illetve szankcionálása;

e) közreműködés a közterület, az épített és a természeti környezet védelmében;

d) közreműködés a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a közbiztonság és a
közrend védelmében;

e) közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében;

t) közreműködés a köztisztaságra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésében;

g) közreműködés az állat-egészségügyi és eb rendészeti feladatok ellátásában;

h) a mozgásában korlátozott személy parkolási igazolvány jogszerű használatának és
birtoklásának az ellenőrzése;
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i) a helyi közutakon, a helyi önkormányzat tulajdonában álló közforgalom elől el nem zárt
magánutakon, valamint tereken, parkokban és egyéb közterületen a közúti járművel történő
várakozási közszolgáltatás biztosítása, valamint a parkolásért járó ellenérték megfizetésének
ellenőrzése és a fizetés elmaradása esetére előírt jogkövetkezmények alkalmazása.

A városrendészek a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési 
nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény (Szabs. tv) rendelkezései alapján az alábbi 
szabálysértések elkövetőivel szemben járhatnak el, szabhatnak ki helyszíni bírságot, tehetnek 
szabálysértési feljelentést: 

1. Tulajdon elleni szabálysértés,
2. Polgári felhasználású robbanóanyaggal és pirotechnikai tevékenységgel kapcsolatos

szabálysértés,
3. Koldulás,
4. Tiltott szerencsejáték,
5. Közerkölcs megsértése,
6. Veszélyeztetés kutyával,
7. Csendháborítás,
8. Köztisztasági szabálysértés,
9. Veszélyeztetés tárgyak elhelyezésével, eldobásával,
10. Szeszesital árusítás, kiszolgálás és fogyasztás tilalmának megszegése,
11. Jogosulatlan közterületi érékesítés,
12. Jégen tartózkodás szabályainak megszegése,
13. Tiltott fürdés,
14. Személyazonosság igazolásával kapcsolatos kötelességek megszegése,
15. Közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése.

A V árosrendészet által foganatosított intézkedésekről az 1. számú melléklet ad tájékoztatást. 

Intézményünk megalakulása óta törekszik tevékenysége és intézkedései során a hatályos 
jogszabályok maradéktalan betartására, illetve betartatására. Célunk mindig a jogszerű, 
szakszerű és hatékony intézkedések megtétele, nagy figyelmet fordítva az ügyfélbarát 
ügyintézési módok alkalmazására, a megelőzésre, a lakossággal kialakított korrekt kapcsolat 
további erősítésére. 

Munkánkat a 2021-es évben egy jelentős jogszabályváltozás érintette. 2021. március 01. 
napjával módosult a Szabálysértési törvény köztisztasági szabálysértésekre vonatkozó 196. §­
a, aminek következtében az illegális hulladéklerakás kikerült a nevesített - és közterület­
felügyelő által is szankcionálható - szabálysértések köréből, ezen ügyekben azóta a 
kormányhivatalok szervezetén belül létrejövő hulladékgazdálkodási hatóság jogosult eljárni. 

A pandémia miatt bevezetett veszélyhelyzeti kormányzás a jogszabályok folyamatos 
figyelemmel kísérését és a változásokhoz való azonnali alkalmazkodást kívánt tőlünk. 

Feladatunk a közterületi rend folyamatos fenntartása, illetve a köztisztasági és a közlekedési 
szabályok megsértői elleni fellépés, Ennek érdekében az intézmény szorosan együttműködött a 
rendőrséggel, és egyes polgárőr egyesületekkel, a Győr-Szol Zrt. munkatársaival és Győr 
Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezetével. 
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Köztisztasággal összefüggő jogszabályok betartatása 

Az intézmény feladatai közé tartozik a város közigazgatási határain belül az illegális hulladék­
lerakóhelyek felderítése, és azok „felszámolása". 

A Városrendészet komoly energiát fordított az illegális helyeken hulladékot lerakó, illetve a 
szelektív hulladékgyűjtőket rendellenesen használó személyek felderítésére. Felelősségre 

vonásuk a fentebb már említett jogszabályi változás miatt a hulladékgazdálkodási hatóság 
jogkörébe tartozik, mely hatósággal állandó kapcsolatban állunk. Részükre azonnal jelezzük az 
általunk észlelt, hatáskörükbe tartozó eseteket. 

Intézményünknél 4 fő városrendész kizárólag köztisztasági ellenőrzéseket végez, váltott 
műszakban, kora reggeltől késő estig. 

Az állampolgárok bejelentési hajlandóságának növekedése, a Győr-Szol Zrt.-vel való szoros 
együttműködés, illetve a „112 hulladék" applikáció megléte jelentősen hozzájárult, hogy sok 
korábbi illegális hulladéklerakó hely rövid időn belül felszámolásra kerülhetett. Egyes korábbi 
hatalmas mennyiségű illegális hulladékot tartalmazó lerakóhelyet naponta rendszeresen 
visszatérően is ellenőrzünk, amely hozzájárult ahhoz, hogy ezeken a helyeken a 
,,visszaszemetesedés" nem történt meg. 

Ezirányú feladataink közé tartozik még a magánterületről a közterületre kinyúló növényzet 
metszésére való felszólítás. Itt a leggyakoribb gondot továbbra is az életvitelszerűen nem lakott 
ingatlanok okozzák. 

Közlekedési szabályok kisebb fokú megsértői elleni fellépés 

A város egyik legnagyobb problémája a közlekedés zavartalanságának megfelelő biztosítása. 
A gépjárműállomány folyamatosan növekszik, de ezzel együtt a közlekedési, parkolási morál 
javulásában előrelépés nem igazán tapasztalható. 

A jogsértések előidézője jellemzően a fizetős, illetve az ingyenes parkolóhelyek telítettsége, az 
állampolgárok kényelemszeretete, a tervezett parkolásuk idejének rosszul történő 
megbecsülése, a bírságolás kockázatának bevállalása, valamint természetesen a kellő 
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körültekintés hiánya. Munkánkat nehezítették a veszélyhelyzeti intézkedések, mint például az 
ingyenes parkolás bevezetése, főként a belváros - normál körülmények között is - kevés felszíni 
parkolóhelyére tekintettel. Ezt a problémát igyekezett megoldani Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlésének a Győr belváros behajtási rendjének szabályozásáról szóló 
19/2010. (VI. 25.) GYMNÖ. rendelet módosítása, amely a belvárost korlátozott várakozási 
övezetté nyilvánította. Az év második felében - kormánydöntés következtében - visszaállt a 
díjfizetési kötelezettség. Ettől kezdve a fizető parkolóhelyek ellenőrzése ismét a Győr-Szol Zrt. 
munkatársainak hatáskörébe tartozik. 

A közlekedési szabályok kisebb fokú megsértőivel szembeni fellépést a polgárok is igénylik, 
hisz a beérkező közérdekű bejelentések közel kétharmada továbbra is a szabálytalan 
járművezetői magatartások felszámolása céljából születik. 

Természetesen lehetőség szerint törekszünk minden egyes bejelentésre a leghamarabb reagálni 
és a jogsértő állapotot mihamarabb felszámolni és/vagy szankcionálni. 

A szabálytalanságok legnagyobb része továbbra is a megállási, várakozási tilalom figyelmen 
kívül hagyása, a járdán történő várakozással elkövetett szabálysértés, illetve a „mindkét 
irányból behajtani tilos" közúti jelzőtábla hatályának megsértése, mint szabályszegés. 

Közterületek rendeltetés szerinti használatával kapcsolatos tapasztalatok és megtett 
intézkedések bemutatása 

A parkolóhelyek telítettségén intézményünk az üzemképtelennek minősülő gépjárművek 
parkolóhely foglalásának megszüntetésével tud segíteni. Általánosan jellemző, hogy ezek a 
gépkocsik hatósági jelzés vagy engedély - rendszám és/vagy műszaki érvényesség nélkül 
várakoznak az adott szakaszokon. A parkolóhelyek korlátozott száma és általános telítettsége 
okán az üzemképtelen, vagy üzemképtelennek vélt gépjárművekkel kapcsolatos állampolgári 
bejelentések száma egyre emelkedik. 
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Munkánkat ezen a téren szintén befolyásolták a veszélyhelyzettel összefüggő kormányzati 
intézkedések. A veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a 
járványügyi készültségről szóló 2020. évi LVIII. törvény 89. §-ban foglaltak szerint: 

,, (]) A magyar hatóság által kiállított, a veszélyhelyzet ideje alatt lejárt, valamint a 
veszélyhelyzet megszüntetését követő 15 napon belül lejáró hivatalos okmányok - ideértve a 
forgalmi engedélybe bejegyzett műszaki érvényességi idejét is-... , a veszélyhelyzet megszűnését 
követő 180 napig érvényesek. " 

A veszélyhelyzet idején az okmányokra, továbbá az ügyintézésre vonatkozó egyes szabályok 
megállapításáról szóló 500/2020. (XI. 13.) Korm. rendelet 1. §-a pedig az alábbiakat tartalmazza: 

,, (]) A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 
veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) ideje alatt a magyar hatóság által kiállított, 
Magyarország területén hatályos, lejáró hivatalos okmányok - ideértve különösen a forgalmi 
engedélybe bejegyzett műszaki érvényességi idejét, illetve a veszélyhelyzet megszűnésével 
összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi készültségről szóló 2020. évi LVIII törvény 
89. § (]) bekezdése szerint meghosszabbított érvényességű okmányokat is - a veszélyhelyzet
megszűnését követő 60 napig érvényesek. "

Számos esetben tapasztaljuk, hogy az állampolgárok a jogszabályi változásokkal nincsenek 
tisztában, így a panaszokkal kapcsolatban részletes tájékoztatást adtunk. 

Természetesen e jogszabály hatálya alá nem tartozó, illetve forgalmi akadályt képező 
gépjárműveket elszállíttattuk. 

Kollégáink rendszeresen „monitorozzák" és nyilvántartásba veszik Győr város közigazgatási 
területén fellelhető üzemképtelen járműveket, majd - amint a jogszabályok azt lehetővé teszik 
- a szükséges intézkedéseket megtesszük.

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közterület használatával 
kapcsolatos szabályokról szóló 11/2016. (IV. 29.) önkormányzati rendelet felhatalmazása 
alapján ellenőriztük a közterületek bérleti szerződés nélküli igénybevételét, valamint az 
Útkezelő Szervezet által megkötött szerződésekben foglaltaktól eltérő használatát. 
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Visszatérő problémát jelent - elsősorban Győr belvárosi részén - a koldusok, kéregetők 
megjelenése, akik sokszor erőszakosan zaklatják a járókelőket. Munkatársaink határozott 
fellépése ugyan jelentős javulást hozott e téren. Tapasztalataink szerint sokszor a korábban már 
szankcionált személyeket kellett ismét intézkedés alá vonni. 

Kiemelt figyelmet fordítottunk - különösen az ünnepi időszakban - a közterületi tiltott 
alkoholfogyasztás felderítésére. Ezen akciók alkalmával 288 alkalommal szabtunk ki helyszíni 
bírságot, és többször - elsősorban fiatalkorúak, illetve fiatal felnőttek esetében - éltünk a 
figyelmeztetés lehetőségével. 

Útügyi szabályok megtartatása érdekében kifejtett tevékenység 

Városrendészeink a folyamatos szolgálatteljesítés során szorosan együttműködnek Győr 
Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezetével, ha olyan esettel találkoznak, ahol feltehető az 
illegális útbontás, azt minden esetben jelzik az útkezelő szervezet irányába, majd - amennyiben 
a jogsértés megállapítható - eljárunk az érintettekkel szemben. 

Ebtartási szabályok betartatása érdekében tett intézkedések 

A köztisztasági szabályok (kutyák okozta szennyezés eltakarítását) betartását rendszeresen 
ellenőriztük a kora reggeli és késő esti órákban is. Tettenérés esetén, az elmaradt takarításra 
való kötelezés mellett, helyszíni bírságot szabtunk ki azon személyekre, akik a kutyapiszkot 
elmulasztották összeszedni. Folytattuk a kutyatartók tájékoztatását, külön hangsúlyt fektettünk 
a jogszabályok ismertetésére is. 

Kerékbilincs 

A kerékbilinccsel történő rögzítés szabályait a kerékbilincs közterület-felügyelet általi 
alkalmazására, a járművek elszállítására, valamint a felmerült költségekre vonatkozó 
szabályokról szóló 55/2009. (X. 16.) IRM rendelet szabályozza. 

Intézményünk 2021 tavaszától kezdődően a korábban alvállalkozóval végeztetett 
kerékbilincselést - főként a költséghatékonyság és a feladatok gyors és szakszerű ellátásának 
érdekében - saját humán-erőforrás állományával oldja meg. 

Kerékbilincs felhelyezésére leginkább a zöldterületi parkolások, a mozgáskorlátozottak részére 
fenntartott várakozóhely, illetve a rakodási terület jogosulatlan használata miatt került sor. 

Munkatársaink 2021 áprilisától decemberéig 1423 esetben éltek ezzel a szankcióval. 

A jogszabályok maradéktalan betartása, illetve az esetlegesen felmerülő panaszok hatékony 
kezelése érdekében kollégáink az intézkedésekről jegyzőkönyvet vesznek fel és kép- és 
hangfelvételt készítenek. 
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Együttműködés, közös akciók végrehajtása 

A városrendészek a szolgálati feladataik mellett 2021. évben külön tervek alapján, az 
Önkormányzattal és a rendőrséggel való előzetes egyeztetéseket követően az alábbi feladatokat 
hajtották végre: 

• Több alkalommal vettek részt a rendőrkapitányság által szervezett akciókban
• Rendszeresen részt vettek a Polgármesteri Hivatal által szervezett rendezvények

biztosítási feladatainak ellátásában (koncertek, fesztiválok). Ezeken az eseményeken a
helyszín és parkolók biztosítása, valamint a résztvevők biztonságérzetének növelése
volt a feladat.

A közterületi szabálysértések eredményesebb felderítése, a közlekedés biztonságának javítása 
érdekében szoros együttműködés alakult ki a V árosrendészet Győr és a Győri 
Rendőrkapitányság között. A közös szolgálatellátás szélesebb körű, hatékonyabb fellépést 
eredményezett. 

Célunk a továbbiakban is az alapító önkormányzat elvárásainak megfelelő és a lakosság 
elégedettségét szolgáló gyors, szakszerű és jogszerű működés. 
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TISZTELT POLGÁRMESTER ÚR! 

TISZTELT KÖZGYŰLÉS! 

Beszámolómban igyekeztem bemutatni az intézményünk által végzett munkát. Ezzel 
egyidejűleg szeretném megköszönni Önöknek az intézményünknek nyújtott támogatást, egyben 
kérem tájékoztatásom szíves elfogadását! 

Győr, 2022. március 07. 

Tisztelettel: 
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l-es számú melléklet

2021. évre vonatkozó intézkedések 

ESET MEGNEVEZESE: 2017 2018 2019 2020 

KÖZLEKEDÉSI 
SZABÁLYSÉRTÉS 4196 4773 5476 4798 

KÖZIGAZGATASI BIRSÁG 409 646 664 366 

KEREKBILINCS 1885 2174 2717 3094 

KÖZTISZTASÁGI 
SZABÁLYSÉRTÉS 805 907 924 605 

ÁLLATTARTÁS 
SZABÁLYAINAK 
MEGSÉRTÉSE 13 14 12 17 

ILLEGÁLIS ARUSÍTÁS 26 7 19 10 

KOLDULÁS 32 22 6 11 

KÖZTERÜLETI SZESZES 
ITALFOGYASZTÁS 29 20 16 313 

KÖZERKÖLCS MEGSÉRTÉSE - - - 11 

HELYSZÍNI FELJELENTÉS 598 668 889 600 

KÖZIG. FELJELENTÉS 84 106 95 65 

VÉGREHAJTÁS 213 284 114 250 

ÜZEMKÉPTELEN 
GÉPKOCSIVAL SZEMBENI 
INTÉZKEDÉSEK 194 191 259 327 

ELSZÁLLÍTÁS 13 18 30 48 

2021 

4728 

261 

1423 

286 

-

8 

37 

288 

-

564 

36 

319 

174 

43 
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GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 
9021 Győr, Városház tér J. 

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 
Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi beszámolójának és 

2022. évi munkatervének jóváhagyására 

Győr, 2022. március 7. 

Előterjesztő: 

cta� 
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 1-<-

Az előterjesztést véleményezte: Oktatási, Kulturális, Sport és Turisztikai Bizottság 

Meghívásra javasolt: Bagi Zoltán, Győr Megyei Jogú Város Levéltárának igazgatója 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 
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Az előterjesztést készítette: Kulturális Osztály 



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat 

Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi beszámolójának és 
2022. évi munkatervének jóváhagyására 

Tisztelt Közgyűlés! 

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális 
alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 116. §-a az 
önkormányzati levéltárak éves beszámolójának és munkatervének jóváhagyását a Közgyűlés 
át nem ruházható feladatkörébe utalja. 

Győr Megyei Jogú Város Levéltára jogszabályi kötelezettségének eleget téve elkészítette és 
az irányítói jogkör gyakorlójának jóváhagyásra benyújtotta 2021. évi munkabeszárnolóját és 
2022. évi munkatervét, mely dokumentumokat a fenntartónak - a Közgyűlés elfogadó 
határozatával együtt - meg kell küldenie a Magyar Nemzeti Levéltár vezető 
szakfelügyelőj ének. 

Az intézmény szakmai tevékenységét a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári 
anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvényben előírt kötelezettségeinek megfelelően 
végzi, melyet az éves szakfelügyeleti vizsgálatok jegyzőkönyvei is tanúsítanak. 

A mintegy 3 600 iratfolyómétert kitevő levéltári állományt magániratok, közokiratok és 
városépítészeti dokumentumok alkotják, gyűjtési körébe tartoznak továbbá a törvényekben 
előírt azon iratanyagok (munkajogi és tulajdonjogi iratok, bizonyítványok stb.), melyek 
hivatalos eljárásban felhasználhatók, és melyekről a levéltár hiteles igazolásokat, másolatot 
adhat ki. 

A költségvetési szerv „hatósági", közéleti, állampolgári szolgáltató, tudományos kutató, 
ismeretterjesztő és kiadói feladatkört egyaránt betölt, természetes és jogi személyek számára 
biztosítja mindazon közszolgáltatásokat, melyek az állomány gyűjtése, megőrzése, 
állományvédelme, feldolgozása, kutathatóvá tétele és kutatása, valamint selejtezése 
jelentenek. 

Az intézmény 2021. évi tevékenysége során továbbra is együttműködött a város iratképző 
szerveivel, segítette szabályszerű és szakszerű irattározásuk gyakorlatának szakszerű 
kialakítását. A fennálló járványügyi korlátozások a levéltári ügyfélszolgálat működését nem 
befolyásolták. 
A járvány által nagyban sújtott 2020-as évhez képest 2021-ben a személyes jelenléttel járó 
közművelődési, tudományos, helytörténeti ismeretterjesztő rendezvények, kiállítások, 
levéltári szakmai napok a járványügyi védelmi intézkedések betartásával, az érdeklődő 
közönség örömére ismét megvalósulhattak. A levéltár újból tudott csatlakozni a szokásos 
nagyrendezvényekhez, mint az Ünnepi Könyvhét, a Múzeumok Éjszakája, a Könyvszalon, 
illetve folytatta a Levéltári délutánok programsorozatot is. Az intézmény továbbra is segítette 
az Önkormányzat közigazgatási munkáját, szerkesztette és közreadta annak több évtizedes 
múltra visszatekintő időszaki tudományos kiadványát (Győri Tanulmányok). Győr királyi 
városi rangra emelésének 750. évfordulójára tervezett programsorozat megvalósításában 

1 



történő közreműködésével az intézmény egyre nagyobb teret hódított a közösségi médiában is 
és ez az online jelenlét azóta is jellemzi. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy Győr Megyei Jogú Város Levéltárának 2021. évi 
beszámolóját és 2022. évi munkatervét az 1. számú melléklet szerinti tartalommal az alábbi 
Határozati javaslatban foglaltak szerint szíveskedjen jóváhagyni. 

Határozati javaslat 

1./ Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az irányítói jogkörébe tartozó és 
fenntartásában működő Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi beszámolóját és 2022. 
évi munkatervét az 1. számú mellékletben foglaltak szerint jóváhagyja. 

Felelős: polgármester 
Határidő: azonnal 

Győr, 2022. március 7. 

Dr.D�drás 
polgármester µ
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Győr Város 

LEVÉLTÁRA 

1819022 Győr, Rákóczi Ferenc út 1. 9001 Pf: 648 9: 96/ 312-288, 518-7429 /fax:518-742 
E-mail: leveltar.gyor@gmail.com * honlap: www.vleveltar.gyor.hu 

Műszaki részleg: 9024 Győr, Külső Baross Gábor út 61-63. 9 /fax:423-654 

GYÓR MEGYEI JOGÚ VÁROS LEVÉLTÁRÁNAK 2021. ÉVI MUNKABESZÁMOLÓJA 

A 2021. év egyik legfontosabb levéltári feladata volt, hogy saját eszközeivel támogassa a 750 

éves királyi várossá nyilvánítás évfordulóját. Ezzel kapcsolatban számos előadás (a pandémia 

miatt többségében online) hangzott el, amelyek a későbbiekben is megtekinthetők a levéltár és 

a könyvtár honlapján, illetve a levéltár Facebook-oldalán. Számos új, eddig még fel nem tárt 

forrás és tudósítás is megjelent ezeken a fórumokon. Terveztük új kiadványok létrehozását is, 

melyek többsége szintén a levéltár eddig még fel nem tárt anyagaiból készül. Természetesen a 

levéltár közreműködött a társintézmények tervezett kiadványaiban, kiállításaiban is. 

* * *

Győr Megyei Jogú Város Levéltárának 2021. évi költségvetése 78.310.100 Ft volt, a kapott 

pótelőirányzatoknak köszönhetően a módosított előirányzat összege 107.090.300 Ft, ennek 

teljesítése 92%-ban, vagyis 98.803.667 Ft-ban valósult meg. A teljesített személyi juttatás 

összege 62.168.668 Ft, a munkaadót terhelő járulék 7.859.372 Ft, a dologi és egyéb kiadások 

értéke 24.581.669 Ft, a beruházások eredménye 4.193.958 Ft. 

A Levéltár Rákóczi Ferenc utcai főépületében az alábbi munkálatok valósultak meg: 

1. Belső udvar karbantartásának folytatása bruttó 571.500 Ft összegben.

2. Belső udvarhoz tartozó pincerészben található szennyvízcsatorna teljeskörű felújítása

bruttó 1.524.000 Ft összegben.



3. Győr Megyei Jogú Város Levéltára ezen felül Tanácsi mutatókönyveket is

helyreállítatott és restauráltatott, összesen bruttó 500.000 Ft összegben.

4. EMMI projekt keretében a Levéltár épületében található 3 db mikrofilm olvasó

felújítása összesen 655.320 Ft értékben

5. A belső udvarban, a Múzeum közben, illetve a Rákóczi Ferenc utcai épület felőli

homlokzat részen található madárriasztó tüskék felhelyezése, valamint a Múzeum köz

felől megközelíthető homlokzati fa ajtó kicserélése mindösszesen 4.573.118 Ft

összegben

A Levéltár Baross Gábor utcai fióklevéltárában az alábbi munkálatok valósultak meg: 

1. EMMI projekt keretében 6db AO-ás 10 fiókos térképtároló szekrény, és 5db iratszállító

kocsi beszerzése összesen 3.471.291 Ft összegben

A Levéltár a minden évben megjelenő Győri Tanulmányok kötet elkészítésére 2.500.000 Ft 

támogatást kapott, amelyet meg is valósított. 

Ezenkívül a „Győr keresztek" és a „Franciák Magyarországon" című kiállításokat rendezett 

Intézményünk. 

Egyéb kulturális rendezvényekre 500.000 Ft támogatás érkezett, amelyet többek között a 

,,Levéltári délutánok" előadássorozat megvalósításának költségeire használt fel. 

A TOP-7.l.l-16-H-ESZA-2020-01588 sz. projekt keretén belül Intézményünk az arra kijelölt 

tervrajzokat digitalizáltatta, és ezekből az elkészült munkákból kiállítást is rendezett. 

Továbbá megrendezésre és lebonyolításra került a XXIII. Győri és a IX. Kisalföldi Levéltári 

Nap, amelyre a Levéltár sikeresen pályázott 570.000 Ft összegben, a Nemzeti Kulturális Alap 

keretein belül. 

Győr Megyei Jogú Város Levéltára 2021. évi bevételi terve 100%-ban megvalósult az előzetes 

bevételi tervek szerint, amely 150.000 Ft volt. Intézményünk részt vett a Győri Könyvhét, a 

Múzeumok Éjszakája rendezvényeken, illetve a Győri Könyvszalonon, amelyekből bevétele 

keletkezett. A bevételek részét képezték még a bérleti bevételi díjak, valamint az egyéb 



kiadványok értékesítéséből származó összegek is. A Levéltár 2021. évi összbevétele 152.503 

Ft volt. 

I. Technikai fejlesztés, levéltári iratok elhelyezése

A levéltár technikai fejlesztése részben a tavalyi évben elnyert minisztériumi támogatásból 

valósult meg. Ennek keretében vásároltunk hat darab AO-ás tíz fiókos térképtároló szekrényt, 

valamint öt, az iratok szállítására alkalmas úgynevezett „dexionkocsit" is. Terveztük 

raktárbővítés miatt új állványok beszerzését is. Erre azonban nem volt lehetőség. 

A levéltár ez évben a műszaki telephelyén új raktárakat, helyiségeket kapott, összesen 124 m2
-

rel bővült az úgynevezett Műszaki Fióklevéltárunk területe. Ezen terület rendbetételét kiemelt 

fontosságú feladatnak tekintettük, de sajnos végül nem került rá sor. 

Az év során szükséges lett volna a központi épületben is bizonyos munkák kivitelezése. Sikerült 

a „galambproblémát" orvosolni, a Múzeum köz felőli pinceajtót is kicseréltettük. Emellett a 

korábban nagy problémát okozó „szennyvízmizériát" is sikerült megoldani. 

Budapest Főváros Levéltára kezdeményezte, és már 2020. évben elindult egy új számítógépes 

nyilvántartás (ATOM) létrehozása, amelynek keretében kifejezetten a városi levéltárak anyagai 

kerülnek fel egy online felületre. Ennek gondozása, karbantartása és feltöltése minimálisan 2-3 

évet vesz igénybe. Erre a feladatra levéltárunk 2 munkaerőt biztosít. 

Mindezeken túl két mikrofilm és egy mikrofish olvasónkat szervízeltettük. 

II. Személyi ellátottság, vezetés, munkaszervezés

A levéltár az elmúlt időszakban jelentős létszámbővítésen esett át. Ezzel számos feladat 

megvalósítása vált lehetővé. Mind a központi, mind a fióklevéltár erősödött ezáltal. A fő cél, 

hogy az egyre növekvő feladatok, közigazgatási teendők a korábbi magas színvonalon továbbra 

is megvalósuljanak, lehetővé váljék a részben nyugállományba vonuló kollégák pótlása, 

helyettesítése. A jogszabályi háttér 2020. évi átalakítása nem minden tekintetben volt kedvező, 

gondolunk itt a korábban bejáratott közalkalmazotti viszony elvesztésére és számos vívmány 

megszűnésére ennek következtében. 

A levéltár tevékenységében az elmúlt időszakban a státuszfejlesztésekkel és azok betöltésével 

elsősorban intézményünk tudományos tevékenységét alapoztuk meg, és ennek fényében hoztuk 

meg döntéseinket. 



A járványhelyzet miatt a levéltárban folyó ügyfélszolgálati megkeresés az időnkénti bezárás 

ellenére is zavartalan folyt, illetve folyik. A jogszabályi környezet megváltozásával a korábban 

hiteles másolatokra megszabott illetékek megszűntek, emiatt a levéltár ezeket bárki számára 

ingyen tudja biztosítani. Továbbra is fő célunk, hogy mind a központi épületben, mind a külső 

telephelyen az ügyfélszolgálat zavartalanul működjön, de a személyes megjelenés helyett a 

telefonos, illetve e-mailes ügyintézést is támogatjuk. A kutatószolgálatnál azonban 

korlátozások bevezetésére volt szükség, miután az e célból kialakított helyiségeket annakidején 

nem a most bekövetkezett járványügyi szabályok mentén alakították ki. A kutatóterem 

szűkössége miatt még normál nyitvatartás esetén is csak korlátozott számban tudtunk kutatókat 

fogadni. 

Az évfordulóhoz kötődően a kutatásoknál a 2021. évben is elsőbbséget élveztek a város múltját 

feltáró projektek, illetve a monográfiával kapcsolatos megkeresések. 

III. A gyűjtőterület felügyelete

A járvány okozta helyzet miatt itt csak a kifejezetten szükséges feladatok elvégzésére 

fókuszáltunk. Ez az időszak a gyűjtőterületünkhöz tartozó intézmények, szervek esetében is 

annyiban volt kedvező, hogy a bezártság miatt többen elvégezték az évek óta húzódó 

iratselejtezéseket, irattári rendezéseket. Ezért gyakran fordultak hozzánk segítségért. 

Természetese a levéltár ezeket a feladatokat kiemelten kezelte a múlt esztendőben is, és minden 

esetben megadta a szükséges támogatást. 

Köztudott az is, hogy számos területen jelentős változások, átalakítások mennek végbe, és 

ennek során a korábbi iratok megőrzése is alkalmanként kétségessé vált. A levéltár a fennálló 

jogszabályok figyelembevételével továbbra sem törekedett arra, hogy az értékhatár alatti 

szervek esetén a gyűjtőterületi felügyelet egy ponton átalakuljon szükségtelen iratátvétellé. Az 

elmúlt időszak államosítási törekvései miatt a levéltár alá tartozó intézmények köre, különösen 

utalva itt a jogbiztosító szerepet betöltő szervekre,jelentősen csökkent, így ezek az intézmények 

kikerültek a hatókörünkből és az államosított ( egykori megyei) levéltári hálózat lett esetükben 

a kedvezményezett. 

Továbbra is kiemelten ellenőriztük azokat az iratképzőket, amelyek megmaradtak a városnál. 

Elsősorban az ott őrzött olyan anyagok megtekintésére koncentráltunk, amelyek a jelenlegi 



jogszabályok értelmében elvileg már a levéltár őrizetében kellett volna, hogy legyenek. 

Természetesen itt csak ellenőrzésről és nem iratátvételről lehetett szó. 

A levéltárhoz beérkező intézményi irattári tervek átvizsgálása után megtettük a javaslatainkat. 

Sok a már elavult, hatályukat vesztett jogszabályokon alapuló mintaterv, melyek 

felülvizsgálatra, korszerűsítésre szorultak. Miután néhány ilyen irattári terv egyébként sem a 

valóságot tartalmazta, kezdeményeztük, hogy az érintett intézmények hozzák összhangba 

irattári tevékenységüket az általuk folytatott gyakorlattal. 1

IV. Anyaggyarapodás, állományvédelem

Levéltárunk a 2021-es költségvetési évben az önkormányzattól iratokat, építési terveket vett át. 

A Külső Baross úti telephelyen az év során további raktárak átvételére került sor. Az idei év 

feladata lett, hogy ezek felújítása, beillesztése levéltárunk rendszerébe részben megtörténjen. 

Erre - mint már említettem- anyagi okok miatt nem kerülhetett sor. 

Az átvett helyiségekbe a Comfort Kft. jelentős műszaki iratainak egy része került elhelyezésre. 

Intézményünk letéti formában vette át ezeket az anyagokat. A szerződés pontjainak 

figyelembevételével a legfőbb cél nem az ebben lévő anyagok kutatása, hanem az iratanyag 

megőrzése volt. Ennek részbeni oka, hogy a jelentős műszaki beruházások esetében kötelező 

titokvédelmi előírások kötik a megszűnt Comfort Kft-t. 

A levéltár a múzeummal közösen már korábban is jelentős iratrestaurálási tevékenységet 

folytatott, amelyet részben pályázati úton elnyert összegekből biztosítottunk. Ezt a 

tevékenységet 2021-ben is folytattuk. A Tanácsi mutatókönyveket restauráltattuk. 

Nem került sor azonban az általurik őrzött iskolai iratok átadására az MNL Győr-Moson-Sopron 

Megyei Levéltárába. Bár ez a tevékenység Fejér megyében már 2 évvel ezelőtt lezajlott, ám az 

itteni társintézmény raktárkapacitási problémái miatt ugyan jelentkezett az iratanyagért, ám azt 

átvenni nem tudja. Másrészt meglátásunk szerint az összes oktatási intézmény iratanyagának 

átvételére nem is formálhatnak igényt. 

Az anyagvédelem szigorú előírásaira való tekintettel a levéltár az iratokat mindenkor savmentes 

1 
Ellenőrzéseink kifejezetten segítő és támogató szándékúak voltak, melyek során kiemelten kezeltük a város kezelésében lévő 

ipari intézményeket (közüzemek). 



dobozokban igyekszik elhelyezni. Nem csak az új anyagok átdobozolása fontos, de a régi, már 

ugyancsak károsodott és nem savmentes dobozok leselejtezése, kiváltása is cél, melyet 

folyamatosan végzünk. Így 2021-ben is sor került erre. 

Az állományvédelmi előírások betartása a központi épületben is szükséges. Rendelkezünk 

ugyan a fűtés szabályozásának eszközével, ám légkondicionáló berendezés itt sincs. Az alagsori 

helyiségek esetében magas a páratartalom, amit csökkenteni kell. Mivel a legértékesebb iratok 

itt találhatók, így a légkondicionáló berendezés kiépítése e helyen élvez elsőbbséget. Erre ebben 

az évben sem kerülhetett sor. 

Állományvédelmi szempontból fontos előrelépésnek tekinthetjük, hogy egy pályázat (TOP-

7.1.1-16-H-ESZA2020-01588) segítségével az 1889 és 1914 között keletkezett magánépítési 

iratanyagok egy jelentős részét digitalizáltattuk és metaadatokkal ellátva elhelyeztük az 

interneten (https://maps.hungaricana.hu/hu/map/?layers=google-roadmap%2Cvector­

data&bbox=1913550%2C6031789%2C2017962%2C6072300). 

Emellett az eddig mikrofilmen elérhető győri felekezeti anyakönyvek anyagából 7403 felvételt 

digitalizáltattunk. 

V. Iratrendezés

A központi épületben a város legrégibb iratainak többsége még az ún. régi típusú, nem 

savmentes dobozokban van elhelyezve, ezek átdobozolása folyamatos. Az önkormányzattól 

átvett iratok kb. egyharmada még szintén a hagyományos dosszié rendszerű 

mintaállványozásnak megfelelően volt és van kezelve. 

A Műszaki Fióklevéltárba frissen bekerült műszaki dokumentációk mintaálványozása 

megtörtént és az iratátvétel során a számítógépes nyilvántartás is átkerült intézményünkbe. 

Emellett sikerült 56 doboznyi (6,72 ifm) iratanyag esetében a középszintű rendezettségi fokot 

darabszintűre emelni. 

VI. Iratselejtezés

Folytatódott a selejtezésre érett iratanyag kiválogatása. A selejtezésnél is elsőbbséget élveztek 

a tanácsi korszak iratai, valamint a rendszerváltozás után felszámolt iratképzők, városi 

intézmények már átvett dokumentumai. Ezek korábban, éppen a felszámolás következtében, 

nem megselejtezett állapotban kerültek be intézményünkbe. A felszámoló többnyire nem 

törekedett a levéltári törvény betartására, így számos levéltári értékkel nem bíró iratot őrzünk, 

egyben több ún. ,,párhuzamos" irat is található állományunkban. Ezek szakszerű megselejtezése 



folyamatos feladataink közé tartozik. 

Az átkerült iratok egy része nézetünk szerint nem képez maradandó értéket, és csak a korábbi 

selejtezési hiányosságok miatt kerültek be levéltárunkba. Ez a folyamatosan, évekig végzendő 

munka több dolgozónak is biztosít elegendő feladatot. 

VII. Segédletkészítés

A levéltár az elmúlt években megteremtette azokat a levéltári és kutatási segédleteket, amelyek 

a szakmai elvárásoknak megfelelnek és alkalmasak a kutatók tájékoztatására. 

A levéltár folytatta a 2020-ban elkezdett új számítógépes nyilvántartási rendszer kiépítését. Ez 

kizárólag a magyarországi városi levéltárakra vonatkozik, amelybe nem tartozik bele Budapest 

Főváros Levéltára. De - részben pályázati pénzből - kifejezetten ennek a levéltárnak a 

támogatásával valósítottuk meg ezt a feladatot. Ezzel levéltárunk lényegében csatlakozott az 

ország többi közlevéltárához, hiszen ennek hiánya már évek óta feltűnő volt. A későbbiek során 

e nyilvántartás segítségével lehetőség lesz arra is, hogy a statisztikai jelentésekben szereplő 

adatok ezzel összefüggően kerüljenek az ismétlődő beszámolókba, munkatervekbe. 

A levéltár számos jelentős értékkel bíró forrással rendelkezik, például céhszabályzatokkal. 

Ezekből 2021-ben, a 750. éves évforduló tiszteletére magyarra fordított igényes 

kivitelű(fakszimile) kiadvány készült. 

A levéltár folytatja a műszaki iratok számítógépes feldolgozását a 2005-ben megvásárolt 

program segítségével. A cél, hogy a munka mielőbbi befejezésével darabszintre rendezzük ezen 

iratokat. 

1 VIII. Kutató- és ügyfélszolgálat 

A járványhelyzet miatt levéltárunk átmenetileg korlátozni kényszerült a tudományos kutatás 

lehetőségét. Ennek legfőbb oka, hogy a kutatótermünk egykori kialakításakor nem lehettünk 

tekintettel a mostani helyzetre. A levéltár a tudományos kutatók kiszolgálása kapcsán előnyben 

részesítette a város történetével foglalkozó ügyfeleket. Ezt részben amiatt is tettük, mert ilyen 

módon is szerettünk volna csatlakozni és részt venni a város 750. éves évfordulójának méltó 

megünnepléséhez. 

Az ügyfélszolgálat zavartalanul folyt a pandémia ellenére is, mivel itt a személyes részvétel 

nem feltétel. 



A nagy mennyiségben átvett, sok tekintetben jogbiztosító iratok rendezésével elő kívántuk 

segíteni az ügyfélszolgálat precíz és pontos működését, hiszen a telephely látta és látja el az 

ügyfélszolgálati megkeresések közel 60%-át. A tervdokumentáció hasznosításának ügye egy 

több éve kidolgozott javaslat az önkormányzat felé, amely nem csupán a levéltárat érintené, 

hanem magát a fenntartó önkormányzatot és az alá tartozó intézményeket is. A levéltár ugyan 

továbbra is fenntartja ez ügyben javaslatait, azonban tekintettel a helyi jogalkotás problémáira, 

itt bevételt nem tervezünk.2 A kinti telephely dolgozói már folyamatosan kint tartózkodnak a 

Műszaki Fióklevéltárban, ezzel lehetővé vált, hogy a gyakori igénybevételnek megfelelően a 

szükséges reponálások is rendben végbemenjenek. 

A 2012-ben befogadott Richter Archívum a Külső Baross úti telephelyen heti három 

alkalommal, kedden, szerdán és csütörtökön van nyitva a kutatók számára. Az archívum 

vezetője a levéltártól függetlenül tevékenykedik. Használja a levéltár technikai eszközeit 

(számítógép, telefon, fax, fénymásoló stb.) és együttműködik a Műszaki Fióklevéltárban 

dolgozó kollégákkal. 

A szolgáltatási funkciók megerősítéséhez alapvetően állampolgári érdek fűződik. A történeti 

értékű iratok egészen a rendszerváltozásig a levéltárba kell, hogy kerüljenek. Felülemelkedve 

„a történeti érték fogalmán", ki kell mondani, hogy a levéltárat éppen a napi ügyvitel miatt 

keresik fel a leggyakrabban (bizonyítvány-másolatok, telekkönyvi végzések, tervrajzok stb.). 

Az iratok átvétele, annak megőrzése és az abból való szolgáltatás egy olyan nélkülözhetetlen 

feladat, amelyet a levéltár eleve jobban lát el, mint sok esetben ezen iratok megtermelői és 

jogutódai. 

A központi épület kutatószolgálata a jelenlegi munkatársi gárdával továbbra is biztosítható, így 

itt növekedés 2021-ben nem történt. Miután a városi levéltár Magyarország kis létszámú 

levéltáraihoz tartozik, általános követelmény, hogy mindenki értsen egy kicsit a másik 

szakterületéhez is. A családfakutatások egy része már most is internetes megjelenés alapján 

történik.3

IX. Kiadványkészítés

A legfőbb célként 2021-ben is a győri monográfia megvalósításának szolgálatát tűztük ki, 

amelyet lehetőségeinknek megfelelően végre is hajtottunk. 

2 A tervdokumentáció hasznosításából {kiadott tervmásolatok) származó bevételek realizálása sajnos 2021-ben is csak
„ elképzelés" maradt, mivel az ezt elősegítő szükséges önkormányzati rendelkezés nem született meg. A levéltár törekvése és 
az önkormányzat azon törekvése, hogy a ,,széthullástóf' veszélyeztetett nagy értékű dokumentáció jövőbeli hasznosítását és 
egyben megőrzését megoldja, csak részben járt sikerrel, hiszen az egykori „Nagytervező" iratainak megmentése és városi 
tulajdonba vétele nem járt sikerrel, míg, a „Kistervező" iratinak elhelyezése, gyarapodása megoldott, hasznosításának ügye 
azonban a fent ismertetett okok miatt még nem megnyugtató. 
3 Minden esetben felhívjuk azonban a kutatók és ügyfelek figyelmét, hogy kutatást az illető vagy valamely megbízottja

végezhet csak intézményünkben. A levéltár pusztán ennek lehetöségét és feltételeit biztosítja a jövőben is. 



A Győri Tanulmányok, a város tudományos szemléje, amelyet 1973-ban alapított az akkori 

tanács, és amelyet az elmúlt években a városi levéltár gondoz, sajnos még ma sem költségvetési 

tényező. A jelenlegi támogatási szint megmaradása egyben előrevetíti az egykori folyóirat 

( évkönyv) jövőjét. A kiadás anyagi biztonságát a példányszám csökkentésével teremtettük meg, 

a korábbi 500-ról 300-ra zsugorodott a nyomtatott példányok mennyisége. Természetesen 

tisztában vagyunk azzal, hogy a további példányszámcsökkenés már nem lehetséges. 

A levéltár kiadványpolitikájával, amely érinti a város tudományos szemléjét, a Győri 

Tanulmányokat, eddig is törekedtünk arra, hogy ezek bemutatása, ismertetése és árusítása 

elsősorban az évente megrendezésre kerülő Győri Könyvszalonon történjen. Hiszen ez egy 

nagy nyilvánosság mellett zajló esemény, amelyet eddig és ezután is ki kell használnunk. 

Természetesen kiadványainkat minden alkalommal bemutatjuk és árusítjuk az évente 

megrendezett Győri Levéltári Napon. Kiaknázva szakmai kapcsolatainkat, alkalmanként egyes 

kiadványokat bemutatunk a Magyar Nemzeti Levéltárban, Budapest Főváros Levéltárában és a 

Magyar Történelmi Társulatban is. Időnként a Magyar Levéltárosok Egyesületének 

vándorgyűlésén, a Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa éves találkozóin is 

hozzáférhetővé tesszük köteteinket, és így bonyolítjuk le a szakmai kiadványi cseréket is. 

2021-ben megjelent kiadványok: 

1. Győri Tanulmányok 2021/43.

2. Győri céhes kiváltságlevelek a 16-18. századból. I. kötet.

X. Közművelődés

A járvány jelentősen átalakította a levéltár közművelődési tevékenységét is. Jelenleg előtérbe 

kerülnek az online előadások, az Interneten (honlap, Facebook stb.) való megjelenés. Itt új 

kutatási eredmények közlése és népszerűsítése zajlott. Ezek többsége a későbbiekben is 

elérhető lesz, és nemcsak a levéltár által nyilvántartott helyeken, hanem a társintézmények, 

szakmai egyesületek lapjain is hozzáférhetővé válik. Ezek közül is kiemelkedik a Heti Fugger 

és a Heti Győr című Facebook oldalunkon megjelent rövid írások, amelyek Győr múltjába 

engedtek bepillantást az érdeklődőknek. 

A levéltár folytatta a „Levéltári délutánok" programsorozatot. A havi rendszerességgel 

megtartott rendezvények előadója dr. Bagi Zoltán Péter, intézményünk tudományos dolgozója, 

aki a járvány miatt az „Internetre költözött". A technikai hátteret a Dr. Kovács Pál Könyvtár és 

Közösségi Tér biztosítja. 



Továbbra is részt vettünk azokon a hagyományos nyári rendezvényeken, melyeknek egyik 

alrendezvénye a Nyitott Levéltári Programok keretében valósul meg. 

Ugyancsak a kezdetektől fogva részt veszünk, így 2021. évben is részt vettünk az Ünnepi 

Könyvhét rendezvényén és a Győri Könyvszalonon. 

Mindezek mellett levéltárunk több kiállítást is szervezett, illetve részese volt a 2021. 

esztendőben. A Múzeumok éjszakája című rendezvény keretén belül nyitott meg 

„Győrkeresztek" kiállításunk. Bana József igazgató úr közreműködésével készült el a Baross 

emlékfal a vasútállomáson, amely felavatására 2021.július 14-én került sor. A Franciák 

Magyarországon, 1809. a győri csata, valamint Győr a 19. század fordulóján, Zechmeister 

Károly polgármester és kora címet viselte az Árkádban megnyílt tárlat. Ennek időpontja 2021. 

szeptember 3-a volt és mintegy két hétig tekinthették meg a látogatók. A Hlatky-Schlichter 

Lajos életét bemutató kiállításunk 2021. november 3-án nyílt meg és december 31-ig volt 

látható. 

A társintézményekkel karöltve 2021. október 19-én rendeztük meg a Levéltári Napot, amelyen 

kollégáink közül hárman is előadtak. 

XI. Szakkönyvtár ] 
A szakkönyvtár leltározása kétévente esedékes, erre az idén is sor került. Az 

állománygyarapítási munkát a korábbi gyakorlatnak megfelelően folytattuk. Ennek fedezetét 

részben a költségvetésünk biztosítottuk, de cserekiadványokkal is bővült az állomány. 

A szakkönyvtár a levéltár munkatársainak biztosít betekintést, elsősorban tudományos 

munkatársainknak nyújt segítséget. 

A városi levéltár jelentős könyvkiadási tevékenységet folytat. Kötelességünk, hogy 

kiadványainkat minden levéltárba eljuttassuk - ezt a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjteményi 

Kollégiumának ide vonatkozó rendelkezései tartalmazzák. Mivel a postázási költség tetemes 

volna, új köteteinket a levéltárak vándorgyűlésére juttatjuk, juttattuk el. A városi 

közgyűjteményekbe is viszünk árusítás céljából példányokat, nem csak az új, de a régi 

kiadványokból is. 

Korábbi kiadványaink teljes egészében hozzáférhetők az Archív Portálon, ami 2010-ig 

tartalmazza az addig megjelenteket. Folyamatosan dolgozunk azon, hogy az elmúlt időszakban 

keletkezett köteteink is elérhetők legyenek az internetes kutatók számára. 



A levéltár honlapja 

A levéltár honlapja régóta üzemel. A tartalmi részeket folyamatosan fejleszteni kell. Az elmúlt 

időszakban számos levéltári kiadvány jelent meg, melyek már nem kaphatók. Újbóli kiadásuk 

nem célszerű, de törekszünk rá, hogy digitális formában hozzáférhetővé váljanak. 

Figyelemmel arra, hogy a laikus felhasználók ma már többnyire nem a honlapot, hanem inkább 

a közösségi oldalakat használják, a levéltár létrehozta ilyen jellegű saját elérhetőségét, amely 

naprakész, és nagyon sok látogatója van. Ennek fejlesztése, új tartalmakkal való feltöltése 

állandó, kiemelt feladat. Ennek egyik jó példája a már említett pályázati anyag megjelentetése 

a honlapunkon. 

Az elmúlt 28 évben számos olyan rendezvényt, kiállítást szerveztünk, amelyről digitális 

fényképek, videók maradtak fenn. Ezek folyamatos feltöltése a közösségi oldalra műszakilag 

lehetséges, így nemcsak a jelennel, de a múlt értékeinek közzétételével is népszerűsíthetjük 

intézményünket, és közkinccsé tehetjük a város gazdag történelmi múltját. 

XIII. Anyakönyvi másodpéldányok kezelése

A levéltári terület elmúlt időszakban végbement jelentős átalakítása, államosítása, 

névváltoztatása részben új helyzetet teremtett. Emiatt sűrűn előfordul, hogy a nem levéltárunk 

illetékességébe tartozó települések hozzánk küldik az utólagos bejegyzéseket, amelyeket 

természetesen átjuttatunk az illetékes levéltárnak. 

Az anyakönyvek UB bejegyzéseinek folyamatos vezetése mellett külön iktatjuk az Anyakönyvi 

Hivatal által átküldött jelentéseket. 

Győr, 2022. február 28. 
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GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS LEVÉLTÁRÁNAK 2022. ÉVI MUNKATERVE

Győr Megyei Jogú Város Levéltárának 2022. évi módosított költségvetési előirányzata 
66.049.836 Ft, amelyből a személyi juttatás összege 47.632.025 Ft, a munkaadót terhelő járulék 
6.187.381 Ft, a dologi és egyéb kiadások értéke 12.230.430 Ft. 

Az idei költségvetésbe beépítésre került az idei Győri Tanulmányok kötet megjelenítésére 
2.500.000 Ft, valamint egyéb kulturális rendezvények megrendezésére 500.000 Ft. 

Az idei évben beszerzésre kerül 6db AO-ás öt fiókos térképtároló szekrény, összesen 2.717.800 
Ft értékben. Ezek átadása és elhelyezése kora tavasszal a Baross Gábor úti Fióklevéltárunkban 
történik. 

Szintén a tárgyévben kerül sor a Rákóczi Ferenc u. székhely pincéjében található pincelépcső 
teljeskörű felújítására, amely a régi fa lépcső elbontását, az új fém lépcsőszerkezet legyártását, 
és helyszíni összeszerelését foglalja magában. Ennek összértéke 2.095.500 Ft lesz, befejezésére 
idén nyáron kerül sor. 

A TOP-7.l.1-16-H-ESZA-2020-01588 sz. projekt keretén belül Intézményünk az idei évben 
városi túrák megtartásában és lebonyolításában is részt vesz. 

I. Technikai fejlesztés, levéltári iratok elhelyezése
Ebben az évben tovább szeretnénk folytatni a térképtároló szekrények beszerzését, amely 
lehetővé teszi ezen anyagok szakszerű tárolását. Ez alkalommal 6 darab ilyen eszköz 
megvásárlására kerülne sor. 
Emellett új asztali számítógépre is szeretnénk szert tenni, amelyen a munkánkhoz szükséges 
FileMaker program zavartalan futtatása megoldott volna. Ehhez jogtiszta szoftver beszerzése 
is elengedhetetlen. 

Sajnos ebben az évben sem lesz lehetőségünk a Baross úton átvett 124 m2 alapterületű helyiség 
felújítására forráshiány miatt. Az eredetileg tervezett három lépcsős megoldáshoz beállított 
forrásról le kellett mondanunk. Így a Comfort Kft. által átadott iratanyag szakszerű tárolására 
nincs mód. Ugyanígy további anyagait sem vehetjük át, hiszen nem tudjuk elhelyezni. 

Budapest Főváros Levéltára kezdeményezte, és már az előző évben elindult egy új 
számítógépes nyilvántartás létrehozása, amelynek keretében kifejezetten a városi levéltárak 



anyagai kerülnek fel egy online felületre. Ennek gondozása, karbantartása és feltöltése 
minimálisan 2-3 évet vesz igénybe. Erre a feladatra levéltárunk 2 munkaerőt biztosít. 

II. Személyi ellátottság, vezetés, munkaszervezés

A levéltár az elmúlt időszakban jelentős létszámbővítésen esett át. Ezzel számos feladat 

megvalósítása vált lehetővé. Mind a központi, mind a fióklevéltár erősödött ezáltal. A fő célunk 

az volt, hogy az egyre növekvő feladatok, közigazgatási teendők a korábbi magas színvonalon 

továbbra is megvalósuljanak. Úgy véltük, hogy így lehetővé válik a nyugállományba vonuló 

kollégák pótlása, helyettesítése. A Bana József igazgató úr nyugdíjba vonulásával megüresedett 

státuszt azonban nem tudjuk betölteni. Reméljük, hogy ez a probléma a későbbiekben 

megoldódik és újra tizenkét státusszal működhetünk. 

III. A gyűjtőterület felügyelete

Az utóbbi időben számos területen jelentős változások, átalakítások mennek és mentek végbe. 

Ennek során a korábbi iratok megőrzése is alkalmanként kétségessé válik. A levéltár a fennálló 

jogszabályok figyelembevételével nem törekszik arra, hogy az értékhatár alatti szervek esetén 

a gyűjtőterületi felügyelet egy ponton átalakuljon szükségtelen iratátvétellé. Az elmúlt időszak 

államosítási törekvései miatt a levéltár alá tartozó intézmények köre, különösen utalva itt a 

jogbiztosító szerepet betöltő szervekre,jelentősen csökkent, így ezek az intézmények kikerültek 

a hatókörünkből és az államosított levéltári hálózat lett esetükben a kedvezményezett. 

Továbbra is kiemelten ellenőrizzük azokat az iratképzőket, amelyek megmaradtak a városnál. 

Elsősorban az ott őrzött olyan anyagok megtekintésére koncentrálunk, amelyek a jelenlegi 

jogszabályok értelmében elvileg már a levéltár őrizetében kellene, hogy legyenek. 

Természetesen itt csak ellenőrzésről és nem iratátvételről van szó. Mindezeket figyelembe véve 

fel kell újítanunk a szervlátogatásokat és frissítenünk szükséges a szervdossziéinkat, valamint 

szervkataszterünket is. 

A levéltárhoz beérkező intézményi irattári tervek átvizsgálása után megtesszük a javaslatainkat. 

Sok a már elavult, hatályukat vesztett jogszabályokon alapuló mintaterv, melyek 

felülvizsgálatra, korszerűsítésre szorulnak. Miután néhány ilyen irattári terv egyébként sem a 

valóságot tartalmazza, kezdeményezzük, hogy az érintett intézmények hozzák összhangba 

irattári tevékenységüket az általuk folytatott gyakorlattal. 1

1 
Ellenőrzéseink kifejezetten segítő és támogató szándékúak voltak, melyek során kiemelten kezeltük a város kezelésében lévő 

ipari intézményeket (közüzemek). 



IV. Anyaggyarapodás, állományvédelem

Levéltárunk a 2021-es költségvetési évben az önkormányzattól iratok begyűjtését nem tervezi. 

Szerződésben vállalt kötelezettségünk volna a Comfort Kft. további iratanyagainak átvétele. A 

már említett felújítási problémák miatt nem tudjuk biztosítani ezek szakszerű elhelyezését. 

A levéltár a múzeummal közösen már korábban is jelentős iratrestaurálási tevékenységet 

folytatott, amelyet részben pályázati úton elnyert összegekből biztosítottunk. Ezt a 

tevékenységet idén is folytatni szeretnénk. 

Az anyagvédelem szigorú előírásaira való tekintettel a levéltár az iratokat savmentes 

dobozokban helyezi el. Ebben az évben 1500 (ezerötszáz) darab savmentes A4-es irattároló 

doboz beszerzését tervezzük. Így tovább folytathatnánk az átdobozolást, megfelelő állapotban 

megőrizve az ezekben található iratokat. 

Az állományvédelmi előírások betartása a központi épületben is szükséges. Rendelkezünk 

ugyan a fűtés szabályozásának eszközével, ám légkondicionáló berendezés itt sincs. Az alagsori 

helyiségek esetében magas a páratartalom, amit csökkenteni kell. Mivel a legértékesebb iratok 

itt találhatók, így a légkondicionáló berendezés kiépítése e helyen élvez elsőbbséget. Ez a 

továbbiakban is nagyon fontos lenne. 

Állományvédelmi szempontból fontos a digitalizáció támogatása. Ilyen módon 

lecsökkenthetjük a kutató és az iratanyag fizikai kontaktusainak lehetőségét. Dokumentumaink 

nem szennyeződnek és fényhatások (villanó vaku) sem érik. Reményeink szerint ebben az 

évben elindul a kiválasztott és előkészített dokumentumok digitalizációja. 

V. Iratrendezés

A központi épületben a város legrégibb iratainak többsége még az ún. régi típusú, nem 

savmentes dobozokban van elhelyezve, ezek átdobozolása - a fent említettek szerint -

folytatódik. Az önkormányzattól átvett iratok kb. egyharmada még szintén a hagyományos 

dosszié rendszerű mintaállványozásnak megfelelően van kezelve. Ezeket az év során 

mintaállványozzuk, savmentes irattári dobozba helyezzük át, és a rendezést követően új raktári 

jegyzék készül róluk. Az eddigi gyakorlattal ellentétben, amikor középszintre lettek ezek 

rendezve. Ebben az évben ez megváltozik reményeink szerint. A FileMaker program 

adatvesztés nélküli Excel táblázatba történt konvertálásával immáron darabszinten tudjuk 

rendezni a városi építési iratokat. Ez az ügyfélszolgálat zökkenőmentes működése 

szempontjából lesz fontos. 



Emellett az említett digitalizációt megelőzően a kijelölt iratanyagokból adatbázist építünk. Ez 

két szempontból is fontos. Egyrészt ezzel darabszintre tudjuk emelni az iratok rendezettségi 

fokát. Másrészt az adatbázis segítségével a digitalizált anyaghoz megfelelő metarekordok is 

készülnek. 

VI. Iratselejtezés

Folytatódik a selejtezésre érett iratanyag kiválogatása. A selejtezésnél is elsőbbséget élveznek 

a tanácsi korszak iratai, valamint a rendszerváltozás után felszámolt iratképzők, városi 

intézmények már átvett iratai. A múltban, éppen a felszámolás következtében, nem 

megselejtezett állapotban kerültek be intézményünkbe iratok. A felszámoló többnyire nem 

törekedett a levéltári törvény betartására, így számos levéltári értékkel nem bíró iratot őrzünk, 

egyben több ún. ,,párhuzamos" irat is található állományunkban. Ezek szakszerű megselejtezése 

folyamatos feladataink közé tartozik. 

Az átkerült iratok egy része nézetünk szerint nem képez maradandó értéket, és csak a korábbi 

selejtezési hiányosságok miatt kerültek be levéltárunkba. Ez a folyamatosan, évekig végzendő 

munka több dolgozónak is biztosít elegendő feladatot. 

VII. Segédletkészítés

A levéltár az elmúlt években megteremtette azokat a levéltári és kutatási segédleteket, amelyek 

a szakmai elvárásoknak megfelelnek és alkalmasak a kutatók tájékoztatására. 

A levéltár folytatja a 2020-ban elkezdett új számítógépes nyilvántartási rendszer kiépítését. Ez 

kizárólag a magyarországi városi levéltárakra vonatkozik, amelybe nem tartozik bele Budapest 

Főváros Levéltára. De - részben pályázati pénzből - kifejezetten ennek a levéltárnak a 

támogatásával valósítjuk meg ezt a feladatot. Ezzel levéltárunk lényegében csatlakozik az 

ország többi közlevéltárához, hiszen ennek hiánya már évek óta feltűnő volt. A későbbiek során 

e nyilvántartás segítségével lehetőség lesz arra is, hogy a statisztikai jelentésekben szereplő 

adatok ezzel összefüggően kerüljenek az ismétlődő beszámolókba, munkatervekbe. 

A levéltár számos jelentős értékkel bíró forrással rendelkezik, például céhszabályzatokkal. 

Ezek kiadását a 2022. esztendőben is szeretnénk tovább folytatni. 



VIII. Kutató- és ügyfélszolgálat

A járványhelyzet miatt levéltárunk átmenetileg korlátozni kényszerül a tudományos kutatás 

lehetőségét. Ennek legfőbb oka, hogy a kutatóterrnünk kialakításakor nem lehettünk tekintettel 

a mostani helyzetre. A levéltár a tudományos kutatók kiszolgálása kapcsán előnyben részesíti 

a város történetével foglalkozó ügyfeleket. Ezt részben amiatt is tesszük, mert számos olyan 

kiadvány van előkészület alatt, amikhez ezen kutatások elengedhetetlenek. 

Az ügyfélszolgálat zavartalanul folyik a pandémia ellenére is, mivel itt a személyes részvétel 

nem feltétel. Amennyiben a levéltár átadja az államosított levéltári rendszernek az iskolai 

iratokat, akkor kedvező helyzet áll be az ezekben való visszakeresések, igazolások esetén, 

hiszen ennek ügyfélforgalma a továbbiakban már nem minket terhel. 

A nagy mennyiségben átvett, sok tekintetben jogbiztosító iratok rendezésével elő kívánjuk 

segíteni az ügyfélszolgálat precíz és pontos működését, hiszen a telephely látja el az 

ügyfélszolgálati megkeresések közel 60%-át. A tervdokumentáció hasznosításának ügye egy 

több éve kidolgozott javaslat az önkormányzat felé, amely nem csupán a levéltárat érintené, 

hanem magát a fenntartó önkormányzatot és az alá tartozó intézményeket is. A levéltár ugyan 

továbbra is fenntartja ez ügyben javaslatait, azonban tekintettel a helyi jogalkotás problémáira, 

itt bevételt nem tervezünk. A kinti telephely dolgozói már folyamatosan kint tartózkodnak a 

Műszaki Fióklevéltárban, ezzel lehetővé vált, hogy a gyakori igénybevételnek megfelelően a 

szükséges reponálások is rendben végbemenjenek. 

A 2012-ben befogadott Richter Archívum a Külső Baross úti telephelyen heti három 

alkalommal, kedden, szerdán és csütörtökön van nyitva a kutatók számára. Az archívum 

vezetője a levéltártól függetlenül tevékenykedik. Használja a levéltár technikai eszközeit 

(számítógép, telefon, fax, fénymásoló stb.) és együttműködik a Műszaki Fióklevéltárban 

dolgozó kollégákkal. 

A szolgáltatási funkciók megerősítéséhez alapvetően állampolgári érdek fűződik. A történeti 

értékű iratok egészen a rendszerváltozásig a levéltárba kell, hogy kerüljenek. Felülemelkedve 

„a történeti érték fogalmán", ki kell mondani, hogy a levéltárat éppen a napi ügyvitel miatt 

keresik fel a leggyakrabban (bizonyítvány-másolatok, telekkönyvi végzések, tervrajzok stb.). 

Az iratok átvétele, annak megőrzése és az abból való szolgáltatás egy olyan nélkülözhetetlen 

feladat, amelyet a levéltár eleve jobban lát el, mint sok esetben ezen iratok megtermelői és 

jogutódai. 

A központi épület kutatószolgálata a jelenlegi munkatársi gárdával továbbra is biztosítható, itt 

növekedéssel 2022-ben nem számolunk, nem is számolhatunk. Miután a városi levéltár 

Magyarország kis létszámú levéltáraihoz tartozik, általános követelmény, hogy mindenki értsen 



egy kicsit a másik szakterületéhez is. A családfakutatások egy része már most is internetes 

megjelenés alapján történik.2

IX. Kiadványkészítés

A legfőbb cél 2022-ben is a győri monográfia megvalósításának szolgálata. 

A Győri Tanulmányok, a város tudományos szemléje, amelyet 1973-ban alapított az akkori 

tanács, és amelyet az elmúlt években a városi levéltár gondoz, sajnos még ma sem költségvetési 

tényező.3 A jelenlegi támogatási szint megmaradása egyben előrevetíti az egykori folyóirat 

(évkönyv) jövőjét. A kiadás anyagi biztonságát a példányszám csökkentésével teremtettük meg, 

a korábbi 500-ról 300-ra zsugorodott a nyomtatott példányok mennyisége. Természetesen 

tisztában vagyunk azzal, hogy a további példányszámcsökkenés már nem lehetséges. 

A levéltár kiadványpolitikájával, amely érinti a város tudományos szemléjét, a Győri 

Tanulmányokat, eddig is törekedtünk arra, hogy ezek bemutatása, ismertetése és árusítása 

elsősorban az évente megrendezésre kerülő Győri Könyvszalonon történjen. Hiszen ez egy 

nagy nyilvánosság mellett zajló esemény, amelyet eddig és ezután is ki kell használnunk. 

Természetesen kiadványainkat minden alkalommal bemutatjuk és árusítjuk az évente 

megrendezett Győri Levéltári Napon. Kiaknázva szakmai kapcsolatainkat, alkalmanként egyes 

kiadványokat bemutatunk a Magyar Nemzeti Levéltárban, Budapest Főváros Levéltárában és a 

Magyar Történelmi Társulatban is. Időnként a Magyar Levéltárosok Egyesületének 

vándorgyűlésén, a Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa éves találkozóin 1s 

hozzáférhetővé tesszük köteteinket, és így bonyolítjuk le a szakmai kiadványi cseréket is. 

2022-ben megjelenő kiadványok: 

1. Győri Tanulmányok 2022/44. (sima szám)

2. Győri céhes kiváltságlevelek a 16-18. századból. II. kötet.

Mindezek mellett egyéb városi kiadványokban is tervezzük részvételünket, mint 

közreműködő vagy tanácsadó. 

X. Közművelődés

A járvány jelentősen átalakította a levéltár közművelődési tevékenységét is. Jelenleg előtérbe 

kerülnek az online előadások, az Interneten (honlap, Facebook stb.) való megjelenés. Itt új 

kutatási eredmények közlése és népszerűsítése fog zajlani. Ezek többsége a későbbiekben is 

2 Minden esetben felhívjuk azonban a kutatók és ügyfelek figyelmét, hogy kutatást az illető vagy valamely megbízottja

végezhet csak intézményünkben. A levéltár pusztán ennek lehetőségét és feltételeit biztosítja ajövöben is. 
3 Sajnálatosan a levéltár szakmai tevékenységére kiírt pályázatok összege is mintegy a harmadára zsugorodott, ez jelentősen
hátráltatja a levéltár eddigi dinamikus kiadványi tevékeny�égét. Emiatt a levéltár pénzügyileg finanszírozható megoldások 
mellet kötele�i el magát, hiszen a korábbi kiadványi struktúra, tudományos tevékenység figyelmen kívül hagyhatta a piaci 
viszonyokat. lgy az új kiadványok esetében már törekednünk kell arra, hogy a kiadások és a bevételek közelítsenek egymáshoz. 



elérhető lesz, és nemcsak a levéltár által nyilvántartott helyeken, hanem a társintézmények, 

szakmai egyesületek lapjain is hozzáférhetővé válik. 

Levéltárunk a helyi társlevéltárakkal összefogásban a továbbiakban együtt ez évben 1s 

megszervezi a levéltári napokat, amelyeken munkatársaink is szerepelni fognak. 

Amennyiben erre lehetőség lesz, illetve marad rá keretünk, akkor szeretnénk egy 1848/49. évi 

forradalomról és szabadságharcról szóló konferenciát is szervezni. 

Továbbra is szeretnénk részt venni azokon a hagyományos nyári rendezvényeken, melyeknek 

egyik alrendezvénye a Nyitott Levéltári Programok keretében valósul meg. 

Ugyancsak a kezdetektől fogva részt veszünk az Ünnepi Könyvhét rendezvényén és a Győri 

Könyvszalonon. Reméljük, hogy ezek közül legalább az utóbbi megvalósul! 

XI. Szakkönyvtár

Az állománygyarapítási munkát a korábbi gyakorlatnak megfelelően folytatjuk. Ennek 

fedezetét részben a költségvetésünk biztosítja, de cserekiadványokkal is bővül az állomány. 

Emellett pályázati úton is szeretnénk ebben az évben, amennyiben lesz ilyen pályázati felhívás, 

gyűjteményünket gyarapítani. 

A szakkönyvtár a levéltár munkatársainak biztosít betekintést, elsősorban tudományos 

munkatársainknak nyújt segítséget. 

A városi levéltár jelentős könyvkiadási tevékenységet folytat. Kötelességünk, hogy 

kiadványainkat minden levéltárba eljuttassuk - ezt a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjteményi 

Kollégiumának ide vonatkozó rendelkezései tartalmazzák. Mivel a postázási költség tetemes 

volna, új köteteinket a levé�tárak vándorgyűlésére juttatjuk el. A városi közgyűjteményekbe is 

viszünk árusítás céljából példányokat, nem csak az új, de a régi kiadványokból is. 

Korábbi kiadványaink teljes egészében hozzáférhetők az Archív Portálon, ami 2010-ig 

tartalmazza az addig megjelenteket. Folyamatosan dolgozunk azon, hogy az elmúlt időszakban 

keletkezett köteteink is elérhetők legyenek az internetes kutatók számára. 



A levéltár honlapja 

A levéltár honlapja régóta üzemel. A tartalmi részeket folyamatosan fejleszteni kell. Az elmúlt 

időszakban számos levéltári kiadvány jelent meg, melyek már nem kaphatók. Újbóli kiadásuk 

nem célszerű, de törekszünk rá, hogy digitális formában hozzáférhetővé váljanak. 

Figyelemmel arra, hogy a laikus felhasználók ma már többnyire nem a honlapot, hanem inkább 

a közösségi oldalakat használják, a levéltár létrehozta ilyen jellegű saját elérhetőségét, amely 

naprakész, s nagyon sok látogatója van. Ennek fejlesztése, új tartalmakkal való feltöltése 

állandó, kiemelt feladat. Az elmúlt 29 évben számos olyan rendezvényt, kiállítást szerveztünk, 

amelyről digitális fényképek, videók maradtak fenn. Ezek folyamatos feltöltése a közösségi 

oldalra műszakilag lehetséges, így nemcsak a jelennel, de a múlt értékeinek közzétételével is 

népszerűsíthetjük intézményünket, és közkinccsé tehetjük a város gazdag történelmi múltját. 

Ezeket a feladatokat ebben az évben is el kívánjuk végezni. 

XIII. Anyakönyvi másodpéldányok kezelése

A levéltári terület elmúlt időszakban végbement jelentős átalakítása, államosítása, 

névváltoztatása részben új helyzetet teremtett. Emiatt sűrűn előfordul, hogy a nem levéltárunk 

illetékességébe tartozó települések hozzánk küldik az utólagos bejegyzéseket, amelyeket 

természetesen átjuttatunk az illetékes levéltárnak. 

Az anyakönyvek UB bejegyzéseinek folyamatos vezetése mellett külön iktatjuk az Anyakönyvi 

Hivatal által átküldött jelentéseket. 

Győr, 2022. február 28. 
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Dr. Pergel Elza alpolgármester előterjesztése 

Tájékoztató a Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2021. évi feladattervének 

végrehajtásáról 

Tisztelt Közgyűlés! 

A droghelyzet monitorozása tekintetében Győr 25 évre visszatekintő adatokkal rendelkezik. 
Így az 5 éves periódusokban készült vizsgálatok segítségével, a drogfogyasztás 
jellegzetességeiben bekövetkezett változások tendenciái is jól nyomon követhetőek. 2021-ben 
elkészült az újabb öt évre szóló drogstratégia (Győr Megyei Jogú Város drogstratégiája 2021-
2025), amelyet egy kutatás előzött meg a legális és illegális szerhasználattal kapcsolatban. 
Összességében a kutatás adatai és elemzései alapján elmondható, hogy javult az illegális 
droghasználat tendenciája Győrben, de azt nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a fiatalok 
közül még mindig minden negyedik próbált már illegális szert. Felelősen és minél 
tudatosabban, a szükségleteknek megfelelően felépített taiialommal kell egységes keretbe 
rendezni rakni a megelőzés mozaikjait. 
A Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) mellett működő 
Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (a továbbiakban: KEF) 2001-ben alakult meg. 
Az önkormányzat tanácsadó testületeként a drogprobléma kezelésében érintett intézmények és 
szervezetek munkáját hangolja össze, támogatja a városi drogstratégia megvalósítását, segíti a 
hálózat építést, az információáramlást és az együttműködést. A 20 intézmény és szervezet 27 
szakemberéből álló KEF munkáját pedig az Önkormányzat Népjóléti Osztályának WHO 
Egészséges Városok Programirodája segíti, koordinálja. 
A 2021-2025-ra vonatkozó városi drogstratégia legfőbb célja, hogy a helyi társadalom 
szereplői felelősséget vállaljanak a Győrben élők egészségesebb életfeltételeinek 
kialakításában, támogassák a családokat elsődleges szocializációs szerepük eredményesebb 
betöltésében, együttműködjenek a szermentes életforma, attitűd megerősítésében, a 
drogmegelőzésben és a szerhasználattal összefüggő problémák hatékonyabb kezelésében. Ezt 
segítik elő a stratégia megvalósítása érdekében készülő éves munkatervek. A járványhelyzet 
ellenére is számos program és szakmai képzés valósult meg 2021-ben a prevenció, az 
ártalomcsökkentés és -kezelés területén a testület szervezeteinek aktív működésével. 
Jelen előterjesztés 1. számú melléklete a Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2021. 
évi feladattervének végrehajtásáról ad tájékoztatást. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására! 

HATÁROZATI JAVASLAT 

1. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Tájékoztató a Győr Városi
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2021. évi feladattervének végrehajtásáról" szóló beszámolót
az 1. sz. mellékletben foglaltak szerint elfogadja.

Felelős: polgármester 
Határidő: azonnal 
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1. sz. melléklet

Tájékoztató Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 

2021. évi munkatervéről 

Győr Megyei jogú Város Önkormányzatának támogatásával a Győr Városi Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum (a továbbiakban: KEF) 5 évente megvizsgálja a drogfogyasztás 
tendenciáinak alakulását Győr városában. Elfogadásra került a Győr Városi Drogstratégia 

2021-2025, amely 5 évre jelöli ki a fő irányokat. Győr talán az egyetlen olyan település az 
országban, ahol a fiatalkori drogfogyasztás jelenségének monitorozására, nyomon követésére, 
standardizált, nemzetközileg elfogadott kérdőívekkel folynak vizsgálatok. Jelen kutatás egy 
25 éve folyó longitudinális vizsgálat folytatása is egyben, így alkalmas nem csak jelenség 
jelenlegi mintázatának bemutatására, hanem rámutat mind az utolsó adatgyűjtés, mind a 
vizsgálat kezdete óta bekövetkezetett legjelentősebb változásokra is. Ennek 
figyelembevételével készült el és került megvalósításra a 2021. évi munkaterv. 

I. Hálózati együttműködést elősegítő, igénylő tevékenységek

Győr Városi Drogstratégia, 3 éves Akcióterv és Kommunikációs terv kidolgozása 
A Győr Városi Drogstratégia 2021-2025 alapján kidolgozásra került a 3 éves akcióterv. A 

stratégia kapcsán megfogalmazott célok és azokhoz kapcsolódó beavatkozások és 
tevékenységek megjelölése, konkrét intézkedések valamint a megvalósításhoz szükséges 
források összesítése az elkövetkezendő 3 évre vonatkozóan. A feladatok megvalósításához 
kommunikációs terv készült. 

Szakmaközi együttműködés megújítása, szakmaközi megbeszélések 
A 2021-es évben a Család- és Gyermekjóléti Központ összesen 14 szakmaközi 

tanácskozást szervezett a jelzőrendszeri tagok számára, melyek közül 11 valósult meg. A 
tanácskozások többsége személyes találkozás formájában valósult meg, azonban a 
járványügyi veszélyhelyzetre tekintettel, 2 alkalommal online megbeszélés zajlott. 
A 11 megbeszélésen összesen 95 szakember vett részt, a Központ munkatársain kívül 
elsősorban az általános és köziskolákból érkezett pedagógusok, területi védőnők, 
fogyatékosságügyi tanácsadók, az Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület és a Petz Aladár 
Egyetemi Oktató Kórház munkatársai. 

Szupervízió prevenciót végző szakembereknek 
2021-ben az elmúlt évhez hasonlóan szakmai szupervízió szervezésére került sor a Család­

és Gyermekjóléti Központ Speciális Csoportjának munkatársai részére. A programban 
összesen 9 tanácsadó és 1 családsegítő munkatárs vett részt, akik a szakember támogatásával 
egyéni, ill. csoportos üléseken dolgozták fel a számukra leginkább problémákat és 
elakadásokat hozó eseteiket. A szupervízión részt vevő munkatársak a Kapcsolattartási 
Ügyeleten, a pszichológiai, az ifjúsági tanácsadáson, a fogyatékosságügyi tanácsadáson és a 
családsegítésben látnak el feladatokat 

A drogprobléma kezelésében dolgozók munkájának elismerése 
A KEF évente kitüntetést adományoz a Győr város területén, az egészségfejlesztésben és a 

drogprobléma kezelésében kiemelkedő munkát végző 2 szakember munkájának elismerése 
céljából. 2021-ban az elismeréseket Walczer Zsuzsanna r. őrnagy, bűnmegelőzési tanácsadó 
Lukács Sándor Járműipari és Gépészeti Technikum és Kollégium és Márki Józsefné 
ifjúságvédelmi felelős, GYSZC Kossuth Lajos Középiskola és Kollégium munkatársak 
kapták. 
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II. Prevenciós célok
- A fiatalok egészséges testi, lelki fejlődésének elősegítése, közösségek alakulásának

kezdeményezése, értelmes szabadidő eltöltési lehetőségek megismertetése, biztosítása,
támogatása.

- Az érintettek nagyobb számban való elérése a városban, különböző színtereken
megvalósított programok által (szülők, fiatalok, szakemberek).

- A droghasználat terjedésének mérséklése.
A prevenciós célok a családok, oktatási, nevelési intézmények és a közösségi, szabadidős 
színtereken valósultak meg. 

Családoknak, szülőknek szóló programok 

Téma Tér - Fiatal nők, feleségek, édesanyák csoportja 
2009 óta szervezett csoportok, előadások, amelyek célcsoportja elsősorban a Család- és 

Gyermekjóléti Központban működő Sziget-kék Klubot látogató kisgyermekes anyukák, a 
Központ ügyfelei, valamint a szolgálathoz még nem kötődő, de a program iránt érdeklődő 
fiatal nők, leendő és gyakorló édesanyák. 2021-ben összesen 10 alkalmas sorozat valósult 
meg mentálhigiénés szakember, klinikai gyermek- és ifjúsági szakpszichológus, 
gyógypedagógus részvételével. 

Alkalmi Színpad 
A programsorozat keretében szervezett a színházi előadások, koncertek közönségének 

célcsoportja a Család- és Gyermekjóléti Központ felnőtt ügyfelei, ill. a Sziget-kék Klubbal 
kapcsolatba került gyermekek és gyermekes családok. 

Alkotó körök, Bútorfestő workshop 
A Sziget-kék Klub és a Közösségi Kávézó kezdetei óta folyamatosak a látogató családok, 

gyermekek és felnőttek részére kézműves foglalkozások. A kézműves foglalkozások célja 
(kisgyermekeknél a finommotorika, fantázia, kézügyesség fejlesztésén túl) a kreativitás 
kibontakoztatása, az egyéni és az együttes alkotás öröme, valamint a közösség egymással 
történő hatékony kommunikációja, szociális, együttműködési készségek fejlesztése, 
gyakorlására. Bútorfestő workshop foglalkozásainak elsődleges célja a prevenció és a 
generációk összekapcsolása volt. Tapasztalatok szerint erre a művészi, interaktív 
kikapcsolódásra egyaránt szüksége van a fiatal felnőttnek, a családanyának és a friss 
nyugdíjasoknak is. 

Sziget-kék Közösségi Kert 
A közösségi kertre a járványügyi helyzetből fakadóan az elmúlt időszakban egyre nagyobb 

hangsúly helyeződött a programok során. A kerthez kapcsolódó közösség erősítése a 
következő években is kiemelten fontos cél marad, ezek mellett továbbra is kiemelt küldetése a 
kertnek a környezettudatos szemléletformálás mind a gyermekek, mind pedig a felnőtt 
látogatóink körében. A fent említett céloknak megfelelően 2021-ben a kert olyan 
programoknak adott helyszínt, mint például a nyári napközis klubfoglalkozások, amikor is a 
gyermekek az itt töltött idő, jelentős részében az udvaron játszottak. 

Oktatási, nevelési intézmények 

Hálózat építés, a prevenciós szakemberek munkájának segítése 
Fiataloknak szóló prevenciós programok, Képességfejlesztő és iskola előkészítő programok 
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Ovisuli, Manósuli, Okos Manó Tanod, Korrepetálás, Logisuli 
Az Ovisuli 6-7 éves gyermekek részére nyújt iskola előkészítő foglalkozásokat, az iskolai 

tanulásra való felkészítés, a közösségi együttlét biztosításának céljával, 
A Manósuli 4-6 éves gyermekek részére az óvodai ismeretek bővítését célzó foglalkozás, 
mely bevezetésként szolgál témái segítségével az Ovisuli foglalkozások iskola-előkészítő 
feladatihoz. Manósuli foglalkozásai a résztvevő gyermekek ismereteinek bővítését, 
készségeik, képességeik fejlesztését igyekszik elősegíteni játékos tanulás formájában, 
mozgással egybekötve. 
Az Okos Manó Tanodában zajló egyéni fejlesztések célja megkönnyíteni az óvodából 
iskolába vezető utat azon gyermekek számára, akiknél a csoportos munka helyett a szakember 
az egyéni foglalkozásokkal való támogatást véli hatékonyabbnak. A feladatok feldolgozása 
során egyéni igényeikhez mérten elsajátíthatok azok az ismeretek, amelyekre egy iskolakezdő 
gyermeknek szüksége lehet. 
A korrepetálásra a lemaradások, tanulási nehézségek csökkentése, a kudarcok mérséklése 
céljából került sor. A foglalkozások sikere a magabiztos tudásban, a jegyek javításában 
követhető nyomon. 
A Logisuli csoportok lehetőséget biztosítanak a további fejlődésre, az igyekvő és érdeklődő 
gyermekek számára az esetleges versenyekre való felkészülésre. 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma 2020-ban írt ki pályázatot „A Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórumok (KEF-ek) koordinációs tevékenységeinek és programjainak 
támogatására" A fő pályázó a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat volt, amely 
projektben Győr, Sopron és Kapuvár városi Kábítószerügyi Egyezető Fórumai vettek részt 
drogprevenciós programjaikkal. A program megvalósítása 2021 tavaszán zajlott, amely a 
Győr városi KEF részéről két elemet tartalmazott, egyrészt Diákrelaxációs képzést 
pedagógusoknak másrészt egy oktatóanyag kidolgozását óvodáskorú gyerekek számára az 
online függőség témában. 

Diákrelaxációs képzés: 
Fontos a közoktatásban is figyelmet fordítani az elvárásokból, túlterheltségből és 

feszültségből, illetve a frusztráltságból fakadó stressz kezelésére. Elengedhetetlen, hogy a 
közoktatásban, köznevelésben részt vevő pedagógusok, oktatók birtokában legyenek azon 
módszereknek, amelyekkel hatékonyan tudják diákjaiknál a stresszt oldani, megtanítsák őket, 
hogy ne azonosuljanak olyan érzelmi állapotokkal, amelyek felülkerekednek rajtuk. 
A Nemzeti Alaptanterv lehetőséget teremt arra, hogy a Diákrelax iskolai keretek között 
kiteljesedjen. A program felépítése életkori bontásban illeszkedik a mindenkori oktatási 
tananyaghoz. Az iskolai relaxáció célja a gyermekek és fiatalok érettségének, stresszel 
szembeni ellenálló képességének és megküzdési készségeinek fejlesztése, ezáltal testi és 
mentális egészségük megőrzése. Mindezek mellett fontos cél a gyermek, tanuláshoz való 
viszonyának és tanulási képességének javítása. 
A pedagógus szerep köztudottan fokozott terheléssel jár, a testi-lelki egyensúly megőrzése, a 
stressz kezelése folyamatos nehézséget okoz. A relaxáció elsajátítása révén a pedagógusok 
egy viszonylag rövid idő alatt elsajátítható, egész életen át használható eszköz birtokába 
kerülhetnek. Résztvevők létszáma: 15 fő pedagógus. 

Óvodáskorú gyermekek szülei számára oktató anyag online függőségek témában: 
Az online világ, az okostelefon, a számítógép ma már része a mindennapi életnek. 

Átalakította a kommunikációt, a tanulást, és a munka világát is és veszélyei ugyanúgy vannak, 
mint előnyei, ezért meg kell tanulni helyesen használni. Fontos kihangsúlyozni, hogy óvodás 
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korban a vizualitás jóval erősebben hat, mint a szülői szóbeli utasításai. Mint sok minden 
másban, ebben is elengedhetetlen a gyermekek számára a szülői példa. Függőségnél nemcsak 
genetikai okok játszhatnak közre, hanem viselkedési mintákat is követhetnek a gyermekek. 
Fontos, hogy valaki korlátozza az internetezésre, Tv-nézésre szánt időt, határt szabjon annak, 
hogy ez a tevékenység mennyire forgatja fel a gyermek életét. Egy felmérésből is kiderült 
(Győr Megyei Jogú Város Drogstratégiája 2021-2025), hogy a képernyő előtt töltött idő, 
jelentős, átlagosan 4,7 óra, legtöbben 3 órát töltenek képernyőhasználattal. Ezért is fontos az 
ebben rejlő veszélyek, kihívások és lehetőségek kommunikálása, amelyet minél fiatalabb 
korban kell tudatosítani a gyermekben. 
Óvodáskorú gyermekek szülei számára készülne oktató anyag, amely segítséget jelentene, 
hogyan tudják helyesen kezelni ezt a problémát, illetve mikortól beszélhetünk már 
függőségről. Mire figyeljen a szülő a számítógép, az internet világában, hogyan óvhatja meg a 
gyermekét attól, hogy internetfüggő legyen. Milyen tünetekre, jelekre kell odafigyelni, mit 
tegyen, ha már kialakult a függőség. 
Az elkészült anyag elérhető a Győr városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum oldalán 
www.kef.gyor.eu is. 

Győri SZC Gábor László Építő- és Faipari Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája, 
Győri SZC Kossuth Lajos Középiskolája és kollégiuma, valamint a Győri Radnóti 
Miklós Általános Iskola Gyepszél úti Telephelye diákjainak prevenciós célú 
tájékoztatása a szenvedélybetegségek témakörében 

Az oktatási intézményekben összesen 25 osztályban került sor ugyanazon tematika szerint 
tájékoztató órákra. A három iskolában a korösszetétel is ennek megfelelően alakult: 12-20 
éves kor közötti tanulók részvételével. A Radnóti Miklós Általános Iskola Gyepszél úti 
Telephelyén (volt Eötvös iskola) a tematika 2 órára (alkalomra) szólt, mert korábbi 
tapasztalatok szerint az ebben az intézményben tanuló gyermekek viselkedése, magatartás­
zavaraik, koncentrálóképességük, magasabb arányú érintettségük miatt alaposabb foglalkozást 
igényelnek 
A helyszíneken bemutatkozott a Szt. Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg­
segítő Szolgálat, mert fontos, hogy a diákok tudják, hova fordulhatnak segítségért, ezt milyen 
formában tehetik meg, mennyire könnyen vehetik igénybe a szolgáltatásainkat, illetve hogy 
tisztában legyenek a szervezet segítségnyújtási formáival. 
Legális szerekkel kapcsolatban: 

- A résztvevők tájékoztatást kaptak a koffeint tartalmazó készítmények kedvezőtlen, vagy
káros élettani hatásairól is. Hangsúlyos volt, hogy a koffeintartalmú italok alapvetően
élénkítő, serkentő hatással vannak a szervezetre, ezért ne üdítőként tekintsenek rájuk.

- Bővítésre és tisztázásra került az alkohol rövid és hosszú távú hatásait a szervezetre.
Figyelemfelhívás az alkohol hatásmechanizmusára: miért jutnak el könnyen emberek a
részegségig, és ennek milyen következményei lehetnek, külön kihangsúlyozva a
rohamivás, az ittasság veszélyeit. A diákok körében a mérsékletes alkoholfogyasztás
tudatosítása, valamint milyen italozási szokásokkal kerülhető el a lerészegedés. Ehhez
az a közvetített érték társítása, hogy a jókedvnek, a bulinak, a társasági életnek, a
szórakozásnak nem elengedhetetlen része az alkohol, a fókusznak a barátokon, a táncon,
a zenén, a beszélgetéseken kell lenni.

- A figyelemfelhívás, javaslat nem csak a dohányzás káros egészségügyi hatásaira
irányult, hanem annak egyéb negatív tényezőire is: pl. büdös, sárgítja a fogakat, stb.
Utóbbi megközelítés azt használja ki, hogy a fiatalokra jellemzőbb a mások külső
kinézet alapján történő megítélése. Így saját hiúságukkal fordíthatók a dohányzás
elhagyására.

- Figyelem felhívása a visszaélésszerű gyógyszerhasználat veszélyeire, következményeire
lS. 
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Az illegális szereknél szó volt a használatuk törvényi szabályozásáról, hatásmechanizmusáról. 
Figyelem felhívása az illegális kábítószerek veszélyeire, egészségkárosító hatásaira és a 
tévhitek, kételyek tisztázása. A „NEM" -et mondás képességének erősítése, mint az egyik 
legfontosabb tényezőt a kábítószer-használat ellen. Ez segíthet a kortárshatásokkal szemben 
is. Szintén fontos hangsúlyozni a szabadidő hasznos eltöltését, valamint hogy az életükben 
legyenek célok, amelyeket szeretnének elérni. 
Ahhoz, hogy egy fiatal elkerülje a szerhasználatot, a függővé válást, elengedhetetlen a 
problémamegoldó képességek erősítése annak érdekében, hogy szerkínáló helyzetben képes 
legyen kellő információkkal alátámasztott, felelős döntést hozni, nemet mondani. A 
tájékoztató órák alkalmasak voltak az előbb említett folyamatok beindítására, 
megalapozására. 

Kortárssegítő képzés 
A K.L.A.SZ. ,,Küzdelem - Lehetőség - Alternatíva - Szermentesség" című projekt (a 

továbbiakban: K.L.A.SZ.) keretein belül a „Bulivan! - Majd jövök" című komplex színházi 
nevelési előadás. Ez a színdarab élményalapúan, a közös gondolkodás és alkotás erejét 
használva, a színházi formák felhasználásával jeleníti meg a fiatalok bulizási, szórakozási 
körülményeit. Az Import Impró Egyesület (IME) RÉV Színház alkotó gárdája a szakértőként 
szakmai segítséget nyújtó Partisegély Szolgálat tapasztalataira is építve, illetve kortárs 
művészeti források keresésével alkották meg a színdarabot. 

Fogyatékossággal élők prevenciós célú tájékoztatása a szenvedélybetegségek 

témakörében a Fogyatékosok Napközi Otthonában 
A csoporttagok ismeretanyaga jelentősen növekedett legális szerek és internethasználat, 

illetve a hozzájuk kapcsolódó függőségek terén. Az ismeretek rendszerezésében is jelentős 
előrelépés tapasztalható a kiinduló állapothoz mérve. A résztvevők absztrahálási 
képességének hiánya vagy sérültsége, illetve az információ feldolgozás és előhívás nehézségei 
miatt a vizuális segédletek használata mankóként szolgáltak a tanultak felidézésében. 
A különböző szerekhez, technikai eszközhasználathoz kapcsolódó információ átadás és 
figyelemfelkeltés mellett feladat a csoporttagok önbizalmának, önértékelésének növelését, 
saját és mások értékességének hangsúlyozását is. A csoportmunka során szintén fontos volt az 
önbizalom, önismeret erősítése, az ezzel kapcsolatos pozitív visszajelzések adása, hogy a 
csoporttagok képesek legyenek hinni abban, hogy mások beavatkozása nélkül is tudnak jó 
döntéseket hozni, képesek fejlődni, fejleszteni képességeiket, tudásukat, mozgásukat, 
mozdulataikat. 

Munkahely 

Munkahelyi dohányzásmegelőző programok 
Az Egészségfejlesztési Iroda kezdeményezésével dohányzási szokások felmérését 

kezdeményezte munkahelyeken az EFOP-1.8.19-17-00034 „M-ÉRTÉKÜNK AZ 
EGÉSZSÉGÜNK" projekt keretében. A kérdőív első részében a Fagerström nikotinfüggőségi 
teszt szerepel a másik részben a dohányzási szokásokra és a leszokási kísérletekre 
vonatkoznak a kérdések. A dohányzásról leszokásban segítség is kérhető mind csoportos, 
mind egyéni tanácsadás formájában. 

Szabadidős színterek 

A közösségek alakulásának, értelmes szabadidő eltöltési lehetőségeknek a megismertetése, 
támogatása. 
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Prevenciós tábor a Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőrkapitányság szervezésében 
A program a COVID-19 vírusjárvány korlátozásai miatt elmaradt. A program költségeinek 

bűnmegelőzési célú szóróanyagokra fordítódott csak úgy, mint a Magyarországi 
Református Egyház Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Ráckeresztúri Drogterápiás 
Otthona bemutatójának költségei, amelyekből az egészséges életmódra, szabad levegőn 
végzett testmozgásra ösztönző Nerf játékok, illetve bűnmegelőzési ismeretek átadását segítő 
eszközök kerültek beszerzésre. 

Prevenciós tábor- Győr Városi Rendőrkapitányság szervezésében 
A Győri Rendőrkapitányság a KEF támogatásával 2021 évben 2 alkalommal rendezte meg 

az „Egy nap együtt a biztonságod érdekében a rendőrséggel!" című prevenciós programját. A 
rendezvény keretében a gyermekek figyelmét felhívták a nyár veszélyeire, ezért kiemelt 
figyelmet szenteltek a vízen, vízben és víz mellett tartózkodás szabályai, veszélyei, az egyedül 
otthon és az intemetbiztonság c. témakörök feldolgozásának. A program helyszíne az idei 
évben is a BM csónakház, a volt határőrségi objektum volt. A rendőrségi kisgéphajók 
igénybevételével az irányított beszélgetések hajózással lettek összekötve. Ebben az évben a 
Felső-Dunai Vízi Polgárőr Egyesület volt az együttműködő partner a rendezvény 
lebonyolításban, minden alkalommal a résztvevők hajóztatásában. 

„Kalandra fel!" tábor a Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthonában ellátásban 
részesülők számára. 

A táborozás során biztosított programok számos készség és kompetencia fejlődéséhez 
járultak hozzá. Egy része a kulturális és a sporttevékenységek által valósulhatott meg: 
alkalmazkodó készség, egyem felelősség, mások érdekeinek előtérbe helyezése, 
együttműködés, sikerélmény megtapasztalása, önértékelés, önbizalom erősödése, magunkban 
rejlő képességek kiaknázása, mindenki fejlődőképes, a tanulás hasznos. Másik részük 
programok által valósult meg, · a csoport hatások során erősödött: összetartozás, valahova 
tartozás érzésének megélése, tapasztalati tanulás, frusztrációs tolerancia csökkenése, új 
helyzetekhez való alkalmazkodás, játszma tendenciák alkalmazásának gyengülése. 
Ugyanakkor a tábor lehetőséget biztosított a résztvevők számára az intézményi környezetből 
való kiszakadásra, más szocializációs közeg megtapasztalásra, a szabadidő aktív, örömteli 
eltöltésére. A résztvevők közösségi együttélése, együttműködési készsége jelentősen fejlődött, 
különböző tevékenységi területre tagolt ismereteik, készségeik, képességeik megerősödtek, 
érdeklődési körük bővült. 
Nagy hangsúlyt kapott a szabadidő hasznos eltöltésének megismertetése, melynek a 
mindennapi életben történő alkalmazása volt a célja. Fontos volt a résztvevők a különböző 
helyzetekben megvalósuló logikailag helyes ítéletalkotása, a megfelelő következtetések 
levonása, figyelem-összpontosítás képességének kialakítása. A tábor eredményeként kialakult 
egy új értékrend, mely segítség lehet a legális és illegális szerek használatának elkerülésében. 
A problémamegoldó képesség szélesedése, az értékek megőrzése, megerősítése, a közösség 
jótékony erejének kamatoztatása, a társadalmi szerepvállalás nyújtotta pozitív hatások oly 
módon hatnak az egészségre, hogy az egyének nem vállnak szerhasználóvá. 
A közös feladatok és problémamegoldások, egymás jobb megismerése, elősegíti a csoporton 
belüli kapcsolatok elmélyülését, az empátiát, toleranciát és a kölcsönös segítségnyújtást. A 
programok a közösségi erőforrásra támaszkodást és ezek építését kívánta elérni, erősítve a 
közösség megtartó, óvó és védő funkcióját, amely egy pillére lehet a szermentes életvitel 
intézményen kívüli megvalósulásának. 
E programok lehetőséget biztosítottak valamennyi táborlakó számára a közös élmények, az 
ehhez kapcsolódó érzések kommunikációjára, a szabad interakciókra. Emellett a közös 
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élmények ismételten magukban hordozták a valahová tartozás élményének megélését, 
másokért való tevékenykedés pozitív érzésének megtapasztalását is. 

Családi nap a Szt. Cirill és Method Alapítvány Gyermekek- és Családok Átmeneti 
Otthonában 

A Családi nap lehetőséget biztosított a résztvevők számára más szocializációs közeg 
megtapasztalásra, a szabadidő aktív, örömteli eltöltésére. A résztvevő gyermekek és anyák 
közösségi együttélése, együttműködési készsége jelentősen fejlődött, különböző tevékenységi 
területre tagolt ismereteik, készségeik, képességeik megerősödtek. A szabadidő hasznos 
eltöltésének megismertetése a mindennapi életben történő alkalmazkodást segíti. Így 
csökkentheti a legális, illetve illegális szerek használatának esélyét. A problémamegoldó 
képesség szélesedése, az értékek megőrzése, megerősítése, a közösség jótékony erejének 
kamatoztatása, a társadalmi szerepvállalás nyújtotta pozitív hatások oly módon hatnak az 
egészségre, hogy az egyének nem vállnak szerhasználóvá. 

Hajléktalanokat Segítő Szolgálat átmeneti Szállóján élők prevenciós célú 
tájékoztatása a szenvedélybetegségek témakörében 

A Hajléktalanokat Segítő Szolgálat kérésére két csoport számára drogprevenciós 
csoportfoglalkozásokra került sor a Nappali Centrumban. Erre azért is volt szükség, mert 
ebben az intézményben az ellátottak körében komoly gondokat okozott a közelmúltban a 
szerhasználat. Bővítésre és tisztázásra került a legális szerek (koffein, cigaretta, alkohol stb.) 
rövid és hosszú távú hatása a szervezetre, és ennek milyen következményei lehetnek. Az 
illegális szerek használatának törvényi szabályozásáról, hatásmechanizmusáról interaktív 
beszélgetés zajlott. 
Ahhoz, hogy egy hajléktalansággal sújtott elkerülje a szerhasználatot, a függővé válást, 
illetőleg kitörjön a már meglévő függőségből elengedhetetlen a problémamegoldó képességek 
erősítése annak érdekében, hogy szerkínáló helyzetben képes legyen kellő információkkal 
alátámasztott, felelős döntést hozni, nemet mondani. Ugyan fontos hangsúlyozni a szabadidő 
hasznos eltöltését, valamint hogy az életükben tűzzenek ki maguk elé célokat, amiket el 
szeretnének érni, de sajnos, sokan céltalannak érzik életüket, élethelyzetükből adódóan kevés 
motiváló tényezőt találni, amivel kimozdíthatóak ebből a helyzetből. Az önismereti 
gyakorlatok viszont rámutattak, hogy személyiség- és önismeret-fejlesztéssel, sok-sok pozitív 
megerősítéssel ezek a pozitív változások beindíthatók, így egyszerre több probléma 
megoldásához nyílnak lehetőségek. 
A rendszeresen dohányzó, vagy italozó, vagy szert fogyasztóknál az univerzális prevenció 
helyett már indikált és javallott prevenciót, speciális, leszokást támogató módszereket, 
programokat is előtérbe kell helyezni. A végzett csoportfoglalkozások alkalmasak voltak az 
említett folyamatok beindítására, megalapozására. 

Nyári napközis foglalkozások 
A Család- és Gyermekjóléti Központ szervezésében a nyári napközis klubfoglalkozások a 

Sziget-kék Közösségi Térben, valamint a Közösségi Kávézóban kerültek megvalósításra 
elsősorban hátrányos helyzetű gyermekek számára. A KEF támogatásnak köszönhetően egy 
színvonalas, szórakoztató programot kaptak a gyermekek a nyári szünidőben. A Sziget-kék 
Közösségi Térben szervezett 3 turnus folyamán összesen 45 gyermek nappali elhelyezését 
biztosította az intézmény reggel 7 és délután 4 óra között. Korosztályt tekintve 5-14 éves 
gyermekek vegyesen voltak. 
A programok elsősorban prevenciós célokat szolgáltak, valamint élményt és tartalmas 
időtöltést kívántak nyújtani a résztvevők számára. 

III. Kezelés, terápia, ártalomcsökkentés
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Alacsony küszöbű programok támogatása „Biztonságos szórakozóhely" program 
Partisegély szolgálat 
A tanév során ismét az iskolai szociális segítőként dolgozó Partisegély szolgálat 

munkatársai a saját intézményeikben több alkalommal tartottak csoportfoglalkozást a 
biztonságos szórakozásról, az általános iskolák 7. és 8. évfolyamában, illetve középiskolák 
osztályaiban. A saját intézményeken kívül, több alkalommal más iskolákba is felkérést kaptak 
ugyanezen órák megtartására a többi iskolai szociális segítő kolléga által. 
2021 szeptemberében a gönym szakmaközi megbeszélésen Pákozdi Ramóna 
intézményvezetőtől felkérés érkezett egy előadás megtartására az alábbi témakörben: 
Drogfogyasztás és szenvedélybetegség veszélyei a fiatalok körében. 2021-ben az előző évben 
elmaradt Kossuth Zsuzsanna lánykollégiumban az Egészségnevelési hét megtartásra került, 
témái között a Partisegély Szolgálat is szerepelt. A kollégiumban élő lányok a biztonságos 
szórakozásról kaptak tájékoztatást. 

Önsegítő és támogató csoportok 

Hozzátartozói csoport 
Győrben 2015 óta működik egy ingyenes önsegítő csoport, amely a szenvedélybetegséggel 

küzdő fiatalok szülei, hozzátartozói számára nyújt segítséget. A csoportot addiktológiai 
képzettséggel rendelkező szakember vezeti heti rendszerességgel. 2021-ban a működés a 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület finanszírozásában, részben a K.L.A.SZ. projekt 
keretein belül valósult meg. A koronavírus és a karantén időszak alatt sem állt le, illetve heti 
több alkalom is megvalósult a megnövekedett igényekhez és a korlátozásokhoz egyaránt 
igazodva. 

„Batyus" csoportfoglalkozás pártfogó felügyelet alatt álló fiataloknak 
2021-ben 10 alkalom került megszervezésre foglalkozásonként 1 órás időtartamban. 

Kábítószer prevenciós csoportfoglalkozások a Büntetés-végrehajtási Intézetben 
A foglalkozások célja, hogy felkutassa azokat a személyiségben lévő beállítódásokat, 

melyek hatására megkezdődött a szerhasználat, megtörténjen a feldolgozás, majd a részt 
vevők láthassanak egyéb problémamegoldó stratégiákat a szerhasználaton kívül. A program 
alapvető részét képezte az önismeret- és személyiségfejlesztés, ezzel segítve elő a sikeres 
társadalmi integrációt és a szermentes élet kialakításának lehetőségét. 
A gyakorlatokon való aktív részvétel által a csoport tagjai kibillenthetőek voltak korábbi 
egyensúlyi állapotukból, komfortzónájukból. Az új helyzetek szembe kerültek az egyén addig 
alkalmazott, megszokott cselekvési módjaival, így megvalósulhatott a készségfejlesztés, mely 
sikerélményt adott és megerősítette a csoporttagok önbizalmát. Az új problémakezelési 
módok alternatívaként jelentek meg a résztvevők viselkedésmintáiban, tehát megküzdési, 
problémamegoldó stratégiáik bővülhettek, így valószínűleg az egyének a hétköznapi 
helyzetekben is képesek lesznek ezt alkalmazni. Véleményük szerint újfajta prioritásokat 
fogalmaztak meg maguknak szabadulásukat követően, melyben kábítószer-mentesen, illetve 
azok használatának minimalizálásával próbálnak meg élni. 
A kábítószer-prevenciós csoportfoglalkozások további eredménye, hogy kialakult egy 
kisközösség, ahol a tagok - szinte azonos helyzetük miatt - nyíltan beszélhettek 
problémáikról anélkül, hogy egymást elítélték volna, ezáltal jobban elfogadták „sorstársaik" 

tanácsait, hozzászólásait, bátorító szavait, tehát a csoport, támogató közegként is funkcionált. 
A csoport a csoportvezetők értékelése és a csoporttagok visszajelzése alapján elérte célját, 
megvalósulhatott az önismeret-és személyiségfejlesztés, a problémamegoldó stratégiák 
bővítése és a nemet mondás képességének erősítése a szerhasználattal kapcsolatban. Mindez 
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hozzájárulhat ahhoz, hogy a csoport tagjai szabadulásuk után sikeresen re-integrálódhassanak 
a társadalomba és szermentes életet élhessenek, elkerülve a kriminalizálódást. 

A drogproblémák kezelése érdekében a városban a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 
tagjainak, tagintézményeinek hálózati együttműködésben megvalósuló munkájával a 
járványhelyzet ellenére is számos program és képzés valósult meg 2021-ben. A KEF 
egészségfejlesztési, drogmegelőzési, ártalom- és kínálatcsökkentési tevékenysége színes 
formában megjelenik mind a prevenció, mind a kezelés területén, lefedve szinte a teljes 
intézményrendszert. Továbbiakban is fontos a KEF tevékenysége, amely aktív munkájával 
igyekszik reagálni a szakma folyton változó új kihívásaira. Az elkövetkezendő időszak 
kiemelt feladata a KEF által el nem ért problémás célcsoportok megszólítása új, hatékony 
kommunikációs stratégiával. 
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Dr. Pergel Elza alpolgármester előterjesztése 

Tájékoztató a WHO Egészséges Városok Program 2021. évi feladattervének 

végrehajtásáról 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 1989 óta vesz részt a WHO Egészséges Városok 
programban. Győr 1994-ben került be a szűkebb európai projektvárosi körbe, így közvetlen 
kapcsolatot tart a WHO Európai Regionális Irodával és az európai projektvárosi hálózattal. 
Jelenleg az Európai Régióban 30 nemzeti hálózat tagjaként több mint 1400 város része a 
programnak. A projektvárosok tematikus együttműködését segítő munkacsoport közül Győr 
egyedüli magyar városként, az Idősek Egészsége Munkacsoportban is részt vesz. 
A WHO Európai Egészséges Városok Hálózta a kezdetektől ötéves megvalósulási fázisokra, 
úgynevezett ciklusokra határozza meg a prioritásait. A VII. ciklus 2019-ben vette kezdetét, 
amely - a járványhelyzet miatt - 2025-ig szól. A VII. ciklus átfogó céljai: 

Az egészség és jól-lét fejlesztése, az egyenlőtlenségek csökkentése. 
Helyi, nemzeti, nemzetközi példák követése az önkormányzati intézményrendszer 
működésében. 
A WHO stratégiai prioritásainak támogatása. 

Győr tagja az Egészséges Városok Kárpát-medencei Egyesületének, amelynek 18 anyaországi 
és 6 határon túli magyar nyelvű város a tagja. A város ezen kívül tagja a szűkebb, ún. Európai 
Projektvárosi Hálózatnak is, ahol a részvétel követelményei magasabbak és 5 évente pályázat 
útján szükséges megújítani a tagságot. 
A WHO Egészséges Városok program sokrétű tevékenységet ölel fel, amelyben kiemelt 
szerepet kap az egészséget támogató döntések elősegítése, stratégiák, koncepciók, pályázati 
programok, projektek tervezése, megvalósítása különböző színtereken. 2021 végén fogadta el 
a Közgyűlés Győr Megyei Jogú Város Egészségképét és Győr Város Egészségfejlesztési 
Tervét 2022- 2026 közötti időszakra (9/2022. /1. 25./ Kgy. határozat). Az Egészségfejlesztési 
Tervben megfogalmazott célok, feladatok éves cselekvési tervek formájában valósulnak meg. 
A WHO Egészséges Városok Programiroda koordinálja a Győr városi droghelyzet 
felméréseket. Ennek alapján készült el a legújabb, 2021-2025-ra szóló városi drogstratégia is, 
amelyet a Közgyűlés 2021 októberében fogadott el. A Győr Városi Kábítószerügyi Egyeztető 
Fórumnak az aktuális drogstratégia éves feladattervei elkészítésére és megvalósítására 
irányuló munkáját is a WHO iroda fogja össze. Erről a tevékenységről külön előterjesztésben 
kap tájékoztatást a Közgyűlés. A Programiroda segíti a Győr Városi Idősügyi Tanács 
munkáját és az Idősek életminőségének javítását célzó koncepció éves feladatterveinek 
végrehajtását. 
A WHO Egészséges Városok program civil hátterét 2005 óta a Győriek Egészségéért 
Közhasznú Egyesület biztosítja. Az egyesület humán és anyagi erőforrásokkal támogatja a 
WHO Egészséges Városok program célkitűzéseinek megvalósítását, számos pályázati 
forrással gazdagítva a lehetőségeket a városban élők egészségének javítására. 
Jelen előterjesztés 1. számú melléklete a WHO Egészséges Városok Program 2021. évi 
feladattervének végrehajtásáról ad tájékoztatást. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására! 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

1. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Tájékoztató a WHO
Egészséges Városok Program 2021. évi feladattervének végrehajtásáról" szóló beszámolót az
1. sz. mellékletben foglaltak szerint elfogadja.

Felelős: polgármester 
Határidő: azonnal 

2022. március 4. 

Dr. cli El"' 

alpolgármester 
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1. sz. melléklet

Tájékoztató a WHO Egészséges Városok Projekt 2021. évi tevékenységéről 

A Győri Egészséges Városok Program 2021. évi tevékenységét a Győr Városi 
Egészségfejlesztési Terv célkitűzései határozták meg. A terv az Egészség 2020 Európai 
Egészségstratégia prioritásai, az Egészségügyi Világszervezet (a továbbiakban: WHO) 
ajánlásai és a helyi sajátosságok figyelembevételével, a Győr Városi Egészségkép alapján, 
széles körű előkészítő munkával készült. A terv fő céljai: 

1. A Győrben élők életminőségének javítását elősegítő városvezetés
2. Hosszútávon fenntartható, egészséges városi környezet biztosítása
3. Az egészségi méltánytalanságok (nem szükségszerű egyenlőtlenségek) csökkentése
4. Egészségfejlesztés egy életen át
5. Ember központú egészségügyi ellátás és az egészség-műveltség fejlesztése

A legújabb Győr Városi Egészségkép és Egészségfejlesztési Terv a Győriek Egészségéért 
Közhasznú Egyesület közreműködésével valósult meg a Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) megbízásából a Széchenyi István Egyetem 
szakembereinek bevonásával. Győr város 2022-2026 időszakára érvényes Egészségfejlesztési 
Terve egy helyzetképen alapul, amelyet a 2021. évi városi Egészségkép összegez. A WHO 
ajánlásai alapján, fontosabb egészségdimenziók mentén történt az összehasonlító, értékelő, 
helyzetfeltáró munka. Fontos volt áttekinteni a demográfiai jellemzőket, a városban élők 
egészségi állapotát, az egészségmagatartás, életvitel és életminőség, a természeti és épített 
környezet, közlekedés, lakhatás, városrendezés, az egészségügyi és szociális ellátás, az 
oktatás, sport helyzetét. Az önkormányzat stratégiai és szakmai dokumentumai, valamint 
területi, települési és intézményi statisztikák és primer vizsgálatok (interjúk, fókuszcsoportok, 
beszélgetések, kérdőíves adatfelvétel) alapján gyűjtött adatok mellett a kutatás megszólította 
az érintett szakembereken túl a lakosságot, civil szférát, érintett szakembereket és a helyi 
döntéshozókat is. Kiemelendő, hogy valamennyi önkormányzati képviselővel egyéni interjú 
készült. A helyzetképre épül az Egészségfejlesztési Terv, amely koncepcionális célokat és 
operatív szintű beavatkozási javaslatokat egyaránt tartalmaz. 

Az Önkormányzat stratégiai célja a városban élők egészségének fejlesztése, 
egészségműveltségük javítása, prevenciós lehetőségek biztosítása, illetve az egészségügyi 
alapellátás színvonalának megőrzése és javítása. Ennek elérése a döntéshozói felelősségen, az 
ágazatok együttműködésén, a gazdasági szereplők és a helyi közösségek részvételén, továbbá 
az egyén egészségtudatosabb magatartásán alapul. 

Az Egészségkép összegzése alapján elmondható, hogy egyre fontosabb és nagyobb hangsúlyt 
kap az egészséges életmód, a rendszeres testmozgás és nemcsak a fiatalok, hanem az idősebb 
korosztály körében is. Előtérbe kerül a környezetvédelem, a klímaváltozás egészségre 
gyakorolt hatása. Évről-évre többen tartják fontosnak az egészséges táplálkozást, a káros 
szenvedélyektől való tartózkodást is. A preventív szemlélet népszerűsítésével, az 
egészségműveltség fejlesztésével, valamint a szűrővizsgálatok rendszeres igénybevételével is 
javíthatók a fenti mutatók. 

A lakosság egészségi állapota meghatározza a város társadalmi-gazdasági kilátásait és 
versenyképességét, ezért kiemelten fontos feladat, hogy további javulás legyen a városban 
élők egészségi állapotában és életminőségében, az egészség-egyenlőtlenségek mérséklésében, 
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az egészségben eltöltött életévek számának növelésében, az egészségi veszélyhelyzetekre 
történő felkészülés területén, a klímaváltozás okozta egészséghatásokra történő reagálásban. 
Cél, hogy helyi társadalom legyen kiemelkedően aktív és egészséges, amelynek fontos eleme 
a különböző szektorok együttműködése, mert az egészséget sok tényező határozza meg, így 
az egészségi állapotban javulást csak a különböző területekkel együttműködve lehet elérni. 

A győri polgárok egészségnek fejlesztése céljából 1994 óta minden tavasszal, az április 7-i 
Egészségügyi Világnaphoz kapcsolódva megrendezésre kerül az Egészség-Piac 
programsorozat, amely Győr különböző városrészeiben kínált változatos szűrővizsgálatokat, 
előadásokat, tanácsadást, életmód programokat. A WHO Közgyűlése 2021-ben az Egészség 
Világnap témájaként „Egy igazságosabb, egészségesebb világ építését" határozta meg. A 
járványhelyzet nem tette lehetővé az Egészség-Piac megrendezését, azonban a 
hagyományokra építve külső helyszínen Egészség-Placc programsorozat indult. A 
Vásárcsarnok előtti téren három alkalommal (2021. május 28, június 4, és június 11) 
különböző szűrővizsgálatok vércukor-, vérnyomásmérés, dietetikai tanácsadás, illetve 
egészség megőrzéssel kapcsolatos tájékoztatás történt. A betegségeket egyszerűbb megelőzni, 
mint kezelni és gyógyítani. Ezt az alapvetést a 2020-ban kirobbant koronavírus-járvány is 
alátámasztotta. Mert bár kellemetlen, kényelmetlen lehet néhány, - a megelőzést célzó -
védekezési mód (maszk, kézfertőtlenítés, gyakoribb kézmosás, távolságtartás), még mindig 
jobban megéri ezekre figyelni, mint az egyénenként változó mértékű tünetekkel megküzdeni, 
és a lehetséges hosszú távú szövődményekkel együtt élni. A pandémia hatására a krónikus 
betegségekre is nagyobb figyelem irányult. Ezek többsége a megfelelő életmóddal és a célzott 
szűrővizsgálatokkal megelőzhető vagy időben észlelve hamarabb kezelésbe vehető, ami által 
a súlyosbodás elkerülhető, és a normálistól eltérő állapot akár vissza is fordítható. 

A prevenció egyik fontos eleme, hogy a lakosság kellő információval rendelkezzen a 
betegségekkel és azok megelőzésével kapcsolatosan. A korai felismerés nagyban segíti a 
betegek gyógyulási esélyeit (pl: Here önvizsgálat leporello ). A Győri Járási 
Egészségfejlesztési Iroda (a továbbiakban: EFI) és Lelki Egészség Központ a gyermek- és 
fiatalkorúak lelki egészségének védelme érdekében a következő 5 kiadványt jutatta el az 
város általános 7-8 osztálya és középfokú oktatási intézményei részére. 

Tájékoztató a gyermek-és serdülőkori 
evészavarokról, 
viselkedészavarokról, 
hangulatzavarokról, 
szorongásos zavarokról, 
kóros szerhasználatról szülőnek. 

Az intézmények a lelki egészséggel kapcsolatos segítő helyekről 1s kaptak tájékoztató 
plakátot. 

Más témában is készültek nyomdai anyagok pid: a Magaságyás, komposztálás ( 400 db) és a 
Madarak a kertben (100 db) című kiadványokból is. Az információ átadását segítették a 
különböző leporellók és szórólapok, amelyeket a rendezvényekre kilátogatók kaptak. 

Az oktatási intézmények részéről mind a pedagógusok, mind a diákok számára lehetőség volt 
részt venni a Williams Életkészségek (WÉK) Stresszkezelő és Kommunikációs 
Képességfejlesztő tréningen. Az iskolákban is érzékelhető volt a COVID-19 hatása, a 
veszteségek érintették a pedagógusokat és diákokat is, amelyre az online oktatás csak nehezítő 
tényezőként került. A résztvevők a tréning keretében érintették a stressz, a megbirkózás és az 
életmód, valamint a túlzott stressz hatására kialakuló testi és lelki tünetek közötti 
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összefüggéseket. A képzésen résztvevők tudatosították az iskolai és magánéleti stressz 
forrásait és erőforrásait, valamint egyszerű, a mindennapi életben is alkalmazható készségeket 
sajátítottak el, amelyek hosszú távon csökkentik a szorongást, a depressziót és az 
ellenségességet. 

Az Egészség-Placc programsorozathoz kapcsolódóan délutánonként a Dr. Kovács Pál 
Könyvtár és Közösségi Tér Központi Könyvtárban különböző témájú előadások hangzottak 
el (Dr. Bazsika Erzsébet: Egészséget támogató kapcsolataink, Lépésről lépésre a 
vastagbélszűrésről - a Nemzeti Népegészségügyi Központ szakmai koordinátorainak előadása, 
valamint az Alzheimer film vetítése, Dr Menyhárt Miklós belgyógyász, neurológus és Dr. 
Csányi Attila neurológus részvételével). A rendezvénysorozat partnerei az EFI valamint a 
Győr+Média rádió spotok sugárzásával. Az Egészség-Placc rendezvénysorozat valamennyi 
generáció számára ajánlott szolgáltatásokat, amelyen főként az idősebb korosztály 
képviseltette magát. Egyrészt talán jobban tudnak rá időt szánni, másrészt motiváltabbak a 
már egészségi problémákkal küzdő személyek. A megelőzés akkor a leghatékonyabb, ha 
minél korábbi életkorban elkezdődik, de sosem késő tenni az egészségünkért! A marketing 
eszközök révén az aktív korúak egy részét is sikerült elérni. A három alkalommal a helyszínen 
közel 300 fő fordult meg a szűréseken. Voltak, akik először szembesültek emelkedett 
vérnyomással, vércukorszinttel. Ezek a vizsgálatok tájékoztató jellegűek, elváltozás esetén 
egészségügyi intézményben történő kivizsgálásuk indokolt. 
2021. június 23-án az EFI és a WHO programiroda szervezésében a Győr+Rádió 
közreműködésével zajlott a „Mutasd meg, hogy te is képes vagy rá!" című program az 
Aranyparton (Bahnhof - EB terasz). A 2021 Futball Eb- n történt dráma események hatására, 
ismét a figyelem középpontjába került az elsősegélynyújtás. A kórház szakembereitől 
tanulhatták meg az érdeklődők, hogy hogyan kell vészhelyzetben viselkedni, mit kell tenni, ha 
valaki elvesztette az eszméletét, illetve hogyan kell újraéleszteni azt, akinek hirtelen megállt a 
szíve. Szimulációs babákon lehetett kipróbálni a tudást, hogy ha élesben is szükséges lenne, 
mindenki tettre kész legyen, s ne féljen segítséget nyújtani. 

2021. szeptember 7-én került megrendezésre a Kertészek és Kertbarátok Győr Városi 
Egyesülete szakmai napja „Szelíd növényvédelem a házikertben" címmel. A vegyszermentes 
gazdálkodással nem csak a természetet óvjuk meg a kemikáliáktól, hanem a permetezés és a 
növényvédelem útján a szervezetünkbe kerülő mérgek mennyiségét is nagyban 
csökkenthetjük. Ezért fontos a tájékoztatni a kerttel rendelkező lakosságot a legújabb 
információkról, hasznos tudnivalókról, hogy óvhatják meg a növényeket a kártevőktől, 
vegyszermentesen. 

Szeptember 11-12-én, első alkalommal került megrendezésre az Öko Expo amely a 
Közgyűlés Környezetvédelmi Bizottsága által szervezett program és az Olimpiai 
Sportparkban várta a családokat, ahol színvonalas, sokrétű és szórakoztató programokat 
kínáltak az érdeklődők számára. A város eddigi legnagyobb zöld rendezvényének célja az 
információ átadás, érzékenyítés és szemléletformálás volt. 

2021. szeptember 21-én az Alzheimer Világnap alkalmából sétát szervezett az Egyesített 
Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr és az Alzheimer Café. A rendezvény célja, hogy 
felhívja a társadalom figyelmét a demenciára, amely évről-évre egyre több időst, illetve 
családot érint. A séta résztvevői a Kálóczy térről indultak fehér lufival kezükben és a 
Kossuth-hídon sétáltak át a Széchenyi térre. A téren információs anyagokkal várták az 
érdeklődőket a szervezők. 
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Az Esély a Gyógyulásra Rákbetegek Győri Egyesülete 2021. október 17-én rendezte meg a 
VI. Pink futást és sétát. A rózsaszín a mellrák elleni küzdelem színe, az eseménnyel pedig
szerették volna felhívni a figyelmet a mellrákszűrés fontosságára. Magyarországon évente 33
ezer daganatos halálesetet regisztrálnak, rosszindulatú emlődaganat következtében kétezer nő
veszíti életét. Egy szintén rémisztő statisztika szerint évente csaknem 8500 embert
(többségében nőt) diagnosztizálnak Magyarországon a betegséggel, élete során pedig minden
nyolcadik-kilencedik asszony érintett lesz. A jelképes sétán részt vevők egy része pontosan
tudja, mi ez a betegség, mert már megvívta vagy most vívja harcát az emlőrákkal. Közös
bennünk győzni akarás. A betegség korai felismerése nagyban javítja a gyógyulási esélyt,
bizonyos esetekben pedig életmentő lehet. Ugyanennyire fontos az egészséges életmód, a
visszafogott alkoholfogyasztás, a testsúlykontroll, valamint a rendszeres testmozgás
hozzájárulnak a megelőzéshez és ezzel védelmet jelenthetnek a nők számára e betegséggel
szemben is.

Az egészségmegőrzés egyik alappillére a mozgás, az aktív élet minden életkorban, ezért a 
több program is a rendszeres testmozgást népszerűsítette. 2021. szeptember 25-én az Őszi 
Sport- és Egészségnapi rendezvényen a WHO Egészséges Városok is megjelent. A helyszínen 
vércukor és vérnyomásmérés mellett dietetikai szolgáltatás volt elérhető. A programiroda és 
az Egészségfejlesztési Iroda közös standján prevenciós tájékoztató anyagok mellett egyes 
szűrővizsgálatokkal kapcsolatosan információt nyújtottak a kollégák. A Fut a Petz a kórházi 
dolgozók és családtagjaik számára nyújtott aktív kikapcsolódást, rendezvényen 2021. október 
2-án, amelynek az Aranypart II. valamint a Püspökerdő adott otthont. A rendezvény
szervezői, az Egészségfejlesztési Iroda munkatársai az emlő és hererák megelőzésére is nagy
hangsúlyt fektettek.

A Győri WHO Egészséges Városok Programiroda koordinálja, segíti a Győr Városi 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) tevékenységét is. Erről külön előterjesztésben kap 
tájékoztatást a Közgyűlés. 
Az Idősügyi Tanács működését is a WHO Iroda segíti. 2021-ben az alábbi tevékenységek 
révén járult hozzá az idősek egészségének, életminőségének javításához: 

Idősügyi Tanács működésének segítése, 
kapcsolattartás a város idősügyi szervezeteivel, 
Idősek életminőségének javítását célzó koncepció 2021. évi feladattervének 
végrehajtása, programok szervezése, 
egészségmegőrző programok idősek számára, 
részvétel az Európai Projektvárosok Idősek Egészsége Munkacsoport munkájában. 

Külön tájékoztatóban került bemutatásra az Idősek életminőségének javítását célzó koncepció 
2021. évi feladattervének végrehajtása és az ldősügyi Tanács 2021. évi tevékenysége. 

A WHO Egészséges Városok program civil hátterét a Győriek Egészségéért Közhasznú 
Egyesület (a továbbiakban: GYEKHE) biztosítja. Az Egyesület fő célja Győr város lakói 
egészségének fejlesztése, kiemelten az ifjúság, a szülőképes korú nők egészségének védelme, 
mivel ez utóbbi csoport nagy hatást gyakorolhat a jövő nemzedék egészségi állapotára, 
élettartamára és életminőségére. E cél megvalósítása érdekében a GYEKHE 2005 óta 
folyamatosan aktív tevékenységet folytat. A WHO Egészséges Városok Programhoz 
kapcsolódóan 2021-ben következő programok valósultak meg: 

Az „Idősek az Idősekért - Beszélgető Hálózat" keretében 72 nyugdíjas vállal önkéntes 
munkát úgy, hogy hetente egy alkalommal felkeresnek egy magányos, idős embert segítő 
beszélgetésre, az egyedüllét érzésének oldására, a depresszió megelőzésére. 
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A hálózatban dolgozó önkéntesek számára biztosított a tovább fejlődés lehetősége. A 
vírushelyzet miatt nem volt lehetőség minden hónapban találkozni. Az önkéntesekkel e­
mailben, telefonon, illetve postai levél útján volt mód kapcsolatot tartani. Az önkéntesek egy 
része is telefon végezte a mentálhigiénés segítő munkáját, hiszen a személyes találkozás 
lehetősége a segített személyekkel sem volt biztosított. 
Amikor feloldották a veszélyhelyzetet, akkor lehetett összejöveteleket szervezni. Két 
alkalommal előadást hallgattak meg az önkéntesek a világjárvány miatti bezártság 
kezelésének lehetőségeiről. Egy alkalommal pedig kisebb csoportokban dolgozták fel az 
előadásokon hallottakat beszélték meg a saját tapasztalataikat, problémáikat, megoldásaikat. 
A „Szenior Tánc" program célja, hogy a nyugdíjas korosztály számára egészséget támogató 
mozgáslehetőséget nyújtson. A korosztály részére kidolgozott, könnyen megtanulható 
koreográfia a kognitív készségeket fejleszti, illetve szinten tartja. A zene, a zenére történő 
mozgás plusz élvezetet ad. A programon táncpartner nélkül is részt lehet venni. A résztvevők 
gyakran találkoznak, közösségek alakulnak. 
Az önkéntesek által vezetett Szenior Örömtánc Győr - Generációk Háza csoportja, a Győr­
Győrszentiváni csoport, és a legkésőbb alakult Győr-Ménfőcsanaki csoport a koronavírus 
pandémia kitöréséig folyamatosan működött. 
A „Gyalogló Klubok" a 2017. november végi nyitórendezvényt és a december eleji klubindító 
közös útvonal bejárást követően egy hosszú, hideg tél után 2018. áprilisban indultak útjukra. 
A projekt keretében 2019-ben és 2020-ban már Révfalu, Újváros, Marcalváros és Győr­
Ménfőcsanak városrészekben, összesen 7 csoportban találkozhattak rendszeresen a 
gyalogolni, mozogni vágyók, majd a Belvárosban is alakult egy újabb Gyalogló klub. 
2021-ben, amikor csak lehetett, működtek a Gyalogló klubok. Amikor azonban a koronavírus 
helyzet megakadályozta a csoportos összejöveteleket, akkor azok a gyaloglók, akiknek 
igényévé vált ez a mozgásforma, egyénileg vagy a járványügyi szabályokat betartva 
kettesével gyalogoltak az év további részében. 

A pályázat révén a Női Egészségért Információs és Módszertani Központ szolgáltatásai és az 
önkéntes tanácsadók köre tovább bővült. A védőnői tanácsadáson túl cél további önkéntes (pl. 
frissdiplomás, nyugdíjas, stb.) szakemberek bevonása, akik a várandósság, a gyermeknevelés, 
a párkapcsolat, a családok és a nők testi-lelki egészségének támogatásában működnek együtt. 
Az önkormányzat a WHO Egészséges Városok Program nyertes pályázataként, a Pittsburgh -
Győr partnerprogram keretében hozta létre a központot. A működtetésében a Győriek 
Egészségéért Közhasznú Egyesület vállalt közreműködést. Az egyesület fő célja a WHO 
Egészséges Városok program célkitűzéseinek előmozdítása, Győr város lakói egészségének 
fejlesztése, kiemelten az ifjúság, a szülőképes korú nők egészségének védelme, mivel ez 
utóbbi csoport nagy hatást gyakorolhat a jövő nemzedék egészségi állapotára, élettartamára és 
életminőségére. 

A Központ feladatai, tevékenysége: 
Ismeret átadás, tanácsadás. 
Közösségi programok, képzések szervezése. 
A lakosság számára könyvek, videofilmek, a szakemberek részére könyvek, 
videofilmek, makettek, eszközök, dia-és fóliasorozatok közösségi oktatás céljaira 
történő díjmentes kölcsönzése. 
Tájékoztató, információs anyagok biztosítása (pszicho-szociális fejlődés, szexuális 
felvilágosítás, egészséges párkapcsolatok, családtervezés, fogamzásgátlás, szülői 
szerepre felkészülés, várandósság, a nemi úton terjedő betegségek megelőzése, 
egészséges életmód, betegségek megelőzése). 

Szülésre felkészítő tanfolyam 
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A Győriek Egészségéért Közhasznú Egyesület 2021-ben is biztosította a pénzügyi hátteret a 
Szülésre felkészítő tanfolyamnak. A 10 alkalomból álló, folyamatosan újrainduló 
foglalkozássorozat a várandósság ideje alatt nyújt segítséget a kismamák számára a 
várandósság egészséges szemléletű viseléséhez, a szülésben aktív és tudatos részvételhez, 
valamint a születendő gyermekkel való szorosabb kapcsolat kialakításához. A 
foglalkozásokon a férjek, leendő apák is részt vesznek, együtt hallgatják meg a szakemberek 
előadásait, megfogalmazhatják kérdéseiket, kételyeiket. A várandós nők részt vesznek egy 
speciális tornán is, amelyet gyógytornász vezet. 
A képzésen túl a WHO Egészséges Városok program a szoptatás népszerűsítéséhez is 
hozzájárult, emléklapban részesültek a kismamák, amelyet a Szoptatás világnapján adnak át 
részükre. 

Képviselet, kapcsolattartás: 
2021-ben a WHO Egészséges Városok programiroda elindította az „Egészséges Győrért" 
elnevezésű facebook oldalát. Cél, hogy a közösségi média felületén is, a lakosság számára az 
egészséggel kapcsolatos ismereteket, tudást és a rendezvényekről információkat közvetítsen. 
Tartalmak: 

Egészséges életmód, lakosság egészségfejlesztése. 
Általános szemléletformálás, egészségüzenetek továbbítása, az egészség iránti 
érzékenyítés, motiváltság, cselekvésre ösztönzés, széles körű egészségaktivitások 
elérése. 
Mentális egészségvédelem minden korosztály részére. 
Szűrővizsgálatokkal könnyen megelőzhető betegségek kapcsán információk nyújtása. 
Lakosság ösztönzése a szűrővizsgálatokon való részvételre (Petz Aladár Egyetemi 
Oktató Egészségfejlesztési Iroda). 
Demencia kapcsán információk a hozzátartozók, illetve a lakosság részére (Alzheimer 
Cafe, EESZI információk). 
Egészség-Piac és Egészség-Placc programsorozatok népszerűsítése. 
Környezetvédelmi, környezet-egészségügyi programok (Környezetvédelem a kertben, 
növényvédelem vegyszerek nélkül, környezettudatos háztartás, ,,hulladékmentes 
háztatás" kevesebb hulladék termelése ... ) Szemléletformálás ösztönzése. 
Testmozgás fontossága, hatása az egészségre. 
Egészséges táplálkozás. 

2021 tavaszán három hetes kvízjáték indult facebook oldal népszerűsítése és az információk 
tudatosítása érdekében, amelyben az egészséggel, egészséges életmóddal kapcsolatban 
jelentek meg kérdések. A helyesen válaszolók között ajándékutalványok kerültek kisorsolásra. 

Az Egészséges Városok Kárpát-medencei Egyesülete 2021-ben 24 tagvárossal működik, akik 
koordinátori értekezleteken és egy szimpóziumon osztják meg legjobb gyakorlataikat és 
dolgoznak fel, egészségfejlesztéssel kapcsolatos témákat. Az Egyesület 32-33. szimpóziumra 
2021. november 11-13-án került sor Zalaszentgróton. A WHO Európai Egészséges Városok 
Hálózat VII. ciklusának (2019-2025) 2. fő témája: Lakóhely - az egészséget és jól-létet 
fejlesztő városi környezetek tervezése (kapcsolódó prioritások: egészséges színterek, integrált 
várostervezés, közlekedés, zöldterületek, energia és egészség). A szimpóziumon résztvevők 
17 előadás hallgathattak meg, VII. ciklus 1. ,,Az egészség városi dimenziói - befektetés az 
emberekbe, akik a városokat alkotják" témája kapcsán. 

egészséges életkezdet, 
egészséges időskor, 
hátrányos helyzet csökkentése, 
mentális egészség és jól-lét, 
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közegészségügyi kapacitás újjáélesztése, 
egészséges táplálkozás és testsúly, 
alkoholfogyasztás csökkentése, 
dohányzás visszaszorítása, 

humán tőke és 
társadalmi bizalom és társadalmi tőke. 

A 2022. évi tevékenységek tervezése a WHO Egészség 2020-2025 Együttes fellépés az 

egészség javításáért Európában és az Egészséges Városok Kárpát-medencei Egyesülete 
prioritásai figyelembevételével, a Győr Városi Egészségkép és Egészségfejlesztési Terv 2022-

2026 alapján történik. 
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Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat a Család- és Gyermekjóléti Központ Győr igazgatói (magasabb vezetői) 

beosztásának betöltésére 

Tisztelt Közgyűlés! 

A Család- és Gyermekjóléti Központ Győr (9024 Győr, Lajta utca 21.) igazgatójának a 2017. 
május 1. napjától - 2022. április 30. napjáig terjedő öt éves időtartamra szóló vezetői 
megbízása lejár. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a közalkalmazottak jogállásáról 
szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/ A. § alapján pályázatot hirdetett a Család- és 
Gyermekjóléti Központ Győr (9024 Győr, Lajta u. 21.) igazgatói (magasabb vezetői) 
beosztásának betöltésére. 
A kiírt pályázat nyílt pályázati eljárás keretében a Nemzeti Közigazgatási Intézet 
www.kozigallas.gov.hu honlapján és Győr Megyei Jogú Város www.gyor.hu honlapján 2022. 
január 31-én került meghirdetésre. A pályázat benyújtásának határideje 2022. március 1. 
napja volt. 
A pályázati kiírásra a megadott határidőig egy pályázat érkezett. A pályázatot a Család- és 
Gyermekjóléti Központ Győr jelenlegi vezetője, Rákosi-Tóth Rita nyújtotta be. A benyújtott 
pályázat a jogszabályi előírásoknak és a pályázati kiírás feltételeinek minden tekintetben 
megfelel, tartalmazza a pályázati kiírásban foglalt tartalmi elemeket, nyilatkozatokat, eredeti 
példányú erkölcsi bizonyítványt, igazolásokat. A pályázat tartalmában logikusan felépített, jól 
áttekinthető. A helyzetelemzés tükrözi a pályázó vezetői tapasztalatát, jól ismeri az intézmény 
működési feltételrendszerét, a jövőre nézve fejlesztési tervekkel rendelkezik. 
A Szakmai bizottság a pályázati anyagot megismerte, és személyesen meghallgatta a pályázót. 
Rákosi-Tóth Rita 1980. augusztus 14-én született Győrben. 2002-ben a Nyugat­
magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Főiskolai Karán szociálpedagógus diplomát, 
2012-ben a Széchenyi István Egyetem szakirányú továbbképzésén interprofesszionális 
közösségi fejlesztő képesítést szerzett. A főiskola elvégzése után a Családsegítő Szolgálat 
Gyermekjóléti Központjánál családgondozói munkakörben helyezkedett el, majd 2008. január 
l -jétől központvezető helyettesi megbízást kapott, 2012. május l-jétől a Család- és 
Gyermekjóléti Központ Győr igazgatói feladatait látja el. Az intézmény gyermekjóléti 
szolgáltatást és családsegítés alapszolgáltatást nyújt a segítségre szoruló személyek, családok 
számára. Feladata a krízishelyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, 
a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítése, a gyermek 
veszélyeztetettségének megelőzése és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése. 

Győr Megyei Jogú Város Polgármestere által kijelölt Szakmai Bizottság a benyújtott pályázat 
és a személyes meghallgatás alapján 4 igen, 0 nem, 0 tartózkodó szavazattal Rákosi-Tóth Rita 
pályázót alkalmasnak tartja a feladat ellátására. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a fenti vélemény figyelembevételével a Család- és 
Gyermekjóléti Központ igazgatói (magasabb vezetői) feladatainak ellátásával 2022. május 1-
jétől 2027. április 30-ig terjedő ötéves időtartamra Rákosi-Tóth Ritát bízza meg jelenlegi 
illetménye és magasabb vezetői pótléka meghagyásával! 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot szíveskedjen elfogadni! 



HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkotmányzatának Közgyűlése a Család- és Gyermekjóléti 
Központ Győr igazgatói (magasabb vezetői) feladatainak ellátásával Rákosi-Tóth Ritát bízza 
meg 2022. május 1. napjától 2027. április 30. napjáig terjedő, ötéves időtartamra, a jelenlegi 
illetménye és magasabb vezetői pótléka meghagyásával. 

Felelős: 
Határidő: 

polgármester 
azonnal 

Győr, 2022. március 7. 

:=zs ( 

Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester <--
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Dr. Pergel Elza alpolgármester előterjesztése 

Javaslat 
a szociális és gyermekjóléti intézményeknél 2022. április l-jétől alkalmazandó élelmezési 

nyersanyagnormákra 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 19/2020. (II. 28.) Kgy. határozatával 
hagyta jóvá a saját konyhával rendelkező szociális és gyermekjóléti intézményeknél a 2020. április 1-
jétől alkalmazott élelmezési nyersanyagn01mát. 

Az intézmények az élelmiszer beszerzéseik során a kedvező árfekvésű, még minőségben is megfelelő 
tennék kiválasztását piackutatás alapján, közbeszerzési eljárás keretében végzik. A közbeszerzési 
eljárás keretében megkötött szállítási szerződésekben rögzítésre került az áruk ellenértékének évenkénti 
változása, mely szerint évente a KSH által igazolt infláció mértékéhez viszonyítva történik az ár 
megállapítása. 

2021. évben az élelmiszerek fogyasztói ára átlagosan 8,0%-kal emelkedett. A felhasználás során 
prioritást élvező élelmiszerek közül a baromfihúsé 13,4%-kal, a lisztté 23, 7%-kal, a kenyéré 15,2%-kal 
a péksüteményeké 11,6%-kal, a tejé 12, 1 %-kal, az étolajé 26,8%-kal, a friss zöldségeké, gyümölcsöké 
12,6%-kal emelkedtek. 

Az intézményeknél biztosított étkeztetés során figyelemmel kell lenni az egészségügyről szóló 1997. 
évi CLIV. törvény 50. § (3) bekezdésére, amely előírja, hogy a közétkeztetésben - különös tekintettel 
az egészségügyi, szociális és gyermekintézményekben nyújtott közétkeztetésre - az élettani 
szükségletnek megfelelő minőségű és tápértékű étkezést kell biztosítani . 

A közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV. 30.) EMMI 
rendeletben meghatározott élelmiszer-felhasználási előírás teljes körű bevezetése óta a 
közétkeztetésben növekedett az egészséges, minőségi alapanyagok aránya. 

Az élelmiszerek beszerzési árát, az élelmiszer-felhasználási előírásokat figyelembe véve az 
intézmények kidolgozták a korcsoportonként javasolt nyersanyagnormát. 

Az élelmiszerek nyersanyagnorma emelése 2022. évben várhatóan 2.631.035,- Ft önkormányzati 
többlettámogatást jelent a szociális és gyermekjóléti intézmények részére a 2. számú mellékletben 
részletezettek szerint. 
A 2022. április 1. napjától alkalmazandó nyersanyagnormát az 1. számú melléklet tartalmazza. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlés támogatását! 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a szociális és gyermekjóléti intézményekben 
folyó élelmezési feladat ellátásával összefüggően alkalmazandó nyersanyagnormákat 2022. április 1. 
napjától az 1. számú mellékletben foglaltak szerint határozza meg. 

Felelős: polgármester 
Határidő: azonnal 

Győr, 2022. március 11. 
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1. számú melléklet

Szociális és gyermekjóléti intézményeknél 2022. április l-jétől alkalmazandó 

élelmezési nyersanyagnormák 

Régi norma Új norma 
Normaemelés 

Ellátási forma, intézmény megnevezése mértéke 
Ft Ft 

% 

Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 

Bölcsődei ellátás 456 492 7,9% 

Megosztás: 

tízórai 17,5% 80 86 

ebéd 65,0% 296 320 

uzsonna 17,5% 80 86 

Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény 

Idősek ápoló-gondozó otthoni ellátása, 

Idősek átmeneti ellátása 910 985 8,2% 

Megosztás: 
reggeli 14,0% 127 138 

tízórai 7,0% 64 69 

ebéd 45,0% 410 443 

uzsonna 8,0% 73 79 

vacsora 26,0% 237 256 

Étkeztetés 

ebéd 410 443 8,0% 

Fogyatékossággal élők Napközi Otthona 600 650 8,3% 

reggeli 14,0% 127 138 

tízórai 7,0% 63 69 

ebéd 45,0% 410 443 

Hajléktanokat Segítő Szolgálat 

Hajléktalanok Otthona, 
Hajléktalanok Rehabilitációs Otthona 877 950 8,3% 

Megosztás: 
reggeli 26,0% 228 247 

ebéd 45,0% 395 428 

vacsora 29,0% 254 276 

Étkeztetés 
ebéd 395 428 8,4% 



2. számú melléklet

Élelmezési nyersanyagnorma változás kihatása a szociális gyermekjólési 

intézményekben 2022. évben 

Étkezők Régi norma Április l-jétől új 
Kiadás száma alapján norma alapján 

Különbözet 

fő éves összeg Ft 

Egyesített Egészségügyi és Szociális 

Intézmény 
Fogyatékosok nappali ellátása 24 3 585 600 3 808 800 223 200 

Szociális étkeztetés 50 5 098 350 5 406 405 308 055 

Alkalmazottak 75 7 641 900 8 103 735 461 835 

Hajléktalanokat Segítő Szolgálat 
Szociális étkeztetés 70 10 092 250 10 727 500 635 250 

Népkonyha 70 10 092 250 10 727 500 635 250 

Alkalmazottak 10 1 534 460 1 631 260 96 800 

Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 
Ellátottak 500 52 440 OOO 55 446 OOO 3 006 OOO 

Összesen: 90 484 810 95 851 200 5 366 390 

Bevétel 
Egyesített Egészségügyi és Szociális 

Intézmény 
Fogyatékosok nappali ellátása 24 3 585 600 3 735 600 150 OOO 

Szociális étkeztetés 50 5 098 350 5 303 511 205 161 

Alkalmazottak 75 4 834 980 5 210 640 375 660 

Hajléktalanokat Segítő Szolgálat 
Szociális étkeztetés 70 4 088 OOO 4 248 125 160 125 

Alkalmazottak 10 967 250 1 008 059 40 809 

Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat 
Ellátottak 500 31 464 OOO 33 267 600 1 803 600 

Összesen: 50 038 180 52 773 535 2 735 355 

Nyersanyagnorma változás miatti támogatási igény 2 631 035 



GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

9021 Győr, Városház tér 1. 

/10. . d' ............... napiren 1 pont 

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat támogatás nyújtására 

Győr, 2022. március 4. 

Előterjesztő: 

Az előterjesztést véleményezi: Pénzügyi Bizottság 

Az előterjeszté. átta: 
L ____ -r

'1. 't) '-- --C-� 
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 

��� Törvényességi véleményezésre bemutatva: Nagyné dr. László Edit 
jegyző 

Az előterjesztést készítette: Jogi és Ö�ányzati Osztály 



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Javaslat támogatás nyújtására 

Tisztelt Közgyűlés! 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Győri Kirendeltségének 
vezetője, Gaál László tűzoltó százados azzal a kéréssel fordult az Önkormányzathoz, hogy a 
Győri Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság 2020-ban megkezdett felújítási munkálataihoz, a 
laktanya hálókörleteinek további felújításához lehetőség szerint járuljon hozzá. 

A fenti cél megvalósításának érdekében a 2022. évi költségvetésben szereplő polgármesteri 
keret terhére 2.000.000 Ft-tal javasolom támogatni a Győri Katasztrófavédelmi 
Kirendeltséget. 

Kovácsné Zimborás Ágnes Asszony, a Deák Ferenc Közgazdasági Szakközépiskoláért 
Alapítvány (cím: 9022 Győr, Bisinger sétány 32.; adószám: 18510126-1-08) kuratóriumi 
elnöke kéréssel fordult az Önkormányzathoz, hogy lehetőség szerint támogassa az alábbi 
programokat az iskola oktató-nevelő munkáját segítő Deák Ferenc Közgazdasági 
Szakközépiskoláért Alapítványon keresztül. 

Intézményük több évtizedes kiváló szakmai munkája megalapozta, hogy a „Europen 
nemzetközi tanirodai szervezet" a Deákot kérte fel a hazai Cégszolgálati Központ 
létrehozására (Deák Cégszolgálati Központ), a magyarországi hálózat kiépítésére. 
Munkálkodásukat siker koronázta, az országos hálózat koordinálója, folytonos fejlesztője 
iskolájuk, ill. a vele szorosan együttműködő Deák Alapítvány. Kiterjedt nemzetközi 
kapcsolatrendszerük egyik fontos eleme a külföldi partnerekkel való kapcsolatok ápolása, 
tanirodai kiállításokon, rendezvényeken diákjaik képviselik hazánkat, öregbítve ezzel Győr 
hírnevét is. A Deák Cégszolgálati Központ eredményeinek prezentálására, a győri tanirodai 
központ folyton fejlődő működéséről szeretnének beszámolni a nemzetközi központban 
tanári workshop keretében Németországban (központ: Essen), tervezett időpont 2022 
júliusa. 

Nagyon fontos kapcsolatot ápolnak Győr testvérvárosával, lngolstadttal is, ahova a nyáron 
várják tanulóik egy csoportját egy nemzetközi művészeti projektben való részvételre. Ennek 
megvalósításához szintén kérik az Önkormányzat támogatását. A 2022. évi polgármesteri 
keret terhére 200.000 Ft-tal javasolom támogatni az alapítványt. 

Tekintettel arra, hogy az államháztartáson kívüli forrás átvételéről, átadásáról, valamint 
önkormányzati forrás átadásáról szóló 42/2013. (XII. 20.) önkormányzati rendelet 6. § (3) 
bekezdés a) pont aa) alpontja értelmében a polgármesteri keretből az 500.000,- Ft-ot 
meghaladó pénzeszköz-átadás, valamint Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény 42. § 4. pontja értelmében az alapítványi forrás átadása a Közgyűlés 
kizárólagos hatáskörébe tartozik, kérem a Tisztelt Közgyűlés hozzájárulását ahhoz, hogy a 
fenti alapítvány, valamint a fenti szervezet részére a javasolt támogatás a megjelölt forrásból 
átadásra kerüljön. 
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HATÁROZATI JAVASLAT 

1. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy az
Önkormányzat 2022. évi költségvetésében szereplő „Polgármesteri keret" kiadási jogcím
terhére a „Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Győri
Katasztrófavédelmi Kirendeltsége" (9021 Győr, Munkácsy Mihály u. 4. adószám:
15722878-2-51) 2.000.000,- Ft támogatásban részesüljön. A támogatás átadásának célja a
Győri Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság felújítási munkálataihoz hozzájárulás, a laktanya
hálókörleteinek felújítása.
Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

2. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy az
Önkormányzat 2022. évi költségvetésében szereplő „Polgármesteri keret" kiadási jogcím
terhére a Deák Ferenc Közgazdasági Szakközépiskoláért Alapítvány (cím: 9022 Győr,
Bisinger sétány 32., adószám: 18510126-1-08) 200.000,- Ft-tal kerüljön támogatásra. A
támogatás célja:

Deák Cégszolgálati Központ eredményeinek prezentálására, beszámoló a győri 
tanirodai központ működéséről a nemzetközi központban tanári workshop keretében 
Németországban (központ: Essen), illetve 
- nemzetközi művészeti projektben való részvétel Ingolstadtban.

Felelős: polgármester 
Határidő: azonnal 

3. A Közgyűlés felkéri a polgármestert az 1. és 2. pontokban szereplő támogatásról szóló
pénzügyi megállapodás megkötésére.
Felelős: polgármester
Határidő: a megállapodások megkötésének kezdeményezésére: 2022. március 31.

az elszámolás elvégzésére a 42/2013. (XII. 20.) önkormányzati rendelet 
szerint. 

4. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 32/2022. (II. 22.) Kgy.
határozat 3) pontjában foglalt határidőt, a pályázati keret felosztásának közgyűlés elé
terjesztése tekintetében 2022. december 31. napjára módosítja.
Felelős: polgármester
Határidő: azonnal

Győr, 2022. március 4. '{: "'-"'-- � 
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 
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Városstratégiai Bizottság előterjesztése 

Javaslat a Közgyűlés 100/2021. (XII. 21.) Kgy. határozatában foglalt, a Városstratégiai 
Bizottság településrendezéssel összefüggő 36/2021. (XII. 14.) határozatának végrehajtásáról 

szóló döntés meghozatalára 

2022. március 7. 

Előterjesztő: 

Meghívásra javasolt: 

Az előterjesztést látta: 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 

Az előterjesztést készítette: 

d�do:S 
bizottság elnöke 

Rápli Pál József igazságügyi szakértő 
TÉR-HÁLÓ TERRA Kft. tervező 

Dr. D:;hba András
polgármester � 

( "j Q C-_, 

Na�ászló Edit 
jegyző 

�'JJ/. 
��-·� � 

Településfejlesztési és Városstratégiai Főosztály 
Főépítészi Osztály 



Városstratégiai Bizottság előterjesztése 

Javaslat a Közgyűlés 100/2021. (XII. 21.) Kgy. határozatában foglalt, a Városstratégiai 

Bizottság településrendezéssel összefüggő 36/2021. (XII. 14.) határozatának végrehajtásáról 

szóló döntés meghozatalára 

Tisztelt Közgyűlés! 

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (továbbiakban: 
Étv.) 2021. július 1. napján hatályba lépett módosítása során változott a 7. § (3) bekezdés e) pontja, 
mely szerint: 
„ e) a település beépítésre szánt területe csak olyan használati célra növelhető, amilyen célra a 
település már beépítésre kijelölt területén belül nincs megfelelő terület, és ezt a települési 
önkormányzat képviselő-testülete külön döntéssel (határozattal) igazolja. " 

A TSZTM 2021-008 és SZTM 2021-008 munkaszámú településrendezési eszköz módosítására 
irányuló eljárásban érintett Győr, 81-es út és Alsó kert utca közötti terület, mint fejlesztési terület ( a 
továbbiakban: fejlesztési terület) részeként a 0317 /1. - 0317 /12. helyrajzi számú külterületi 
ingatlanok egy részének beépítésre szánt területbe sorolásához szükséges döntést hozni. 

A fejlesztés rövid bemutatása az előterjesztés 1. sz. mellékletét képezi. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.) GYMJVÖ. rendelete 2. melléklet 
6.3.6. alpontja szerint az Étv. 7. § (3) bekezdés e) pontja szerinti igazolásra vonatkozó döntési jogát a 
Városstratégiai Bizottságra ruházta át. 

A döntést alátámasztására építészeti és településrendezési igazságügyi szakértő által készített 
szakértői vélemény, továbbá a településtervező által kiadott tervezői szakvélemény és a használati 
célt meghatározó tervezői vélemény készült, melyről a Városstratégiai Bizottság 36/2021. (XII. 14.) 
számú határozatával döntött. 

A döntés végrehajtását a polgármester a 4/16/12/2021. PM határozatával felfüggesztette. A 
Közgyűlés 100/2021. (XII. 21.) Kgy számú határozatával úgy döntött, hogy az igazolásra vonatkozó 
döntési jogát az SZMSZ 60. § (3) bekezdése alapján esetileg magához vonja egyben további 
vizsgálatokat tart szükségesnek. 

Ezen feladatnak eleget téve az önkormányzat által meghatározásra került a használati cél fogalma, 
mely szerint a tervezett lakónegyed használati célja egy komplex, önállóan és fenntartható módon 
működő nagyvárosias jellegű, településkapu és alközpont funkciókat is betöltő, rövid vagy 
középtávon kialakítható intenzív lakóterület megvalósítása. 

Ezen fogalom alapján Rápli Pál József építészeti és településrendezési igazságügyi szakértő szakértői 
véleményt adott ki, majd azt kiegészítette, mely vélemény és véleménykiegészítés az előterjesztés 2. 
sz. mellékletét képezi. A szakértői vélemény megerősíti a korábbi szakvélemény alapján hozott 
döntést, mely szerint a megadott használati célra a település már beépítésre szánt területén nincs más 
megfelelő terület, így az Étv. 7. § (3) bekezdés e) pontja szerinti döntés igazolt, ezért a 
településrendezési eszközök módosítása javasolt. 
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Az előterjesztés 3. sz. mellékletét képező tervlap ábrázolja a fejlesztési projekt során újonnan kijelölt 
beépítésre szánt területek övezeteit. 

Kérem a T. Közgyűlést az alábbi határozati javaslat elfogadására. 

Határozati iavaslat 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése az épített környezet alakításáról és védelméről 
szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 7. § (3) bekezdés e) pontja alapján igazolja, hogy Győr városnak a 
már beépítésre kijelölt területén nincs megfelelő terület, amely egy komplex, önállóan és fenntartható 
módon működő nagyvárosias jellegű, településkapu és alközpont funkciókat is betöltő, rövid vagy 
középtávon kialakítható intenzív lakóterület használati célra növelhető. 

Felelős: 
Határidő: 

városi főépítész 
azonnal 

Győr, 2022. március 7. 

és 
dr. Sik Sándor 
bizottság elnöke 
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Tatai út-Alsókert utca között tervezett új lakónegyed 

A Tatai út-Alsókert utca között tervezett új lakónegyed kialakításának célja egy olyan 
komplex lakóterületfejlesztés, amelynek keretében a város déli kapujaként 
megjelenő, a környező városszövetbe integrálódó, nagyvárosias, korszerű beépítési 
elvek mentén szervezett lakónegyed jön létre, amely a lakó funkción túlmenően 
minden olyan intézményi és kereskedelmi-szolgáltató funkció elhelyezését is 
biztosítja, amely a területen letelepedők számára komfortos, a 21. századi 
követelményeknek megfelelő lakhatást biztosít. A fejlesztők elkötelezettek a 
fenntartható módon működő, környezetbarát településrész kialakulására. 

A fejlesztés a város határában, ugyanakkor a központi városszövethez közvetlenül 
kapcsolódóan a Belvárostól mindössze 4 km távolságban jön létre. 

A fejlesztés az Ipari park, az AUDI, és a volt házgyár területén lévő gazdasági terület 
közelségében kerül megvalósításra, hangsúlyosan a közelben dolgozók számára is 
fókuszálva, mivel jelentős igény mutatkozik a munkahelyekhez közeli lakhatási 
lehetőségekre. 

A potenciális vevőközönség számára a tervezett lakónegyed biztosítja azt a 
lakóközeget, ahonnét a város közlekedési infrastruktúrájának további 
terhelése nélkül a közelben lévő munkahelyek megközelíthetők. 



A fejlesztési terület mintegy 15 ha nagyságú, amelyen belül maximum 58.500 m2 

hasznos lakásterületet kíván létrehozni a fejlesztő a hozzá kapcsolódó 
kereskedelmi-szolgáltató egységekkel, és a fejlesztést kiszolgáló komplex 
infrastruktúra megvalósításával. 
A tervezett új beépítésre szánt terület nagysága mintegy 5,8 ha. 

Lényeges elemei a fejlesztésnek, hogy a tervezési területen belül jelentős nagyságú 
közterületi zöldfelületek kerülnek kialakításra, amelyek biztosítják az itt élők 
rekreációs igényeit, valamint hozzájárulnak a város ökológiai állapotának 
javításához. 

A fejlesztő az önkormányzat számára, intézményfejlesztés céljára átad egy 
területet, ahol kialakítható óvodai, bölcsődei ellátás. Így garantálható, hogy a 
családok a Parkvároson belül is el tudják helyezni az oktatási-nevelési 
intézményben a gyermekeket. 

Győr városa, valamint a közvetlen városrész az alábbi előnyöket fogja élvezni a 
fejlesztés megvalósulása esetén: 

• A projekt keretében megvalósul egy mintegy 1,5+o,5+0,6 ha nagyságú
közpark vízfelületekkel, amelynek területét a 8500 m2 véderdő területtel
együtt a beruházó átadja a városnak. A közpark terület magában foglalja a
területen meglévő, jelenleg is értékes növényzettel bíró területrészt.

• A fejlesztés keretében kijelölésre kerül, és az önkormányzatnak átadásra
kerül egy mintegy 8000 m2 nagyságú intézmények céljára fenntartott
terület, melyen Győr Városa megvalósíthatja a szükséges oktatási, nevelési
és egyéb, általa szükségesnek tartott intézményeket
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• A fejlesztés során megépítésre kerül kb. 37 .500 m2 közút. Az Alsókert u -
Tatai ú csomópontot a beruházó belámpázza ezzel is biztosságossá téve a
közlekedést. Az egyenes irányú Ipari Parki forgalom áramlási biztonsága
jelentősen nő. Beruházó megépíti Alsókert u városi gyűjtő út - Tatai u és
Hecsei u közötti szakaszát a Hecsei u Alsókert u csomóponttal együtt. Az új
csomópont könnyen megvalósítható az eredetileg tervezett csomópont
továbbfejlesztésével a Tatai út átépítéséhez igazodva. A javasolt
fejlesztés kezeli a Tatai út északi oldalán épített új kétirányú kerékpárúthoz
való csatlakoztatást is, így Parkváros és az Ipari Park, valamint az egyéb
gazdaságoi foglalkoztatók kerékpáros kapcsolata biztosított.

• A fejlesztő előreláthatólag 238 db közterület parkolót valósít meg, így a
teljes fejlesztési területen átlagosan lakásonként 2 db parkoló fogja a
zavartalan gépjármű elhelyezést ezáltal az élhető lakókörnyezetet
biztosítani

• A fejlesztés integrálható Győr város közösségi közlekedésének rendszerébe.
A 7-es buszjárat módosított útvonala a terület kiépülésével biztosíthatja a
megfelelő kapcsolatot a Belváros felé, egyúttal a Fehérvári út külső
szakaszának ellátatlanságát is orvosolhatja, valamint hosszú távon
elősegítheti a Panoráma út mellett tervezett fejlesztések
megközelíthetőségét.

• A projekten belül megvalósuló közterületek úgy kerülnek megvalósításra a
fejlesztő és Győr város között született megállapodásnak megfelelően, hogy
a közterületi parkolás és a megfelelő zöldfelületek elhelyezhetők legyenek.
A beruházó a teljes fejlesztési terület kb. 50%-n végez közcélú
fejlesztést melyet teljes egészében Győr Város részére átad.

• A projekten belül az épületek földszintjén jelentős nagyságú kereskedelmi­
szolgáltató egységek tervezettek, amelyek szintén hozzájárulnak a terület
önfenntartó működéséhez továbbá több mint 200 munkahelyet
teremthetnek.

• Jelen fejlesztés elhelyezkedésénél fogva elsősorban az ipari parkban dolgozó
munkavállalók lakhatását kívánja megoldani, egy élhető, tágas, zöld hatást
biztosítva.

• Parkváros elhelyezkedésénél fogva hozzájárulhat Győr város túlterhelt
úthálózatán belül a közlekedési hivatásforgalom diverzifikálásához,
amely így kedvezó hatással lehet a belterületi gyüjtőutak időszakos
zsúfoltságának enyhítésében.

• Parkváros épületei környezettudatos módon, megújuló energiaforrások
maximális igénybevételével kerülnek kialakításra. A Parkváros

• a környezettudatos, modern és zöld egyensúly szellemében valósul
meg.

• Parkváros előnyeit nemcsak Parkváros lakói, hanem az Ipari park dolgozói,
valamint a szomszédos városrészek (pl. Szabadhegy) lakói is élvezhetik.
Üzleteket, közintézményeket, szolgáltatási és sportolási lehetőséget kapnak
az itt élők.

• A tervezett fejlesztés jelentős hatással lehet Győr város gazdaságára, mivel a
teljes fejlesztési volumen nagyságrendjénél fogva az építés éveiben jelentős
építőipari tevékenységet generál, továbbá az itt letelepedő kereskedelmi­
szolgáltató szektor a működés éveiben jelenthet új adóbevételt a város
számára

A tervezett fejlesztés célja, hogy komplex szemléletű fejlesztési elképzelés által, 
fenntartható, innovatív és attraktív lakókörnyezetet teremtsen. 
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A területen belül mintegy 2,5 ha közpark, védőerdő, közterületi és telken belüli 
zöldfelületek kerülnek kialakításra. vízfelületeket is magukba foglalva. 

A fejlesztés a területen belül jelentős nagyságú {mintegy min. 4200 m2) 
kereskedelmi-szolgáltató funkció elhelyezését biztosítja, amely az ott élők, és 
a környező városrészek ellátását is szolgálja. 

A fejlesztés önálló alközpontként tud funkcionálni Szabadhegy-Ipari park 
városrészek vonatkozásában. 

Egy intenzív beépítésű korszerű városrész jön létre, amely gazdaságosan 
üzemeltethető, fenntartható módon működik. 

A fejlesztés során az önkormányzati ingatlanvagyon gyarapszik egy potenciálisan 
intézményfejlesztés céljára fenntartott területtel. 

A területen létesülő épületek fűtése / hűtése / melegvíz ellátása teljesen 
megújuló energiaforrások igénybevételével történik, energetikailag a 
legkorszerűbb rendszerekkel találkozhat az itt élő. 

A településeken belül a zöldfelületek fejlesztése jelentős szerepet játszhat a várható 
klímaváltozás kedvezőtlen hatásainak kivédésében. A város vízparttól távolabbi 
területein megnövekszik az igény a hűvös mikroklímát biztosítani képes 
zöldfelületekre, kisebb-nagyobb vízfelületekre (pl. szökőkutakra). Mindezt pedig 
olyan helyzetben kell majd biztosítani, ahol a víz várhatóan korlátozottabban lesz 
elérhető, az azzal való gazdálkodás feltételei megszigorodnak. A területen belül 
összesen mintegy 2,5 ha közpark terület kerül kialakításra vízfelületeket is magában 
foglalva, illetve a csapadékvíz helyben kerül felhasználásra. 

A fejlesztés úgy kerül megvalósításra, hogy nemcsak a területen belüli, hanem az 
azon kívüli környezeti tényezők is maximálisan figyelembe vételre kerültek. A terület 
kívül esik a sashegyi hulladéklerakó 2007. évi egységes környezethasználati 
engedélyében meghatározott védőtávolságon, valamint nem érinti a péri repülőtér 
zajterhelése sem, a Mersol Kft. 2011 évi Zajgátló védőövezetek kijelölése 
dokumentációban meghatározottak szerint. 

Az esélyegyenlőség biztosítása érdekében a teljes terület akadálymentesen kerül 
kialakításra (közterületek, valamint épületek közcélú terei). 

A területen kialakuló fejlesztés kedvezően befolyásolja a település és az itt lakók 
gazdasági versenyképességét, mivel a munkahelyek kedvező elérhetőségét 
biztosítja a lakóhelyről. 

A tervezési területen létrejövő lakások és kereskedelmi célú ingatlanok a városban 
meglévő valós ingatlanpiaci keresletnek megfelelő színvonalas kínálatot tudnak 
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biztosítani. Cél a korszerű alaprajzú minél szélesebb vevőkört kielégítő lakóegyüttes 
létrehozása, ennek érdekében a fejlesztő egy változatos lakásmixet valósít meg. 
Minden lakás olyan nagyméretű fedett-nyitott, élettérként is használható külső térrel 
tervezett, amely a mai magyar lakáspiacon egyedi, ugyanakkor előremutató a 21. 
századi életvitel változásait, valamint korunk egyéb kihívásait is Uárványhelyzet) 
figyelembe véve. 

A területen a smart city szolgáltatások a város többi részével párhuzamosan 
elérhetővé válnak. 

Győr gyarapszik egy élhető, szerethető városrésszel! 

Győr, 2022. március 2. 

Németh Géza 
vezető településtervező 

TI-1 08-0065 
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Az Arrabona Bonum Kft. - székhely: 9025 Győr, Achim András utca 28., képviseli: Glázer
Szabolcs ügyvezető - (a továbbiakban: Megbízó) A Győr, 81-es út és Alsókert utca közötti
mintegy 15 ha nagyságú terület (a továbbiakban: Parkváros) fejlesztését tervezi. Olyan
újonnan épülő, nagyvárosias lakóterület létrehozása a cél, amely a város legnagyobb
gazdasági foglalkoztatóinak közelében nyújt minőségi lakókörnyezetet, kereskedelmi és 
szolgáltató egységekkel, intézményi alapellátással komplex és önállóan fenntartható
városrészt teremtve.

Mivel a fejlesztés előfeltétele a jelenlegi mezőgazdasági területhasználat építési övezetbe
sorolása, szükséges a településrendezési eszközök módosítása. Győr Megyei Jogú Város
Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) a Tér-Háló Terra Kft. (a továbbiakban: Tervező)
által SZTM 2021-008 számon elkészített módosításról gondos szakmai előkészítés alapján
kíván dönteni, melynek jogszabályban rögzített sarkalatos eleme annak igazolása, hogy a
település beépítésre szánt területén belül nincs a tervezett használati célnak megfelelő
terület 1• 

A felkérés az előkészített rendezési terv módosításban érintett Parkváros terület vizsgálatára,
továbbá az Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Földhivatali
Főosztály (a tovaöbiakban: Földhivatal) által alternatívaként megnevezett hasonló adottságú
területek összevetésére irányul, melynek alapját a Megbízó és az Önkormányzat által
elfogadott, a Tervező által összeállított "Használati cél meghatározása" e. dokumentum képezi.
A felkérést elfogadva szakértői véleményemet az alábbiakban adom meg.

2. A SZAKÉRTŐI FELADAT

A megbízás szerint a szakértő nyilatkozzon az alábbi kérdéskörökben:

Fl. Az elfogadott Használati cél szempontrendszere alapján vizsgálja meg a szakértő a 
fejlesztésbe bevonni kívánt Parkváros, az Önkormányzat és a Földhivatal által javasolt, 
továbbá a Tervezővel egyeztetett lehetséges területek alkalmasságát. A vizsgálat alapján 
készítsen a szakértő összefoglaló értékelést. 

F2. Amennyiben szakmailag megalapozottnak ítéli a szakértő, nyilatkozzon, hogy a 
Parkváros területének beépítésre szánt területté minősítése ellentétes-e az Étv. 7.§ (3) e 
pontjának követelményével. Fogalmazza meg az érintettek számára szakértői ajánlását. 

3. A SZAKÉRTŐI VIZSGÁLAT LELETANYAGA

• Jogszabályi környezet településrendezési szempontú vizsgálata
• Használati cél meghatározása
• Egyes területek részletes vizsgálata

1 Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997 évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban Étv.) 7. § (3) e) 
pontja alapján 
.a település beépftésre szánt területe csak olyan használati célra növelhető, amilyen célra a település már 
beépltésre kijelölt területén belül nincs megfelelő terület, és ezt a települési önkormányzat képviselő-testülete • a
fővárosban a Fővárosi KözgyOlés és a kerületi önkormányzat képviselő-testülete - külön döntéssel igazolja.• 
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4. A SZAKÉRTŐI VIZSGÁLAT MÓDSZERE

Munkaszám: 
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• A szakvélemény készítéséhez áttanulmányoztam a kapott adatszolgáltatást. A
dokumentumokat összefüggésükben is vizsgáltam, majd elvégeztem a közvetlen forrásként
szolgáló tervek és íratok független elemzését. Abban az esetben, ha a rendelkezésemre álló
dokumentumban foglaltak nem nyújtottak megfelelő támpontot, úgy építész- és
településtervezói, továbbá fóépítészként szerzett szakmai tapasztalatomra támaszkodva, az
általánosan alkalmazott műszaki módszerekkel közelítettem meg a számomra feltett
kérdéseket.

• Győr beépítésre szánt területén belül jelenleg 226 Ln-jelű nagyvárosias lakóterület található,
melyek döntő többsége telepszerű beépítésű lakótelep vagy néhány háztömböt tartalmazó
kisebb szegély-terület a gyűjtő utak mentén. Ezek általános és tételes vizsgálatát
szükségtelennek tartottam, hiszen a Haszna?ati cél meghatározásakor a vizsgálat területi
fókuszát elsődlegesen a legnagyobb gazdasági foglalkoztatók alkotta ipari terület határozta
meg.

• Az egyes területek könnyebb összehasonlíthatósága érdekében táblázatos formát dolgoztam
ki, melyben a rövid szöveges értékelésen túl pontozással differenciáltam az egyes területi
adottságokat. A módszer előnye, hogy - a Használati cél figyelembevétele mellett - más,
később felmerülő területek gyors értékelésére is alkalmas. Nyilvánvaló azonban, hogy a
városfejlesztés döntésekhez sokkal árnyaltabb megközelítés szűkséges, melyet a módszer
önmagában nem helyettesíthet.

• Mivel a műszaki tervezés minden mozzanatát áthatja a jogszabály alkalmazás és az ezzel
összefüggő jogértelmezés, elkerülhetetlen, hogy a szakértői véleményben is felmerüljenek
jogértelmezési kérdések. Törekedtem azonban arra, hogy a műszaki szakértői kompetencián
belül maradva, inkább az általánosan elfogadott építészeti, településtervezói és főépítészi
gyakorlat ismertetésére fókuszáljak.

5. A LELETANYAG VIZSGÁLATA

5.1. Jogszabályi környezet településrendezési szempontú vizsgálata 

5.1.1. Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997 évi LXXVIII. törvény 

(a tova'bbiakban Ép(tési törvény vagy Étv.) 

Az Építési töroény módosítása a 2006. május 1. óta hatályos "területfelhasználási cél" megnevezését 
váltotta 2021. július 1-i hatállyal a "használati cél" fogalomra. Ugyanakkor a fogalom 
magyarázatával a jogszabály adós maradt, az csupán Az országos településrendezési és építési 
követelményekről szóló 253/1997.(XII.20.) Korm. rendelet (a tova'bbiakban: OTÉK) rendeltetésmód 
változással kapcsolatos magyarázataiban tűnik fel, szintén definíció nélkül. Megvizsgálva az 
Építési törvény módosításának parlamenti indoklását 2, ennek kapcsán arra tér ki, hogy 'beépítési 
területek beteltségéról az önkormányzatnak döntést kell hoznia". 
Így ennek a fogalomnak a meghatározása szinte előzmény nélküli feladat, mely éppen 
ezért jelenleg viszonylag tág teret enged az önkormányzatoknak. 

2 forrás: www.parlament.hu - T/15397. számú törvényjavaslat (2021-03-10 21 :59) • Részletes indoklás a 11. §-hoz 
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5.1.2. Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997.(XII.20.) Konn. 
rendelet (a tovaöbiakban: OTÉK) 

Győr építési szabályzata az 1 / 2006. (I.25.) önkormányzati rendelettel lett megállapítva. Ennek 
megfelelően a módosítás megalapozó vizsgálata az OTÉK 2012. augusztus 6-án hatályos 
településrendezési tartalmi követelményeinek alkalmazásával, a 4.§. (S) b) 2. pontja szerinti, a 
településszerkezeti tervet követően készülő módosítások esetén, csak az eltelt időszakra és a terv 
által megkövetelt részletezettséggel, a szükséges alátámasztó munkarészek készítésével történik. 
Mivel az Önkormányzat nyilatkozata szerint 2006. óta nem került sor mezőgazdasági 
területek beépítésre szánt területbe átsorolására és így speciális helyi gyakorlat sem 
mutatható ki, ezért a Tervezőtől elvárt szükséges és elégséges munkarészeket az idézett 
jogszabályi hely állapítja meg. 

5.2. Használati cél meghatározása 

Fentiek alapján érthetően a Használati cél definíciója a legfontosabb a szakvélemény (és főleg 
az eltervezett fejlesztés) megítélése szempontjából (lásd következő oldal ábráját). 

5.2.1. Általános megállapítások: 

Megismerve a dokumentumban kifejtett városfejlesztési célokat és a mellé rendelt funkcionális 
egységeket, megállapítható, hogy legalábbis a szándékok szintjén jelentős elmozdulás 
érzékelhető az elmúlt évtizedek általános városfejlesztő gyakorlatához képest. A megalapozó 
tanulmány terv tanúsága szerint ugyanis túlépített, a közlekedési és közmű infrastruktúrát a 
szükséges minimum szintjén kielégítő utcás-keretes alvó települések helyett fenntartható 
vegyes rendeltetés, a lakosság szociális összetételének szélesítése és a környezeti minőség 
emelése tekintetében is korszer(i városrész építése a cél. 

Szakmai véleményem szerint ezen célok megvalósításához elengedhetetlen a 
településrendezési eszközök módosítása és a szabályozási keretek meghatározása, de a 
településrendezés és -fejlesztés eszköztára a végső sikerhez garanciát önmagában nem 
jelenthet. Településrendezési szerződések során át vezető szoros együttm\'.iködés szükséges a z 
amúgy szimpatikus elképzelések megvalósításához. 

5.2.2. A felelős döntéshozatal szempontjából fontos megállapítások: 

Olyan területet kerestetik tehát, amelyik 
• kellő nagyságú az alközponti funkciók és ökológiai többletszolgáltatások önálló

fenntartásához;
• pozícióját tekintve illeszkedik a település szervesen fejleszthető települési szövetébe;
• intézményi és kereskedelmi funkciói alul-ellátott településrészen pótolnak hiányt, nem csak

építészeti szempontból, hanem gazdasági szempontból is településkaput képezve;
• kellő teret ad a jövőbe mutató zöld-hálózati és élővizes fejlesztések megvalósításához;
• a településrész - a szükséges puffer területek távolságát figyelembe véve - közvetlen

közlekedési kapcsolatban legyen a város legnagyobb foglalkoztatói nyújtotta munkahelyekhez
anélkül, hogy az már kialakult lakóterületeket terhelne vagy azok hivatásforgalmára többlet
terhet róna.
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Használati cél fogalmának meghatározása az SZTM 2021-008 számú településrendezési terv 
módosítás keretében tervezett lakónegyed esetében: 

A tervezett lakónegyed használati célja egy komplex, önállóan és fenntartható módon mGködlí 
nagyvároslas Jellegü lntenzlv lakóterület megvalósítása. 

Használati cél fogalma komplex, önállóan és fenntartható módon müködö nagyvárosias lakóterület 
használati cél esetében: 

Az elsődleges rendeltetés a lakó funkció. 
A lakó rendeltetés mellett a lakóterületnek rendelkeznie kell minden további olyan funkcióval, 
amely az ott élök alapellétését szolgálja (komplexités): 
Kereskedelem-szolgáltatás funkció 
Alapellétéshoz kapcsolódó intézményi funkció 
Rekrdcióhoz kapcsolódó zöldterületi funkció 

A lakóterületnek elegendö nagyságrendOnek kell lennie ahhoz, hogy a fenti komplexltést biztositó 
rendelt etések a terOleten belül fenntartható módon működőképesek legyenek. 
Ennek érdekében a fenti tulajdonságokkal rendelkező lakóterület 

minimum 12 ha területünek kell lennie, ahol 
minimum 2000 fő lakhatása biztosltható 
minimum 4000 m2 szintterület biztosítható kereskedelmi szolgáltató funkció szémáre 
minimum 1.5 ha zöldterület biztosltható 
minimum 7000 m2 nagyságú telek biztosltható alapellétást szolgéló intézmények 
elhelyezésére 

A lakóterület fenntartható mOködését a következő paramétereknek kell b!ztositania: 
Teljes körO közlekedési és közmO infrastruktúra megvalósulása, amely biztosítja az ott élök 
számára a város infrastrukturális rendszereibe történő teljes körO Integrációt 
A területen belüli közlekedési infrastruktúra kiépítése biz:tosltson 5 lakásonként 1 db 
közterületi parkolót 
Csapadékvíz teljes körű saját területen történő hasznosítása 
A területen belüli utak kétoldali fasorral történő kialakftása 
A területen belül megvalósuló épületek energiafelhasználásának minimum 50%-át megújuló 
energiaforrásból kell biztosítani 

A lakóterület lokáclójának olyannak kell lennie, hogy 
elhelyezkedésénél fogva megvalósuljon a település legnagyobb gazdasági foglalkoz:tatólnak 
elérhetösége 15 percen belül akár kerékpárral is 
a település legnagyobb gazdasági foglalkoztatólnak gépkocsival történő elérhetősége úgy 
valósuljon meg, hogy az hozzájáruljon a településen belüli periodikusan megjelenő 
hivatásforgalom Irányainak diverziflkélésához 

ezzel a település fenntartható műkö déséhez járuljon hozzá. 

Győr, 2021. november 11. 

Németh Géza 
vezetlí telepOléstervezö 

TT-1 08-0065 
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A vizsgált területek értékelő táblázatát a szakvélemény 1. melléklete, míg az áttekintő térképét a 
2. melUklete tartalmazza.

5.3.1. Parkváros 

Általános leírás: 

A terület az ipari övezet déli bejáratától 3 km távolságra, a Tatai út mellett fekszik. 
Jelenleg a város beépített településtestébe beékelődött mezőgazdasági terület, monokultúrás 
növénytermesztésre használt szántó. A területet lakóterületek övezik és az iparterületektől 
kiskertes mezőgazdasági övezetek választják el. A terület felett jelenleg nagyfeszültségű 
elektromos hálózatok húzódnak, melyek kiváltása tervezett. A szomszédos MAVIR állomás 
hatását a kiskertek jótékonyan takarják, melyek pufferáló szerepe ezért hosszú távon is 
fenntartandó. 
A Parkváros megközelítése ideálisnak mondható: Új déli városkaput képezve ugyanis az 
agglomerációból érkező munkaerő más lakóterületek és városi gyűjtőutak érintése nélkül 
juthat el a munkahelyekre. A tervezett intézményi és kereskedelmi alközpont már a városi 
szövet részét alkotja, egyszerre szolgálva ki az ingázókat és a helyben lakáshoz jutókat is. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület mintegy 15 ha nagysága megfelel a kívánalmaknak. Az ingatlanok 
tulajdonviszonyai kiszámíthatóak, tervezhetőek. Az ipari park munkahelyei (és nem csak a 
külső belépési pontok) gépkocsival 10 percen belül, míg kerékpárral 15 percen belül elérhetők. 
A környék intézményi és kereskedelmi ellátása hiányos, így ideális helye a fejlesztésnek. 
Ennek fenntartásához az iparterület felvevő kapacitásán túl kellő számú helyi lakosság is 
szükséges. A kialakuló terület életminősége - feltételezve a távvezetékek áthelyezését - a

tervezett zöldövezeteknek és vízfelületeknek köszönhetően az átlagosnál magasabb lehet. 

5.3.2. Egykori Rába-gyár területe 

Általános leírás: 

A terület szintén közel fekszik az iparterülethez, annak súlypontjától 3-4 km távolságra. 
Közlekedési kapcsolatát az 1. számű főút átkelési szakasza határozza meg. Bár a Gyárváros 
lakóutcáit az innen induló hivatásforgalom nem érinti közvetlenül, az a környező területek 
közlekedésére jelenteis összeadódó terhet ró. A Rába-gyár területének egyedi értéke a Duna­
part közelsége, mely felveti a közérdekű hasznosítás visszahozhatatlan felelősségét is. Talán 
ebből a felismerésből fakadnak a kulturális negyedről szóló elképzelések is. Lakóterületként 
hasznosítva a közeli Szeszgyár zavaró hatásának kivédése jelentős többletberuházást igényel. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület mintegy 30 ha nagysága megfelel a kívánalmaknak. A terület jelenlegi 
szabályozási terve a Használati cél prioritásai szerint teljes átdolgozást igényel. Az ingatlanok 
tulajdonviszonyai az állami szerepvállalás miatt nehezebben tervezhetőek, azok megszerzése 
miatt a fejlesztés késlekedést szenvedhet. Az ipari park munkahelyei gépkocsival 15 percen 
belül, míg kerékpárral 20 percen belül elérhetők. A környék intézményi és kereskedelmi 
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ellátása megoldott, így egy konkurens fejlesztés gazdaságossága további vizsgálatot igényel. A 
kialakuló terület életminősége a Szeszgyár semlegesítésétól függően ítélhető meg. A Duna-part 
közelsége kedvez6, de azt a lakótömbökben élők kevésbé élvezhetik, mint egy belső zöld- és 
vízfelületi folyosót, így ez utóbbi továbbra is megvalósítandó elem kell, maradjon. 

5.3.3. Vonal út menti fejlesztési terület 

Általános leírás: 

Ez a terület fekszik legközelebb az ipari park déli határához. Ennek a ténynek a 
közlekedési kapcsolatokat tekintve egyértelmű előnyei lehetnek, de az elérhető élhetőség 
szempontjából a terület lakó funkcióként történő hasznosítása erősen vitatható. 
Az iparterület déli bejáratától a távolság 1 km-en belül található. Feltárására csupán helyi 
kiszolgáló utak igénybevétele szükséges. Ugyanakkor a terület gazdasági telephelyek közé 
ékelődve, közlekedési folyosók szorításában fekszik. Geometriája kedvezőtlenül elnyújtott. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület mintegy 42 ha nagysága megfelel a kívánalmaknak. Az ingatlanok 
tulajdonviszonyai kiszámíthatóak, ugyanakkor a környező gazdasági vállalkozások 
tulajdonosai a telephely kapacitások növelésében érdekeltek, ami a helyhez kötöttségük miatt 
városgazdasági szempont is egyben. Az ipari park munkahelyei (és nem csak a külső belépési 
pontok) gépkocsival 5 percen belül, míg kerékpárral 10 percen belül elérhetők. A környék 
intézményi és kereskedelmi ellátása hiányos, ugyanakkor az ipari övezetekkel, közlekedési 
folyosókkal és távvezetékekkel feltáruló épített környezet városrésznek, településkapunak 
méltatlan hátteret szolgáltat. A kialakuló terület életminősége a fentiek fényében 
megkérdőjelezhető. 

5.3.4. Marcalvárosi lakóterület fejlesztés 

Általános leírás: 

Ez a terület fekszik legtávolabb az ipari parktól. Ez a körülmény a közlekedési 
kapcsolatokat tekintve egyértelmű hátrányos, hiszen számos városrészen át, 10 km 
megtételével lehet csak eljutni a használati célban megjelölt munkahelyekre. 
A terület szervesen kapcsolódik a szomszédos lakótömbökhöz, ezért jó lakóminőség várható. 
Intézményi alközpont kialakítása itt nem indokolt, illetve az nem lenne képes kezelni az ipari 
park dolgozóinak igényeit. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület 16 ha körüli nagysága megfelel a Használati cél elvárásainak. Az ingatlanok 
tulajdonviszonyai kiszámíthatóak, de nem ismert a tulajdonosok szándéka. Az ipari park 
munkahelyei gépkocsival csak 20 percen belül, míg kerékpárral 30 percen belül elérhetők el, 
jelentős városi forgalmat generálva. A kialakuló területen kialakítható életminőség kedvező. 

5.3.5. Kiskertes területek 

Általános leírás: 

Ez a mezőgazdasági terület is közel fekszik az ipari park nyugati határához. Ennek a 
ténynek a közlekedési kapcsolatokat tekintve egyértelmű előnyei lehetnek, de az elérhető 

8 / 11. oldal 



Arrabona Bonum Kft. 

9025 Győr, Achim András u. 28. 

Rápli Pál József 

igazságügyi sza.kértö 

élhetőség a környező ipari telephelyekre tekintettel ez esetben is vitatható. 

Munkaszám: 

MSz_004_21. 

Az iparterület déli bejáratától a távolság 2 km-en belül található. Feltárására helyi kiszolgáló 
utak igénybevételével, más lakóterületek érintése nélkül lehetséges. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület 59 ha nagysága megfelel az elvárásoknak. Az ingatlanok tulajdonszerkezete a 
sok tulajdonos miatt kedvezőtlen. Az ingatlanok megszerzése néhány tulajdonos vétója esetén 
megakadályozhatja a lendületes fejlesztést A környező gazdasági vállalkozások a telephely 
kapacitások növelésében érdekeltek, ami a helyhez kötöttségük miatt itt is megfontolandó 
városgazdasági szempont. Az ipari park munkahelyei gépkocsival 10 percen belül, míg 
kerékpárral 15 percen belül elérhetők. A környék intézményi és kereskedelmi ellátása hiányos, 
ugyanakkor az ipari övezetekkel, közlekedési folyosókkal és távvezetékekkel feltáruló épített 
környezet városrésznek, településkapunak méltatlan hátteret szolgáltat. A kialakuló terület 
életminősége a fentiek fényében megkérd6jelezhető. 

5.3.6. Panoráma út menti terület 

Általános leírás: 

A terület az iparterület déli bejáratától 4 km távolságra, a kertváros déli szegélyén 
fekszik. A területet lakóterületek övezik és a tervezett Panoráma út megépültével a város 
szerves részévé válhat. Megközelítése ideálisnak mondható, de városkapunak a periférikus 
elhelyezkedése és egytengelyes úthálózata miatt nem alkalmas. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

A terület mintegy 23 ha nagysága megfelel a kívánalmaknak. Az ingatlanok 
tulajdonviszonyai kiszámíthatóak, tervezhetőek, ugyanakkor a tulajdonosok alacsony 
intenzitású kertvárosi utcák fejlesztését tervezik. Egy esetleges nagyvárosias irányú koncepció­
váltás a környező, már beállt lakóingatlanok tulajdonosaiból ellenérzést válthat ki. Az ipari 
park munkahelyei gépkocsival 15 percen belül, míg kerékpárral 20 percen belül elérhetők. A 
környék intézményi és kereskedelmi ellátása hiányos, de a fekvése miatt a kereskedelmet 
éltető átmenő forgalom elkerülné, ami által a fenntarthatóság nem biztosított. A kialakuló 
terület életminősége a környező lakóterületek miatt kedvező, de a "kertaljai" fekvés csak 
kertvárosi beépítés esetén vonzó, nagyvárosi tömbök esetében kevésbé. 

5.3.7-8. Egykori Richards gyár és Ringa-gyár területei 

Általános leírás: 

A város belső szövetében fekvő, jelenlegi állapotában barnamezős zárványként jobb 
sorsukra váró területeket elsősorban a Földhivatali egyeztetésekre tekintettel tájékoztatásul 
szerepeltetem a szakvélemény mellékleteiben. Részletes tárgyalásuk ugyanakkor okafogyott, 
mert adottságaik révén a Használati cél megvalósítására alkalmatlanok. 

Használati cél szempontjából fontos tényezők: 

Az elfogadott Használati cél szempontrendszerének egyik barnamezős terület sem 
felel meg. 
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"Az elfogadott Használati cél szempontrendszere alapján vizsgálja meg a szakértő a fejlesztésbe 
bevonni kívánt Parkváros, az Önkormányzat által és a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Kormányhivatala Földhivatali Főosztály (a továbbiakban: Földhivatal) által javasolt, továbbá a 
Tervezővel egyeztetett lehetséges területek alkalmasságát. A vizsgálat alapján készítsen a szakértő 
összefoglaló értékelést." 

SZAKÉRTŐI VÉLEMÉNY: 

A szakvélemény 1. mellékletét képező Értékelő ta'blázat pontrendszere alapján az 1. 

sorszámú Parkváros (59 pont) kiemelkedően teljesített. 

A 7. sorszámú Richards-gyár (23 pont) és a 8. sorszámú Ringa-gyár (30 pont) területek 

nem lettek ugyan kizárva, de kis méretük és a városi szövetbe ékelődésük miatt 

nyilvánvalóan nem alkalmasak a Használati cél szerinti komplex fejlesztésre. 

A 3. sorszámú Vonal út menti területek (40 pont) elsősorban az iparterület melletti 

fekvés miatt szerepelt előkelő helyen a pontozásban, míg a 4. sorszámú Marcalvárosi 

fejlesztési terület (34 pont) a kedvező lakóminőség ellenére is alulértékelődött. 
Az 5. sorszámú Kiskertes terület (31 pont) vizsgálata saját kezdeményezésem volt, de a 
gazdasági területbe ékelődő fekvése, a tulajdonviszonyok bonyolultsága és a környező 

gazdasági területek eltérő hasznosítási igénye miatt végül nem jelenthet valós 

alternatívát. 

A 6. sorszámú Panoráma út menti terület (46 pont) a pontszámozás szerint a legjobb 
alternatívája lehetne a parkvárosi fejlesztési területnek. Ez nem véletlen, hiszen a város 

természetes határán belül, egymás mellett található a két terület. Figyelembe kell 

azonban venni, hogy periférikus pzícióban, a még megvalósítás előtt álló, egyetlen 
közlekedési tengelyre felfűzött települési alközpont városépítészetileg nem javasolható 

és gazdaságilag sem működőképes. Számolni kell a kialakult kertváros ellenérzésével is. 

A 2. sorszámú Egykori Rába-gyár (33 pont) vártnál talán alacsonyabb pontértéke a 
bonyolultabb tulajdonviszonyokra, a nehezen orvosolható környezeti terheltségre és a 

közlekedési hálózatot jobban igénybe vevő fekvésére vezethető vissza. Településpolitikai 
megfontolást igényel, hogy a nyilvánvalóan kedvező, nagy kiterjedésű Duna-parti terület 

legjobb hasznosítása egy komplex lakópark csupán vagy inkább más, közcélokat is 
szolgáló regionális funkciók szinergiája, ami a szükséges környezetvédelmi és 

infrastrukturális fejlesztéseket is finanszírozni képes. 

Összegzés: 

Szakmai véleményem szerint a 7. és 8. területek nem felelnek meg a deklarált 
Használati ce1nak. V árosépítészeti és városgazdasági szempontból a 2., 3. és 5. 
területek más felhasználásra érdemesek, a 4. és 6. terület pedig nem alkalmas komplex 

alközponti szerep betöltésére. Mindezek figyelembevételével a vizsgált területek 
közül a Használati cél kritériumainak egyedül a Parkváros területe felel meg. 
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"Amennyiben szakmailag megalapozottnak ítéli a szakértő, nyilatkozzon, hogy a Parkváros 
területének beépítésre szánt területté minősítése ellentétes-e az Étv. 7.§ (3) e pontjának 
követelményével. Fogalmazza meg az érintettek számára szakértői ajánlását" 

SZAKÉRTŐI VÉLEMÉNY: 

Az egyes területek vizsgálata során törekedtem a városi köztudatban is élő, lehetséges 
alternatívák független elemzésére. Nemcsak a Használati cél világos szempontrendszere 
miatt, hanem egyéb szakmai tapasztalatok alapján is arra következtetésre jutottam, hogy 
a Győr MJV beépítésre szánt területein és azok peremén jelenleg nincs a legnagyobb 
gazdasági foglalkoztatókat magába foglaló ipari park közelében olyan, komplex városi 
alközpont fejlesztésre alkalmas terület, amely kitermelni képes a szükséges 
környezetfejlesztési beruházásokat és eléri a hosszútávon önfenntartó nagyságrendet. 

Összegzés; 
Szakmai véleményem szerint a Parkváros jelenleg mezőgazdasági művelésű 
területének beépítésre szánt területté minősítése nem ellentétes az Étv. 7.§ (3) e 

pontjának követelményével. 

7. ÖSSZEFOGLALÓ SZAKÉRTŐI ÉRTÉKELÉS

A szakvéleményben kifejtett gondolatmenet alapján javaslom a Megbízó által eltervezett
fejlesztési cél megvalósítása érdekében a településrendezési eszközök módosítását.

8. SZAKÉRTŐI NYILATKOZAT
Szakmai véleményemet a rendelkezésre bocsátott leletanyag vizsgálata, és a szakvélemény
lezárásakor ismert tudományos és szakmai ismeretek alapján készítettem el. Újabb
körülmények, bizonyítási eszközök felmerülése esetén fenntartom a jogot a szakvélemény
kiegészítésére vagy felülvizsgálatára.

Kelt Szombathelyen, 2021. december 7. napján. 

Rápli Pál József 

építészeti és településrendezési 
igazságügyi szakértő 

nyilvántartási szám: 010778 

Rápli Pál József 
építészet és településrendezéai 

igazságügyi szakért6 
nyilvántartási szám: 010778 
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Arrabona Bonum Kft. 
9025 Győr, Achim András u. 28. 

Rápli Pál 
igazságügyi szakértő 

Munkaszám: 
MSz_004_21 

1. MELLÉKLET

HELYSZÍNEK ADOTTSÁGAIT ÉRTÉKELŐ TÁBLÁZATOK 

KÉSZÜLT: A GYÓR, 81-ES ÚT ÉS ALSÓKERT UTCA KÖZÖTTI TERÜLET BEÉPÍTÉSE KAPCSÁN 

A TELEPÜLÉSRENDEZÉSI ESZKÖZÖK MÓDOSIT ÁSÁHOZ SZŰKSÉGES, 

AZ 1997. ÉVI LXXVIII. TV. 7.§(3) E) PO NTJÁBAN FOGLALT KÖVETELMÉNYEK TELJESÜLÉSÉNEK 

TELEPÜLÉSRENDEZÉSI SZAKÉRTŐI VIZSGÁLATÁHOZ 



Sorszilm Megnevezés 

1 Parkváros 

�rtelll'lezö mtgjtgyz6sek 

Egyes területek értékmutatója 

Ertékelési szempontok 

Terulet nagysájja' 

Tulajdonviszonyok, 
beépflhelöség ldótávtata 

Megfelelö fekvés városi 
alközpontlintézményterütel 
kialakilására 

Megk6zetllés városrészi 
�tettsége 

Számítás alapja 

terület hekbllban 

- bonyolult sok tulajdonos és/vagy éllar111
tulajdon, ldöt igényel a teniletsze12és
- kevésbé bonyolult kevés tulaJdonos,
ismeretlen vagy más fejlesztési cél 
- egyszerűbb: kevés tulajdonos, 
egyértelmOen megszerezhetö a terület 

méreténél fogva alkalmas� a tenilet 
hianyp6tl6 módon szolgaija-e a munkahely 
és a laköterfAet között közlekedőket és az 
agglomerációból munkahelyre érkezökel 

várost kiszolgáló útról gy0jtölltr61 vagy 
autóútról, hivatásforgalom extenzifikáclója 
szerint 

Megköz.elllés hivalásíorgalml városi kiszolgáló otról, gyüjtöutról vagy 
út érintettsége autóútról azok telhelsége szerilt 

Munkehely"' koncentrációtöt távolság km-ben, kategorizálva'" 
való lá'/Olság 

. Mutikáletyre julás időtartama ldötartam percben, kategorizálva"' 
gépkoa;ival 

, Mookahelyre julás idölartama ldótartam percben, kategorizálva"' 
kerékpérral 

Laköteiület életminóség zavartalan környezet. mentesíthető 
környezet, nem kiküszöbölhető zavaró 
tényezők 

1. melléklet 1. táblázat: 

Számítási mód 

-nagyobb 12 ha-nál: 5 pont 
• kisebb 12 ha-nil: 0 pont

· bonyoluft: 1 pont
kevésbé bonyolult 5 pont

- egyszerObb: 10 pont

nem alkalmas: O pont 
- mér eJlálott területek közelében. alkalmas: 5

pont 
enátallan terilletek közelében, alkalmas: 10
ponl

. Érték 

16,2 ha, 12,0 ha 

kevés tulajdonos161 
már megsze12ett 
terület 

új oktatási és 
kereskedelmi 
alközpont jóhet létre a 
dolgozói és ing6z6 
forgalonll8 alapozva, 
más központok 
lahermentesftésével 

• kiszo%léló vagy gyOp6úton át más közvetlen autoot 
lakóterületek érintésével: 1 pont kapcsolat, a 
- kiszolgáló vagy gy(lpóúton át, más munkahely 
lakötenilelek Mnlése n61kúl: 5 pont megközelflése más 
- közveUen autóút vagy elkerOJ6 kapcsolat más lalt6területek érintése 
lakóterületek érintése nélkül: 10 pont , nékill. 

- lerhelt vérosi közlekedés! tengelyek közvetlen 
érintésével: 1 pont megközelítés a 81-es 

j - ler1lell virosi kózlekedesl tengely érintése 1 16út és a Tatai út
nélküt 5 pont igénybevétele nélkül, 
• telhelt virosi k6zlekedesi tengely érintésével az ekerül6 a 

érintése nélkül közvetlen körgyilnl viros�szek terhelése 
• kapcsolattal 10 pont . nélkül el6rhetö 

• 5 km�n be�: 3 pont
• 7,5 km-en bekil: 2 pont 
- 10 krNn bek'it: 1 pont

-10 percen betút 3 pont 
- 15 percen betüt 2 pont 
-15 pen:en k(Yill: 1 pont 

- 15 pen:en betüt 3 pont 
- 20 perten belül: 2 pont 

· - 20 percen klvül: 1 pont

• zavartalan környezet: 10 pont
-mentesltheló kömyezel: 5 pont
• nem kikúszöböltet6 zavaró tényemk: 1 pont

ösuesen: 

gépkocsival: 4,4 km 
ketékpánat: 4.2 km 

gépkocsival: 10 perc 

kerékpárral; 14 perc 

· lakó. lletva kertes 
környezet 
elektromos távvezeték 
ilhelyezheló

Pontszám 

5 

10 

10 

10 

10 

r 

59 

Jel Megnevezés · Megjegyzés 

'Tanilel 
nagysága 

Munkahely 

. Csak nagysagrend meghalároz!dra szolgáló, nem hiteles erték. Forras: Gyó< PH Térinfoonatikai rendszer. 

A Yizsgilat a Hasznélati celban megfogalmazottak figyelembevételével ez Audi gyár és annak ipari kiszolgáló környezetére készült. Mlls munkahely! koncentráció 
felvetése esetén a vizsgálatot a szakvélemény kiegészftés6vel ki kell terjesztenL 

Távolság és idö A Google Maps alkalmazás útvonaltervezöje által adott útvonalon m6rt távolság és becsük Időtartam az Audi sulyponljaban élló G70 Központi lrodaépülelélg. 



Sorszam Megnevezés 

2 Egykori 
RABAgyár 

�rtetm111.6 11Mgj1gyzések 

Jel Megnevezás 

: 'Terület 
nagysága 

. Munkahely 

1. melléklet 2. táblázat:

Egyes lenitetek értékmutatója 

· Értékelési szempontok 

Tenilet nagysága• 

Tulajdonviszooyok,
. beépllhelöség idótávlala 

Megfelelő fekvés városi 
alközpont/intézményterület 
kialakltására 

. Megl(özelllés városrészi 
érintettsége 

Számítás alapja 

terillet hektárban 

• bonyolult: sok tulajdonos ésNagy álami 
llllajdon, idól Igényel e leniletszerzés 
• kevésbé bonyolult: kevés llllajdonos, 
ismerellen vagy mb fejlesztési cél 
• egyszeriibb: kevés tulajdonos, 
egyértelmiien megszerezlletö a terillet

- ; 

SzámiliÍsimód 

- nagyobb 12 ha-nál: 5 pont 
- kisebb 12 ha-nál: 0 pont

• bonyolult: 1 pont
• kevésbé bonyolult: 5 pont
• egyszeriibb: 10 pont

Érték 

30,8 ha , 12,0 ha 

' magán és állami 
tulajdon, 
hosszadalmas 
megszenési 
procedLira 
a tenilettel kapcsolatos 
önkormányzati célok 
elsöbbséget élveznek 

méreténél klgva akalmas-e a tenilel • nem ablmas: 0 pont , Lij oktatási és 
hiánypótló módon szolgija-e a munkahely • már ellátott tenilelek közelében, alkalmas: 5 kereskedelmi 
és a lskóleriifet között közlekedőket és az pont alközpont jöhet létre a 
agglomenlcióból munkahelyre érkez6kel • ellátatlan terllletek közelében, alkahlas: 10 dolgozói és ingázó 

pont forgalomra alapozva, 
más központokkal 
konkuralva 

városi klszolgáló útról, gyüj1öútról vagy • kiszolgáló vagy gyOjtöúlon ál más 
autóútról, hivatásforgalom extenzlfikáclója lakótsrilletek érintésével: 1 pont 
szerint i • ldszolgáló vagy gyíljtóúton át, más 

• lekóteriilelek érintése nélkül: 5 ponl 

: 1-es szémú fóuton, a • 
Gyi/város lakóterület 
érinlese nélkOI. 

- közveUen aul60t vagy elkerülő kapcsolat más 
lakóteniletek érintése nélkiiJ: 10 pont 

Megk6zelltésre szolgáló út városi kiszolgáló Ottói, gyíljtóulrót vagy ; • terhett vá� �k� l�ngelyek , 1-es wmO fiíúton, a 
l'ivlltáslorgalml út tsrheltsége autóútról aztt terheltsége szerint 

• Munkahely" koncentráciötól t.\volság km-ben, kategorizálve"0 

. való távolság

1 Munkahelyre jutás idötartama id6tartam percben, kategortzálva0

" 

• gépkocsival 

. érintésével: 1 pont belvá<osl és a 
' • terhek városi közlexedésl tengely érintése gyéMlrosi forgalomra 
nélkilt 5 pont . dumszlva. 

, • terhel városi kOzlekedesi tengely érintésével ez ekerOIO a 
érintése nél(OI, közvetlen körgyOni v�ros�szek 
kapcsolattal: 10 pont temetésével érhetó e l  

- 5 km„n belül: 3 pont
, • 7 ,5 km-en b9'll: 2 pont 
- 10 k- beliit 1 pont 

1 
. 1 O percen belilt. 3 ponl 

. - t 5 percen belül: 2 pont 
• 15 perten kfvüt 1 pont

; gépkocsival: 5,9 km 
kerékpárral: 5,5 km 

gépkocsival: 11 perc 

Pontszám 

5 

5 

10 

2 

2 

Munkahelyre jutás idóter18ma id61artam percben, kategorizálva' .. 
kerékpárral 

• 15 percen belül: 3 ponl 
- 20 percen belül: 2 pont 

: kerékpárral: 17 perc 
t •••• 

: Lakóterülel életminőség zavartalan kömyezeL menteslthetö 
kömyezeL nem kikiiszöbölhet6 zavaró 
tényezók 

' • 20 percen kfvilt 1 pont 

• zavartalan környezet 10 pont 
• mentesl1helö környezet: 5 pont 
- nem kiltüszöböthetö zav111ó tényez6k: 1 pont 

2 

i szeszgyár közelsége 5 
miatt pufferáló 
beavatkozások 

: szükségesek 

összesen: 33 

, Megjegyzés 

Csak nagységrend meghalározásira szolgáló, nem hlleles érték. FO!lás: Győr PH Térinformatikal rendszer. 

A vizsgálat a Hasznalati célban meglogalmazoltak figyelembevételével az Audi gyár és annak Ipari kiszolgáló környezetére késl\lll Más munkahelyi koncentráció 
lelve1ése esetén a vizsgál.ltot a szakvélemény kiegénttésével ki kell terjeszteni. 

Távolság és id6 A Google Maps alkalmazás útvonallervezlíje állal adott útvonalon mért távolság és becsült iclölar18m az Audi súlypontjában élló G70 Központi irodaépütetáig. 
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Sorszám Megnevezés Egyes terütetek értékmlltatója 

Értékelési szempontok Sümltás alapja Számitasi m6d 

1. melléklet 3. táblázat: 

Érték Pontszám 

3 Vonal út menti : Terület nagysága' 
fejtesztisl 

terület hektáJban • nagyobb 12 ha-(lil: 5 pont 
• kisebb 12 ha-nál: 0 pont 

43,4 ha , 12,0 ha 5 

terület 

Értalmezö megjtgyzistk 

Jel . Megnevezés 
t ' 'Terület 

nagysága 

Tula jdonviszonyok, 
beéplthet6ség ldölávlala 

• bonyolult sok tulajdonos és/vagy állami 
lulajdon, időt Igényel a tenlletsze,zés 

bonyolult 1 pont 
kevésbé bonyolult 5 pont 

- egyszerübb: 10 pont

kevés tula)dooos állal 5 

Megfelel6 fekvés városi 
alközponVllltézményterület 
kialakítására 

Megkózetltés városrészi 
érinlettsege 

Megközelítés lakóterületi 
érintettsége 

• kevésbé bonyolult: kevés tulajdonos, 
ismeretlen vagy más fejlesztési cél 
• egyszerűbb: kevés tulajdonos. 
egyértelmtien megszerezhető a terület 

birtokolt terület. A 
tulajdonosok egy része 
a meglévö Ipari 
kapacitások 
bövitésében értlekett. 

méreténél fogva alkalmas-e a terület nem alkalmas: 1 pont geometN)ánal és az 
hlányp6H6 módon szolgája-e a munkahely • már ellátott területek közelében, akalmas: 5 • iparterületi 
és a lak6tertilet kö?litt közleked6ket és az pont beszorltottsiga révén 
agglomerációból munkahelyre ér1tez6ket - eUétallan területek kÖZelében, alkalmas: 10 nem méltó vérosi 

pont alközpont létesltésére 

városi kiszo� útról. gyüjtöúlról vagy • kiszolgáló vagy gyOftóulDn 6t mb
autóOl!ól, hivatásforgalom extenzifikációja lakóterületek érinlésével: 0 pont 
szemi · • kiszolgéló vagy gyO)IMton ii. más 

' lakóterületek érin\é$e nélkül: 5 pont 
.• közveUen autóút vagy elkeriilö k;lpcso!at más 
, lakóterületek 6rintése nélkül: 10 pont 

közveUen autólil 
' kapcsolat, a 

munkahely 
�elllésemás 
lakóterületek érintése 
néki». 

víirosi kiszolgáló útról. gyO)t6útról vagy • terhelt városi közlekedési tengelyek kÖlVetten 
autóúllól, hivatásforgalom extenzifikáci6ja ; érintésével: 1 pont megközelltés a 81-es 
szerint i • terhelt víirosi közlekedési leogely érintése föút és a Tatai út 

, nélkilt: 5 pont : igénybevétele nélkül, 
• terhelt városi közlekedési tengely érintésével · az elkeriilö 
érintése nélkül. közvetlan körgyúnj varosrészek terhelése 

• kapcsotal!at 10 pont nél<ül el6rhet6 

· Munkahely" koncentrációt61 tivolség km-ben, kategorizálva"' : • 5 km-en belül: 3 pont gépkocsival: 2,9 km 
kerékpárral: 2,9 km . való ttvolság 

. Munkahelyre �s időtartama idOtartam peicben, kategorizalva ... 
gépkocsival 

Munkalelyre µás idó1artama id6tartam pe!Cben, kategorizélva'" 
kerékpárral 

• 7,5 km-en belű\: 2 pont 
· • 10 krMn belül: 1 pont 

, • 1 O pe,cen belüt 3 pont 
, • 15 peften belüt 2 pont 
- 15 percen kivüt 1 pont 

• 15 percen belül: 3 pont 
• 20 percen belül: 2 pont 

•• 20 percen klvúl: 1 pont 

gépkocsival: 6 perc 

kerékpárral: 9 perc 

' 

-
- � 

lalcótenilel életmin6ség • zavartalan k�t 10 pont 
· • mentesltheló kom)'IIZat S pont 

iperterületek és zavartalan környezet. mentesíthetó 
k6myezet. nem kiktiszöbölhe\6 zavaró 
tényez6k • nem kikOszóböllet.6 zavaró tenymk: 1 pont

. közlekedési folyosók 
köm beékelődött 
terület, kedvezöllen 
elnyl)jtott geometriával 

összesen:: 

, Megjegyzés 

Csak n agyságrend meghatjrozásére szolgáló, nem hiteles érték. Fonás: Gy& PH Ttrinformatikai rendsztf. 

0 

10 

10 

3 

3 

, Munkahely . A Yizsgálal a Használati céllan megfogalmazottak figyelembevételével az Audi gyár és anoak Ipari kiszotgiló kömyezeléte készül Mis munkahelyi koncentráció 
felvetése esetén a vizsgálatot a szakvélemeny klegészltésévet ki kell terjeslleni. 

Távolság és id6 . A Google Maps alkalmazás útvonakervez6je lltal adott útvonalon mért távolség és becsült ldötartarn az Audi sllypontjában W G70 Központi irodaépOletéig. 
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1. melléklet 4. táblázat:

Sorszám · Megnevezés 

4 Marcalvárosl 
lakóterület 
fejlesztés 

Értelmezó megJegyzhtk 

Egves terűletek értékmutalója 

, Értékelési szempontok 

Terület nagys.lga• 

TulajdonViszonyok, 
beépllhet6ség ldótávlata 

Megfeleló lekves varosi 
1 alközpont/intézményterület 
kialakitlsára 

Megkózetltés városrészi 
érintettsége 

Számítás alapja 

terület hek1árban 

• bonyolult: sok tulajdonos és/vagy állami 
tulajdon, ld6t igényel a területsze12és 
- kevésbé bon)'Olutt: kevés tulajdonos, 
ismeretlen vagy más fejlesztési cél 
• egyszenibb: kevés tulajdonos, 
egyértelmúen megszerezhetö a terület 

méreténél fogva alkalmas-e a terület 
hiányp6tló módon szolgálja-e a munkahely 
és a lakóterúet között közlekedőket és az 
agglomerádób61 munkahelyre 6rkez6ket 

Számltási mód 

- nagyobb 12 ha-nál: 5 pont 
, - kisebb 12 haoflát: 0 pont 

bonyoluft: 1 pont 
kevésbé bonyolull: 5 pont 
egyszerObb: 1 O pont 

Érték 

16,0 ha, 12,0 ha 

több tulajdonos által 
blllokolt tenilet, eladási 
hajlandóság nem 
ismert 

nem alkalmas: 1 pont meglévő alközpontok 
már ellátott területek közelében, alkalmas: 5 · közelében fekszik, 
pont távol a használati 

• ellátattan teriiletek közelében, alkalmas: 10 . célban preferátt 
pont · munkahelyek161 

városi kiszolgáló lltról, gyüjt61ltr61 vagy • kiszolgáló wgy gyOjtöüton él más • 81, 82 és 83-as számú 
autólltról, hi\latásfOf'galom extenzifikactója lakóterulelek érintésével: 1 pont fllúton,városrészeken 
szerint , • kiszolglló wgy gy0�ö6ton át, más keresztül lehetséges 

lakóterilletek érintése nélkül: 5 pont · megközelftés 
, - közvetlen aulóirt vagy elkerOl6 kapcsolat más 
, lakóterületek érintése nélkül: 10 pont 

1 

Megköz.elftés hivatásforgalmi ' városi klszolgál6 útról, gyOjtóútról vagy l • temelt városi közlekedési tengelyek : városrészeken 
út érintettsége autóútról, hivatásforgalom exteruifikáci6ja érintésével: 1 pont · áthaladó 

szerint - terheU városi köz!ekedésl tengely érintése gyQjtóúthillózelra 
, nélkül: 5 pont terhel5 forgalom, 

Munkahely'' koncentrációtól távolsilg km-ben, kategorizálva-
való té\/Olság 

Munkahelyre )Jtás ldO!iirtama íd61artarn percben. kategO!il.álva"' 
gépkocsival 

' Murikahelyre jutás időtartama idótarlarn percben, kategorizálva'" 
; kerékpámll 

Lekóterúlet élelmin6ség zavartalan környezet. mentesithetó 
kömyezel nem kikiJszöbölhetó zavaró 
lényezók 

, - terhelt városi közlekedési tengely érintésével . ez elkerüiö e 
' érinté$e nélkül, közvetlen körgyOrü I városrészek terhelése 
kapcsolattal: 10 pont , nélkül alérhetö 

· , 5 km-aJ, belüt: 3 pont
. • 7 ,5 km-en belül: 2 pont 
• 10 km-en belül: 1 pont 

, -10 percen be).)t: 3 pont 
. - 15 pen:en belül: 2 pont 
.• 15 percen klvül: 1 pont 

- 15 percen betüt 3 pont 
, - 20 percen belút: 2 pont 
' • 20 percen klvilt: 1 pont 

- zavartalan környezet 10 pont 
-menteslthelli ltömyezet: S pont 

' gépkocsival: 9,6 km 
kerékparral: 8,9 km 

. gépkocs'val: 19 perc 
' 

kerékpárral: 29 pen: 

· - nem kikúszöbölhetó zavaró tényezók: 1 pont 

, kialakult 
lakókömyezelhez 
csaUakozó terOfet 

Összesen;, 

Jel Megnevezés , Megjegyzés 

'Terület ' Csek nagyságrend meghatározására szolgáló, nem Meles érték. Forrás: Gyór PH Térinlonnatikal rendszer. 
' nagysága 

Pontszám 

5 

5 

5. 

5 

10 

34 

Munkahely ' A vizsgálat a Használati célban megfogalmazottak figyelembevételével az Audi gyár és annak ipari kiszo!gal6 környezetére készült. Més munkahelyí koncentráció 
felvetése esetén a Vizsgálatot a szakvélemény kiegészllésével ki kell terjeszteni. 

Tllvolság és ldö A Google Maps alkalmazás útvonahe1VeZ6je által adott litvonalon mért távolság és becsük ld6tar1Bm az Audi súlyponljában álló G70 KözponH lrodaépOletéig. 
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Sorszám Megnevezés 

5 Kiskertes 
terület 

trtetmezó megjegyzések 

Jel Megnevezés 

' 'Terület 
nagységa 

1. melléklet 5. táblázat:

Egyes területek értékmulat6ja 

Értékelés! szempontok 

Tenilet nagységa' 

T ulajdonviszonyot, 
beépllhet6ség id6táv1ata 

Megfele!6 fekvés városi 
alkózponllíntézményterület 
lóala!dtására 

Megkőzelltés vérosrészi 
· érintettsége

Megközelítés hivatásforgaml 
, út émlettsége 

Számítás alapja 

terület hektárban 

- bonyolult sok tulajdonos éSNegy állami 
tula)don, ldöt Igényel a lenitetsze12és 
- kevésbé bonyolult: kevés tulajdonos, 
i$mereUen vagy mb fejlesztési cél 
• egyszerubb: kevés tulajdorl0$, 
egyértetmOen megszarezhet6 a terület 

Számítási mód 

- nagyobb 12 ha.ru\l: 5 pont
-kisebb 12 ha-nél: 0 pont

bonyolult: 1 pont
• kevésbé bonyolult: 5 ponl 

egyszerűbb: 10 pont 

Érték 

59,9 ha , 12,0 ha 

igen sok tulajdonos. Az 
· iparteríitetekkel 
szomszédos 
ingatlanok l!Jlajdonosai 
a meglévö �ari 
kapacitások 
b6vll6sében 
érdekeltek. 

méreténél fogva alkalmas-e a terület 
hianypótló módon szotgáija-e a munkahely • 
és a lakóterület között közlekedliket és az 
agglomeráci6b61 munkahelyre érkeziikel 

nem akalmas: 1 pont geomebiájánál és az 
mát ellátott terülelek kózelében, akamas: 5 iparterületi 
pont beszoritottsága révén 
ellétatlan \eniletek kózelében, alkamas: 1 O . nem méltó városi 
pont alkózponl létesltésére 

városi kiszolgáló útról, gyiljlöútról vagy • kiszolgáló vagy g�öúton át más kózvetien autóút 
autóútról, hivatásforgalom ex1enZMkádója lakóteniletek érintésevet: 1 pont kapcsola� a 
szerint - klszotgáló vagy gy0jl601on á� más munkahely 

lal<ólerülelek érintése nélkül: 5 pont megközelllése más 
• - közvetlen autóút Yal/f ell<erüló kapcsolat mils lak6teruletek érintése 
: lakólerúletek érintése nélkül: 10 pont . nékúl. 

vérosi kiszolgaló útról, gy(ijliiútról Vil9)'... , - terhelt városi k6zlekedésl tengetyek kózvellen 
autóútról, hlvalásforgalom extenzifikédoja I érintésévet 1 pont megközelllés a 81-es 
szerint • terheft városi közlekedési tengely érintése f6út és a Tatai út 

nélkül: 5 pont : igénybevél!le nélkii� 
, - tethell városi kllzleltedesi tengely émtésével az elkerü16 városi 
' érintése nélkül, közvetlen kÖlgyOrO gy0Jt6út 
' kapcsolattal: 10 pont , igénybevételével 

'. érhat6 et 

' Munkahely" koncentráci6l61 távolság km-ben, kategorizálva- - 5 km-en belül: 3 pont gépkocsival: 4,1 km 
kerékpárral: 4,1 km • való távolság 

' Munkahelyre jutás ldötar1ama id6lartam percben, kategorizátva•-
gépltocsival 

Munkahelyre jutás idölartama id6tartam perd>en, kategorizatva-· 
karékpitral 

Lallóterulet élelmslóség 

Megjegyzés 

zaver\alan kiimyezet, mentesllhetö 
kömyeze1, nem kiküszöbóhet6 zavaró 
tényezők 

': �t k�: :::t l :=
t 

- 1 O percen be kii: 3 pont 
- 15 percen �I: 2 pont 

: - 15 percen kívül: 1 pont
. . . 

- 15 percen belüt 3 pont 
- 20 percen beliil: 2 pont

· - 20 percen klvül: 1 pont 

- zavartalan környezet 10 pont 
- menteslthető kömyezel: 5 pont 
- nem ldldiszóbólletö zavaró 1ényezok: 1 pont 

összesen: 

1 Csaknegységrand meghalároz.éséra szolgáló, nem hiteles érték. Forrás: Győr PH Térinformatikai rendszer. 

kerékpilmtl: 13 perc 

iparteniletek és 
közlekedési folyosók 1 
kiilé beékelődött 
teriite� kiYálthatallan 
elektromos láwezeték 
hálózattal 

Pontszám 

0 

10 

3 

31 

· Munkahely A vizsgálat a Használati célban megfogalmazottak figyelembevételivel az Audi 1/fÍr és annak ipari kiszolgáló környezetére készütt. lfü munkahelyi koncentráció 
· felvetése eselén a vizsgllatot a szakvélemény kiegészítésével ki kell terjeszteni. 

Távolsig és idó A Google Maps alkalmws útvonalervezöje által adott � mért távolság és becsüft_id!tartam az Audi súlypo_nljaban áD6 G70 Kózpontl �odaépüleléig. 
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6 Panoráma út Terület nagysága' terület hektárban • nagyobb 12 ha-llál: 5 pont 

1. melléklet 6. táblázat:

22,9 ha , 12,0 ha 
menti terület 

Tulajdonviszonyok. 
beépllhetóség id61ávlata 

• bonyolult: sok tulajdonos és/vagy állami 
tulajdon, ld6t igényel a területszerzés
• kevésbé bonyoluH: kevés tulajdonos,
ismereUen vagy más fejlesztési cél 

• kisebb 12 ha-nát O pont 
bonyolult: 1 pont 

- kevésbé bonyolult 5 pont 
• egyszerúbb: 10 ponl 

több tutajdonos által 
· birtokolt terüle� eladási
hajlandóság nem
ismert

., � - . 

. egyszerObb: kem tulajdonos,
egyértelm!ien megsurezheto a terüet 

J 

Megfelelö fekvés városi 
alköipontlintézményterülel 
klalakltás.lra 

Megközelilé$ városrészi 
érintettsége 

· Megközelítés hlvatásforgarni
Crt érintettsége

méreténel fogva alkalmas� a terület • nem al<amas: 1 pont a telepúléslest 
hlánypOU6 módon szolgá!e-e a munkahely · • már elllitott területek közelében, alllalmas: 5 perifériáján fekv6 
és a lakóterület között közlekedöket és az pont terület 
agglomer.lc:ióból munkahelyre érlcezökel • eUAtatlan te!Ületek közelében, alkamas: 10 

pont 

v.lrosl kisllllgáló ú1Jól. gyújlóútr61 vagy • kiszolgáló vagy gyüjlöúton át más
autootról, hivalásf«galom extenzifikácl6ja lak0tenile1ek érintésével: 1 pont
szerint • kiszolgáló vagy gyujt&iton él, más 

lakóterületek érintése nélkii: 5 pont 
· • közwdan aul6út vagy elkenlló kapcsolat más 
lakóleniletek érintése nélkOI: 10 pont 

közvaijen elkerillö úl 
kapcsolat. a 
munkahely 
megközelltése más 
lakóteriiletek érintése 
nékül. 

városi kiszolgáló ólról, gy0jl6útról vagy - terhett városi kö.?lekedési tengelyek , közveUen 
autóútról, hivatásforgalom extenzlfikác:iója érlnlésévet 1 pont megközelltés a 81�s 
szerint • temett városi közlekedesi tengely érin�se föót és e Tatai út

, néfkúl: 5 pont Igénybevétele nélkü� 
, • terhelt városi közlekedési tengely érintésével • az elkerúl6 a 
· érintése nélkül, ltózveden körgy(irO városrészek terhelése 1 kal)C$01attat 10 pont nélkid elérhetö 

Munkahely" koncentrációtól távolság km-ben, kategorizálva- • 5 km-en belül: 3 pont ' 9épkoc,lval: 6,8 km 
: való távolság

Munkahelyre jutás ld6tartama ldólartam percben, kategorizalva·" 
gépkocsival 

Munkahelyre jutás klótartama klótar1am pen:ben, kategorlzálve"• 
kerékpárral 

Lakóterület életminöség zavartalan kömyeze� mentesilhetó 
környezet, nem klkúszöb6hetó zavaró 
téoyezök 

• 7,5 km-en betül: 2 pont 
, • 10 km-en belüt 1 pont 

• 10 percen belül: 3 pont
• 15 percen belit 2 pont

i • 15 percen klviíl: 1 pont 

' • 15 pen:en beüt 3 pont 
• 20 percen beki\: 2 pont 
• 20 perten klvül· 1 pont 

• zavartalan k6myezet 10 pont 
• mentesithel6 kömyazet 5 pont

.• nem kicüszöbólhe16 l8VBIÓ tjnyezók: 1 pont

összesen: 

kerékt>'rral: 5,7 km 

1 gépkoc;slval: 15 pete 

kerékpárral: 19 pere 

kialakutt 
lakó környezethez 
csattakoz6 terület 

1 
t . 

5 

0 

10 

10 

2 

2 

2 

10 

Ért1lmez6 megjegyzések 

Jel Megnevezés 

·Terület
• nagysága

Megjegyzés 

Csak nagyságrend megha!Arozám szdgéló. nem hiteles érték. Forr.Is: Gy6r PH Tértnfonnatikai rendszer. 

Munkahely · A vizsgálat a Hasznalati celban megfogalmazollllk figyelembevételével az Audi 'J'fÍf és annak ipart kiszolgáló környezetére készült. Més munkahelyi koncenltáci6 
felvetése esetén a viz59élatot a szakvélemény kiegtszitésével ki kel terjeszteni.

Távolság és id6 A Google Maps all<almazés útvonalervez6je állal adott utvonaton mért lávolség és becsült klótartam azAudi súlypontjában álló G70 Központi ifodaépOletélg.
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Sorszám Megnevezés 

7 Egykori 
Richards gyár

Elfog adott 
használati 

· célnak nem
felel meg! 

1 
1 

1 

Értetmezö megjegyzések 

1. melléklet 7. táblázat:

Egyes teriiletek értékmutatója 

Értékelési szempontok Számltés alapja Számttási mód Érték Pontszám 

Terület nagysága" terület hektárban - nagyobb 12 ha-nál: 2 pont 
- kisebb 12 ha-nál: O pont 

bonyolult 1 ponl 

5,5 ha e 12,0 ha 

több tulaidonos állal Tulajdonv\szonyok, 
beépllhelilség ldöláv!ata 

- bonyolult: sok tulajdonos és/vagy áDami 
tulajdon, Idői igényel a terilletszerzés 
• kevésbé bonyolult kevés tulajdonos. 
lsmereUen vagy más fejlesztési cél 

- kevésbé bonyolult: 5 pont
• egyszerűbb: 10 pont 

, birtokolt tenilet, eladási , 
hajlandóság nem 

' Megfeleló fekvés városi 
alközpontlintézményteriilet 
kialakltáséra 

• egyszeriibb: kevés tulajdonos, 
egyértelmOen megszerezhe!ö a terülel

ismert 

méreténél fogva alkalmas-e a teriilel nem alkalmas: 1 pont meglévö alközpontok 
hiánypótló módon szolQ.áijH a munkahely • már ellátott teriiletek közelében, alkalmas: 5 közelében fekszil, 
és a lakóterüet között közlekedőket és az pont · méreténél fogva 
agglomerációból munkahelyre érllezöket • ellátatlan leriiletek közelében, alkalmas: 10 alkafmaUan 

pont 

Megközelítés városrészi 
érintettsége 

városi kiszolgáló ütról, gy0Jt5útról vagy • kiszolgáló vagy gyüjtóúlon át más , 1-es számú föúton, a 
autóú�ól, hivatásforgalom extenzifikációja lakóterOlelek érintésével: 1 pont 
szerint - kiszo�t6 vagy gy()jtöúton át, más

· lakóterilletek érlntése nélkül: 5 pont 

, lakóterúlelekel érintve. 

, közvetlen autóút vagy elkerut6 kapcsolat más 
I lakóterületek érintése nélkül: 10 pont 

1 
Megközelítésre szolgáló út városi klszolgál6 útró� gyO)töútrot vagy - temelt városi közlekedési tengelyek '. 1-es számú főúton, a 
hlvatásfO!llalmi út terheHságe autóútról azok temeltsége szerint : érintésével: 1 pont , belvárosi és a 

Munkahely'' koncentraclótól 
1 való távolság 

távolság km-ben, kategorizálva"' 

. Munkahelyre jutás ldötartama ldólartam per ellen, kategortzám"' 
gépkocsival 

1 - �H városi közlekedési tengely érintése gyárvárosi forgalomra 
, nélkut 5 pont , duzzasztva, 
' - tertielt városi közlekedési tengely érintésével j az elkerilló a 
1 érintése nélkül, közvetlen körgyOrü városrészek 
l kapcsolattal: 10 pont terhelésével érhetö el 

1 

• 5 km-en be!OI: 3 pont 
• 7,5 km-en bekit. 2 pont

· · 10 km-en belül: 1 pont 
- - � 

! - 10 percen betilt: 3 pont 
· - 15 percen belOI: 2 pont
-15 percen kívül: 1 pont 

· gépkocsival: 6,5 km
kerékpárral: 7 ;i km

gépkocsival: 10 perc

Munkahelyre jut.Is időtartama Időtartam percben, kalegorizálva"' 
1 kerékpárral 

- 15 percen belut. 3 pont 
• 20 percen betüt 2 pont 1 • 20 percen kívül: 1 pont 

kerékpárral: 23 perc 

; Lakóteriilel életrninóség 
1 

-- 1 ·- - . ! 
zavartalan környezet, menteslthet6 • zavartalan környezet 10 pont kialakutt 
kömyeze� nem kiküszöbölhetó zavaró • menlasfthetó komyezet: 5 pont I takókömyezethez 
tényezók ' • nem kikOszöbölhetö zavaró tényezők: 1 pont • csattakozó terillet 

Összesen: 

-1 -
1 

! 
1 

0 

5 

0 

2 

10 

23 

Jel i Megnevezés , Megjegyzés 

"Terület 
! nagysága 

1 Munkahely 
r 

r 1 

Csak nagyságrend meghatározására szolgál6, nem hiteles érték. Forrás: Gyór PH Térinformatikai rendszer. 

A vizsgálat a Hasznátaü célban megfogalmazottak figyelembevételével az Audi gyár és annak ipari kiszolgáló környezetére készült Más munkahelyi koncentráció 
felvetése esetén a vizsgélalot a szakvélemény kiegészltésével ki kell terjeszteni. 

Távolság és id6 A Google Maps alkalmazás útvonattervezl!je által adott útvonalon mért tavotság és becsOtt ld6tartam az AIJdi súlyponijéban ál� G70 Központi lrodaép(jleléíg. 
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1. melléklet 8. táblázat: 

Sorsz:ám Megnevezés 

8 Egykori 
Ringa gyár 

Elfogadoll 
· has1nálati 
célnak nem 
fulel megl 

Értetmei6 megjegyzések 

Egyes területek értékmutatója 

Értékelési szempontok 

Terület nagysága• 

Tulajdonviszonyok, 
beépltt,et6ség ldótávlats 

· Megfelelő fekvés városi 
, elkózpontlintézményterület 
. kialakltására 

Megközelltés városrészi 
émtettsége 

Számítás alapja 

terület heldárban 

• bonyolult sok tulajdonos és/vagy állami 
tulajdon, id61 Igényel a területszerzés 
- kevésbé bonyoluK: kevés tulajdonos. 
ismMeUen vagy más fejlesztési cel 
- egyszerűbb: kevés tulajdonos. 
egyértelmOen megszerezlleló a teruet 

Számitisi mód 

-nagyobb 12 ha-nál: 2 pont
• kisebb 12 ha-nál: 0 pont

- bonyolult: 1 pont
- kevésbé bonyolult: 5 pont 
- egyszenlbb: 10 pont 

• éték 

8,8 ha, 12,0 ha 

több tulajdonos liltal 
birtokolt lelület, elad.Isi 
hajlandóság nem 
ismert 

méreténél fogva alkarnas-e a terület 
hiánypcilló módon szol9áija-e a munkahely 
és a lakólerüet között közlekedőket és az 
agglomerácí6ból munkahelyre érkezöket 

nem all<almas: 1 pont ' meglévö alközpontok 
milr ellátott területek közelében, alkalmas: 5 mellett fekszik. 
pont méreténél fogva 
ellátatlan teriilelek közelében, alkalmas: 10 • all<almaUan 
pont 

varosi ldszolgál6 útról gy0jt6illr61 Vagf - kiszolgáló vagy gyüjt61íton él más 
autóútról. hivatásforgalom extenzifikáclója lakóterületek érintésével: 1 pont 
szerint : - kiszolg� vagy gyOjtóúlon é1, mb 

lakóterületek érintése nélkiit: S pont 
- közvetten au16út vagy elkerül6 kapcsolat más 

• lakóterületek érintése netkül: 1 O ponl 

i 1-es számú f6úlon, a 
Gyárváros lakóterület 
érintése néltül. 

Megközelltésra szolgáló út varosi kiSi0lglil6 útról, gyOjtóúlról vegy • terhek városi közlekedési tengelyek 1-es számú f6úton, a 
hivatásforgalml út terheltsége autóúttól azok terheltsége szerint 

Munkahely" koncentrációtól távolsag km-ben, blegorizálva"' 
való távotság 

· Munkahelyre jutás ldótarlama időtartam perdlen. kategorizálva'" 
. gépkocsival 

Munkahelyre jutás idótarlama ldótar!am percben, kategorizálva­
kerékpérraJ 

· lakóterület élelmin6ség zavartalan kómyezet rnentesíthel6 
környezet nem kiküszöbölhetö zavaró 
tényezók 

érintéséllel: 1 pont belvarosi és a 
: - terhel városi közlel<edési tengely érintése gyá,virosi forgalomra 
nélkül: 5 pont i duuaszlva, 
- terheli virosl közlekedési tengely érintésével ! az eb!ülö a 

· érintése nélru� közvetlen körgyürü városfészek 
. kapcsolattat 10 pont terhehlsével írhetó el 

• • 5 km-en bellil: 3 pont 
• 7.5 km-en belüt 2 pont 
- 10 iun-.n belül: 1 pont 

- 10 percen be>.it 3 pont 
- 15 percen belüt 2 pont 
• 15 percen kívül: 1 pont 

-15 percen betilt 3 pon1 
- 20 percen betüt 2 pont 
- 20 percen kiwl: 1 pont 

gépkocsival: 4,7 km 
kerékpárral: 4,6 km 

1 
- ... �

gépkocsival: 7 perc 

kerékpárral: 14 perc 

• zavartalan környezet: 10 pont ipari és kereskedelmi 
- menteslthetö komyezet 5 pont tetiilethez csatlakozó 
• nem kiküszóböllet6 zavaró tényezők: 1 pont I csatla�zó terület 

Szeszgyár közelsége 

Összesen:: 

·1

Jel Megnevezés Megjegyzés 
·� . . . - --- - -·-

'Terulet • Csak nagyságrend meghatározáséra szolgél6, nem hiteles értik. Fomís: Gy6r PH Térinfonnatikal rendszer. 
nagysága 

Pontszám 

0 

5 

0 

10 

1 

3 

3 

5 

30 

Munkahely ' A vizsgélat a Használati célban megfogalmazottak f19yelembev6telével az Audi gyár és annak Ipari kiszolgáló környezetére készillL Más munkahelyi koneenlráci6 
felvetése eset6n a 'lizsgélatot a szakvélemény kiegészltésével ki keU terjeszteni. 

Távolság és idó , A Google Maps alkalmazás ütvonaltervezlije élte! adott útvonalon mért távolság és becsük ldOtartam az Audi súlypontjában áUó G70 Központi lrodaépiiletélg. 
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e Győr PH - Térinfo 

1. Parkváros 
2. Egykori RAf3A gyár 
3. Vonal út menü terület 
4. Marcalvárosi lakóterület 
5. Kiskertes területek 
6. Panoráma út menti terület
7. Egykori Richards gyár
8. Egykori Ringa gyár 

2. melléklet: Helyszínek átnézeti térképe 

Készült: A Gyór, 81-cs út és Alsókcrt utca közötti terület bcépíh!sc kapcsán a tclcpüll!srcndezési eszközök módosításához szükséges, 
az 1997. évi LXXVIJI. tv. 7.§(3) e) pontjában foglalt követclm<!nyck teljesülésének településrendezési szakértői vizsgálatához 

Rápli Pál József igazságügyi szakértő 
MSz_004_21 
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9021 Györ, Városház tér 1. 

Tel.: +36 (96) 500100 · E-mail: gyor@gyor-ph.hu 

www.gyor.hu 

GYÖR MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI ÉS VÁROSSTRATÉGIAI FÖOSZTÁLY - FÓÉPiTÉSZI OSZTÁLY 

Főépítészi feljegyzés: 

Iktatószám: 9302 - � /2022 
Melléklet: - használati cél fogalom Tér-Háló dátuma: 2022. február 22. 

Tárgy: Használati cél fogalmának meghatározása az SZTM 2021-008 számú településrendezési 
terv módosítás keretében tervezett lakónegyedhez kapcsolódóan 

Használati cél fogalmának meghatározásával egyetértek az SZTM 2021-008 szamu 
településrendezési terv módosítás keretében tervezett lakónegyedhez tárgyban, melyet a Tér-Háló 
Terra Kft. 2022. február 22.-ei dátummal megküldött. 

Györ, 2022. február 23. 

SZÍVÜGYÜNK GYŐR 
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Használati cél fogalmának meghatározása 
az SZTM 2021�008 számú településrendezési terv módosítás keretében tervezett 

lakónegyed esetében 

A tervezett lakónegyed használati célja egy komplex, önállóan és fenntartható módon 
müködő nagyvárosias jellegű, településkapu és alközpont funkciókat is betöltő, rövid 
vagy középtávon kialakítható intenzív lakóterület megvalósítása. 

Az. elsődleges rendeltetés a lakó funkció, emellett rendelkeznie kell minden további olyan 
funkcióval, amely az ott és a környéken élők alapellátását szolgálja (komplexitás): 
Kereskedelem-szolgáltatás funkció, alapellátáshoz kapcsolódó intézményi funkció, 
rekreációhoz kapcsolódó zöldterületi funkció. 

A lakóterületnek elegendő nagyságrendűnek kell lennie ahhoz, hogy a fenti alközponti 
szerepet, komplexitást biztosító rendeltetések a területen belül fenntartható módon 
működőképesek legyenek. 
Ennek érdekében a fenti tulajdonságokkal rendelkező terület 

• nagysága legalább 10 ha,
• biztosítson megfelelő méretű kereskedelmi szolgáltató-intézményi funkciót
• biztosítson önkormányzati feladatellátásra szolgáló (átadandó) területet.

Az építési telkeken kívül a közcélú zöldterület és erdőterület területfelhasználási kategóriába 
sorolt területek aránya a teljes fejlesztési terület legalább 25 %-a legyen. 

A lakóterület önálló és fenntartható működését a következő paramétereknek kell 
biztosítania: 

• Teljes körű közmű infrastruktúra megvalósulása, amely biztosltja az ott élők számára
a város infrastrukturális rendszereibe történő teljes körű integrációt, biztosítja a
hosszú távú üzemeltetés feltételeit,

• Teljes körű közlekedési infrastruktúra megvalósulása, amely biztosítja az ott élők
számára a város közlekedési rendszereibe és a meglévő közösségi közlekedési
rendszerbe történő teljes körű integrációt,

• A területen belüli közlekedési infrastruktúra biztositson közterületi parkolót kellő
mértékben

• Csapadékvíz teljes körű saját területen történő hasznosítása
• A területen belüli utak kétoldali fasorral történő kialakítása
• A területen belül megvalósuló épületek teljes energiafelhasználásának minimum

50%-át megújuló energiaforrásból kell biztosítani

A lakóterület lokáclójának olyannak kell lennie, hogy 
• a település valamely gyüjtőútjához közvetlen kapcsolattal rendelkezzen
• elhelyezkedésénél fogva megvalósuljon a település legnagyobb gazdasági

foglalkoztatóinak elérhetősége 15 percen belül akár kerékpárral is 



• a település legnagyobb gazdasági fogl alkoztatóinak gépkocsival történő
elérhetősége úgy valósuljon meg, hogy az hozzájáruljon a településen belüli
periodikusan megjelenő hivatásforgalom irányainak diverzifikálásához

• elhelyezkedésénél fogva töltsön be funkcionálisan és építészetileg egyfajta
településkapu szerepet, valamint alközpontként a környező településrészek számára
is szolgáljon központi funkciókkal

• ugyanakkor közvetlenül a központi településtesthez csatlakozzon, ezzel biztosítva a
kompakt városfejlődést

ezzel a település fenntartható működéséhez és fejlődéséhez járuljon hozzá. 

Győr, 2022. február 22. 

Németh Géza

vezető településtervező 
IT-1 08-0065 
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Arrabona Bonum Kft. 
9025 Győr, Áchim András u. 28. 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

Rápli Pál 
igazságügyi szakértő 

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI ÉS V ÁROSSTRATÉGIAI FÖOSZT ÁLY 

FŐÉPÍTÉSZI OSZTÁLY 

9021 GYŐR, VÁROSHÁZ TÉR 1. 

Tárgy: 
Iktat6számuk: 
űgyintézőjük: 

szakértői vélemény kiegészítésére vonatkozó felkérés teljesítése 
9302-2/2022 
Cseh-Németh Ida 

Tisztelt Osztályvezető Úr! 

Munkaszám: 
MSz._004_21 

A Győr, 81-es út és Alsókert utca közötti terület beépítése kapcsán a 

településrendezési eszközök módosításához szükséges, az 1997. évi LXXVIII. tv. 7.§ (3) e) 
pontjában foglalt követelmények teljesülésének településrendezési szakértői vizsgálatával 

kapcsolatos felkérésének eleget téve mellékelem a pontosított és az Önkormányzat 
főépítésze által 2022. február 23-án jóváhagyott Használati cél fogalmának meghatározása 

alapján elkészített szakértői nyilatkozatomat. 

Kelt: Szombathelyen, 2022. február 24. napján 

építészeti és településrendezési 

igazságügyi szakért6 

nyilvántartási szám: 010778 

igazolvány szám: SZ 281661 

Rápli Pál József 
építészet és településrendezési 

igazságügyi szakértő 
nyilvántartási szám: 010778 
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Arrabona Bonum Kft. 
9025 Győr, Áchim András u. 28. 

Rápli Pál 
igazságügyi szakértő 

SZAKÉRTŐI NYILATKOZAT 

a Győr, 81-es űt és Alsókert utca közötti terület beépítése kapcsán 

Munkaszám: 

MSz_004_21 

a településrendezési eszközök módosításához szükséges, az 1997. évi LXXVIII. tv. 7.§ (3) e) 
pontjában foglalt követelmények teljesülésének településrendezési szakértői vizsgálatáról 

készített Szakvéleménynek a később pontosított és az Önkormányzat főépítésze által 2022. február 
23-án jóváhagyott Használati cél fogalmának meghatározása c. dokumentum ismeretében történő

helyes értelmezéséről 

1. Előzmények:

Az Arrabona Bonum Kft. - székhely: 9025 Győr, Áchim András utca 28., képviseli: Glázer
Szabolcs ügyvezető - (a továbbiakban: Megbízó) A Győr, 81-es út és Alsókert utca közötti
mintegy 15 ha nagyságú terület (a továbbiakban: Parkváros) fejlesztését tervezi. Olyan
újonnan épülő, nagyvárosias lakóterület létrehozása a cél, amely a város legnagyobb
gazdasági foglalkoztatóinak közelében nyújt minőségi lakókörnyezetet, kereskedelmi és
szolgáltató egységekkel, intézményi alapellátással komplex és önállóan fenntartható

városrészt teremtve.

Mivel a fejlesztés előfeltétele a jelenlegi mezőgazdasági területhasználat építési övezetbe
sorolása, szükséges a településrendezési eszközök módosítása. Győr Megyei Jogú Város
Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) a Tér-Háló Terra Kft. (a tovdbbiakban: Tervező)
által SZTM 2021-008 számon elkészített módosításról gondos szakmai el6készítés alapján
kíván dönteni, melynek jogszabályban rögzített sarkalatos eleme annak igazolása, hogy a
település beépítésre szánt területén belül nincs a tervezett használati célnak megfelelő

terület 1• 

A felkérés alapján a Szakértői vélemény az előkészített rendezési terv módosításban érintett
Parkváros terület vizsgálatára, továbbá az Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei
Kormányhivatal Földhivatali Főosztály (a továbbiakban: Földhivatal) által alternatívaként
megnevezett hasonló adottságú területek összevetésére irányult, melynek alapját a Megbízó
és az Önkormányzat által elfogadott, a Tervező által összeállított "Használati cél fogalmának
meghatározása meghatározása" c. dokumentum képezte.

A szakvélemény 2021. december 7-i keltezéssel került kiadásra, melyet az Önkormányzat

Városstratégiai Bizottsága 2020. december 14-én tárgyalt.

Az azóta eltelt időszakban több egyeztetés is történt a Közgyűlés számára készítendő
előterjesztés szakmai alátámasztására. Ennek eredményeként született meg a Használati cél
fogalmának meghatározása c. dokumentum módosítása, melyet az önkormányzati főépítész
2022. február 23-án jóváhagyott.

Jelen szakértői nyilatkozat az Önkormányzat felkérése alapján a módosított Haszndlati cél
fogalmának meghatározása tükrében adja meg a Szakértői vélemény helyes értelmezését.

1 Az épített környezet alakltásáról és védelméről szóló 1997 évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban Étv.) 7. § (3) e) 
pontja alapján 
.a település beépltésre szánt területe csak olyan használati célra növelhető, amilyen célra a település már 
beépítésre kijelölt területén belül nincs megfelelő terület, és ezt a települési önkormányzat képviselő-testülete • a 
fővárosban a Fővárosi Közgyülés és a kerületi önkormányzat képviselő-testülete - külön döntéssel igazolja.• 

2.13 oldal 



Arrabona Bonum Kft. 
9025 Győr, Áchim András u. 28. 

Rá pl i  Pál 
igazságügyi szakértő 

Munkaszám: 
MSz_004_21 

2. A módosított Használati cél fogalmának meghatározása e. dokumentum vizsgálata:

A módosított dokumentum két olyan körülménnyel egészült ki, amely kétségtelenül befolyással bír a 
helyszín kiválasztását illetően: 
- egyrészt kiemelt szemponttá vált a településkapu és alközpont megvalósíthatósága,
- másrészt prioritást nyert a megvalósíthatóság rövid vagy közép távú időtartama.

3. Szakértői vélemény a módosításokkal kapcsolatban:

A településkapu és alközpont kialakítását a Szakvélemény vizsgálati része mint szakmai kívánalmat 
tárgyalta. Így pl. a Vonalút menti és a Kiskertes területek esetén nevesítetten ki is zárta ennek esélyét, míg a 
Parkváros területét kifejezetten alkalmasnak találta e célra. Az egykori Rába-gyár esetében jelezve lett, hogy 
az a városközpontban fekszik, nem főutak bevezető szakaszán. Nem képezhet tclepüléskaput csakúgy mint 
ahogyan a Marcalvárosi területek sem. A módosított Használati ce1 fogalmának meghatározása c. 
dokumentumban megjelölt településkapu - települési alközpont pozíció kizárólag csak a "Parkváros" 
területén biztosított. 
A Szakvélemény 1. mellékletének összehasonlító táblázatában - a készítés időpontjában ismert információk 
alapján - árnyaltan lett figyelembe véve az egyes területek rendelkezésre állása, megszerezhetősége. A 
módosított Használati ce1 fogalmának meghatározása c. dokumentumban megjelölt, a rövid távú 
fejlesztést lehetővé tevíS elökészítettség azonban kizárólag csak a ''Parkváros" területén biztosított. 

4. Szakértői nyilatkozat:

A 2021. december 7. napján lezárt szakvéleményemben megfogalmazott szakmai értékelést és annak 
módszertanát fenntartom. A Szakvélemény 8. pontjának zárónyilatkozata alapján - a módosított 
Használati cél fogalmának meghatározása című dokumentumra tekintettel - Szakvéleményem 
végkövetkeztetése, miszerint a Parkváros területe a legalkalmasabb a kívánt fejlesztési cél 
megvalósítására, kiegészül az alábbi nyilatkozattal: 
A módosított Használati cél fogalmának meghatározása e. dokumentum időtávra és településkapu­
alközpont kialakításra irányuló követelménye kizárólag a Győr, 81-es út és Alsókert utca közötti 
terület igénybevételével valósulhat meg. A Parkváros fejlesztési területe megfelel az Étv. 
7.§(3)bekezdés e) pontja követelményének, azaz igazolt, hogy a megadott használati célra a település
már beépítésre kijelölt területén belül nincs más megfelelo terület.

Kelt: Szombathelyen, 2022. február 24. napján 
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Rápli Pál József 
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GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

9021 Győr, Városház tér 1. 

Nagyné dr. László Edit jegyző 
előterjesztése 

Beszámoló 
a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról 

Győr, 2022. március 11. 

Az előterjesztést látta: 

cf.... .d) � 
Előterjesztő: Nagyn� �ló Edit

Jegyzo l....

'-4. T:>--.. � ,,.__ r--, 1 
Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 

Az előterjesztést készítette: Jogi és �yzati Osztály (a főosztályok 
közreműködése, tájékoztatása alapján) 

és osztályok 



Nagyné dr. László Edit jegyző előterjesztése 

Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 15. § (3) bekezdése alapján a jegyző legalább 
negyedévente beszámol a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról. 
A Közgyűlés által hozott határozatokat az érintett szervezeti egységek végrehajtás céljából 
megkapták, az abban foglaltakra tett intézkedéseikről szóló jelentést az alábbiak szerint adták 
meg: 

62/2019. ílV. 26.) Kgy. határozat 
Tárgy: Győri társasházi lakás értékesítése (4778/35/A/53 hrsz.) 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyta a győri 4778/35/A/53 
hrsz.-ú (Győr, Tihanyi Árpád út 83. IX/5. ajtó) 53 m2 nagyságú, 2 szobás társasházi lakás 
értékesítését. Az ingatlan eladásáról szóló adásvételi szerződést a felek 2019. július 2-án aláírták, 
a társasházi lakás értékesítése megtörtént. 

42/2020. (VI. 26.) Kgy. határozat 
Tárgy: Alapítvány támogatása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetértett azzal, hogy a „Gyárvárosi 
Iskoláért Alapítvány" 160.000 Ft-tal keriiljön támogatásra az iskola testvériskolai kapcsolata 
keretében megvalósuló csíkszeredai útjának támogatására. 
A pénzeszköz-átadási megállapodás a közgyűlési döntést követően megkötésre került. A covid 
járvány következtésben a csíkszeredai út nem valósulhatott meg, ezért az alapítvány kérte, hogy 
a kapott támogatást az eszközrendszeriik javítására és felújítására vehessék igénybe. A 
Közgyűlés 49/2021. (X. 26.). kgy. határozata 2. pontjában engedélyezte, hogy a támogatást erre 
a célra használják fel. A támogatási szerződés a közgyűlési döntést követően módosításra került. 
A támogatott alapítvány az előírt elszámolási határidőig hiánytalanul elszámolt. 

30/2021. ílX. 28.) Kgy. határozat 
Tárgy: Szerelmespár köztéri műalkotás felállítása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése Győrött, a 3901/1. hrsz.-ú kivett park 
megnevezésű „Szerelmespár" szoborkompozíció elhelyezését határozta el. 
Közgyűlés felkérte a polgármestert, hogy gondoskodjon a műalkotásnak Győr Megyei Jogú 
Város Önkormányzatának kizárólagos és korlátlan felhasználói jogú tulajdonba vételéről, egyben 
felhatalmazta a szoborkompozíció elhelyezésével és tulajdonba vételével kapcsolatos 
valamennyi eljárási cselekmény elvégzésére. 
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata adományként kapta a „Szerelmespár" köztéri 
műalkotást, melynek elhelyezése 2021. október elején megtörtént. A szobor ünnepélyes 
felavatására 2021. október 5. napján került sor Győrött, a Bem téren. A műalkotás 
önkormányzati tulajdonba vételével kapcsolatos valamennyi intézkedés (állományba vétel) 
megtörtént. 

31/2021. (IX. 28.) Kgy. határozat 
Tárgy: Támogatás nyújtása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetértett azzal, hogy Szabó Béla 
Zoltán ev. 1.000.000 Ft támogatásban részesüljön a Radnóti Bor-Abda című könyv kiadásának 
nyomdai költségeire. 
A pénzeszköz-átadási megállapodás a közgyűlési döntést követően megkötésre került. A 
támogatott alapítvány az előírt elszámolási határidőig hiánytalanul elszámolt. 

32/2021. (IX. 28.) Kgy. határozat 
Tárgy: Alapítványok támogatása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetértett azzal, hogy a „Vércsepp a 
vérellátásért" Alapítvány 50.000 Ft-tal kerüljön támogatásra a Győri Vérellátó Központ saját 
véradásának támogatásához. 
A pénzeszköz-átadási megállapodás a közgyűlési döntést követően megkötésre került. A 
támogatott alapítvány az előírt elszámolási határidőig hiánytalanul elszámolt. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetértett azzal, hogy a „Kovács 
Margit" Alapítvány 46.000 Ft-tal kerüljön támogatásra a tanév eleji csapatépítő program, lelki 
egészség fejlesztése, támogatása céljából. 
A pénzeszköz-átadási megállapodás a közgyűlési döntést követően megkötésre került. A 
támogatott alapítvány az előírt határidőig hiánytalanul elszámolt. 

36/2021. (IX. 28.) Kgy. határozat 
Tárgy: A GYÖR-SZOL Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. vezérigazgatójának 
megválasztására, ezzel összefüggésben az Alapszabály módosításának jóváhagyása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a GYÖR-SZOL Győri Közszolgáltató 
és Vagyongazdálkodó Zrt. vezérigazgatójának és igazgatósági tagjának megválasztotta Prédl 
Antal győri lakost 2021. október 1. napjától 2025. szeptember 29. napjáig terjedő határozott 
időre. A változások a cégnyilvántartásban átvezetésre kerültek. 

44/2021. (X. 26.) Kgy. határozat 
Tárgy: A Ménfőcsanak-Gyirmóti Művelődési Központ jogutóddal történő megszüntetése 
beolvadás útján történő egyesítéssel és ezzel összefüggésben a Dr. Kovács Pál Könyvtár és 
Közösségi Tér Alapító okiratának módosítása 
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A Ménfőcsanak-Gyirmóti Művelődési Központ jogutóddal történő megszüntetése és ezzel 
egyidejűleg a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Térbe történő beolvadása törzskönyvi 
nyilvántartásba történő bejegyzése érdekében szükségessé vált a művelődési központ 
tekintetében Megszüntető okirat kiadása, a közgyűjteményi intézmény tekintetében az alapító 
okirat módosítása. 
A megszüntetésre, valamint a módosításra vonatkozó adatok törzskönyvi nyilvántartásban 
történő átvezetése céljából a Magyar Államkincstár részére megküldésre került a Megszüntető 
okirat, továbbá a Módosító okirat, melyek alapján a Magyar Államkincstár 2021. november 15. 
napján bejegyezte a Törzskönyvbe a közművelődési intézmény 2022. 01. 01-jei hatállyal történő 
megszüntetését, illetve ugyanezen napon kiadta a közgyűjteményi intézmény új, módosításokkal 
egységes szerkezetbe foglalt, záradékkal ellátott alapító okiratát. 

46/2021. (X. 26.) Kgy. határozat 
Tárgy: Az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet felkérése új 
közforgalmú gyógyszertárak létesítésére irányuló pályázat kiírására 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 46/2021. (X. 26.) Kgy. határozattal 
kérte az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezési-egészségügyi Intézetet (továbbiakban: 
OGYÉI) új közforgalmú gyógyszertárak létesítésére irányuló pályázat kiírására arra tekintettel, 
hogy Győr lakosságszáma nagyságrendileg 150.000 fő. 2021. december 3-án az OGYÉI kérte a 
Győr városban életvitelszerűen lakók számának igazolását. A rendelkezésre álló adatok alapján 
megállapították, hogy Győr városban közforgalmú gyógyszertár létesítésére pályázat nem írható 
ki, a kérést elutasították. 

49/2021. (X. 26.) Kgy. határozat 

Tárgy: Alapítvány támogatása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetértett azzal, hogy a „Kincskereső 
Gyermekjóléti és Segítő" Alapítvány 240.000 Ft-tal kerüljön támogatásra 4 darab kerti pad 
vásárlásának támogatásához. 
A pénzeszköz-átadási megállapodás a közgyűlési döntést követően megkötésre került. A 
támogatott alapítvány az előírt elszámolási határidőig hiánytalanul elszámolt. 

64/2021. {Xl. 30.) Kgy. határozat 
Tárgy: Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és az egészségügyi szolgáltatást nyújtó 
vállalkozások között kötött szerződések felülvizsgálata 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 64/2021. (XL 30.) Kgy. 
határozatával döntött Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és az egészségügyi szolgáltatást 
nyújtó vállalkozások között kötött szerződések felülvizsgálatáról. A 2021. január l-jén hatályba 
lépett egységes szerkezetbe foglalt szerződés módosításra került 2022. január l-jei hatállyal. 

65/2021. (XI. 30.) Kgy. határozat 
Tárgy: A Család- és Gyermekjóléti Központ Győr létszámfejlesztése 
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Győr Megyei Jogú Város Önkom1ányzatának Közgyűlése a 65/2021. (XI. 30.) Kgy. 
határozatával döntött a Család- és Gyermekjóléti Központ Győr létszámfejlesztéséről. Mivel 
2022. január l-jétől a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős miniszter által kijelölt család- és 
gyermekjóléti központokban biztosítani kell a fogyatékosságügyi tanácsadást, ezért szükségessé 
vált a Család- és Gyermekjóléti Központ Győr engedélyezett álláshelyeinek számának 2022. 
január l-jétől 2 fővel történő emelése, ami megtörtént. 

67/2021. (XI. 30.) Kgy. határozat 
Tárgy: Az Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr, valamint a Hajléktalanokat 
Segítő Szolgálat Győr alapító okiratának módosítása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 67/2021. (XI. 30.) Kgy. határozattal 
elfogadta az Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr valamint a Hajléktalanokat 
Segítő Szolgálat Győr alapító okiratának módosítását. A Magyar Államkincstár 2021. december 
6-án 2021. december O 1. napi hatállyal a változásokat bejegyezte.

82/2021. (XII. 21.) Kgy. határozat 
Tárgy: A Győri Térségfejlesztési és Projektmenedzsment Korlátolt Felelősségű Társaság 
ügyvezetőjének megválasztása és ezzel összefüggésben az Alapító Okirat módosításának 
jóváhagyása 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a Győri Térségfejlesztési és 
Projektmenedzsment Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetőjének 2022. január 1. napjától 
2026. december 31. napjáig terjedő, 5 év határozott időtartamra Endrődi Péter győrszemerei 
lakost választotta meg, illetve a Közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a Győri Térségfejlesztési és 
Projektmenedzsment Korlátolt Felelősségű Társaság a 9027 Győr, Tóth László utca 1. sz. alatti 
telephelye 2021. december 31. napjával törlésre kerüljön a társaság Alapító Okiratából és a 
cégnyilvántartásból, és a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata kizárólagos tulajdonában 
álló, győri 7155/A/92 hrsz.-ú, közigazgatásilag 9021 Győr, Czuczor Gergely utca 36. sz. alatti 
ingatlant 2022. január 1. napjától telephelyeként használja és azt a cégnyilvántartásban 
telephelyeként feltüntesse. A változások a cégnyilvántartásban átvezetésre kerültek. 

83/2021. (XII. 21.) Kgy. határozat 
Tárgy: Javaslat a GYHG Győri Hulladékgazdálkodási Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
ügyvezetőjének megválasztására és ezzel összefüggésben az Alapító Okirat módosításának 
jóváhagyására 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a GYHG Győri Hulladékgazdálkodási 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetőjének Nagy Csaba ravazdi lakost választotta 
meg 2022. január 1. napjától 2022. december 31. napjáig terjedő, egy év határozott időtartamra. 
A változás a cégnyilvántartásban átvezetésre került. 

8/2022. (1. 25.) Kgy. határozat 
Tárgy: A GYŐR-SZOL Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. felügyelőbizottsági 
tagjának megválasztása, valamint ezzel összefüggésben az Alapszabály módosításának 
jóváhagyása 
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a GYŐR-SZOL Győri Közszolgáltató 
és Vagyongazdálkodó Zrt. felügyelőbizottságából Tóth Viktória Mária győri lakost 2022. január 
25. napjával visszahívta, és a felügyelőbizottságba 2022. január 26. napjától 2024. december 18.
napjáig terjedő határozott időtartamra Stangl Sándor győri lakost választotta meg. A változások
átvezetése a cégnyilvántartásban megtörtént.

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a következő határozati javaslatot fogadja el. 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése tudomásul veszi a mellékletben 
felsorolt, lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót. 

Győr, 2022. március 11. 

L:1�\4.__ 
Nagyné dr.(J,ászló Edit 

jegyzőt. 
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Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Tájékoztató 
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Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Tájékoztató a Közgyűlés által a polgármesterre átruházott 
hatáskörben hozott határozatokról 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. mellékletében - a polgármester feladat- és 
hatásköréről - meghatározottak alapján a polgármester a Közgyűlés által átruházott 
hatáskörben az alábbi határozatokat hozta: 

1/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult Cs. I. 2/6 arányú, illetve Cs. I. 
2/6 arányú tulajdonát képező Győr külterület 0600/6 hrsz.-ú ingatlanból a 118/11/2020. 
számon elkészült kisajátítási terv szerint Győr külterület 0600/48 hrsz. alatt kialakuló, 
önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 39 m2 területű ingatlanra vonatkozó kisajátítási 
eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során megállapított kártalanításnak a „306014 
Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási tervezési alapegység terhére történő 
biztosításával. 

2/06/12/2021. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult F. M.-né 18/5256 arányú, T. 
F.-né 18/5256 arányú, K. J., illetve K. J.-né T. R. 1700/5256 arányú tulajdonát képező, Győr 
külterület 0600/7 hrsz.-ú ingatlanból, a 118/12/2020. számon elkészült kisajátítási terv szerint, 
Győr külterület 0600/50 hrsz. alatt kialakuló, önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 28 m2 
területű ingatlanra vonatkozó kisajátítási eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során 
megállapított kártalanításnak a „306014 Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási 
tervezési alapegység terhére történő biztosításával. 

4/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult L. K.-né 0. A. (elhunyt) 1/2 
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arányú és K.-né 0. V., Yi arányú tulajdonát képező- Győr külterület 0600/18 hrsz.-ú 
ingatlanból, a 118/23/2020. számon elkészült kisajátítási terv szerint - Győr külterület 
0600/60 hrsz. alatt kialakuló, önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 36 m2 területű 
ingatlanrészre vonatkozó kisajátítási eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során 
megállapított kártalanításnak a „306014 Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási 
tervezési alapegység terhére történő biztosításával. 

5/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult B. T.-né K. J., 1/4 arányú, B. 
T. V., 1/4 arányú, P.-né K. I., 1/4 arányú, és P. I., 1/4 arányú tulajdonát képező, illetve K. I.­
né tulajdonjogával terhelt - Győr külterület 0600/16 hrsz.-ú ingatlanból, a 118/21/2020.
számon elkészült kisajátítási terv szerint - Győr külterület 0600/68 hrsz. alatt kialakuló,
önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 20 m2 területű ingatlanra vonatkozó kisajátítási
eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során megállapított kártalanításnak a „306014
Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási tervezési alapegység terhére történő
biztosításával.

6/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult T.-né B. T. A., 1/2 arányú és 
B. J. 1/2 arányú tulajdonát képező, Győr külterület 0600/9 hrsz.-ú ingatlanból, a 118/14/2020. 
számon elkészült kisajátítási terv szerint, Győr külterület 0600/54 hrsz. alatt kialakuló, 
önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 30 m2 területű ingatlanra vonatkozó kisajátítási 
eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során megállapított kártalanításnak a „306014 
Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási tervezési alapegység terhére történő 
biztosításával. 

7 /06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult 0. Z. 1/8 arányú, 0. Gy. 1/8 
arányú, Sz. J.-né B. M. 3/8 arányú és G. L-né B. E. 3/8 arányú tulajdonát képező -, Győr 
külterület 0600/15 hrsz.-ú ingatlanból, a 118/23/2020. számon elkészült kisajátítási terv 
szerint - Győr külterület 0600/66 hrsz. alatt kialakuló, önkormányzati kerékpárút 
megnevezésű, 9 m2 területű ingatlanra vonatkozó kisajátítási eljárás megindításához, a 
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kisajátítási eljárás során megállapított kártalanításnak a „306014 Ingatlanok igénybevétele 
közérdekből" kiadási tervezési alapegység terhére történő biztosításával. 

9/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja és Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról és a vagyon feletti tulajdonosi 
jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 21. § (2) bekezdés a) 
pontja alapján - a Győr, 1301 számú állami út, Győr helyszíntábla (Örvény utca) -
Szennyvíztisztító-telep kiszolgáló út közötti szakaszon kerékpárút építéséhez szükséges 
nyomvonal biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult Gy. G. (nincs adat) 12/60 
arányú, M. K.-né Gy. I. (elhunyt) 12/60 arányú, Gy. A. (nincs adat) 12/60 arányú, B. F.-né 
4/60 arányú, S. J. 4/60 arányú, B. T.-né K. J. 6/60 arányú, P.-né K. I. 6/60 arányú tulajdonát 
képező, illetve K. L-né haszonélvezeti jogával terhelt - Győr külterület 0600/13 hrsz.-ú 
ingatlanból, a 118/18/2020. számon elkészült kisajátítási terv szerint - Győr külterület 
0600/62 hrsz. alatt kialakuló, önkormányzati kerékpárút megnevezésű, 19 m2 területű 
ingatlanrészre vonatkozó kisajátítási eljárás megindításához, a kisajátítási eljárás során 
megállapított kártalanításnak a „306014 Ingatlanok igénybevétele közérdekből" kiadási 
tervezési alapegység terhére történő biztosításával. 

14/06/12/2021. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a PROFI PLAST Ipari, 
Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság Kérelmező, mint a Győr 
belterület 7283/1 hrsz.-ú, szomszédos ingatlan tulajdonosa részére, hogy Győr Megyei Jogú 
Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonát képező Győr belterület 7283/2 hrsz.-ú, 
kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlan északi, keleti és nyugati oldalán saját 
költségen kerítést létesítsen, valamint az ingatlanra a kerítés karbantartása céljából rálépjen. 

Kérelmező a munkálatok során köteles betartani a vonatkozó jogszabályi előírásokat. 

Jelen nyilatkozat a kiállítástól visszavonásig érvényes. 
A polgármester a hozzájárulása feltételeként szabta, hogy kérelmező az Önkormányzat felé 
semmilyen, az építéssel, karbantartással kapcsolatban felmerülő kötelezettséget nem 
keletkeztethet, költség és kártérítési igényt nem támaszthat. Amennyiben a beruházással 
kapcsolatban harmadik személy( ek) részéről valamilyen kártérítési vagy egyéb igény merül 
fel, azért teljes mértékben köteles helytállni. 

Kérelmező köteles az Önkormányzat választása szerint a kerítést térítésmentesen az 
Önkormányzat tulajdonába adni, vagy ha a terület Önkormányzat általi eltérő célú 
felhasználása, vagy hasznosítása, illetve, ha az ingatlankezelési feladatok ellátása azt 
megköveteli - felszólításra, kártalanítás és elhelyezés igénye nélkül elbontani és -szállítani, 
valamint az eredeti állapotot helyreállítani. 

2/04/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) vagyonáról és a 
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vagyon feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati 
rendelet 21. § (2) bekezdés b) pontja alapján - a 81. sz. főút - Tatai út - József Attila utca 
csomópont és a Tatai út egy szakaszának kapacitásbővítő átépítéséhez szükséges nyomvonal 
biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult ahhoz, hogy A. B. (a továbbiakban: 
tulajdonos) tulajdonában álló kerítés a Győr, belterület 5285/1 hrsz.-ú és 5285/2 hrsz.-ú 
ingatlanok telekhatárára áthelyezésre kerüljön, azzal, hogy az áthelyezéssel kapcsolatban 
felmerülő nettó 2.442.000,-Ft+ Áfa költségeket az Önkormányzat fizeti meg közvetlenül a 
kivitelezést végző nyertes vállalkozó „Mózes Építő" Építőipari Korlátolt Felelősségű 
Korlátolt Felelősségű Társaság részére. 

3/04/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) vagyonáról és a 
vagyon feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati 
rendelet 21. § (2) bekezdés b) pontja alapján - a 81. sz. főút - Tatai út - József Attila utca 
csomópont és a Tatai út egy szakaszának kapacitásbővítő átépítéséhez szükséges nyomvonal 
biztosításának céljából - a polgármester hozzájárult ahhoz, hogy Sz. A. A., V. B. 
tulajdonosok és V. B. J. holtig tartó haszonélvezeti jog jogosultja (a továbbiakban: 
tulajdonosok) tulajdonában álló kerítés a Győr, belterület 5284/1 hrsz.-ú és 5284/2 hrsz.-ú 
ingatlanok telekhatárára áthelyezésre kerüljön, azzal, hogy az áthelyezéssel kapcsolatban 
felmerülő nettó 3.695.000,-Ft+ Áfa költségeket az Önkormányzat fizeti meg közvetlenül a 
kivitelezést végző nyertes vállalkozó „Mózes Építő" Építőipari Korlátolt Felelősségű 
Társaság részére. 

3/24/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2021. évi költségvetése terhére 
308147 „Egyéb előre nem látható önkormányzati kiadások" e. kiadási jogcímről 

KIADÁSOK 
egyéb felhalmozási célú kiadások 05891 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2021. évi költségvetése javára 
308063 „Egyéb önkormányzati kötelezettségekre" c. kiadási jogcímre 

KIADÁSOK 
dologi kiadások 053361 
dologi kiadások 053511 

- 20.300.400,-Ft 

+15.984.567,-Ft 
+ 4.315.833,-Ft 

Az előirányzat-változtatás indoka: Önkormányzat és gazdasági társaságai transzferár 
dokumentáció elkészítéséhez fedezet biztosítása. 

5/27 /01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram"-hoz kapcsolódó 
önkormányzati támogatás biztosításáról szóló 133/2019. (IX. 13.) Kgy. határozat (a 
továbbiakban: Kgy. határozat) 4. pontjában foglalt felhatalmazás alapján a Győr, Lajta u. 2-
12. Társasház (a továbbiakban: Pályázó) 9024 Győr, Lajta u. 2-12. sz. alatti épületének
fűtéskorszerűsítési munkái (a továbbiakban: fűtéskorszerűsítés) költségeinek támogatására
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benyújtott pályázatát a polgármester vissza nem térítendő támogatásban részesítette az 
alábbiak szerint: 

1. A fűtéskorszerűsítés megvalósításának helye:
9024 Győr, Lajta u. 2-12. (győri 2672/13 hrsz.)

2. A fűtéskorszerűsítés pályázat szerinti teljes költsége: 78.091.658,- Ft
3. A fűtéskorszerűsítés támogatás szempontjából elismert bekerülési költsége:

78.091.658,- Ft
4. A pályázatban igényelt vissza nem térítendő önkormányzati támogatás összege:

15.618.332,- Ft
5. Az önkormányzati támogatás összege: 14.960.718,- Ft
6. Az önkormányzati támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás 5 év alatt 20

egyenlő részletben
7. Az önkormányzati támogatás feltételei: a Kgy. határozattal elfogadott pályázati kiírás és

útmutató szerint
8. Az állami támogatás összege: 39.045.829,- Ft
9. A lakások tulajdonosai által vállalt saját erő összege: 24.085.111,- Ft

Indokolás: A Pályázó pályázatot nyújtott be az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram" című pályázati 
eljárásban. Az állami támogatás megítéléséről szóló támogatói döntés rendelkezésre áll. A 
társasház a pályázati feltételekben szereplő közműszolgáltatói tartozásmentes igazolást 8 db 
lakás vonatkozásában nem teljesítette, ezért az igényelt támogatás 8 db lakásra jutó 
összegével (657.614,- Ft) csökkentett támogatásról döntöttem. 

6/27 /01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram"-hoz kapcsolódó 
önkormányzati támogatás biztosításáról szóló 133/2019. (IX. 13.) Kgy. határozat (a 
továbbiakban: Kgy. határozat) 4. pontjában foglalt felhatalmazás alapján a Győr, Nádor utca 
9-15. Társasház (a továbbiakban: Pályázó) 9024 Győr, Nádor u. 9-15. sz. alatti épületének
fűtéskorszerűsítési munkái (a továbbiakban: fűtéskorszerűsítés) költségeinek támogatására
benyújtott pályázatát a polgármester vissza nem térítendő támogatásban részesítette az
alábbiak szerint:

1. A fűtéskorszerűsítés megvalósításának helye:
9024 Győr, Nádor u. 9-15. (győri 3475/3 hrsz.)

2. A fűtéskorszerűsítés pályázat szerinti teljes költsége: 23.262.128,- Ft
3. A fűtéskorszerűsítés támogatás szempontjából elismert bekerülési költsége:

23.262.128,- Ft
4. A pályázatban igényelt vissza nem térítendő önkormányzati támogatás összege:

4.656.426,- Ft
5. Az önkormányzati támogatás összege: 4.656.426,- Ft
6. Az önkormányzati támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás 5 év alatt 20

egyenlő részletben
7. Az önkormányzati támogatás feltételei: a Kgy. határozattal elfogadott pályázati kiírás és

útmutató szerint
8. Az állami támogatás összege: 11.631.064,- Ft
9. A lakások tulajdonosai által vállalt saját erő összege: 6.978.638,- Ft
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Indokolás: A Pályázó pályázatot nyújtott be az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram" című pályázati 
eljárásban. Az állami támogatás megítéléséről szóló támogatói döntés rendelkezésre áll. A 
befogadott pályázatnak a pályázatban igényelt vissza nem térítendő támogatással egyező 
összegű támogatásáról döntött a polgármester. 

7/27/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram" -hoz kapcsolódó 
önkormányzati támogatás biztosításáról szóló 133/2019. (IX. 13.) Kgy. határozat (a 
továbbiakban: Kgy. határozat) 4. pontjában foglalt felhatalmazás alapján a Álmos u. 1-5. 
Társasház (a továbbiakban: Pályázó) 9024 Győr, Álmos u. 1-5 sz. alatti épületének 
fűtéskorszerűsítési munkái (a továbbiakban: fűtéskorszerűsítés) költségeinek támogatására 
benyújtott pályázatát a polgármester vissza nem térítendő támogatásban részesítette az 
alábbiak szerint: 

1. A fűtéskorszerűsítés megvalósításának helye:
9024 Győr, Álmos u. 1-5. (győri 4409/7 hrsz.)

2. A fűtéskorszerűsítés pályázat szerinti teljes költsége: 17.737.728,- Ft
3. A fűtéskorszerűsítés támogatás szempontjából elismert bekerülési költsége:

14.737.728,- Ft
4. A pályázatban igényelt vissza nem térítendő önkormányzati támogatás összege:

2.947.546,- Ft
5. Az önkormányzati támogatás összege: 2.947.546,- Ft
6. Az önkormányzati támogatás fo1mája: vissza nem térítendő támogatás 5 év alatt 20

egyenlő részletben
7. Az önkormányzati támogatás feltételei: a Kgy. határozattal elfogadott pályázati kiírás és

útmutató szerint
8. Az állami támogatás összege: 7.368.864,- Ft
9. A lakások tulajdonosai által vállalt saját erő összege: 4.421.318,- Ft

Indokolás: A Pályázó pályázatot nyújtott be az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram" című pályázati 
eljárásban. Az állami támogatás megítéléséről szóló támogatói döntés rendelkezésre áll. A 
befogadott pályázatnak a pályázatban igényelt vissza nem térítendő támogatással egyező 
összegű támogatásáról döntött a polgármester. 

8/27/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram"-hoz kapcsolódó 
önkormányzati támogatás biztosításáról szóló 133/2019. (IX. 13.) Kgy. határozat (a 
továbbiakban: Kgy. határozat) 4. pontjában foglalt felhatalmazás alapján a Győr, Tihanyi 
Árpád út 83. Társasház (a továbbiakban: Pályázó) 9023 Győr, Tihanyi Á. út 83. sz. alatti 
épületének fűtéskorszerűsítési munkái (a továbbiakban: fűtéskorszerűsítés) költségeinek 
támogatására benyújtott pályázatát a polgármester vissza nem térítendő támogatásban 
részesítette az alábbiak szerint: 

1. A fűtéskorszerűsítés megvalósításának helye:
9023 Győr, Tihanyi á. út 83. (győri 4778/35 hrsz.)

2. A fűtéskorszerűsítés pályázat szerinti teljes költsége: 10.051.546,- Ft
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3. A fűtéskorszerűsítés támogatás szempontjából elismert bekerülési költsége:
10.051.546,- Ft

4. A pályázatban igényelt vissza nem térítendő önkormányzati támogatás összege:
2.010.309,- Ft

5. Az önkormányzati támogatás összege: 1.909.794,- Ft
6. Az önkormányzati támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás 5 év alatt 20

egyenlő részletben
7. Az önkormányzati támogatás feltételei: a Kgy. határozattal elfogadott pályázati kiírás és

útmutató szerint
8. Az állami támogatás összege: 5.025.773,- Ft
9. A lakások tulajdonosai által vállalt saját erő összege: 3.115.979,- Ft

Indokolás: A Pályázó pályázatot nyújtott be az Otthon Melege Program „Okos 
költségmegosztás alkalmazásának elterjesztése, radiátor csere alprogram" című pályázati 
eljárásban. Az állami támogatás megítéléséről szóló támogatói döntés rendelkezésre áll. A 
társasház a pályázati feltételekben szereplő közműszolgáltatói tartozásmentes igazolást 3 db 
lakás vonatkozásában nem teljesítette, ezért az igényelt támogatás 3 db lakásra jutó 
összegével (100.515,- Ft) csökkentett támogatásról döntött a polgármester. 

1/28/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX.12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a Gazdasági Működtető 
Központ Győr részére, a működtetésében lévő győri 26221 hrsz.-ú, természetben 9012 Győr, 
Horgas u. 38. szám alatti Ménfőcsanaki Óvoda Világosvár Tagóvoda udvarán található 1 db 
kínai császárfa, vegetációs időszakon kívüli, kivágásához, a fatuskó, valamint a fa 
gyökérzetének az eltávolításához, legkésőbb 2022. március 31. napjáig. 

Indoklás szakértői vélemény alapján: 
„A Ménfőcsanaki Óvoda Világosvár Tagóvoda (9012 Győr, Horgas u .. 38.) udvarán álló 1 db 
császárfa (Paulownia tomentosa) gyökérzete a forgóhinta udvari játék alatti gumiburkolatot 
erőteljesen megemelte, emiatt a játékeszköz használhatatlanná vált, balesetveszélyesnek 
minősítették. A gumiburkolat helyreállítása csak a fa kivágása és a gyökérzet eltávolítása után 
kivitelezhető. A fás szárú növény eltávolítása műszaki szükségességből indokolt. 
A császárfa telepítése tervszerűtlen növénytelepítés következtében került az óvoda udvarán 
beültetésre. Tekintettel arra, hogy az óvoda udvara gyakorlatilag teljes mértékben kihasznált, 
emiatt a játékeszköz áttelepítését nem tartom megoldhatónak. 
A fa kivágását követően a pótlást oszlopos juharfával javaslom elvégezni az óvoda udvarán, 
ahol a pótlás feltételei adottak." 

A fenti munkálatokat kizárólag fakivágásra jogosult és felkészült szakértő szervezettel vagy 
személlyel lehet elvégeztetni. A pótlásra javasolt oszlopos juharfa földlabdás, kétszer 
iskolázott, minimum 12/14-es méretű növény telepítésével szükséges elvégezni, fagymentes 
időszakban, legkésőbb 2022. június 30-ig. 

Amennyiben a telepítést követő vegetációs időszak kezdetén a növény nem eredne meg, a 
pótlás céljából történő telepítést meg kell ismételni. 
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1/31/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 32. § (3) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester jóváhagyta az Esély Győri Rehabilitációs és 
Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. Javadalmazási Szabályzatát. 

2/31/01/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 32. § (3) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester jóváhagyta a Xantus János Állatkert Közhasznú Nonprofit 
Kft. Javadalmazási Szabályzatát. 

3/02/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. számú melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX.12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester utólagos tulajdonosi hozzájárulást adott az Egyesített 
Egészségügyi és Szociális Intézmény Győr ( a továbbiakban: EESZI) részére, a 
működtetésében lévő győri 4778/54 hrsz.-ú, (természetben: 9024 Győr, Kassák Lajos u. 14.) 
önkormányzati tulajdonú „Bölcsőde" megnevezésű ingatlan területén található 1 db 
törökmogyoró fa, vegetációs időszakon belüli, eltávolításához. 

Indoklás Oétesítményfejlesztői vélemény alapján): 
„A tárgyi törökmogyoró fa kivágása a Kassák Lajos úti bölcsőde épület felújítása miatt vált 
szükségessé. A komplett felújításhoz elengedhetetlenül szükséges új vízóra akna és az abból 
kijövő új vízvezeték hálózatok ugyanis közvetlenül a tárgyi fa közelében épülnek. Az ezzel 
járó szakszerű földmunka végzés során a fa gyökérzete min. 50 %-ban megsértetté, elvágottá 
kerül, mely miatt annak kiszáradása, kidőlése várható. 
Továbbá tájékoztatásul jelzem, hogy a tervezett új vízóra akna és abból bejövő új vízvezeték 
hálózatok más - a meglévő fáktól biztonságos távolságon túli - nyomvonalon sajnos az 
előkertben lévő egyéb közművezetékek és aknák miatt nem alakíthatóak ki." 
A fentiekre tekintettel az EESZI. sürgőséggel gondoskodott a fa kivágásáról, tuskójának 
eltávolításáról. 

A törökmogyoró fa pótlását földlabdás oszlopos juharfával, kétszer iskolázott, mm1mum 
12/14-es méretű növény telepítésével szükséges elvégezni, fagymentes időszakban, legkésőbb 
2022. június 30-ig. 

4/02/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 33. § (2) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester 
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1.) hozzájárult ahhoz, hogy a MOBILIS Közhasznú Nonprofit Kft. (a továbbiakban: Kft.) 
könyvvizsgálójaként a RAAB-AUDIT Adótanácsadó és Könyvvizsgáló Kft. (a 
könyvvizsgálat elvégzéséért felelős természetes személy: Dr. Szabó István) kerüljön 
megválasztásra, a megválasztás napjától 2022. május 31. napjáig terjedő határozott 
időtartamra, havi 50.000,- Ft+áfa összegű díjazás megállapítása mellett. 

2.) hozzájárult ahhoz, hogy 

a) a Kft. felügyelőbizottsági tagjaként
Kovács Tamás , 
Greguss András és 
Májer Eszter Petra 
kerül jön megválasztásra, a megválasztás napjától kezdődő, 5 (öt) év határozott 
időtartamra. 

b) a Kft. felügyelőbizottsága elnökeként Kovács Tamás kerüljön megválasztásra,

az Önkormányzati tulajdonban lévő gazdasági társaságok igazgatóságának és felügyelő 
bizottságainak tiszteletdíja megállapításáról szóló 220/2008. (VI. 12.) Kgy. 
határozatban - a korlátolt felelősségű társaságokra vonatkozóan - rögzített díjazás 
megállapítása mellett. 

3.) a tisztségviselők megbízatásának lejárta és az új tisztségviselők megválasztása között 
eltelt időszak alatt a felügyelőbizottság által esetlegesen hozott döntéseket, valamint a 
könyvvizsgáló által a Kft.-vel összefüggésben esetlegesen tett intézkedéseket 
hatályosként és érvényesnek fogadta el. 

felkérem a Kft. ügyvezetőjét arra, hogy a változások cégbírósági átvezetéséről gondoskodjon. 

1/03/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja alapján Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX.12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a Győri Tankerületi 
Központ részére, a működtetésében lévő győri 4 778/46 hrsz.-ú, természetben 9023 Győr, 
Kodály Zoltán u. 31. szám alatti ingatlan (Fekete István Általános Iskola és Óvoda) udvarán 
található 5 db fa, vegetációs időszakon kívüli, kivágásához, a tuskók eltávolításához 
legkésőbb 2022. március 31. napjáig. 

Indoklás szakértői vélemény alapján: 
„A Fekete István Általános Iskola (9023 Győr, Kodály Zoltán u. 31.) udvarán, a Magyar 
Kézilabda Szövetség és Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 
támogatásával megvalósuló palánkkal bekerített műanyag borítású kézilabdapálya 
tervezett területén 2 db korai juharfa (Acer platanoides), 2 db kislevelű hársfa (Tilia cordata) 
és ldb bibircses nyírfa (Betula pendula) áll. A fák eltávolítása műszaki szükségességből 
indokolt. A fák kivágását követően a pótlást 5 db oszlopos juharfával (Acer platanoides 
"Olmsted'') javaslom végrehajtani az oktatási intézmény területén, ahol a pótlás feltételei 
adottak." 
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A fenti munkálatokat kizárólag fakivágásra jogosult és felkészült szakértő szervezettel vagy 
személlyel lehet elvégeztetni. A pótlásra javasolt oszlopos juharfák földlabdás, kétszer 
iskolázott, minimum 12/14-es méretű növények telepítésével szükséges elvégezni, 
fagymentes időszakban, legkésőbb 2022. június 30-ig. 
Amennyiben a telepítést követő vegetációs időszak kezdetén a növények nem erednek meg, a 
pótlás céljából történő telepítést meg kell ismételni. 

2/11/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelete 4. melléklet 2. 
pontjának 2.36. alpontjában kapott felhatalmazása alapján a polgármester - figyelemmel a 
könyvtári állomány ellenőrzéséről (leltározásáról) és az állományból történő törlésről szóló 
3/1975. (VIII. 17.) KM-PM együttes rendelet 8. §-ára a Dr. Kovács Pál Könyvtár és 
Közösségi Tér Ménfőcsanaki Fiókkönyvtára, a Szabadhegyi Fiókkönyvtára, valamint a 
Szentiváni Fiókkönyvtára állományának ellenőrzéséről szóló tervét (leltározási ütemtervét) a 
beadványban foglalt tartalommal jóváhagyta. 
A polgármester felkérte a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér igazgatóját, hogy 
állományapasztás esetén a 3/1975. (VIII. 17 .) KM-PM együttes rendelet 15-18. §-ai szerint 
járjon el. 

3/11/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Polgármesteréhez M.-né V. A. bejelentő által, a 7206/ A/15 hrsz. 
alatti ingatlanon a 4. emeleti tetőtéri terasz körül alumínium vázas üvegfalrendszer felszerelés 
tárgyában 2022. január 28-án előterjesztett településképi bejelentési eljárást megszüntette a 
polgármester. 

A polgármester felhívta M.-né V. A. figyelmét, hogy amennyiben a döntés ellenére a 
7206/ A/15 helyrajzi szám alatti ingatlanon a tervezett tetőtéri terasz körül alumínium vázas 
üvegfalrendszer felszerelés elvégzi, úgy településképi kötelezési eljárást indít. A településképi 
kötelezési eljárás során 100.000,- forinttól 1.000.000,- forintig terjedő pénzbírság szabható ki, 
amíg a jogsértő állapot meg nem szűnik. 

Az ügyben eljárási költség nem merült fel. 

Ezen döntés ellen a közléstől számított 15 napon belül Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűléséhez címzett, de Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 
Településfejlesztési és Városstratégiai Főosztályán benyújtott fellebbezésnek van helye. A 
fellebbezést 5.000,- Ft-os eljárási illeték lerovásával lehet benyújtani. A fellebbezést meg kell 
indokolni . 

Fellebbezni csak a megtámadott döntésre vonatkozóan, tartalmilag azzal közvetlenül 
összefüggő okból, illetve csak a döntésből közvetlenül adódó jog- vagy érdeksérelemre 
hivatkozva lehet. 

INDOKOLÁS 

A bejelentő M.-né V. A. településképi bejelentési eljárást indított a 7206/ A/15 helyrajzi számú 
ingatlanon tetőtéri terasz körül alumínium vázas üvegfalrendszer felszerelés - védett területen 

lévő épület homlokzatának megváltoztatása - céljából. 
A bejelentésben foglaltakat megvizsgálva az alábbiakat állapította meg a polgármester: 
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A bejelentő a kérelemhez nem csatolta be a szükséges mellékleteket a Győr Megyei Jogú 
Város Önkormányzata Közgyűlésének a településkép védelméről szóló 1/2018. (1.26.) 
Önkormányzati rendelet 6. melléklet szerint a benyújtandó dokumentáció tartalmi 
követelményei között felsoroltakat. 
A tervdokumentációból hiányzik az építészeti műszaki leírás, valamint a tervezett 
tevékenységről készített alaprajz, homlokzat és metszet. 

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 
településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 26/C. § (1) 
bekezdés e) pontja az alábbiakat írja elő: 

„26/C. § (]) A polgármester a bejelentést követően, az Ákr. szerinti teljes eljárásban a 
településkép védelméről szóló 2016. évi LXXIV törvényben (a továbbiakban: Tvtv.) 
meghatározott határidőn belül 

e) megszünteti az eljárást, ha a kérelem és melléklete nem felel meg a 26/B. § (2) és (3)
bekezdésében meghatározott követelményeknek ... "

A határozatot a Korm. rendelet 26/C. § (1) bekezdés c) pontjában foglaltak alapján hozta meg. 

Az illetékfizetési kötelezettséget az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a 
továbbiakban: Itv.) 29. § (2) bekezdése alapján állapítottam meg. A fellebbezési mértékét Itv. 
mellékletének III. pontja alapján állapította meg. 

A fellebbezési lehetőséget az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. 
törvény (a továbbiakban: Ákr.) 112. §-a, valamint a 116. § (3) bekezdés alapján megadta. A 
fellebbezés benyújtásának határidejét az Ákr. 118. §. (3) bekezdése állapítja meg. Az 
indokolási kötelezettséget az Ákr. 118. §. (2) bekezdése írja elő. 

A polgármester hatáskörét és illetékességét a Korm. rendelet 26/C. § (2) bekezdése állapítja 
meg. 

1/15/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.) 
önkormányzati rendelet 4. melléklet 2.36. pontjában biztosított jogkörében eljárva a 
polgármester a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (2) bekezdés b) 
pontja alapján az önkormányzati fenntartású óvodák nyitvatartási idejét 2022. szeptember 1-
jei hatállyal a melléklet szerint állapította meg. 

2/15/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 27. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott az ETO JÉGKORONG 
Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: Kft.) részére, hogy a Kft. székhelycímeként 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonát képező, és a Győri 
Jégsportért Alapítvány üzemeltetésében, továbbá a Győri ETO Hockey Club Sportegyesület (a 
továbbiakban: Sportegyesület) használatában álló ingatlan címe, azaz, a győri 5770/1 
helyrajzi számú, természetben 9027 Győr, Nagysándor József utca 52. szám kerüljön 
bejegyzésre a Győri Törvényszék Cégbíróságán mindaddig, amíg: 
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a Kft. számára biztosított a jogszerű használat a felépítmény vonatkozásában, 
az ingatlan címe meg nem változik, 
a Kft. átalakul, vagy megszűnik, 
a Kft. az alapító okiratban rögzített, az Önkormányzat kötelező feladata közé tartozó 
sport tevékenységet végez. 

A fent felsorolt esetekben a Kft. köteles a székhelycímet saját költségen töröltetni a 
cégbírósági nyilvántartásból, és erről Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 
Vagyongazdálkodási Főosztályát írásban értesíteni. 

Jelen döntése megalapozásánál figyelembe vette a polgármester: 
a tárgyi ingatlan üzemeltetőjének - a Győri Jégsportért Alapítványnak- a 2022. január 
31-én kiadott üzemeltetői javaslatát, valamint
a Sportegyesület és a Kft. kötött létrejött, határozatlan idejű irodabérleti szerződését,
amely az ingatlan jogszerű használatát igazolja.

Egyúttal kérte a Sportegyesület, mint üzemeltetőt, hogy amennyiben a Kft. részére biztosított 
helyhasználatot a Sportegyesületre vonatkozó üzemeltetési szerződés lejárta előtt felmondja, 
arról a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Főosztályát értesíteni szíveskedjen. A 
Győri Jégsportért Alapítványnak a tárgyi ingatlan üzemeltetésére vonatkozó háromoldalú 
megállapodás I/1. pontja rögzíti, hogy az üzemeltetés határozott idejű, amely 2002. december 
15-től 2029. december 31-ig áll fenn.

3/15/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a Győri ETO Hockey Club 
Sportegyesület (a továbbiakban: Sportegyesület) részére, a használatukban lévő Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonát képező, és a Győri Jégsportért 
Alapítvány üzemeltetésében álló győri 5770/1 helyrajzi számú, természetben 9027 Győr, 
Nagysándor József utca 52. szám ingatlanon 12 db 6,00 m x 2,50 m alapterületű mobil 
öltözőkonténer elhelyezéséhez a 2022. április 02. és 2022. április 10-e között megrendezésre 
kerülő Ul 8-as Női Jégkorong Világbajnokság időtartama alatt. 

Az öltöző funkciójú konténerek elhelyezése az Ul 8-as Női Jégkorong Világbajnokság 
megrendezéséhez elengedhetetlenül szükséges, mert a meglévő öltözők nem tudják 
kiszolgálni a rendezvényre érkező nagyszámú versenyzőket. 

Egyúttal a polgármester hozzájárult az ideiglenesen elhelyezésre kerülő konténerek szükség 
szerinti közművekkel történő ellátásához, mind légkábel, és mind földkábel vonatkozásában. 

Jelen hozzájárulás a Sportegyesületet nem mentesíti a konténer elhelyezési és ideiglenes 
közművesítési, majd bontási tevékenység végzéséhez az egyéb jogszabályokban előírt 
engedélyek, hozzájárulások vagy nyilatkozatok megszerzésének kötelezettsége alól. 
Egyúttal felhatalmazta a polgármester a Sportegyesületet, hogy az „öltözőkonténer 
elhelyezése és közművesítése" megnevezésű beruházással kapcsolatban a szükség szerinti 
szakhatósági és hatósági eljárásokban (bejelentés, engedélyezés, használatbavétel, bontás) az 
Önkormányzat megbízásából eljárjon. 
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Mindezekhez feltételként szabta, hogy a Sportegyesület az Önkormányzat felé semmilyen a 
beruházással kapcsolatban felmerülő kötelezettséget nem keletkeztethet, költség- és kártérítési 
igényt nem támaszthat. Amennyiben a beruházással kapcsolatban harmadik személy( ek) 
részéről valamilyen kártérítési vagy egyéb igény merül fel, azért teljes mértékben a 
Sportegyesület köteles helytállni. 

A tulajdonosi hozzájárulás feltételeként szabta, hogy a Sportegyesület a rendezvényt követően 
az ideiglenes építményekkel és földkábelekkel igénybe vett terület/területek eredeti állapotba 
történő helyreállításáról köteles gondoskodni, különösen a sérült zöldterület gyommentes 
fűmaggal történő helyreállításáról. 

1/22/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: 
Önkormányzat), mint a győri 4016 hrsz.- ú, természetben 9024 Győr, Baross Gábor út 49-51. 
cím alatti, Győri Gárdonyi Géza Általános Iskola bővítésével érintett ingatlan tulajdonosa 
tudomásul veszi a BMSK Beruházási, Műszaki Fejlesztési, Sportüzemeltetési és 
Közbeszerzési Zrt. (a továbbiakban: BMSK Zrt.) és az EURO GENERÁL Zrt. (a 
továbbiakban: Vállalkozó) között létrejövő vállalkozási szerződés IV.3.3. pontja szerinti 
munkaterület átadás-átvételi eljárás lebonyolítását, amelynek keretében a munkaterület - a 
beruházáshoz kapcsolódó további kivitelezési feladatok elvégzése érdekében - a Vállalkozó 
részére átadásra kerül. 

Egyben felhatalmazta a polgármester a BMSK Zrt.-t, hogy a bejelentési/engedélyezési-, és a 
szükség szerinti használatbavételi eljárásban Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 
nevében eljárjon. 
Tárgyi nyilatkozat a „Győri Gárdonyi Géza Általános Iskola bővítése" megnevezésű projekt 
megvalósításához kapcsolódó eljárásokban használható fel, és engedély megadására az eljáró 
hatóságot nem kötelezi. 

Indokolás (előzmények): 

1. Az Önkormányzat, mint a győri 4016 hrsz.- ú, természetben 9024 Győr, Baross Gábor út
49-51. cím alatt található kivett általános iskola, kollégium és udvar megnevezésű, 7142
m2 területnagyságú ingatlan tulajdonosa képviseletében eljárva Borkai Zsolt polgármester
2019. szeptember 30-án nyilatkozat formájában tulajdonosi hozzájárulást adott ki a
BMSK Zrt.-nek, a tárgyi ingatlanon tervezett tanteremfejlesztés beruházójának, az
úgynevezett Győri Gárdonyi Géza Általános Iskola bővítéséhez, egyúttal a munkaterület
birtokba adásához.

2. A Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési Program keretében a Győr belterület
4016 helyrajzi számú ingatlanon (a továbbiakban: ,,Ingatlan") tanteremfejlesztés (a
továbbiakban: ,,Beruházás") valósult meg.
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3. A Beruházás megvalósító építtetője az állami magasépítési beruházások megvalósításáról
szóló 2018. évi CXXXVIII. törvény, valamint az állami magasépítési beruházásokról
szóló 299/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet alapján a BMSK Zrt.

4. A Megrendelő, mint ajánlatkérő által „A Győri Gárdonyi Géza Általános Iskola bővítése"
tárgyban, a Kbt. 115. § (1) bekezdése szerinti nyílt közbeszerzési eljárás eredményeként a
Megrendelő 2019. augusztus 26. napján vállalkozási szerződést kötött a közbeszerzési
eljárás nyertes ajánlattevőjével, mely szerződés 2019. szeptember 23. napján hatályba
lépett. A Beruházás kivitelezése a vállalkozási szerződés alapján befejeződött.

5. A megvalósult Beruházás használatbavételi eljárása során a Győr-Moson-Sopron Megyei
Katasztrófavédelmi Igazgatóság által a 35800/5053-2/2020. ált. számú jegyzőkönyvben
megfogalmazott észrevételek, valamint a Belügyminisztérium Országos
Katasztrófavédelmi Főigazgatóságának 2021. július 30. napján 35000/6965-2/2021. ált.
ügyiratszámon kiadott eltérési engedélye alapján szükségessé vált a kiviteli
tervdokumentáció tűzvédelmi tervfejezetének áttervezése. Az átdolgozott tűzvédelmi
tervek (a továbbiakban: Tervek) elkészültek.

6. A Tervek alapján a Beruházás kapcsán a használatbavételi engedély kiadásához további
kivitelezési munkálatok elvégzése is szükséges, ennek érdekében a BMSK Zrt. beszerzési
eljárást folytatott le, melynek eredményeként vállalkozási szerződést (a továbbiakban:
Szerződés) kötött a Vállalkozóval.

7. Az építőipari kivitelezési tevékenységről szóló 191 /2009. (IX. 15.) Korm. rendelet 3. §
(2a) bekezdése értelmében „az általános építmények körében, ha az építtető nem az építési
tevékenységgel érintett telek, építmény vagy építményrész tulajdonosa, a kivitelezési
szerződés mellékletét képezi az a teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt nyilatkozat,
amelyben a telek, építmény, építményrész tulajdonosa az építési munkaterület átadás­
átvételét tudomásul veszi."

2/22/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a DAC-UTÁNPÓTLÁS FC 
Kft. (a továbbiakban: Sportegyesület) részére, az önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező 
győri 2907 /4 hrsz. alatt felvett, természetben Győr, Gulyás István utca 2. szám alatti, kivett 
sporttelep megnevezésű, 7 ha 2238 m2 területnagyságú ingatlanon található center és műfüves 
pályáinak világítás korszerűsítéséhez, valamint a 2021. évben felújított edzőpálya 
világításának elkészítéséhez. 

A Sportegyesület a meglévő világítás korszerűsítést és új világítás kialakítását a társasági 
adóról és osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvényben ( a továbbiakban: T AO törvény) 
foglaltak alapján, a sporttámogatáshoz kapcsolódó adókedvezmény igénybevételére a Magyar 
Labdarúgó Szövetséghez 2022. évben benyújtandó 2022/2023-as T AO pályázati 
sporttámogatásból és saját forrásból kívánja megvalósítani, melyet a fenti földingatlan 
tulajdonosa támogat. 
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A polgármester hozzájárulása feltételeként szabta, hogy a Sportegyesület az Önkormányzat 
felé semmilyen, a pályázattal kapcsolatban felmerülő kötelezettséget nem keletkeztethet, 
költség és kártérítési igényt nem támaszthat. Amennyiben a beruházással kapcsolatban 
harmadik személy( ek) részéről valamilyen kártérítési vagy egyéb igény merül fel, azért teljes 
mértékben a Sportegyesület köteles helytállni. 

Jelen tulajdonosi hozzájárulást a fenti ingatlanon található center és műfüves pályák világítás 
korszerűsítéséhez, valamint a 2021. évben felújított edzőpálya világításának elkészítéséhez 
szükséges okiratként állította ki a polgármester - a TAO törvényben foglaltak alapján, a 
sporttámogatáshoz kapcsolódó adókedvezmény igénybevételéhez -, amely a Sportegyesület 
által a Magyar Labdarúgó Szövetséghez 2022. évben benyújtandó kérelem mellékleteként 
használható fel. 

Az Egyesület köteles a munkálatok befejezéséről a Vagyongazdálkodási Főosztályt írásban 
értesíteni. Ugyanígy köteles évente, minden év február 15. napjáig írásban beszámolni az 
Önkormányzatnak, bizonylatokkal igazolni és azokról adatot szolgáltatni a működtetésbe vett 
vagyonra aktivált, valamint idegen tulajdonon végzett beruházásként nyilvántartott értékek 
vonatkozásában. 

1/23/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
222033 „Főépítészi stratégiai tervezési keret" c. kiadási jogcímről 
KIADÁSOK 

Felhalmozási kiadások 
Beruházások 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése javára 

- 2.093.775,- Ft

305431 „Győr Projekt Kft. tevékenységéhez működési ho�zájárulás" kiadási jogcímre 
KIADÁSOK 

Felhalmozási kiadások 
Beruházások + 2.093.775,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: A Győr 750. évfordulójára a Széchenyi tér és Városház tér 
helyszínekre üzembe helyezésre került automaták villamos bekötésének munkáit a Győr 
Projekt Kft. rendeli meg, melynek forrását a Győr Projekt Kft. 2022. évi költségvetése nem 
tartalmazza, ezért annak átcsoportosítása szükséges. 

2/23/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
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309125 „Történelmi, kulturális évfordulók, események kiadásaira" c. kiadási 
jogcímről 

KIADÁSOK 
Dologi kiadások 

Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum 2022. évi költségvetése javára 
KIADÁSOK 
Dologi kiadások 

BEVÉTELEK. 
Irányító szervtől kapott támogatás 

- 1.424.4 72,- Ft 

+ 1.424.4 72,- Ft

+ 1.424.472,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: Kulturális programok szervezésével, lebonyolításával 
kapcsolatos kiadásokra fedezet biztosítása. 

3/23/02/2022. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
„Intézményi létesítmények állagmegóvása, eszközbeszerzés - Kultúra" c. kiadási 
jogcímről 

KIADÁSOK 
beruházások 

Újvárosi Művelődési Ház 2022. évi költségvetése javára 
KIADÁSOK 
dologi kiadások 

BEVÉTELEK 
irányító szervtől kapott támogatás 

- 825.500,- Ft 

+ 825.500,- Ft

+ 825.500,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: Az intézmény akadálymentes weboldalának tervezésével 
és kivitelezésével kapcsolatos kiadásokra fedezet biztosítása. 

4/23/02/2022. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
309130 „Kulturális programokkal kapcsolatos, év közben felmerülő kiadásokra" c. kiadási 

jogcímről 
KIADÁSOK 
Dologi kiadások - 18.613.992,- Ft 

Kulturális Pénzügyi - Gazdasági Szolgáltató Központ 2022. évi költségvetése javára 
KIADÁSOK 
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Személyi juttatások 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 
BEVÉTELEK 
Irányító szervtől kapott támogatás 

Győri Művészeti és Fesztiválközpont 2022. évi költségvetése javára 
KIADÁSOK 
Személyi juttatások 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 
BEVÉTELEK 
Irányító szervtől kapott támogatás 

+ 8.555.760,- Ft
+ 1.112.256,- Ft

+ 9.668.016,- Ft

+ 7.916.796,- Ft
+ 1.029.180,- Ft

+ 8.945.976,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: A kulturális ágazatot érintő 20%-os bérfejlesztés 
megvalósításához szükséges fedezet biztosítása. 

1/25/02/2022. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat 
változtatás( ok)hoz. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
203020 „Kisebb volumenű munkák" e. kiadási jogcímről 

Működési kiadások 
Dologi kiadások 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése javára 
313005 „Városüzemeltetési szolgáltatásokra" e. kiadási jogcímre 

Felhalmozási kiadások 
Beruházások 

- 2.682.634,- Ft

+ 2.682.634,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: A városüzemeltetési feladatokat a Győr- Szol Zrt. látja el. 
A 2022. évi, Győr Város Városüzemeltetési munkáiról szóló feladattervben felsorolt feladatok 
körébe tartozik az alább részletezett, a Városüzemeltetési kiadások előirányzat, 
„Városüzemeltetési szolgáltatások" kiadási jogcím terhére új feladatként tervezett munkák 
elvégzése: 

Munkák leírása Összeg 
(Br. HUF) 

Kovács Margit Iskola 40 éves évfordulójára fenyőfa telepítésére 142.634,-

Jereváni úti gyógyszertár bejáratához rámpa építése 2.540.000,-
Összesen: 2.682.634,-

1.) Az Iskola jubileumi ünnepsége keretében emlékfa ültetésére kerűlsor az Iskola 
előtti közterületen, bruttó 142.634,- Ft. összegben, mely az örökzöld fenyőfa 
beszerzés, ültetés és gondozás díját tartalmazza. 

2.) A Patika főbejáratánál az akadálymentes rész töredezett, balesetveszélyes, 
ennek átépítése szűkséges, a teljes alépítménnyel együtt, bruttó: 2.540.000,- Ft. 
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Fenti feladatok a Győr-Szol Zrt. által ellátott „városüzemeltetési szolgáltatások" témakörbe 
tartoznak, forrás viszont a kiadási jogcím 2022. évi előirányzatában nem szerepel, ezért annak 
átcsoportosítása szükséges. 
Az előirányzat változtatást követően a feladatokat a Győr-Szol Zrt. és Győr Megyei Jogú 
Város Önkormányzata között a 2022. évre megkötendő pénzügyi megállapodásba rögzíteni 
szükséges. 

1/28/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 27. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi hozzájárulást adott a „Szent István" Polgárőr 
Egyesület (a továbbiakban: Polgárőr Egyesület) részére, hogy a Polgárőr Egyesület székhely 
címeként Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának kizárólagos tulajdonát képező, és a 
Győr-Szol Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. (a továbbiakban: Győr-Szol Zrt.) 
működtetésében álló, továbbá az Egységes Sportkör Győr-Ménfőcsanak Sportegyesület (a 
továbbiakban: Sportegyesület) jogszerű bérlő használatában lévő földingatlan címe, azaz a 
győri 27222 helyrajzi számú, természetben 9012 Győr, Bezerédj u. 21. szám kerüljön 
bejegyzésre a Győri Törvényszéken mindaddig, amíg: 

a Polgárőr Egyesület számára biztosított a jogszerű használat a felépítmény 
vonatkozásában, 
az ingatlan címe meg nem változik, 
a Polgárőr Egyesület átalakul, vagy megszűnik, 
a Polgárőr Egyesület az alapszabályában rögzített közérdekű tevékenységet végzi -
közbiztonsági tevékenység, polgári védelem -, mint kötelező önkormányzati 
feladatellátást. 

A fent felsorolt esetekben a Polgárőr Egyesület köteles a székhely címet saját költségen 
töröltetni a bírósági nyilvántartásból, és erről Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 
Vagyongazdálkodási Főosztályát írásban értesíteni. 
Jelen döntés megalapozásánál figyelembe vette a polgármester: 

a tárgyi ingatlan működtetőjének - a Győr-Szol Zrt.-nek- a K225100084 számon, 
2022. január 6-án kiadott működtetői javaslatát, 
a Győr-Szol Zrt. és a Polgárőr Egyesület kötött létrejött, hatályos bérleti szerződését, 
amely az ingatlan jogszerű használatát igazolja 2026. december 31-ig. 

Egyúttal a polgármester kérte a Győr-Szol Zrt.-t, hogy amennyiben a Polgárőr Egyesület 
részére biztosított helyhasználatot felmondja, vagy azt 2026. december 31-ét követően nem 
hosszabbítja meg, arról a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Főosztályát értesíteni 
szíveskedjen. 

A Polgárőr Egyesület köteles a bérleti szerződés lejártát követő 30 napon belül igazolni 
Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Főosztályán, hogy a jogszerű használat továbbra 
is fennáll a tárgyi ingatlanban, amíg a székhelycím használatára igényt tart, és azt nem 
törölteti a bírósági nyilvántartásból. 
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2/28/02/2022. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 26. § (2) bekezdésben foglalt 
jogkörében eljárva a polgármester Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: 
Önkormányzat) képviselőjeként, mint a győri 2583/1 hrsz.- ú, természetben 9024 Győr, Szent 
Imre út 26-28. cím alatti, kivett középiskola megnevezésű, 8155 m2 alapterületű ingatlannak a 
2/3 arányú tulajdonosa, hozzájárulást adott a Széchenyi István Egyetem (a továbbiakban: 
Egyetem) 1/3 arányú társtulajdonos részére, a tárgyi ingatlanon álló, az Egyetem kizárólagos 
használatában és a kérelemben jelölt, volt szakközépiskola" épületén a „Széchenyi István 
Egyetem győri telephelyének energetikai fejlesztése" megnevezésű projekt megvalósításához, 
ennek keretén belül építészeti felújításokhoz (homlokzati hőszigetelés, lapostető hő- és 
hangszigetelés, nyílászáró csere), és épületgépészeti korszerűsítésekhez és automatizáláshoz 
(fűtéskorszerűsítés, mesterséges szellőzés felújítása, gépészeti aknák felújítása, új gépészeti 
automatika kialakítása) saját - és pályázati forrásból, az Optimum Term Kft. által, 2021. 
januárban kelt komplex műszaki leírásban és a hozzá tartozó tervdokumentációkban 
foglaltaknak megfelelően, a szükség szerinti szakhatósági hozzájárulások/nyilatkozatok, 
hatósági bejelentés vagy jogerős és végrehajtható hatósági engedély birtokában. 
Tárgyi tulajdonosi hozzájárulás a győri 2583/1 hrsz.-ú természetben 9024 Győr, Szent Imre 
utca 26-28. szám alatt álló önálló épület - volt szakközépiskola épülete - energetikai 
fejlesztéséhez került kiadásra, amely a KEHOP-5.2.2-16-2017-00110 kódszámú „Széchenyi 
István Egyetem győri telephelyének energetikai fejlesztése" című pályázati kérelem 
mellékleteként használható fel. 

Egyúttal a polgármester hozzájárult a támogatási időszak során megvalósuló infrastrukturális 
fejlesztés Egyetem általi aktiválásához. 
A polgármester kijelentette, hogy nem tesz olyan intézkedést az Egyetemmel szemben, amely 
támogatási kérelem megvalósulását szolgáló - fenntartási kötelezettségének végéig tartó -
hasznosítási és/vagy a projekt támogatási szerződésében foglalt egyéb kötelezettség 
teljesítését veszélyezteti, vagy lehetetlenné teszi. 
Nyilatkozta, hogy a fejlesztéssel érintett épület - amely az Egyetem kizárólagos 
használatában van - a kötelező fenntartási időszakban a fejlesztés céljára rendelkezésre áll. 
Tekintettel arra a tényre, hogy az Önkormányzat tárgyi ingatlanon fennálló tulajdoni 
részaránya 2017. január 01-től a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény alapján 
a Győri Tankerületi Központnak (9024 Győr, Nádor tér 4.; képviseli: dr. Nagy Adél 
tankerületi igazgató)a vagyonkezelésbe került át, ezért a tulajdonosi hozzájárulás kiadásánál 
figyelembe vettem a vagyonkezelő 2022. február 10-én kiadott vagyonkezelői hozzájárulását. 
Mindezekhez feltételeként szabta a polgármester, hogy az Egyetem az Önkormányzat felé 
semmilyen, a pályázattal kapcsolatban felmerülő kötelezettséget nem keletkeztethet, költség 
és kártérítési igényt nem támaszthat. Amennyiben a beruházással kapcsolatban harmadik 
személy( ek) részéről valamilyen kártérítési vagy egyéb igény merül fel, azért teljes mértékben 
az Egyetem köteles helytállni. 

3/28/02/2022. PM. h. 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.1. alpontjában biztosított 
jogkörében eljárva a polgármester hozzájárult az alábbiakban feltüntetett előirányzat­
változtatás( ok)hoz. 
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Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 2022. évi költségvetése terhére 
203020 „Kisebb volumenű munkák" c. kiadási jogcímről 

Felhalmozási kiadások 
Beruházások 

Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér 2022. évi költségvetése javára 
KIADÁSOK 

Működési kiadások 
Dologi kiadások 

BEVÉTELEK 
Irányító szervtől kapott támogatás 

- 1.000.000,- Ft

+ 1.000.000,- Ft

+ 1.000.000,- Ft

Az előirányzat-változtatás indoka: Forrásbiztosítás az önkormányzat irányítása alatt álló 
intézmény részére a 2022. évi ménfőcsanaki magyar kultúra napjához, az áprilisi költészet 
napjához és az októberi idősek napjához kapcsolódó rendezvények költségeinek 
finanszírozásához. 

4/28/02/2022. PM. h. 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
30/2012. (XII. 19.) önkormányzati rendelet 4. melléklet 2. pont 2.5. alpontja, valamint Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának vagyonáról és a vagyon feletti tulajdonosi jogok 
gyakorlásáról szóló 20/2014. (IX. 12.) önkormányzati rendelet 14. § (2) bekezdés ba) pontja, 
valamint 26. § (2) bekezdésben foglalt jogkörében eljárva a polgármester tulajdonosi 
hozzájárulást adott a Vaskakas Bábszínház (a továbbiakban: Bábszínház) részére, Győr 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) kizárólagos 
tulajdonát képező, és a Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási 
Főosztály működtetésében lévő győri 7493 hrsz.-ú, természetben Győr, Radó sétány 7493 
hrsz. alatt található, 1 ha 3339 m2 alapterületű, az úgynevezett „Spartacus csónakház" ingatlan 
területén a kérelemben megjelölt mintegy 180 m2-es zöldterületnek, valamint a zárható 
hajótároló épületének az ingyenes igénybevételéhez 2022. július 1-3. napja között, a 
megrendezésre kerülő GYÖRKŐCFESZTIVÁL (a továbbiakban: Fesztivál) időtartama alatt. 

A Bábszínház szervezésében a 2008. év óta minden évben megrendezésre kerül kulturális 
szolgáltatásként a GYÖRKŐCFESZTIV ÁL. A Bábszínház a Fesztivál ideje alatt a korábbi 
években is ezt az ingatlant vette igénybe - az előző ingatlantulajdonos hozzájárulása 
birtokában - a Radó szigeten használt, mobil technikai eszközök éjszakai tárolása és egy 
vendéglátó vállalkozás kitelepülése céljából. 
A Fesztivál ideje alatt szükséges a terület igénybevétele a rendezvény során, mivel a 
nagyszámú érdeklődő étellel és itallal való kiszolgálása is a rendezvényszervezők feladata, 
továbbá a mobil, technikai eszközök őrzése nem megoldható éjszaka a sok helyszínen. 

Hozzájárulása feltételéül szabta, hogy: 
az ingatlanon álló, veszélyes állapotú csónakház épület homlokzatától számított 3 
méteres zöldterületet, legalább 2 méter magasságú kordonnal le kell zárni a Radó 
szigeti és a Rába parti kerítésszakaszok között úgy, hogy az épület 3 méteres körzetébe 
senki nem tudjon bejutni, 
a hajótároló épületét a Bábszínház abban az esetben veheti igénybe, ha annak a 
kitakarításáról, az eső elleni védelméről és a Fesztivál alatti lezárásáról gondoskodik, 
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a rendezvény ideje alatt (2022. július 1-3.) a helyéről leemelt kétszárnyú kaput úgy kell 
az ingatlan területén elhelyezni, hogy az balesetveszélyt ne jelentsen, illetve az eredeti 
állapotnak megfelelően kell visszahelyezni, 
a Fesztivált követően az ingatlant 10 napon belül köteles a Bábszínház az 
Önkormányzat birtokába visszaadni, lezárt, kitakarított, eredeti állapotnak megfelelően. 

Jelen hozzájárulás a Bábszínházat, illetve a megbízott vállalkozót nem mentesíti a vendéglátó 
szolgáltatás nyújtásával kapcsolatban az egyéb jogszabályokban előírt engedélyek, 
hozzájárulások vagy nyilatkozatok megszerzésének, bejelentési kötelezettségek teljesítése 
alól. 

Mindezekhez feltételként szabta, hogy a Bábszínház az Önkormányzat felé semmilyen a 
Fesztivállal kapcsolatban felmerülő kötelezettséget nem keletkeztethet, költség- és kártérítési 
igényt nem támaszthat. Amennyiben a Fesztivállal kapcsolatban harmadik személy(ek) 
részéről valamilyen kártérítési vagy egyéb igény merül fel, azért teljes mértékben a 
Bábszínház köteles helytállni. 
A terület birtokba adását és birtokba vételét az ingatlanhoz tartozó kulcsok átadásával 
egyidejűleg a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Főosztálya bonyolítja, mint a tárgyi 
ingatlan működetője. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozati javaslatot fogadja el! 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a polgánnester által 
átruházott hatáskörben hozott, 1. számú melléklet szerinti döntésekről szóló tájékoztatót, és 
ezzel a döntésekért való felelősséget viseli. 

Győr, 2022. március 10. 

J 1h .....___ � - "-.._ 

Dr. Dézsi Csaba András 

polgármester 
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1. melléklet

Tájékoztató a Közgyűlés által a polgármesterre átruházott hatáskörben hozott 
határozatokról 

1/06/12/2021. PM. h. 4/02/02/2022. PM. h. 

2/06/12/2021. PM. h. 1/03/02/2022. PM. h. 

4/06/12/2021. PM. h. 2/11/02/2022. PM. h. 

5/06/12/2021. PM. h. 3/11/02/2022. PM. h. 

6/06/12/2021. PM. h. 1/15/02/2022. PM. h. 

7/06/12/2021. PM. h. 2/15/02/2022. PM. h. 

9/06/12/2021. PM. h. 3/15/02/2022. PM. h. 

14/06/12/2021. PM. h. 1/22/02/2022. PM. h. 

2/04/01/2022. PM. h. 2/22/02/2022. PM. h. 

3/04/01/2022. PM. h. 1/23/02/2022. PM. h. 

3/24/01/2022. PM. h. 2/23/02/2022. PM. h. 

5/27 /01/2022. PM. h. 3/23/02/2022. PM. h. 

6/27 /01/2022. PM. h. 4/23/02/2022. PM. h. 

7/27/01/2022. PM. h. 1/25/02/2022. PM. h. 

8/27 /01/2022. PM. h. 1/28/02/2022. PM. h. 

1/28/01/2022. PM. h. 2/28/02/2022. PM h. 

1/31/01/2022. PM. h. 3/28/02/2022. PM. h. 

2/31/01/2022. PM. h. 4/28/02/2022. PM. h. 

3/02/02/2022. PM. h. 



Melléklet 

� 
'iii"' 

Q) . �E 
�"' � . .., -�"' 

•Q) E '"'= "'E 
E . .., -g 2 � . .., 
N N > n, Q) N 

•Q) 1/l •O -g � "'.... 
.: - Q) 

�.e 

1. 
1. 2. 

3. 

2. 4. 

5. 

6. 

3. 7. 

8. 

9. 

4. 10. 

11. 

12. 

5. 13.

14. 

15. 

6. 16. 

17. 

18. 

7. 19. 

20. 

21. 

22. 
8. 

23. 

24. 

25. 

26. 
9. 

27. 

28. 

ÖNKORMÁNYZATI FENNTARTÁSÚ ÓVODÁK NYITVATARTÁSI RENDJE 2022. SZEPTEMBER 1-JÉTŐL 

/az 1/15/02/2022. PM. h. alapján/ 

A nyitva- Reggeli 
tartás ügyelet 

Óvoda neve Nyitvatartási idő 
időtartama (összevont 

(óra) csoport) 

Bartók Óvoda 

Bartók óvoda, 9024 Györ, Bartók B. út 35/C 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 
Bartók óvoda Attila utcai Tagóvodája, 9023 Györ, Attila u. 06.00-17.00 11 06.00-07.00 4. 
Bartók óvoda Vackor Tagóvodája, 9024 Györ, Pásztor u. 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 21. 

Bisinger Óvoda 

Bisinger óvoda, 9022 Győr, Tarcsay V. u. 18-20. 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 
Bisinger Óvoda Belvárosi Tagóvodája, 9021 Györ, Árpád 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 út 15. 

Erzsébet Ligeti Óvoda 

Erzsébet ligeti óvoda, 9023 Györ, Magyar u. 4. 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 
Erzsébet ligeti óvoda Szivárvány Tagóvodája, 9023 Györ, 06.30-16.30 10 06.30-07.00 Kodály Z. u. 18. 
Erzsébet ligeti Óvoda Vuk Tagóvodája, 9023 Györ, 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 Kassák L. u. 14/a. 

Gyárvárosi Óvoda 

Gyárvárosi óvoda, 9027 Györ, Tinódi u. 3-5. 06.00-17.00 11 06.00-07.00 
Gyárvárosi Óvoda Kiskúti Tagóvodája, 9027 Györ, Kiskúti 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 u. 44.
Gyárvárosi Óvoda Tündérkert és Waldorf Tagóvodája, 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 9027 Györ, Vágóhíd u. 5. 

Győri Mosolyvár Óvoda 

Györi Mosolyvár óvoda, 9023 Györ, Lehel u. 9. 06.30-17.00 10,5 6.30-07.00 
Györi Mosolyvár óvoda Kismegyeri Tagóvodája, 9028 06.30-16.30 10 06.30-07.00 Györ, Arató u. 5. 
Györi Mosolyvár óvoda Micimackó Tagóvodája, 9023 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 Györ, Kodály Z. u. 51. 

Kovács Margit Óvoda 

Kovács Margit óvoda, 9024 Györ, Répce u. 8/A 06.00-17.00 11 06.00-07.00 
Kovács Margit Óvoda Brunszvik Teréz Német 06.00-17.00 11 06.00-07.00 Nemzetiségi Tagóvodája, 9024 Györ, Cuha u. 16. 
Kovács Margit Óvoda Mónus Illés Utcai Tagóvodája, 9024 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 Györ, Mónus Illés u. 39. 

Márvány Óvoda 

Márvány Óvoda, 9025 Györ, Márvány u. 4. 06.30-16.30 10 06.30-07.00 
Márvány óvoda Gyepszél Utcai Tagóvodája, 9025 Győr, 

06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 Gyepszél u. 60. 
Márvány óvoda Szigeti Tagóvodája, 9025 Győr, Radnóti 

06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 M. u. 13. 
Ménfőcsanaki Óvoda 

Ménföcsanaki óvoda, 9012 Győr, Horgas u. 21. 06.00-17.00 11 06.30-07.00 
Ménföcsanaki óvoda Világosvár Tagóvodája, 9012 Győr, 06.00-17.00 11 06.00-07.00 Horgas u. 38 
Ménföcsanaki óvoda Manóvár Tagóvodája, 9012 Győr, 06.00-17.00 11 06.00-07.00 Győzelem u. 12. 
Ménfőcsanaki óvoda Gyirmóti Tagóvodája, 9019 Győr, 06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 Szent László út 35-37. 

Nagybácsai Óvoda 

Nagybácsai Óvoda, 9030 Györ, úttörö u. 1/C. 06.00-17.00 11 06.00-07.00 

Nagybácsai óvoda Kisbácsai Tagóvodája, 9029 Győr, 06.30-16.30 
Kultúrház u. 71. és 9029 Győr, Boglárka u. 47. 

10 06.30-07.00 

Nagybácsai Ovoda Bóbita Tagóvodája, 9026 Győr, 
06.30-16.30 10 06.30-07.00 Szövetség u. 16. 

1 �1 � .... 1 
Nagybácsai óvoda Hédervári Úti Tagóvodája, 9026 Győr, 

06.30-16.30 10 06.30-07.00 Hédervári út 6. 
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Sün Balázs Óvoda 

29. Sün Balázs óvoda, 9024 Győr, Örkény 1. u. 4. 06.00-17.00 11 06.00-07.00 16.30-17.00 

10. 30. 
Sün Balázs Óvoda Benedek Elek Tagóvodája, 9024 Győr, 

06.00-17.00 11 06.00-07.00 16.00-17.00 Cuha u. 32. 

31. 
Sün Balázs óvoda Mesevár Tagóvodája, 9024 Győr, 

05.30-16.30 11 05.30-07.00 16.00-16.30 Répce u. 34. 
Szentiváni Óvoda 

32. Szentiváni Óvoda, 9011 Győr, Kör tér 23. 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 16.00-16.30 

11. 33. 
Szentiváni óvoda Sugár Utcai Tagóvodája, 9011 Győr, 

06.30-17 .00 10,5 06.30-07.00 16.00-17.00 Sugár u. 40-42. 

34. 
Szentiváni Óvoda Váci Utcai Tagóvodája, 9011 Györ, Váci 

06.30-16.30 10 06.30-07.00 16.00-16.30 u. 1-3.
Tárogató Óvoda 

35. Tárogató Óvoda, 9028 Györ, Tárogató út 19. 06.00-16.30 10,5 06.00-07.00 16.00-16.30 

12. 36.
Tárogató óvoda Lepke Utcai Tagóvodája, 9028 Győr, 

06.30-16.30 10 06.30-07.00 16.00-16.30 Lepke u. 35-37. 

37. 
Tárogató óvoda Móra Ferenc Tagóvodája 9028 Győr, 

06.30-17.00 10,5 06.30-07.00 16.00-17.00 Tárogató u. 2. 

2. oldal
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GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS 

9021 Győr, Városház tér 1. 

Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Tájékoztató 
a bizottságok átruházott hatáskörben hozott határozatairól 

Győr, 2022. március 11. 

Törvényességi véleményezésre bemutatva: 

Az előterjesztést készítette: 

.ti>\--.�.- � I

Előterjesztő: Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 

Jogi és Önk�ti Osztály



Dr. Dézsi Csaba András polgármester előterjesztése 

Tájékoztató 
a bizottságok átruházott hatáskörben hozott határozatairól 

Tisztelt Közgyűlés! 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Győr Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 30/2012. (XII. 19.) 
önkormányzati rendelet 2. mellékletében - a bizottságok feladat- és hatásköréről 
meghatározottak alapján a bizottságok, a Közgyűlés által átruházott hatáskörben az alábbi 
határozatokat hozták: 

GAZDASÁGI ÉS TULAJDONOSI BIZOTTSÁG 

5/2022. íll. 16.) GATUBI HATÁROZATA 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Gazdasági és Tulajdonosi 
Bizottsága hozzájárul az önkormányzati tulajdonú Győr, Sarló köz 15. szám alatti, 7337/A/7 
hrsz.-ú, 20, 76 m2 nagyságú üzlethelyiség nyílt pályázattal meghirdetett, bérbeadás útján 
történő hasznosításához. 

KÖRNYEZETVÉDELMI BIZOTTSÁG 

5/2022. aI. 14.) KÖBI HATÁROZATA 

1. Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Környezetvédelmi Bizottsága a
GYŐR-SZOL Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. részére, a „Bécsi úti nádas"
helyi jelentőségű védett természeti területen az illegálisan elhelyezett veszélyes hulladék
szabályszerű elbánására mindösszesen, 137.160,- Ft-ot biztosít az önkormányzati
Környezetvédelmi Alap terhére.

2. A Bizottság felkéri a Hatósági Főosztályt, az 1. pontban foglaltak szerint a GYŐR-SZOL
Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. részére a megrendelés elkészítésére.

OKTATÁSI, KULTURÁLIS, SPORT ÉS TURISZTIKAI BIZOTTSÁG 

7/2022. íll. 15.) OKSTB HATÁROZATA 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Oktatási, Kulturális, Sport és 
Turisztikai Bizottsága az önkormányzati fenntartású óvodák (Bartók Óvoda, Bisinger Óvoda, 
Erzsébet Ligeti Óvoda, Gyárvárosi Óvoda, Győri Mosolyvár Óvoda, Kovács Margit Óvoda, 
Márvány Óvoda, Ménfőcsanaki Óvoda, Nagybácsai Óvoda, Sün Balázs Óvoda, Szentiváni 

1 



Óvoda, Tárogató Óvoda) 2023-2028-ig tartó továbbképzési időszakra vonatkozó pedagógus 
továbbképzési programját jóváhagyja. 

SZOCIÁLIS, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS LAKÁSÜGYI BIZOTTSÁG 

34/2022. (II. 14.) SZELBI HATÁROZATA 

Győr Megyei Jogú Város Önkonnányzata Közgyűlésének Szociális, Egészségügyi és 
Lakásügyi Bizottsága az Egyesített Bölcsődei Intézményhálózat Győr Szakmai Programjának 
módosítását 2022. február 14. napjával jóváhagyja. 

35/2022. (11.14.) SZELBI HATÁROZATA 

Győr Megyei Jogú Város Önkonnányzata Közgyűlésének Szociális, Egészségügyi és 
Lakásügyi Bizottsága az előtakarékossággal meghirdetett bérlakáspályázat kiírását az 1. sz. 
melléklet szerint elfogadja. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozati javaslatot fogadja el! 

HATÁROZATI JAVASLAT 

Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a bizottságok által 
átruházott hatáskörben hozott, 1. számú melléklet szerinti döntésekről szóló tájékoztatót, és 
ezzel a döntésekért való felelősséget viseli. 

Győr, 2022. március 11. 

....4,. '))-- � - '---
1 

Dr. Dézsi Csaba András 
polgármester 
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1. számú melléklet

A BIZOTTSÁGOK DÖNTÉSI HATÁSKÖRBEN HOZOTT HATÁROZATAI 

GAZDASÁGI ÉS TULAJDONOSI BIZOTTSÁG 

5/2022. (II. 16.) GATUBI HATÁROZATA 

KÖRNYEZETVÉDELMI BIZOTTSÁG 

5/2022. (II. 14.) KÖBI HATÁROZATA 

OKTATÁSI, KULTURÁLIS, SPORT ÉS TURISZTIKAI BIZOTTSÁG 

7/2022. (II. 15.) OKSTB HATÁROZATA 

SZOCIÁLIS, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS LAKÁSÜGYI BIZOTTSÁG 

34/2022. (II. 14.) SZELBI HATÁROZATA 
35/2022. (II. 14.) SZELBI HATÁROZATA 



35/2022. (II. 14.) SZELBI határozat melléklete 

Népjóléti Osztály Lakásügyi Csoport � 9021 Győr, Honvéd liget 1., 9002 Győr, Pf 56 

Q; www.gyor.hu -1l: nemeth.katalin@gyor-ph.hu 11: 96/ 500-593 Fax: 500-595 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY 

GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK 
SZOCIÁLIS, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS LAKÁSÜGYI BIZOTTSÁGA 

PÁLYÁZATOT HIRDET 
ELŐTAKARÉKOSSÁG VÁLLALÁSÁVAL 

ÖNKORMÁNYZATI BÉRLAKÁSOK 
HATÁROZOTT IDEJŰBÉRLETI JOGÁNAK ELNYERÉSÉRE 

Pályázati feltételek: 

1. A pályázat lakáscélú előtakarékosság vállalásával kerül meghirdetésre. Az előtakarékosság havonta kötelezően - a
pályázó által választott hitelintézethez - befizetett összeg, melyet a lakhatás későbbi önerőből történő megoldása
érdekében kell vállalnia a pályázóknak. Az e célból befizetett összeg kizárólagosan a befizetőt illeti, felvételére csak a
pályázat útján elnyert lakás leadása után kerülhet sor. Az önkormányzat a pályázattal kapcsolatban egyetlen hitelintézettel
sem áll szerződéses viszonyban, így az esetlegesen erre történő hivatkozás nem felel meg a valóságnak.
Előtakarékosságként életbiztosítással kombinált megtakarítás nem fogadható el.

Az ELŐTAKARÉKOSSÁG HAVI ÖSSZEGE: 60.000,- FT

Az előtakarékossági szerződésben foglaltak elmulasztása esetén a bérbeadó Győr-Szol Zrt. a bérleti szerződést felmondja. 

2. Az előtakarékos bérlakás határozott időre, legfeljebb 5 évre adható bérbe. Az elnyert lakás cseréjére vagy megvásárlására
nincs lehetőség. A bérleti szerződés nem hosszabbítható meg.

3. A bérlakásokat felújítási kötelezettség is terhelheti, melyek költségét a nyertes pályázók kötelesek viselni. A bérbeadó
Győr-Szol Zrt. által előírt munkálatokat a pályázat nyerteseinek két hónap alatt kell elvégezniük. Az esetleges felújítási
munkálatok elvégzésére a pályázóknak igazoltan rendelkezniük kell pénzintézeti fedezettel (pályázó nevére szóló banki
igazolás, számlakivonat formájában).

A FELÚJÍTÁSI KÖLTSÉGEKHEZ SZÜKSÉGES ÖSSZEG: 300.000,- FT 

4. A lakások bérleti díja az önkormányzati lakások lakbérének mértékéről, külön szolgáltatási díjakról, ezek megfizetésének
módjáról szóló 18/2004. (IV. 16.) Ök. rendelet alapján kerül megállapításra. Az elhasználódás mértékének megfelelő, a
bérbeadó által kalkulált értéket (ún. amortizációs költség) a bérlő és a bérbeadó a bérleti szerződésben rögzíti. A bérlő a
bérleti jogviszony fennállása alatt havi egyenlő részletekben a lakbérfizetéssel egyidejűleg köteles az amortizációs
költséget a bérbeadónak megfizetni.

5. Pályázati kategóriák az együtt költözni szándékozók létszáma szerint:
• EGYEDÜLÁLLÓK
• KÉT FŐS CSALÁDOK (pl.: gyermektelen házaspár, gyermektelen élettársak, gyermekét egyedül nevelő szülő)

• HÁROM FŐS CSALÁDOK (pl.: legalább egy gyermekes házaspár, legalább egy gyermekes élettársak,
legalább két gyermekét egyedül nevelő szülő) 

Pályázatot csak a felsorolt pályázati kategóriának megfelelő egyedülálló személy, illetve család (együtt költözni 
szándékozó személyek) nyújthat be. A felsoroltak közül egyidejűleg csak egy kategóriát lehet megjelölni. Születendő 
gyermeket együtt költöző személyként csak a legalább 16 hetes terhességet igazoló szakorvosi igazolással vehető 
figyelembe. 

6. Nem hagyható jóvá a pályázat, ha az együtt költözni kívánó személyek bármely tagja
• Y, tulajdoni hányadot meghaladó, lakhatás céljára szolgáló ingatlan tulajdonjogával rendelkezik,
• átmeneti elhelyezés kivételével önkormányzati bérlakás bérleti jogával rendelkezik,
• lakhatás céljára szolgáló ingatlan megszerzésére irányuló visszterhes vagy ingyenes szerződéssel rendelkezik,
• bérlakást a benyújtást megelőző tíz éven belül kedvezményesen vásárolt, vagy a vételi, elővásárlási jogáról a vételre

jogosult javára lemondott,
• bérlakást a benyújtást megelőző tíz éven belül pénzbeli térítéssel visszaadott vagy magántulajdonra cserélt,
• bérleti jogát a benyújtást megelőző tíz éven belül neki felróható okból

• a bérbeadó felmondással megszüntette,
• bérlőtársi jogát a bíróság megszüntette, vagy
• a tulajdonosi jog gyakorlója nem járult hozzá az újabb határozott idejű szerződés megkötéséhez,

• az általa bérelt bérlakás kiürítése iránti perben hozott, kiürítést elrendelő ítélet jogerőre emelkedésétől számított tíz év
a benyújtásig nem telt el,
bérlakást a benyújtást megelőző öt éven belül visszaadott, vagy

• bérlőtársi jogáról a benyújtást megelőző egy éven belül lemondott,
• bármilyen jogcímen lejárt és ki nem egyenlített tartozása áll fenn Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata felé.

2022 elsö félévi elötakarékos pályázati hirdetmény 
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7. A pályázat elbírálása a Népjóléti Osztály Lakásügyi Csoportja előkészítése után a Győr Megyei Jogú Város
Önkonnányzata Közgyűlésének Szociális, Egészségügyi és Lakásügyi Bizottsága hatáskörébe tartozik. A döntéshozó
rangsorolja a pályázatokat, így az érvényes pályázatot benyújtók egy sorszámot kapnak, amely alapján folyamatosan kerül
sor a megüresedő lakások felajánlására. Az elbírálás eredményéről és a sorszárnról a pályázók írásban, postai úton kapnak
értesítést. A sorszámok állásáról a döntést követően a https://gyor.hu/kategoria/palyazatok/ felületen lehet folyamatosan
tájékozódni. A Népjóléti Osztály Lakásügyi Csoportja a pályázók adatait zártan kezeli.

8. A pályázat elbírálásának szempontjai különösen:
• a pályázó korábban benyújtott érvényes pályázatainak száma,
• jövedelmi viszonyok,
• lakhatási körülmények,
• saját háztartásban nevelt gyennek, valamint ellátott tartós beteg, súlyos fogyatékos és mozgáskorlátozott személy

száma,
• pályázó vagy vele együtt költözni kívánó személyek bármely tagja nagykorúságát közvetlenül megelőzően állami

gondoskodás alatt álló, tartós nevelt volt,
• pályázóval lakhatási körülményére tekintettel védelembe vett gyennek él,
• hajléktalanság,
• megszakítás nélküli, életvitelszerű győri tartózkodás kezdete.

9. A pályázat során elnyerhető lakások elsősorban a Mészáros L. u. 10., a Szent Imre út 45-53., a Szigethy A. út 90/A.,
valamint a Zöld u. 1. és 3/B. sz. alatti épületekben találhatóak.
Egyedülállók elsősorban a Szigethy A. út 90/A. sz. alatti épület l szobás, 26-31 m2-es lakásaiban kerülnek elhelyezésre.
Két fős pályázók elsősorban a Mészáros L. u. 10. sz. alatti épület 1-1,5 szobás, 36-44 m2-es, a Szent Imre út 45-53. sz.
alatti épületek 1-1,5 szobás, 37-43 m2-es, a Zöld u. l. sz. alatti épület l szobás, 43 m2-es, valamint a Zöld u. 3/B. sz. alatti
épület 1-1,5 szobás, 37-46 m2-es lakásaiban kerülnek elhelyezésre.
Három fős pályázók elsősorban a Mészáros L. u. 10. sz. alatti épület 2 szobás, 55-57 m2-es, a Szent Imre út 45-53. sz.
alatti épületek 1 + 2 félszobás, 50 m2-es, valamint a Zöld u. 3/B. sz. alatti épület 2-2,5 szobás, 52-66 m2-es lakásaiban
kerülnek elhelyezésre.
A pályázóknak a felajánlott lakás elhelyezkedése vagy egyéb tényező tekintetében válogatási lehetősége nincs.

10. A pályázati fonnanyomtatványok 2022. március l-től letölthetőek a https://gyor.hu/kategoria/palyazatok/ felületről,
vagy átvehetők a Polgármesteri Hivatal Győr, Honvéd liget l. szám alatti épületének portáján.

11. A pályázat kizárólag a kiírt fonnai és tartalmi követelményeknek megfelelően nyújtható be a pályázati
formanyomtatványon.
Csatolandó mellékletek:
• a pályázók és együtt költözni szándékozó személyek jövedelemigazolása,
• legalább 300.000,- Ft-ról névre szóló pénzintézeti fedezetigazolás,
• szakorvosi igazolás lakhatást befolyásoló egészségügyi körülmény, mozgáskorlátozottság, egyéb (pl.: várandósság)

fennállásáról,
• további igazolások a pályázó által fontosnak ítélt körülményekről (pl.: bérleti szerződés).

12. A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSI HATÁRIDEJE:

2022. MÁRCIUS 24. 

A határidő elmulasztása jogvesztő! 

A pályázat benvúitásának módiai: 
személyesen ügyfélfogadási időben, vagy postai úton a Lakásügyi Csoport részére címezve. 

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a pályázat ügyfélkapun keresztül történő benyújtására nincs lehetőség. 

13. A benyújtott pályázatok 2022. október l-ig érvényesek. Azok a pályázók, akik ezen időpontig nem jutnak pályázati
lakáshoz, új pályázatot kell, hogy benyújtsanak.

Győr, 2022. február 14.

Laczkovits-Takács Tímea. k. 
Szociális, Egészségügyi és Lakásügyi Bizottság elnöke 

2022 elsö félévi elötakarékos pályázati hirdetmény 
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